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ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ
Η παρούσα επετηρίδα του Παν/μίου Ιωαννίνων εκδίδεται το έτος 1993-94 και 

περιλαμβάνει στοιχεία που έχουν συλλεγεί μέχρι το Φεβρουάριο του 1994. Για 
καθαρά τεχνικούς λόγους δεν κατέστη δυνατή η έκδοση επετηρίδας των ετών 
1989-90, 1990-91, 1991-92 και 1992-93. Ομως επειδή γράφτηκε σε υπολογιστή 
και καταβλήθηκε μεγάλη προσπάθεια ώστε τα στοιχεία να είναι πλήρη και να 
κωδικοποιηθούν κατάλληλα σε ηλεκτρονικό αρχείο, θα είναι σχετικά απλή η 
ενημέρωση και έκδοση μελλοντικών επετηρίδων.

Θα ήθελα και από τη θέση αυτή να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς όλους 
όσους συνέβαλαν στην επιμέλεια και στην έκδοση της επετηρίδας αυτής. Ιδιαίτερα 
στο Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων, στις Γραμματείες των Τμημάτων, στο 
Τμήμα Δημοσιευμάτων, στην Προϊστάμενη του Τμήματος Προσωπικού κ. Νίκη 
Παναγιωτοπούλου, στον κ. Κων/νο Πρεβεζιάνο για τη δακτυλογράφηση και την 
ηλεκτρονική επεξεργασία των κειμένων και την κ. Χρυσή Σεφεριάδη για την 
επιμέλεια και εμφάνιση του εξώφυλλου. Θα ήθελα, τέλος, να εκφράσω ευχαριστίες 
και ευαρέσκεια στο Γραμματέα του Τμήματος Φυσικής κ. Θεοχάρη Πανταζή ο 
οποίος σε συνεργασία με την κ. Ευθυμία Γκούμα ανέλαβε την επιμέλεια και 
φροντίδα της έκδοσης.

Ιωάννινα 31-3-1994 Ο Πρύτανης
I. Δ. Βέργαδος
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ - ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΜΕΑΛΟΝ * 

Ιωάννη Βέργαδου, Πρύτανη του Πανεπιστημίου

1. Σύντομη ιστορική αναδρομή.

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων εόρτασε το Ιωβιλαίο του εδώ και τρία χρόνια. Ξεκίνησε 
το 1964 ως παράρτημα του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με την ίδρυση της Φιλοσοφικής 
Σχολής. Το 1966 διευρύνεται με την ίδρυση του Μαθηματικού Τμήματος. Ως ανεξάρτητο 
Ίδρυμα λειτουργεί από το 1970. Τον ίδιο χρόνο ιδρύεται η Φυσικομαθηματική Σχολή 
που εκτός του Μαθηματικού Τμήματος περιλαμβάνει και το Τμήμα Φυσικής. Το 1977 η 
Φυσικομαθηματική Σχολή διευρύνεται με την ίδρυση και λειτουργία του Χημικού 
Τμήματος. Το ίδιο έτος ιδρύεται και αρχίζει να λειτουργεί η Ιατρική Σχολή. Το 1982 
ιδρύονται τα παιδαγωγικά τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών. Το 1984 
η Φιλοσοφική Σχολή ανασυγκροτείται σε τρία Τμήματα, το Τμήμα Φιλολογίας, το 
Τμήμα Φιλοσοφίας - Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας και το Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας. Τον ίδιο χρόνο λειτουργεί το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ). Το 1987 αρχίζει να λειτουργεί το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Νηπιαγωγών (Π.Τ.Ν.). Τέλος το 1990 ιδρύεται και το 1993 άρχισε ήδη να λειτουργεί το 
Τμήμα Πληροφορικής.

Υπάρχουν δηλαδή σήμερα, δέκα Τμήματα που εκπαιδεύουν γύρω στους 8.800 
φοιτητές. Εργάζονται γύρω στα 360 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ). 
Στο έργο τους υποβοηθούνται από 20 μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και 20 
Επιστημονικούς Συνεργάτες και βοηθούς. Το Πανεπιστήμιο διαθέτει γύρω στους 220 
διοικητικούς υπαλλήλους και 120 μέλη Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού 
(ΕΔΤΠ). Στο Πανεπιστήμιο υπάρχουν γύρω στους 450 μεταπτυχιακοί φοιτητές- 
υποψήφιοι διδάκτορες. Ο αριθμός τους αναμένεται να αυξηθεί με την επικείμενη έναρξη 
οργανωμένων μεταπτυχιακών σπουδών.

Μπορεί κανείς να πει με βεβαιότητα ότι επιλογή των Ιωαννίνων - πόλη με μακρά 
πολιτιστική και εκπαιδευτική παράδοση - ως θέση του πρώτου Παν/μίου της περιφέρειας 
υπήρξε επιτυχής. Επίσης επιτυχής υπήρξε και η αρχική επιλογή Σχολών με την έννοια 
ότι η μη πρόταξη επαγγελματικών σχολών διευκόλυνε την εγκατάσταση και ενεργό 
παρουσία στα Ιωάννινα των πρώτων καθηγητών και λοιπού επιστημονικού προσωπικού.

Η ανάπτυξη του πανεπιστημίου έγινε με τον χαρακτηριστικό Ηπειρώτικο τρόπο, 
δηλαδή αργά αλλά σταθερά και χωρίς πισωγυρίσματα. Ονομάζεται Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων για να τονίσει την ιδέα της μη κατάτμησης των Πανεπιστημίων, δηλαδή την 
παρουσία του ως ενιαίου συνόλου στην πρωτεύουσα της Ηπείρου. Είναι όμως 
Πανεπιστήμιο όλης της Ηπείρου. Φιλοδοξεί να αποβεί το Πανεπιστήμιο όλων των 
Ηπειροποιν όπου και να βρίσκονται.

* Εισήγηση στο " 5ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ " 
Πρέβεζα, 20-21-22 Αυγοΰστου 1993



Μπορεί κανείς να πει ότι το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, συγκρινόμενο με άλλα 
Ιδρύματα της ίδιας ηλικίας ή και νεώτερά του, αναπτύχθηκε λιγότερο, ιδιαίτερα αν 
ληφθεί υπόψη, ότι τόσο η ίδρυση των τριών τμημάτων της Φιλοσοφικής όσο και η ίδρυση 
των δύο Παιδαγωγικών Τμημάτων δεν έγιναν με πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. Όλες οι Διοικήσεις του Ιδρύματος κατέβαλλαν προσπάθειες για την 
παραπέρα ανάπτυξή του. Όμως την τελευταία δεκαπενταετία δόθηκε προτεραιότητα από 
κυβερνητικής πλευράς στη ίδρυση νέων Πανεπιστημίων, και μάλιστα αυτό συνοδεύτηκε 
με κατάτμησή τους σε διάφορες πόλεις, και όχι στην ανάπτυξη των ήδη υπαρχόντων 
Πανεπιστημίων της περιφέρειας. Όμως πιστεύουμε ότι η τάση αυτή έχει φτάσει σε 
κορεσμό. Επί πλέον σήμερα συντρέχουν και άλλοι παράγοντες, τους οποίους θα 
αναφέρουμε διεξοδικότερα πιο κάτω, που διανοίγουν προοπτικές για παραπέρα 
ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας, που αποτελεί μέλημα της Πανεπιστημιακής 
κοινότητας και επιθυμία των κατοίκων της περιοχής.

2. Σκοπός και στόχοι του Πανεπιστημίου.
Σκοπός του Πανεπιστημίου είναι η διεύρυνση, η διατήρηση και η διάδοση της γνώσης. 

Υλοποιείται με δυό κυρίως τρόπους, την έρευνα για την ανεύρεση της αλήθειας και την 
διδασκαλία. Η αναζήτηση της αλήθειας μέσω της έρευνας αποτελεί μία έμφυτη τάση του 
ανθρώπου, μια ανώτερη πηγή ευχαρίστησης και ευδαιμονίας, που οδηγούν σε μια 
ανώτερη μορφή ζωής. Η γνώση κατανικά το φόβο και τις προλήψεις, που τόσα δεινά 
προκάλεσαν στην ανθρωπότητα κατά το παρελθόν.

Είναι τέλος γνωστό από αρχαιοτάτων χρόνων, ότι η γνώση αποτελεί δύναμη. Δύναμη 
πάνω στα στοιχεία της φύσης και όχι μόνο. Ιδιαίτερα στις μέρες μας, η επιστήμη μέσω 
της τεχνολογίας συμβάλλει άμεσα στην οικονομική πρόοδο και γενικά στην ευημερία του 
ανθρώπου.

Μετά την ένταξη της χώρας μας στην κοινότητα το Παν/μιο πέρα από τον 
παραδοσιακό του ρόλο παίρνει μια νέα διάσταση, που πολλοί αποκαλούν σύγχρονο 
Παν/μιο. Η ιδέα αυτή αναπτύσσεται διεξοδικά σε ένα κείμενο της κοινότητας, που είναι 
γνωστό ως memorandum της κοινότητας για την τριτοβάθμια εκπαίδευση, το οποίο 
μιλάει για την ανάγκη διασύνδεσης του Πανεπιστημίου με την κοινωνική και οικονομική 
ζωή. Και μάλιστα αυτό θα πρέπει να γίνει δυναμικά, αποτελεσματικά και γρήγορα. Οι 
παραδοσιακοί τρόποι χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων εξασθενίζουν. Αντ' αυτών 
πηγαίνουμε σε μια διαδικασία χρηματοδότησης μέσω ερευνητικών και αναπτυξιακών 
προγραμμάτων, που προέρχονται κατά κύριο λόγο από την κοινότητα. Το πιο πάνω 
memorandum έμμεσα αλλά με σαφήνεια σηματοδοτεί ότι θα χρηματοδοτηθούν εκείνες 
οι δραστηριότητες, που εξασφαλίζουν μια τέτοια σύζευξη.

Πέρα όμως από αυτό, το Πανεπιστήμιο του 21ου αιώνα πρέπει να αποκτήσει 
παγκόσμιο χαρακτήρα. Οι συνθήκες είναι ήδη ώριμες. Η ανταλλαγή πληροφοριών είναι 
ήδη γρήγορη, φτηνή και αξιόπιστη (Fax, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο κλπ). Η ανθρώπινη 
επικοινωνία θα γίνει ακόμη πιο εύκολη. Ετσι πέρα από τα δίκτυα πληροφοριών θα 
διαμορφωθούν και δίκτυα ανθρώπινου δυναμικού. Με τα δίκτυα αυτά τα ΓΤαν/μία θα 
κληθούν να λύσουν από κοινού μεγάλα προβλήματα. Τόσο περιφερειακά όσο και 
παγκόσμια. Μέσα στα μεγάλα παγκόσμια προβλήματα ανήκουν η προστασία το ιν.ι· 
περιβάλλοντος και η διαφύλαξη της ειρήνης. Το Πανεπιστήμιο, μέσω της ενημέρωσης λ 
αλλά και του προτύπου συμπεριφοράς, που θα πρέπει να επινοήσει και να προβάλει, % 
καλείται να παίξει και εδώ καταλυτικό ρόλο. Το Ελληνικό Πανεπιστήμιο ιδιαίτερα θα_.|
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πρέπει να δείξει μεγαλύτερη ευαισθησία επειδή ο Ελληνισμός, ως γνωστόν, υπάρχει 
σ'όλες τις ηπείρους.

3. Διλήμματα Συγχρόνου Πανεπιστημίου.
Από τα πιο πάνω προκύπτει ότι τα Πανεπιστήμια έχουν και πρέπει να έχουν 

στόχους, που πηγάζουν από την κύρια αποστολή τους (διεύρυνση, διάδοση και 
διατήρηση της γνώσης) ανεξάρτητα από την επίτευξη άμεσων οικονομικο-κοινωνικών 
πλεονεκτημάτων. Από την άλλη μεριά για να επιζήσουν πρέπει να χρηματοδοτηθούν 
βάζοντας, αν χρειαστεί, και νερό στο κρασί τους.

Με άλλα λόγια για τη χώρα μας τίθεται το δίλημμα: πως θα διατηρήσει την 
πολιτιστική παράδοση οδεύοντας προς την Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Τα Πανεπιστήμια 
θα πρέπει να συμμετάσχουν ενεργά στη λύση αυτού του διλήμματος. Όμως και για τα 
Πανεπιστήμια τίθεται ένα εξίσου έντονο δίλημμα: Πως θα διατηρήσουν τον 
παραδοσιακό τους ρόλο, διεξαγωγή ακαδημαϊκής έρευνας στην αναζήτηση της αλήθειας, 
τη στιγμή που πρέπει να διασυνδεθούν ενεργά με την κοινωνία εξυπηρετώντας πολλές 
φορές βραχυχρόνιους στόχους.

Η απάντηση σ'αυτό ούτε εύκολη ούτε προφανής είναι. Θα πρέπει πάντως να μην 
αγνοεί τα εξής στοιχεία:

Τα Πανεπιστήμια θα πρέπει μέσα από τη λειτουργία τους να προβάλλουν ένα τύπο 
ισορροπημένου ατόμου που ξέρει να ζει ελεύθερα και προ πάντων να σέβεται και τις 
ελευθερίες των άλλων.

Οι πλουτοπαραγωγικές πηγές του πλανήτη μας είναι πεπερασμένες. Δεν θα πρέπει 
να ξοδεύονται αλόγιστα Επίσης και το περιβάλλον έχει πεπερασμένη δυνατότητα να 
απορροφήσει τους παντός είδους ρύπους και μολύνσεις. Στη φύση υπάρχει οικολογική 
ισορροπία, η οποία δεν πρέπει να διαταραχθεί απερίσκεπτα για πορισμό πρόσκαιρων ή 
τοπικά εντοπισμένων πλεονεκτημάτων. Ατομα, που δεν σέβονται το περιβάλλον δεν 
είναι ισορροπημένα. Τέλος το περιβάλλον δεν μπορεί να προστατευθεί στα πλαίσια 
ενός κυοίαογου καταναλωτικού ιδεώδους.

Τα Πανεπιστήμια θα πρέπει να συμβάλλουν στην αξιοποίηση του ανθρώπινου 
δυναμικού με μια αρμονική σύνδεση της επιστημονικής γνώσης και της πολιτιστικής 
παράδοσης. Το ανθρώπινο δυναμικό δεν αξιοποιείται όταν χάνονται τα ταλέντα. Θα 
πρέπει όμως να μην ξεχνάμε ό τ ι:

α) Τα ταλέντα έρχονται και αποδίδουν ως ομάδες. Έχει περάσει η περίοδος του 
μεγαλοφυή εφευρέτη, ο οποίος μόνος του και σχεδόν εκ του μηδενός σώζει την 
ανθρωπότητα με μία τεράστιας σημασίας ανακάλυψη. Υπάρχει κρίσιμη μάζα ερευνητών 
σε ένα ίδρυμα. Κάτω από αυτή την κρίσιμη μάζα το ίδρυμα δεν αποδίδει.

β) Τα ταλέντα αναπτύσσονται και αξιοποιούνται με την ελεύθερη ανταλλαγή 
απόψεων. Η κοινωνία έχει χρέος να σέβεται την Ακαδημαϊκή ελευθερία. Η ανταλλαγή 
απόψεων ακόμη και φαινομενικά εκ διαμέτρου αντίθετων επιστημών, π.χ. ρομποτικής 
και ψυχολογίας, είναι απαραίτητη για την γονιμοποίηση των ιδεών. Η κατάτμηση του 
Πανεπιστημίου για καθαρά τοπικιστικούς λόγους είναι απαράδεκτη.

γ) Παρόλο που τα ταλέντα χρειάζονται κύρια την αναγνώριση της προσφοράς τους, 
δεν μπορούν να αναπτυχθούν χωρίς οικονομική στήριξη.
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δ) Οι επιστημονικές και γενικά οι Ακαδημαϊκές μονάδες είναι πολύ εύθραυστες. 
Συγκροτούνται πολύ δύσκολα, με ένα συνδυασμό συντονισμένης προσπάθειας και τύχης, 
αλλά διαλύονται εύκολα. Κατά κανόνα δεν επανασυγκολλούνται. Αυτό δεν πρέπει να 
ξεχνιέται ιδιαίτερα όταν σε περιόδους λιτότητας επιδιώκονται απλοϊκές λύσεις.

Για την κοινωνική αποτίμηση της έρευνας δεν πρέπει να ξεχνάμε ό τ ι:
α) Η επιστήμη δεν αρκεί ούτε καλύπτει το σύνολο των ευγενών δραστηριοτήτων του 

ανθρώπου. Τα αποτελέσματά της είναι ηθικά ουδέτερα. Είναι απλά το κλειδί που 
μπορεί να ανοίξει τον παράδεισο. Όμως εξίσου καλά μπορεί να ανοίξει και την κόλαση. 
Πάντως η αναζήτηση της αλήθειας δεν πρέπει επ' ουδενί να παρεμποδίζεται. Χωρίς το 
κλειδί δεν γίνεται τίποτε. Θα πρέπει ωστόσο η κοινωνία να βρει αποτελεσματικούς 
τρόπους και μηχανισμούς ώστε τα αποτελέσματα της έρευνας να χρησιμοποιούνται από 
τους πολιτικούς και τις κυβερνήσεις με σοφία.

β) Τα αποτελέσματα της έρευνας είχαν, έχουν και θα έχουν πάντα οικονομικές 
επιπτώσεις. Όμως συνήθως αυτές έρχονται εκ των υστέρων. Καμιά σχεδόν από τις 
μεγάλες ανακαλύψεις δεν ήρθε ως προϊόν προς τούτο χρηματοδοτηθείσας έρευνας. Στην 
πραγματικότητα την πρακτική σημασία των μεγάλων ανακαλύψεων δεν μπορούσαν να 
διανοηθούν ούτε οι ίδιοι οι επινοητές τους.

γ) Προφανώς χρειάζεται και εφαρμοσμένη έρευνα επειδή απαιτούνται πολλά 
βήματα από την σύλληψη της ιδέας μέχρι τη στιγμή, που μπορεί αυτή βιομηχανικά να 
αξιοποιηθεί. Τα ερευνητικά αυτά βήματα μόνο στα Πανεπιστήμια και στα ερευνητικά 
κέντρα μπορούν να λάβουν χώρα. Όμως δεν μπορεί να υπάρξει αξιόλογη εφαρμοσμένη 
έρευνα εκεί που η βασική είναι υποτονική ή ανύπαρκτη.

4. Προτάσεις ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
Μέσα στα πλαίσια των προβληματισμών που αναπτύξαμε πιο πάνω εξετάστηκε η 

προοπτική ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η ανάπτυξη αυτή προφανώς δεν 
πρέπει να γίνει εις βάρος των ήδη υπαρχόντων δραστηριοτήτων του. Αντίθετα θα πρέπει 
να στοχεύει στην καλύτερη διασύνδεση των ήδη υπαρχόντων τμημάτων και αύξηση της 
αποδοτικότητάς τους. Θα πρέπει να λαβαίνει υπόψη της την υπάρχουσα υποδομή αλλά 
και τις οικονομικές δυνατότητες. Θα πρέπει να λαβαίνει σοβαρά υπόψη της την 
ανάπτυξη της περιοχής, σύμφωνα με το memorandum της κοινότητας που 
μνημονεύσαμε, χωρίς να οδηγεί σε κατάτμηση του Πανεπιστημίου. Δεν πρέπει να 
στηρίζεται κυρίαρχα στις προοπτικές απασχόλησης των αποφοίτων. Ούτε θα πρέπει να 
οδηγήσει αναγκαστικά στην αύξηση του συνολικού αριθμού των φοιτητών (της περιοχής 
ή της χώρας).

Με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου μας ορίστηκε επιτροπή η οποία, 
ύστερα από ζυμώσεις και συζητήσεις τόσο στην Πανεπιστημιακή κοινότητα όσο και με 
άλλους κοινωνικούς φορείς, διαμόρφωσε μία πρόταση. Η πρόταση αυτή διευρύνθηκε και 
βελτιώθηκε από την Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων η οποία ζητεί την άμεση 
ίδρυση και σταδιακή λειτουργία νέων σχολών-τμημάτων και Ερευνητικών Πανεπιστη
μιακών Ινστιτούτων (ΕΠΙ) ως εξής:
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Α. Νέα τμήματα και σχολές
1. Σχολή Καλών Τεχνών με δύο Τμήματα

α) Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών 
β) Τμήμα μουσικών σπουδών

Στην ίδρυση της σχολής αυτής επέδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον ο Δήμος Ιωαννιτών.

2. Σχολή Επιστημών Αγωγής

Σ’αυτή εντάσσονται τα ήδη λειτουργούντα τμήματα

α) το Παιδαγωγικό Τμήμα δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) 
β) το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών (ΠΤΝ) 

και ιδρύονται δύο νέα 

γ) Τμήμα Ειδικής Αγωγής (TEA)

δ) Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΤΕΦΑΑ)

3. Διεύρυνση της Σχολής θετικών Επιστημών με δύο νέα τμήματα
α) Τμήμα Βιολογίας 
β) Τμήμα Γεωλογίας

Η ίδρυση των τμημάτων αυτών προέκυψε ύστερα και από το ειδικό ενδιαφέρον 
φορέων της περιοχής και ιδιαίτερα του Δήμου Πρέβεζας.

4. Τμήμα. Κτηνιατρικής

5. Σχολή Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών που θα περιλαμβάνει τα εξής 
τμήματα
-Αγγλικής

-Γαλλικής

-Γερμανικής

-Βαλκανικών Γλωσσών

Θα περιλαμβάνει και ινστιτούτο, στο οποίο θα διδάσκεται και η Ελληνική ως ξένη 
γλώσσα.



6. Τμήμα Οικονομικών Σπουδών
Η Σύγκλητος ζήτησε επίσης την άμεση λειτουργία τριών τμημάτων : 

Ειδικής Αγωγής 
Βιολογίας 
Μουσικών Σπουδών

Η πιο πάνω πρόταση καλύπτει την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου τα επόμενα 5-10 
χρόνια. Την ίδρυση Οικονομικού τμήματος θα ακολουθήσει η ίδρυση Βιομηχανικής 
Σχολής. Στο απώτερο μέλλον τοποθετείται και η ίδρυση Πολυτεχνικής Σχολής. Οι δύο 
τελευταίες σχολές θα επιτύχουν πληρέστερη διασύνδεση του Πανεπιστημίου με την 
οικονομική ζωή της περιοχής και της χώρας γενικότερα.

Β. Ιδρυση Ερευνητικών Πανεπιστημιακών Ινστιτούτων (ΕΠΙ)
Εκεί που το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων δεν έχει αναπτυχθεί καθόλου και υστερεί σε 

σχέση με άλλα ιδρύματα της ίδιας ηλικίας (Πάτρα, Κρήτη) είναι στην κατεύθυνση των 
Ερευνητικών Ινστιτούτων. Τα Ερευνητικά Ινστιτούτα έχουν την ευελιξία και τα μέσα, 
που χρειάζονται για την διεξαγωγή έρευνας βασικής και εφαρμοσμένης η οποία μπορεί 
να συσχετιστεί με την ανάπτυξη της περιοχής. Ο τελευταίος νόμος για την Ανωτάτη 
Παιδεία (Ν 2083/92) παρέχει τη δυνατότητα και προσδιορίζει την διαδικασία για την 
ίδρυση ΕΠΙ. Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου μας προτείνει την ίδρυση των εξής ΕΠΙ:

1. Ινστιτούτο Υδροβιολογίας, Οικολογίας και Περιβάλλοντος με έδρα την Πρέβεζα. Ως 
προς τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου δίνεται έμφαση στην ιχθυοκαλλιέργεια και 
οστρακοκαλλιέργεια τόσο γλυκού όσο και θαλασσίου νερού.

2. Ινστιτούτο Επιφανειακών Φαινομένων και Δράσεων, προς αξιοποίηση ορυκτού 
πλούτου, στα τμήματα Φυσικής και Χημείας.

3. Ινστιτούτο Βιομορίων στο τμήμα Χημείας.

4. Ινστιτούτο Βιοστατιστικής και Βιομαθηματικών στο τμήμα Μαθηματικών.

5. Ινστιτούτο εφαρμογών της Φυσικής στις επιστήμες υγείας που θα ανήκει στα τμήματα 
Φυσικής και Χημείας.

6. Ινστιτούτο Τεκμηρίωσης και Μελέτης της Ιστορίας των Κοινωνικών και Πολιτικών 
Ιδεών, που εντάσσεται στο τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας 
(ΦΠΨ).

7. Ινστιτούτο Βασικής και Τεχνολογικής Έρευνας στη Φυσική σωματιδίων, που 
εντάσσεται στο τμήμα Φυσικής.

8. Ινστιτούτο Μαθηματικών, στο Μαθηματικό τμήμα. ^

9. Ινστιτούτο Ιατρικής, στο τμήμα Ιατρικής. 5 £ *
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Ολα τα πιο πάνω ινστιτούτα μαζί εκτιμούνται να έχουν προϋπολογισμό 
λειτουργικών δαπανών 300 εκατομμύρια το χρόνο και αρχική επιχορήγηση 100 
εκατομμύρια. Τα ποσά αυτά δεν είναι μεγάλα αν συγκριθούν με τα αποτελέσματα και 
την απόδοσή τους. Μέσω των ινστιτούτων αυτών θα εισρεύσουν στην περιοχή πολύ 
περισσότερα χρήματα από άλλες πηγές.

Γ. Ιδρυση Ερευνητικού Κέντρου
Αυτό όμως που θα συμβάλει αποφασιστικά στον μετασχηματισμό του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων σε σύγχρονο Πανεπιστήμιο είναι η ίδρυση Ερευνητικού Κέντρου από τη 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. Ο ρόλος της Ηπείρου στο σχεδιαζόμενο 
βορειοανατολικό δίκτυο Ινστιτούτων, σύμφωνα με τις προκαταρκτικές εξαγγελίες του 
Υπουργού Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Κοντογιαννόπουλου, φαίνεται να είναι 
μειωμένος σε σχέση με άλλες περιοχές (Πάτρα, Θεσσαλονίκη). Πιστεύουμε όμως ότι οι 
αρμόδιοι θα αναγνωρίσουν την ιδιαιτερότητα της απομονωμένης περιοχής της Ηπείρου. 
Θα κατανοήσουν ότι η περιοχή αυτή, που είναι κοντά στο μάτι του κυκλώνα, που 
προκαλούν οι τελευταίοι ανταγωνισμοί στη βαλκανική, είναι η πύλη της χώρας μας στην 
ενωμένη Ευρώπη. Τα μεγάλα έργα υποδομής (Εγνατία οδός, λιμάνι Ηγουμενίτσας, 
εθνική οδός Ηγουμενίτσας-Πάτρας, εθνική οδός Αρτας-Θεσσαλίας) δεν αρκούν. θ α  
πρέπει να συμπληρωθούν με αξιόλογη ερευνητική δραστηριότητα. Το Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας 
και Τεχνολογίας και πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου μας, καθηγητή κ. Δ. Γλάρο, 
έχει εκπονήσει συγκεκριμένη πρόταση για την ίδρυση Ερευνητικού Κέντρου στο 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Ελπίζουμε η πολιτεία να ανταποκριθεί στο δίκαιο αυτό 
αίτημα όχι μόνο του Πανεπιστημίου αλλά και της περιοχής της Ηπείρου. Η ίδρυση του 
ερευνητικού κέντρου, σε συνδυασμό με την στενή διασύνδεση και συνεργασία που 
σχεδιάζουν τα Πανεπιστήμια Ιωαννίνων, Θεσσαλονίκης, Μακεδονίας και Θράκης, θα 
συντελέσει ώστε η Εγνατία Οδός να συμπληρωθεί με μια ερευνητική-τεχνολογική- 
αναπτυξιακή Εγνατία οδό που θα καλύπτει την ευαίσθητη βορειοανατολική περιοχή της 
χώρας.

5. Συμπληρωματικά Σχόλια.
Στην εισήγησή μου αυτή, σκόπιμα παρέλειψα να αναφερθώ στα έντονα προβλήματα 

των Πανεπιστημίων που είναι οικονομικά (προϋπολογισμοί λειτουργικών δαπανών και 
ίο μισθολόγιο του προσωπικού). Αυτό έχει ήδη γίνει αλλού και με άλλα κανάλια. Δεν 
αναφέρθηκα επίσης καθόλου στην έντονη κριτική που υφίστανται τα Πανεπιστήμια από 
μέρη της κοινωνίας και τα μέσα ενημέρωσης. Χωρίς να απαρνούμαι και το δικό μας 
μερίδιο ευθύνης θα ήθελα απλά να σημειώσω ότι το Πανεπιστήμιο ενσαρκώνει τα 
οράματα της κοινωνίας. Στο ποσοστό που υπάρχει απόσταση μεταξύ οράματος και 
πραγματικότητας, πάντοτε και σε κάθε χώρα θα υπάρχει ζήτημα παιδείας. Αέναη θα 
είναι λοιπόν και η κριτική. Επιπλέον δεν είναι δυνατόν το Πανεπιστήμιο να υπερβεί 
πλήρως τις αδυναμίες και τις ελλείψεις της κοινωνίας στην οποία είναι ενταγμένο. Και 
μάλιστα επειδή είναι και πρέπει να είναι ανοιχτό ίδρυμα και επειδή είναι εκτεθειμένο 
στην κριτική της πιο ευαίσθητης μερίδας της κοινωνίας, των φοιτητών, ίσως δείχνει τις 
αδυναμίες αυτές χωρίς καμουφλάζ. Ομως ας μη γινόμαστε Κασσάνδρες και 
μεμψίμοιροι. Το Ελληνικό Πανεπιστήμιο πασχίζει να ξεπεράσει αυτές τις αδυναμίες και 
να διακριθεί. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, όντας υποχρεωμένο να λειτουργεί σε μια 
περιοχή με τις γνωστές αδυναμίες, χάρις στις προσπάθειες των μελών του και τη
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συμπαράσταση της περιοχής έχει μπει στον παγκόσμιο χάρτη. Έχει αποφασιστικά 
συμβάλει στην αναβάθμιση της περιοχής και όχι μόνο με την απλή παρουσία του. Τώρα 
προετοιμάζεται να περάσει στην επόμενη φάση. Να συνδεθεί πιο ενεργά με την ευρύτερη 
περιοχή και την πόλη των Ιωαννίνων. Είναι κτισμένο στα Γιάννενα, αλλά είναι 
Πανεπιστήμιο όλης της Ηπείρου. Με τα προγράμματα Ελληνικής γλώσσας και παιδείας, 
που απευθύνονται στις ελληνικές κοινότητες του εξωτερικού και ιδίως τις υπερπόντιες, 
φιλοδοξεί να γίνει το Πανεπιστήμιο των απανταχού της γης Ελλήνων, των απανταχού 
της γης Ηπειρωτών.

Αυτές οι επι μέρους επιδιώξεις εντάσσονται στο σύγχρονο πρότυπο του 
Πανεπιστημίου που θα κυριαρχήσει στο 21ο αιώνα, δηλαδή το Παν/μιο με παγκόσμιο 
ρόλο. Ενθαρρύνονται επί πλέον από την πεποίθηση ότι το Πανεπιστήμιο πρέπει να 
συμβάλει ώστε οι διάφοροι λαοί, με τις διαφορετικές πολιτιστικές παραδόσεις, θα 
πρέπει να συνυπάρξουν. Για να πετύχει το Πανεπιστήμιο σ'αυτές τις επιδιώξεις του 
χρειάζεται την κατανόηση, τη συμπαράσταση και τη βοήθεια όλων.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
ΙΣΤΟΡΙΚΑ

1. Ιδρυση και εξέλιξη του Πανεπιστημίου

1964: Ιδρύεται στα Ιωάννινα Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, στο οποίο οι σπουδές είναι 4ετούς φοίτησης και 
οδηγούν στη χορήγηση πτυχίου α) Κλασσικών Σπουδών και β) Μέσων και Νέων 
Ελληνικών Σπουδών. Για τη λειτουργία του Τμήματος αυτού συνιστώνται 21 
τακτικές Έδρες, ένα Εργαστήριο, 7 Σπουδαστήρια και 160 θέσεις βοηθητικού 
διδακτικού προσωπικού. (Β.Δ. 735/1964, ΦΕΚ Α' 240)
Το Δεκέμβριο του 1964 εγγράφονται οι πρώτοι 216 φοιτητές και από τον 
Ιανουάριο του 1965 λειτουργεί κανονικά το νεοϊδρυθέν Τμήμα με τους καθηγητές 
της Φιλοσοφικής Σχολής Θεσσαλονίκης κ.κ. Στυλιανό Καψομένο και Σταμάτιο 
Καρατζά, τους επί συμβάσει προσληφθέντες καθηγητές κ.κ. Δημήτριο Λουκάτο της 
Λαογραφίας, Λάμπρο Χουσιάδα της Ψυχολογίας και Θεοφάνη Κακριδή της 
Κλασσικής Φιλολογίας και τη μεταταχθείσα από τη Μέση Εκπαίδευση ως 
διδασκάλισα των αρχαίων Ελληνικών κ. Χριστίνα Δεδούση.
"Τα όνειρα, τα οποία έτρεφον από μακρού οι Ηπειρώται, ευρίσκουν ούτω την 
πραγματοποίησίν των εις πολύ συντομώτερον χρόνον από ό,τι ανεμένετο. Η 
Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης αισθάνεται μεγάλην 
ικανοποίησιν..." αναφέρεται μεταξύ των άλλων στον πρόλογο της πρώτης 
επετηρίδας, που εκδόθηκε το 1965.

1966: Ιδρύεται στα Ιωάννινα Τμήμα της Φυσικομαθηματικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 4ετούς κύκλου σπουδών, που χορηγεί πτυχίο 
Μαθηματικών. Για τη λειτουργία του συνιστώνται 10 τακτικές Έδρες, 6 
Εργαστήρια και 69 θέσεις βοηθητικού διδακτικού προσωπικού. (Β.Δ. 223/1966. 
ΦΕΚ Α' 58)
Το ακαδημαϊκό έτος 1966-67 εγγράφονται οι πρώτοι 98 φοιτητές κα ι-το 
Μαθηματικό Τμήμα αρχίζει τη λειτουργία του με τους καθηγητές Σωτήριο 
Σβολόπουλο της Αστρονομίας, Σοφοκλή Καραβέλα της Φυσικής, Στυλιανό 
Ανδρεαδάκη των Μαθηματικών καί το βοηθό Κων/νο Μπατά.

1970: Ιδρύεται το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, ως αυτοτελές Ανώτατο Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα, περιλαμβάνον δύο Σχολές, τη Φιλοσοφική, που χορηγεί πτυχίο στις 
ειδικεύσεις α) κλασσικών σπουδών και β) μέσων και νέων Ελληνικών σπουδών 
και τη Φυσικομαθηματική, με τα Τμήματα Μαθηματικό και Φυσικό, που 
χορηγούν αντίστοιχα πτυχία. Το Φυσικό Τμήμα ιδρύθηκε τότε για πρώτη φορά με



9 τακτικές Έδρες, 5 Εργαστήρια και 27 θέσεις βοηθητικού διδακτικού προσωπικού 
(Ν.Δ. 746/70 ΦΕΚ Α' 267).
Με το ίδιο Δ/μα οργανώνονται οι Διοικητικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και 
συνιστώνται 184 θέσεις προσωπικού διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων.
Το Πανεπιστήμιο, αυτοτελές πλέον και αυτοδιοικούμενο, με πρώτον Πρύτανη τον 
καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής Γεώργιο Θεοχαρίδη και Κοσμήτορες των 
Σχολών τους αείμνηστους καθηγητές Στέφανο Παπαδόπουλο και Σοφοκλή 
Καραβέλα, μπαίνει σε μια νέα πορεία, που έμελλε να είναι καθοριστική για την 
εξέλιξη της πόλης των Ιωαννίνων και της ευρύτερης περιοχής της Ηπείρου.

1971: Ιδρύεται Τεχνική Υπηρεσία στο Πανεπιστήμιο με 46 θέσεις προσωπικού 
διαφόρων ειδικοτήτων. (Απόφ. ΥΠΕΠΘ 160282/71, ΦΕΚ Β' 979)

1971: Καθορίζεται ως διάσημο του Πρυτάνεως ο " αετός επί σκήπτρου " εξ ευρήματος των 
ανασκαφών Δωδώνης. Η παράσταση αυτή καθιερώνεται και ως έμβλημα του 
Πανεπιστημίου. (Απόφ. ΥΠΕΠΘ 85712/71, ΦΕΚ Β1 765)
Με την ίδια απόφαση καθορίζονται τα διάσημα για τον Κοσμήτορα της 
Φιλοσοφικής Σχολής η " περιστερά μετά στεφάνου ελαίας" εκ νομίσματος που βρέθηκε 
στις ανασκαφές Κασσιώπης και για τον Κοσμήτορα της Φυσικομαθηματικής 
Σχολής " ο Αρχιμήδης μελετών γεωμετρικά σχήματα"

1971: Θεσμοθετείται ο διαχωρισμός των δύο Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής από το 
3ο έτος σπουδών. Τά υπό της Σχολής απονεμόμενα πτυχία είναι α) Κλασσικών 
Σπουδών και β) Μέσων και Νεοελληνικών Σπουδών, ως και διδακτορικόν 
δίπλωμα Φιλοσοφίας. (Απόφ. ΥΠΕΠΘ 156190/71, ΦΕΚ Β’ 921)

1973: Ιδρύεται Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη, η οποία δεν λειτούργησε ακόμη 
επειδή δεν έχει εγκριθεί ο Οργανισμός της. (Ν.Δ.22/73, ΦΕΚ Α’ 131):

1976: Θεσμοθετείται η λειτουργία Τμήματος Ιστορικών Σπουδών στη Φιλοσοφική 
Σχολή, που χορηγεί αντίστοιχο πτυχίο. (Απόφ. ΥΠΕΠΘ 8909/76, ΦΕΚ Β1565)

1976: Ιδρύεται το Χημικό Τμήμα στη Φυσικομαθηματική Σχολή, 4ετούς φοιτήσεως. Για 
τη λειτουργία του συνιστώνται 5 Έδρες, 5 Εργαστήρια και 30 θέσεις βοηθητικού 
διδακτικού προσωπικού. (Π.Δ. 723/76, ΦΕΚ Α’ 262)

1977: Ιδρύεται η Ιατρική Σχολή, δετούς φοιτήσεως, με 5 Έδρες, 5 Εργαστήρια και 30 
θέσεις βοηθητικού διδακτικού προσωπικού. (Ν. 641/77, ΦΕΚ Α' 200)

1977: Ιδρύεται στη Φυσικομαθηματική Σχολή Τμήμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην 
Ηλεκτρονική Φυσική το οποίο δεν λειτούργησε. (Π.Δ. 1065/77, ΦΕΚ Α' 351)

1977: Ιδρύεται στη Φιλοσοφική Σχολή Λαογραφικό Μουσείο Εκμαγείων και Μουσείο 
Αντιγράφων Αρχαίας Ελληνικής και Βυζαντινής Τέχνης. (Π.Δ. 89/77, ΦΕΚ Α' 30)

1978: Συνιστώνται 13 ακόμη Έδρες στην Ιατρική Σχολή. (Π.Δ.505/78,ΦΕΚ Α' 108)
1978: Συνιστάται η Γραμματεία της Ιατρικής Σχολής ως υπηρεσιακή μονάδα της 

Κεντρικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου. (Π.Δ. 318/78, ΦΕΚ Α168)
1979: Συνιστώνται 4 ακόμη Έδρες στην Ιατρική Σχολή. (Π.Δ.588/79, ΦΕΚ Α' 178

1980: Ιδρύεται το Κέντρο Υδροβιολογικών Ερευνών (ΚΥΒΕ). (Π.Δ.588/79, ΦΕΚ Α’ 178)
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1980: Καθορίζεται ως διάσημο του Κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής -περίγραμμα του 
Ασκληπιού σε θρόνο... και εντυπώματα πήλινων σφραγίδων από το ιερό της Δωδώνης"(Απ0φ. 
ΥΠΕΠΘ 18226/80, ΦΕΚ Β' 1295)

1981: Καθιερώνεται 5νθήμερη εβδομάδα εργασίας για τις Διοικητικές Υπηρεσίες του 
Πανεπιστημίου. (Απόφ. υπουργών Προεδρίας και Παιδείας 3632/3-4-81, ΦΕΚ Β' 
193)

1981: Στο Πρόγραμμα Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής προβλέπονται και οι 
ειδικεύσεις στην Αρχαιολογία και στις Επιστήμες της Αγωγής (Παιδαγωγικά).

1982: Σύμφωνα με το Νόμο 1268/82 και με υπουργικές αποφάσεις που εκδόθηκαν κατ' 
εξουσιοδότηση του νόμου αυτού, συγκροτήθηκαν στο Πανεπιστήμιο Ιαχχννίνων:

α) Το Φιλοσοφικό Τμήμα (η μέχρι τότε Φιλοσοφική Σχολή), που χορηγεί 
σχετικό πτυχίο με τις επί μέρους ειδικεύσεις.

β) Η Σχολή Θετικών Επιστημών (η μέχρι τότε Φυσικομαθηματική Σχολή), 
με τα Τμήματα Μαθηματικών, Φυσικής και Χημείας.

γ) Το Τμήμα Ιατρικής (η μέχρι τότε Ιατρική Σχολή), το οποίο διατηρεί και 
τον τίτλο της Σχολής.

1982: Με το Νόμο 1268/82, άρθρο 46, ιδρύονται τα Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών, των οποίων ως έναρξη λειτουργίας ορίζεται, με το 
Π.Δ. 320/83, το ακαδημαϊκό έτος 1984-85.

1984: Γίνεται κατάτμηση του Φιλοσοφικού Τμήματος στα κατωτέρω 3 Τμήματα, που 
συγκροτούν στο εξής τη Φιλοσοφική Σχολή Ιωαννίνων:

α) Τμήμα Φιλολογίας, που χορηγεί ενιαίο πτυχίο φιλολογίας με 
ειδικεύσεις: ι) στην κλασσική φιλολογία, ιι) στη μεσαιωνική και νεοελληνική 
φιλολογία και ιιι) στη γλωσσολογία.

β) Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, που χορηγεί ενιαίο πτυχίο 
ιστορίας και αρχαιολογίας με ειδικεύσεις: ι) στην ιστορία και ιι) στην 
αρχαιολογία.

γ) Το Τμήμα Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, που χορηγεί 
ενιαίο πτυχίο φιλοσοφίας παιδαγωγικής και ψυχολογίας, με ειδικεύσεις: ι) στη 
φιλοσοφία, ιι) στην παιδαγωγική και ιιι) στην ψυχολογία. (Π.Δ. 445/84, ΦΕΚ 
ΑΊ60)

1990: Ιδρύεται στη Σχολή Θετικών Επιστημών Τμήμα Πληροφορικής. (Π.Δ. 148/90, 
ΦΕΚ 56 Ά)

2. Στέγαση Υπηρεσιών και φοιτητών

α) Το πρώτο πρόβλημα που είχε να αντιμετωπίσει το Πανεπιστήμιο από την αρχή 
της λειτουργίας του ήταν η στέγασή του.

Τη λύση δίνει αρχικά το Εκπαιδευτικό Ταμείο Ζωσιμαδών με την παραχώρηση του 
ισογείου της μεσημβρινής πτέρυγας και της αίθουσας τελετών του Μεγάρου της 
Ζωσιμαίας Παιδαγωγικής Ακαδημίας, όπου στεγάζεται το εν Ιωαννίνοις ιδρυθέν Τμήμα 
της Φιλοσοφικής Σχολής.

Το 1965 η Φιλοσοφική Σχολή μεταφέρεται σε κτίριο του δημοσίου επί της οδού 
Δομπόλη 30, το οποίο προορίζονταν για στέγαση Τεχνικών Σχολών. Εκεί στεγάζονται
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και οι Διοικητικές Υπηρεσίες, καθώς και το ιδρυθέν την επόμενη χρονιά Μαθηματικό 
Τ μήμα.

Το 1974 θεμελιώνεται το μεταβατικό κτίριο στην Πανεπιστημιούπολη στη Δουρούτη, 
το οποίο ολοκληρώθηκε και άρχισε να χρησιμοποιείται από το 1979 με τη μεταφορά και 
στέγαση σ' αυτό των Τμημάτων Φυσικής και Μαθηματικών. Την ίδια χρονιά 
θεμελιώνονται σταδιακά στον ίδιο χώρο 5 προκατασκευασμένα Εργαστήρια του 
Τμήματος Χημείας τα οποία ολοκληρώθηκαν και χρησιμοποήθηκαν το 1982.

Το 1980 θεμελιώνεται το νέο κτίριο της Φιλοσοφικής Σχολής στη Δουρούτη, στο 
οποίο το 1984 μεταφέρονται και στεγάζονται τα Τμήματα Φιλολογίας και Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας.

Το 1982 αρχίζει η κατασκευή του κτιρίου του Τμήματος Μαθηματικών στη Δουρούτη. 
Ολοκληρώθηκε το 1989 οπότε μεταφέρθηκε και στεγάστηκε εκεί το Τμήμα αυτό.

Το 1984 θεμελιώνονται τα κτίρια Φυσικής και Χημείας. Οι εργασίες κατασκευής τους 
έχουν ολοκληρωθεί και ήδη τα Τμήματα Φυσικής και Χημείας έχουν μεταφερθεί στα νέα 
κτίριά τους.

Το 1990 τίθενται τα θεμέλια του κτιρίου της Ιατρικής Σχολής, του οποίου οι 
κατασκευαστικές εργασίες έχουν προχωρήσει σημαντικά μέχρι σήμερα.

Το 1992 δημοπρατείται και άρχίζει η κατασκευή κλειστού Πανεπιστημιακού 
Γυμναστηρίου.

Σήμερα το Πανεπιστήμιο στεγάζεται στους παρακάτω χώρους: 
ι) Κτίριο της οδού Δομπόλη 
ιι) Κτίριο Γ.Σταύρου
ιιι) Εργαστήρια παλαιού Νοσοκομείου "Γ. Χατζηκώστα": 
ιν) Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Δουρούτης 
ν) Πανεπιστημιούπολη

β) 'Εντονο επίσης ήταν και το πρόβλημα στέγης που είχαν να αντιμετωπίσουν οι 
φοιτητές, ερχόμενοι σε μια επαρχιακή πόλη, που δεν ήταν ακόμη έτοιμη να δεχθεί για 
μόνιμη εγκατάσταση μεγάλο αριθμό ξένων.

Το 1976 λειτούργησε στο λόφο της Περιβλέπτου η Α’ Φοιτητική Εστία, αρμοδιότητας 
του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας, δυναμικότητας 470 κλινών.

Το 1983 άρχισε από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας η κατασκευή Β’ Φοιτητικής Εστίας 
στη Δουρούτη, σε οικόπεδο που παραχώρησε το Πανεπιστήμιο, δυναμικότητας 450 
κλινών. Οι εργασίες κατασκευής της όμως σταμάτησαν το 1988.

Το 1993 δημοπρατείται από το Πανεπιστήμιο και επαναρχίζει η κατασκευή των 
φοιτητικών εστιών (Β1 Φάση) που μέχρι τότε ανήκαν στο Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας και 
βρίσκονταν σε στασιμότητα επί πενταετία.

Το 1984 αρχίζει η κατασκευή της Φοιτητικής Λέσχης και του πρώτου κτιρίου 
φοιτητικών κατοικιών. Τα έργα αυτά ολοκληρώθηκαν το 1992. Οι φοιτητικές κατοικίες 
καθώς και το σύγχρονο φοιτητικό εστιατόριο λειτουργούν ήδη.

Από το Σεπτέμβριο του 1992, λειτουργεί στη Δουρούτη συγκρότημα φοιτητικών 
κατοικιών, αρμοδιότητας του Πανεπιστημίου, με 213 μονόκλινα δωμάτια, ιατρείο, 
κυλικείο, χώρους καλλιτεχνικών και αθλητικών δραστηριοτήτων, χώρους καταστημάτων 
και άλλων χρήσεων απαραίτητων για τη διαβίωση των φοιτητών.



Σε περιόδους που το πρόβλημα της στέγης είναι οξύ, για την εξυπηρέτηση προσωρινά 
ορισμένου αριθμού φοιτητών, το Πανεπιστήμιο μισθώνει δωμάτια σε ξενοδοχεία της 
πόλης.
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3. Διατελέσαντες Πρύτανεις
1971-73

1973-75

1975-76

1976-77

1977-78

1978-79
1979-80
1980-81

1981-82

1982-88 

1988-91

Γεώργιος ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ, καθηγητής Ιστορίας 

Νικόλαος-Ηρακλής ΓΑΓΓΑΣ, καθηγητής Φυσικής 

Χριστίνα ΔΕΔΟΥΣΗ, καθηγήτρια Κλασσικής Φιλολογίας 

Σωτήριος ΔΑΚΑΡΗΣ, καθηγητής Αρχαιολογίας 

Γεώργιος ΤΖΙΒΑΝΙΔΗΣ, καθηγητής Μαθηματικών 
Στέφανος ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, καθηγητής Ιστορίας 
Γεώργιος ΜΠΑΝΟΣ, καθηγητής Αστρονομίας 

Γεώργιος ΚΑΑΛΙΣΤΡΑΤΟΣ, καθηγητής Φυσιολογίας 

Μιχαήλ ΜΕΡΑΚΛΗΣ, καθηγητής Λαογραφίας 

Διονύσιος ΜΕΤΑΞΑΣ, καθηγητής Μετεωρολογίας 

Δημήτριος ΓΛΑΡΟΣ, καθηγητής Ιατρικής Φυσικής
1991- Ιωάννης ΒΕΡΓΑΔΟΣ, καθηγητής Φυσικής

4. Ευεργέτες, Δωρητές του Πανεπιστημίου

Η Σύγκλητος μπορεί με απόφασή της να ανακηρύσσει δωρητές, ευεργέτες και 
μεγάλους ευεργέτες του Πανεπιστημίου, όσους με περιουσιακή ή άλλη συμβολή 
συντελούν στην προαγωγή της αποστολής του.

Μέχρι τώρα έχουν ανακηρυχθεί ευεργέτες και δωρητές οι κατωτέρω:
- Γεώργιος ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, ιατρός: Διάθεση περιουσιακών στοιχείων με σκοπό την 
ίδρυση καρδιολογικού κέντρου.
- Νικόλαος ΓΙΑΝΝΗΣ, δάσκαλος: Διάθεση ακινήτων με σκοπό τη διαχείρισή τους από 
το Πανεπιστήμιο κατά τον πλέον επαχρελή τρόπο.
- Βιολέττα Σ. ΒΙΜΠΛΗ: Διάθεση ακινήτων και χρημάτων με σκοπό τη χορήγηση 
υποτροφιών σε φοιτητές του Πανεπιστημίου, καταγόμενους από την Κορυτσά Β. 
Ηπείρου ή την Ήπειρο.
- Ιωάννης ΤΣΑΝΑΚΑΣ: Διάθεση ακινήτων με σκοπό τη χορήγηση υποτροφιών σε 
άπορους φοιτητές από το Μέτσοβο, τα Ιαχίννινα ή την Ήπειρο γενικά.
- Χρήστος ΠΡΑΤΣΙΚΑΣ, δικηγόρος
- Ευαγγελία Κ. ΚΑΡΑΠΑΝΟΥ, από την Άρτα : Δωρεά ακινήτων και χρημάτων για τη 
Χ°Ρήγηση υποτροφιών σε άπορους φοιτητές.
- Ανθούλα Κ. ΜΑΥΡΙΑ, από τον 'Αγιο Κοσμά Ιωαννίνων: Δωρεά ακινήτου και 
χρημάτων για τη χορήγηση υποτροφιών σε φοιτητές από τις περιοχές ΓΙωγωνίου και 
Κουρέντων ή από την Ήπειρο γενικά.
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- Πέτρος ΚΟΚΚΟΡΟΣ, καθηγητής του Παν/μίου Θεσ/νίκης, από το Κουκούλι 
Ζαγορίου: Δωρεά ακινήτων με σκοπό τη χορήγηση υποτροφιών σε φοιτητές για ειδικές 
σπουδές στο εξωτερικό.
- Αριστείδης ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ, δικηγόρος από το Συρράκο Ιωαννίνων: Δωρεά ενός 
ακινήτου καθώς και της ιδιωτικής του Βιβλιοθήκης, με σκοπό τη δημιουργία Ινστιτούτου 
Δημοσίου Ιδιωτικού και Ποινικού Διεθνούς Δικαίου, όταν ιδρυθεί Νομική Σχολή στα 
Ιωάννινα.
- Ευλόγιος ΚΟΥΡΙΑΑΣ, επίσκοπος Κορυτσάς και καθηγητής των Παν/μίων Αθηνών 
και Θεσ/νίκης: Δωρεά Βιβλιοθήκης με 30.000 τόμους βιβλίων.
- Δημήτριος ΚΟΡΑΚΗΣ, έμπορος από το Παλαιοχώρι Συρράκου Ιωαννίνων: Διέθεσε 
μετρητά για υποτροφίες μεταπτυχιακών σπουδών στο εξωτερικό.
- Σταμάτης ΚΑΡΑΤΖΑΣ, καθηγητής του Παν/μίου Θεσ/νίκης, από την Εύβοια: Δώρησε 
την ιδιωτική του βιβλιοθήκη στο Νεοελληνικό Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής.
- Σύλλογος Ηπειρωτών Χολαργού " ΤΟ ΣΟΥΛΙΔιέθεσε μετρητά.
- Σταύρος ΚΑΡΒΕΛΗΣ, δάσκαλος από τη Ζίτσα Ιωαννίνων: Διέθεσε δύο εκτάσεις στη 
Ζίτσα με σκοπό την ανέγερση σ' αυτές κάποιου Ινστιτούτου ή Ερευνητικού Κέντρου με 
ξενώνα κ.λ.π.
- Κων/νος Απ. ΓΚΩΛΕΤΣΗΣ, έμπορος από τη Δόβραινα: Δωρεά ακινήτου για 
υποτροφίες σε άπορους φοιτητές από την Ήπειρο.

Οι πόροι από τα ανωτέρω κληροδοτήματα, δυστυχώς λόγω και των δυσκολιών που 
δημιουργεί η διέπουσα τη διαχείρισή τους νομοθεσία, δεν έχει αξιοποιηθεί όπως θα 
έπρεπε. Το Νοέμβριο του 1992 ορίστηκε Επιτροπή υπό τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, η οποία θα μελετήσει και θα προωθήσει τη διαδικασία αξιοποίησής τους. 
Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η απονομή αρκετών υποτροφιών.

5. Τίτλοι Σπουδών
Οι Σχολές και τα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων απονέμουν πτυχία και 

διδακτορικά διπλώματα.

Σε εξέλιξη βρίσκεται η θεσμοθέτηση και η έναρξη λειτουργίας Μεταπτυχιακών 
Προγραμμάτων, τα οποία εκτός από το διδακτορικό δίπλωμα θα οδηγούν και στη λήψη 
μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης . Ήδη έχουν εγκριθεί και λειτουργούν τα εξής 
μεταπτυχιακά προγράμματα:

1. Ιατρική Σχολή: Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών στην Κοινωνική Ψυχιατρική 
που οδηγεί στην απονομή διπλώματος στις ειδικεύσεις.

α. Αρχές και Εφαρμογές Κοινωνικής Ψυχιατρικής. Κύκλος κλινικών, 
β. Αρχές και Εφαρμογές Κοινωνικής Ψυχιατρικής. Κύκλος επαγγελμάτων ψυχικής 

υγείας.
2. Τμήμα Μαθηματικών: Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών που οδηγεί στην 
απονομή διπλώματος ειδίκευσης στους κλάδους:

α. Μαθηματικά (Ανάλυση-Αλγεβρα-Γεωμετρία). 
β. Στατιστική και Επιχειρησιακή Έρευνα, 
γ. Εφαρμοσμένα Μαθηματικά και Μηχανική, 
δ. Υπολογιστικά Μαθηματικά και Πληροφορική.

3. Τμήμα Φυσικής: Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών που οδηγεί στην απονομή 
διπλώματος ειδίκευσης στη Φυσική.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΣΗΜΕΡΑ

1. ΣΧΟΑΕΣ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΑ

Στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων σήμερα λειτουργούν: 
α) Η Φιλοσοφική Σχολή με τα Τμήματα:

Φιλολογίας, που απονέμει ενιαίο πτυχίο Φιλολογίας με ειδικεύσεις ι) στην 
κλασσική φιλολογία ιι) στη μεσαιωνική και νέα Ελληνική φιλολογία και ιιι) στη 
Γλωσσολογία.

Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, που απονέμει ενιαίο 
πτυχίο Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας με ειδικεύσεις ι) στη Φιλοσοφία, ιι) 
στην Παιδαγωγική και ιιι) στην Ψυχολογία.

Ιστορίας και Αρχαιολογίας, που χορηγεί ενιαίο πτυχίο Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας με ειδικεύσεις ι) στην Ιστορία και ιι) στην Αρχαιολογία, 
β) Η Σχολή θετικών Επιστημών με τα Τμήματα:

Μαθηματικών 
Φυσικής 
Χημείας και 
Πληροφορικής 

γ) Η Ιατρική Σχολή
δ) Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης* 
ε) Το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών*

Για τη Στέγαση των Τμημάτων και των Υπηρεσιών του το Πανεπιστήμιο 
χρησιμοποιεί τους παρακάτω χώρους:
ι) Κτίριο της οδού Δομπόλη: Διοίκηση, Γραμματείες Σχολών, Υπηρεσία Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης, Φοιτητικό Αναγνωστήριο, Φοιτητικό Εστιατόριο, Υγειονομική Υπηρεσία, 
Τμήμα Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, 
Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών, Πανεπιστημιακό 
Γυμναστήριο και αίθουσες διδασκαλίας.

ιι) Κτίριο Γ.Σταύρου: Βιβλιοθήκη της Ιατρικής Σχολής, Γραφεία Ιστορίας της Ιατρικής.

ιιι) Προκατασκευασμένα Εργαστήρια παλαιού Νοσοκομείου 'Τ. Χατζηκώστα": 
Εργαστήρια Βιοχημείας, Φυσιολογίας, Ανατομίας, Μικροβιολογίας, Παθολογικής 
Ανατομίας, Ιατροδικαστικής-Τοξικολογίας, Βιολογίας, Ιατρικής Φυσικής, Χημείας, 
Φαρμακολογίας και το εκτροφείο πειραματοζώων.

¥ Υπάρχει ήδη εισήγηση του ΣΑΠ προς το Υπουργείο Παιδείας για την ίδρυση σχολής επιστημών της 
αγωγής στην οποία θα υπαχθούν τα τμήματα αυτά.



ιν) Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Δουρούτης: Στεγάζονται και 
λειτουργούν όλες οι πανεπιστημιακές κλινικές (βλ. και ειδικό μέρος για την Ιατρική 
Σχολή στο κεφάλαιο 3.3)

ν) Πανεπιστημιούπολη: Φιλοσοφική Σχολή (Τμήματα Φιλολογίας και Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας), Αμφιθέατρο Φιλοσοφικής, Τμήμα Μαθηματικών, Τμήμα Φυσικής, 
Τμήμα Χημείας, Γραφεία καθηγητών της Ιατρικής Σχολής (μεταβατικό κτίριο), 
Μετεωρολογικός Σταθμός, Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου, Φοιτητική Λέσχη και 
οι Φοιτητικές κατοικίες.
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2. ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Το Πανεπιστήμιο, ως Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, είναι Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου, πλήρως αυτοδιοικούμενο και λειτουργεί υπό την εποπτεία του 
Κράτους.

Όλα τα θέματα οργάνωσης και λειτουργίας του ρυθμίζονται με το Νόμο 1268/82 
"Νόμος Πλαίσιο για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα", όπως αυτός τροποποήθηκε 
και συμπληρώθηκε με τους Νόμους 1351/83, 1404/83, 1566/85, 1674/86, 1771/88, 1824/88, 
1894/90,1966/91 και 2083/92. Συμπληρωματικά και μέχρι να εκδοθούν εσωτερικοί 
κανονισμοί των ΑΕΙ, για θέματα που δεν ρυθμίζονται με τον προαναφερθέντα νόμο, 
εφαρμόζεται η προϊσχύουσα νομοθεσία, κυρίως ο Ν. 5343/89 "Περί Οργανισμού του 
Πανεπιστημίου Αθηνών"

Οι βασικότερες διατάξεις που αναφέρονται σε θέματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης 
είναι:

Σύνταγμα της Ελλάδος (1975/1985)
άρθρο 16

1. Η Τέχνη και η επιστήμη, η έρευνα και η διδασκαλία είναι ελεύθερες. Η ανάπτυξη και 
η προαγωγή τους αποτελεί υποχρέωση του Κράτους. Η ακαδημαϊκή ελευθερία και η 
ελευθερία της διδασκαλίας δεν απαλλάσσουν από το καθήκον της υπακοής στο 
Σύνταγμα.
2. Η παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του Κράτους και έχει σκοπό την ηθική, 
πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την ανάπτυξη της εθνικής 
και θρησκευτικής συνείδησης και τη διάπλασή τους σε ελεύθερους και υπεύθυνους 
πολίτες.

3. Τα έτη υποχρεωτικής φοίτησης δεν μπορεί να είναι λιγότερα από εννέα.

4. Όλοι οι ’ Ελληνες έχουν δικαίωμα δωρεάν παιδείας, σε όλες τις βαθμίδες της στα 
κρατικά εκπαιδευτήρια. Το Κράτος ενισχύει τους σπουδαστές που διακρίνονται, καθώς 
και αυτούς που έχουν ανάγκη από βοήθεια ή ειδική προστασία, ανάλογα με τις 
ικανότητες τους.
5. Η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά από ιδρύματα που αποτελούν νομικά 
πρόσωπα δημοσίου δικαίου με πλήρη αυτοδιοίκηση. Τα ιδρύματα αυτά τελούν υπό την 
εποπτεία του Κράτους, έχουν δικαίωμα να ενισχύονται οικονομικά από αυτό και 
λειτουργούν σύμφωνα με τους νόμους που αφορούν τους οργανισμούς τους. Συγχώνευση 
ή κατάτμηση ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων μπορεί να γίνει και κατά παρέκκλιση 
από κάθε αντίθετη διάταξη, όπως ο νόμος ορίζει.
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Ειδικός νόμος ορίζει όσα αφορούν τους φοιτητικούς συλλόγους και τη συμμετοχή 
των σπουδαστών σ’αυτούς.
6. Οι καθηγητές των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων είναι δημόσιοι λειτουργοί. Το 
υπόλοιπο διδακτικό προσωπικό τους επιτελεί επίσης δημόσιο λειτούργημα, με τις 
προϋποθέσεις που νόμος ορίζει. Τα σχετικά με την κατάσταση όλων αυτών των 
προσώπων καθορίζονται από τους οργανισμούς των οικείων ιδρυμάτων.

Οι καθηγητές των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων δεν μπορούν να παυθούν 
προτού λήξει σύμφωνα με το νόμο ο χρόνος υπηρεσίας τους παρά μόνο με τις 
ουσιαστικές προϋποθέσεις που προβλέπονται στο άρθρο 88 παράγραφος 4 και ύστερα 
από απόφαση συμβουλίου που αποτελείται κατά πλειοψηφία από ανώτατους 
δικαστικούς λειτουργούς όπως νόμος ορίζει.

Νόμος ορίζει το όριο της ηλικίας των καθηγητών των ανώτατων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων.' Εως ότου εκδοθεί ο νόμος αυτός οι καθηγητές που υπηρετούν αποχωρούν 
αυτοδικαίως μόλις λήξει το ακαδημαϊκό έτος μέσα στο οποίο συμπληρώνουν το 
εξηκοστό έβδομο έτος της ηλικίας τους.

7. Η επαγγελματική και κάθε άλλη ειδική εκπαίδευση παρέχεται από το Κράτος και με 
σχολές ανώτερης βαθμίδας για χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο από τρία χρόνια, όπως 
προβλέπεται ειδικότερα από το νόμο, που ορίζει και τα επαγγελματικά δικαιώματα 
όσων αποφοιτούν από τις σχολές αυτές.

8. Νόμος ορίζει τις προϋποθέσεις και τους όρους χορήγησης άδειας για την ίδρυση και 
λειτουργία εκπαιδευτηρίων που δεν ανήκουν στο Κράτος, τα σχετικά με την εποπτεία 
που ασκείται πάνω σ’ αυτά, καθώς και την υπηρεσιακή κατάσταση του διδακτικού 
προσωπικού τους.

Η σύσταση ανώτατων σχολών από ιδιώτες απαγορεύεται.

Νόμος 1268/82
Άρθρο 1

Αποστολή των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων
1. Το Κράτος έχει την υποχρέωση να παρέχει την ανώτατη εκπαίδευση σε κάθε έλληνα 
πολίτη που το επιθυμεί, μέσα από τις διαδικασίες που ορίζονται κάθε φορά από το 
νόμο.

2. Η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ), που 
έχουν ως αποστολή:

ι) Να παράγουν και να μεταδίδουν τη γνώση με την έρευνα και τη διδασκαλία και 
να καλλιεργούν τις τέχνες.

ιι).Να συντείνουν στη διαμόρφωση υπεύθυνων ανθρώπων με επιστημονική, 
κοινωνική,πολιτιστική και πολιτική συνείδηση και να παρέχουν τα απαραίτητα εφόδια 
που θα εξασφαλίζ,ουν την άρτια κατάρτισή τους για επιστημονική και επαγγελματική 
σταδιοδρομία.

ιιι).Να συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των κοινωνικών, πολιτιστικών και 
αναπτυξιακών αναγκών του τόπου.

3. Στα πλαίσια της αποστολής τους τα A. Ε.Ι. οφείλουν να συμβάλλουν στην 
αντιμετώπιση της ανάγκης για συνεχιζόμενη εκπαίδευση και διαρκή επιμόρφωση του 
λαού.
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Άρθρο2
Ακαδημαϊκές ελευθερίες και Πανεπιστημιακό ' Ασυλο

1. Η ακαδημαϊκή ελευθερία στη διδασκαλία και την έρευνα καθώς και η ελέυθερη 
διακίνηση των ιδεών κατοχυρώνεται στα Α.Ε.Ι.

2. Δεν επιτρέπεται η επιβολή ορισμένων μόνον εππιστημονικών απόψεων και ιδεών και 
η διεξαγωγή απόρρητης έρευνας.

4. Για την κατοχύρωση της ακαδημαϊκής ελευθερίας, της ελεύθερης επιστημονικής 
αναζήτησης και της ελεύθερης διακίνησης των ιδεών, αναγνωρίζεται το Πανεπιστημιακό 
Άσυλο.

5. Το Πανεπιστημιακό Άσυλο καλύπτει όλους τους χώρους των Α.Ε.Ι. και συνίσταται 
στην απαγόρευση επέμβασης της δημόσιας δύναμης στους χώρους αυτούς χωρίς την 
πρόσκληση ή άδεια αρμόδιου οργάνου του Α.Ε.Ι., όπως αναφέρεται στη συνέχεια.

6. α) Τό όργανο αυτό είναι τριμελές και αποτελείται από τον Πρύτανη ή το νόμιμο 
αναπληρωτή του και ανά ένα εκπρόσωπο του Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 
(Δ.Ε.Π.) και των φοιτητών.

β) Ο εκπρόσωπος του Δ.Ε.Π. μαζί με έναν αναπληρωτή είναι μέλη της Συγκλήτου 
και εκλέγονται από το σύνολο των συγκλητικών μελών του Δ.Ε.Π. Ο εκπρόσωπος των 
φοιτητών μαζί με τον αναπληρωτή του είναι μέλη της Συγκλήτου και εκλέγονται από το 
σύνολο των φοιτητών συγκλητικών

γ) Το όργανο αυτό αποφασίζει μόνο με ομοφωνία όλων των μελών του. Σε 
περίπτωση διαφωνίας συγκαλείται έκτακτα η Σύγκλητος του Α.Ε.Ι. την ίδια μέρα 
προκειμένου να αποφασίσει σχετικά. Η τελική απόφαση παίρνεται με πλειοψηφία των 
2/3 του συνόλου των παρόντων.
7. Επέμβαση δημόσιας δύναμης χωρίς την άδεια του αρμόδιου οργάνου του Α.Ε.Ι. 
επιτρέπεται μόνο εφ' όσον διαπράττονται αυτόφωρα κακουργήματα ή αυτόφωρα 
εγκλήματα κατά της ζωής.

8. Οι παραβάτες των διατάξεων της παρ 5 για το Πανεπιστημιακό Άσυλο τιμωρούνται 
σε φυλάκιση τουλάχιστον 6 μηνών μετά από έγκληση του οργάνου της παρ.6 ή της 
Συγκλήτου.

Άρθρο 3

1. Τα Α.Ε.Ι. είναι Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου πλήρως αυτοδιοικούμενα. Η 
εποπτεία του Κράτους ασκείται από τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων.

2. Η οργάνωση και η λειτουργία των Α.Ε.Ι διέπεται από τις διατάξεις του νόμου αυτού. 
Η ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων γίνεται με τον εσωτερικό κανονισμό του κάθε Α.Ε.Ι., ο 
οποίος καταρτίζεται σύμφωνα με το άρθρο 11 παρ. 1 εδ.γ’.
3. Η εσωτερική διάρθρωση, η οργάνωση και η λειτουργία των διοικητικών, οικονομικών, 
και τεχνικών υπηρεσιών των Α.Ε.Ι., όπως και οι διαδικασίες και οι προϋποθέσεις 
τοποθέτησης του προσωπικού σε αντίστοιχες θέσεις καθορίζονται στον εσωτερικό 
κανονισμό κάθε Α.Ε.Ι.
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5. Μέλη των Α.Ε.Ι. είναι το Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (Δ.Ε.Π.) το Ειδικό 
Διοικητικό Τεχνικό Προσωπικό (Ε.Δ.Τ.Π.),το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (Ε.Ε.Π.), 
το Διοικητικό Προσωπικό και οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές.

Άρθρο 6

1. Τα Α.Ε.Ι. αποτελούνται από Σχολές. Οι Σχολές καλύπτουν ένα σύνολο συγγενών 
επιστημών έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αναγκαία για την επιστημονική εξέλιξη 
αλληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και τη διδασκαλία τους 
συντονισμός.
2. Οι Σχολές διαιρούνται σε Τμήματα. Το Τμήμα αποτελεί τη βασική λειτουργική 
ακαδημαϊκή μονάδα και καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης. Το 
πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος οδηγεί σ' ένα ενιαίο πτυχίο.
Με Π.Δ. που εκδίδεται με πρόταση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
ύστερα από γνώμη της Γενικής Συνέλευσης του αντίστοιχου Τμήματος και του 
Σ.Α.Π.είναι δυνατό να καθορίζονται κατευθύνσεις ή ειδικεύσεις του ενιαίου πτυχίου 
που χορηγεί ένα Τμήμα.

4. α) Τα Τμήματα διαιρούνται σε Τομείς.
β) Ο Τομέας συντονίζει τη διδασκαλία μέρους του γνωστικού αντικειμένου του 

Τμήματος που αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο πεδίο της επιστήμης.

Νόμος 2083/92
Με το νόμο αυτόν τροποποιήθηκαν ορισμένες διατάξεις του Ν. 1268/82 και 

ρυθμίστηκαν θέματα που αφορούν στην οικονομική αυτοτέλεια των ΑΕΙ, τα όργανα των 
ΑΕΙ και τις αρμοδιότητες των, το Διδακτικό και Ερευνητικό προσωπικό τις 
προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές, την πανεπιστημιακή έρευνα, τη διακίνηση 
φοιτητών, το Ελληνικό Ανοικτό Παν/μιο κ.λ.π.



3. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
α) Όργανα Διοίκησης

Π Ρ Υ Τ Α Ν Η Σ
Ιωάννης Δ. ΒΕΡΓΑΔΟΣ

Α Ν Τ ΙΠ Ρ Υ Τ Α Ν Ε ΙΣ
Οικονομικού Προγραμματισμού Ακαδημαϊκών Υποθέσεων

και Ανάπτυξης και Προσωπικού

Κων/νος ΣΑΚΑΡΕΛΛΟΣ Παναγιώτης ΝΟΥΤΣΟΣ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Λουκάς-Νικήτας ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ

Σ Υ Γ Κ Λ Η Τ Ο Σ

(Η κατωτέρω σύνθεση αφορά στο έτος 1993-94)

Πρύτανης: Ιωάννης ΒΕΡΓΑΔΟΣ

Αντιπρυτάνεις:
α. Οικον. Προγραμματισμού & Ανάπτυξης: Κων/νος ΣΑΚΑΡΕΛΛΟΣ
β. Ακαδ. Υποθέσεων & Προσωπικού: Παναγώτης ΝΟΥΤΣΟΣ

Προϊστάμενος Γραμματείας: Λ.-Ν. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ
(παρίσταται χωρίς δικαίωμα ψήφου )

Κοσμήτορες Σχολών:
Φιλοσοφική Σχολή: Γεώργιος ΣΑΒΒΑΝΤΙΔΗΣ
Σχολή Θετικών Επιστημών: Διονύσιος ΜΕΤΑΞΑΣ

Πρόεδροι Τμημάτων:

Φιλολογίάς: Γεώργιος ΣΑΒΒΑΝΤΙΔΗΣ
(Ιωάννης ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ)* 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας: Αθανάσιος ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ
(Ευάγγελος ΧΡΥΣΟΣ)

Φ. Π. Ψ. Γεώργιος ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΟΣ
(Νικόλαος ΨΗΜΜΕΝΟΣ) 

Μαθηματικών: Χρήστος ΜΑΣΣΑΛΑΣ
(Σωτήριος ΛΟΥΚΑΣ) 

Φυσικής: Παν. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
(Ιωάννης ΦΙΛΗΣ)

Χημείας: Αντώνιος ΣΔΟΥΚΟΣ
(Μιλτιάδης ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ)

Πληροφορικής:
Ιατρικής: Δημήτριος ΛΩΛΗΣ

(Μάριος-Αθαν. ΜΑΡΣΕΛΟΣ)
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Σε παςάνθεση αναφέρονται τα αναπληρωματικά μέλη



Παιδαγωγικό Δ. Εκπαίδευσης: 

Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών:

Εκπρόσωποι Φοιτητών
Φιλολογίας:

Ιστορίας και Αρχαιολογίας:

Φιλοσ. ΠαιδΛίής και Ψυχολογίας:

Μαθηματικών:

Φυσικής:

Χημείας:

Πληροφορικής:
Ιατρικής:

Παιδ/κό Δημ. Εκπαίδευσης: 

Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών:

Εκπρόσωποι ΕΜΥ και μεταπτ. φοιτητών:

Εκπρόσωπος Βοηθών κλπ.:

Εκπρόσωποι ΕΕΠ:

Εκπρόσωπος Διοικητικού Προσωπικού 

Εκπρόσωπος ΕΔΤΠ

Εκπρόσωποι αναπληρωτών καθηγητών:
Φιλολογίας:

Μαθηματικών:
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Γεώργιος ΔΗΜΟΥ 
(Μιχαήλ ΔΑΜΑΝΑΚΗΣ) 
Παναγιώτης ΝΟΥΤΣΟΣ 
(Γεώργιος ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΟΣ)

Χρήστος ΣΑΒΙΚΗΣ 
(Μαρία ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ) 
Νικόλαος ΠΑΡΑΜΥ ΘΙΩΤΗΣ 
(Κυριακή ΓΙΑΚΑΜΩΖΗ) 
Δημήτριος ΚΑΠΕΤΗΣ 
(Χρυσάνθη ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ) 
Χριστόφορος ΜΠΑΦΑΣ 
(Σταθ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) 
Μιχαήλ ΛΩΛΗΣ 
(Ζήσης ΠΑΤΕΛΗΣ).
Βαγγέλης ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΗΣ 
(Γεωργία ΝΕΖΗ)

Κων/νος ΒΛΑΧΟΣ 
(Κων/νος ΣΑΡΑΝΤΟΣ)
Ελένη ΔΡΑΚΟΥΣΗ 
(Απόστολος ΚΑΡΑΟΥΛΑΣ) 
Χρύσα ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 
(Μίνα ΤΣΟΥΜΑ)

Γεώργιος ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΤΟΣ 
(Εύη ΣΑΜΠΑΝΙΚΟΥ)
Μαρία ΠΟΥΡΝΑΡΗ 
(Ιωάννης ΣΑΪΝΗΣ)

Χρίστος ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
(Λέανδρος ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ)

Εμμανουήλ ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ 
(Χρήστος ΠΑΠΠΑΣ)

Γεώργιος ΝΤΕΤΣΙΚΑΣ 
(Νίκη Π ΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥ ΛΟΥ)

Κων/νος ΠΑΠΠΑΣ 
(Γεώργιος ΣΚΑΛΙΣΤΗΣ)

Αικατεοίνη ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ 
(Ιωάννης ΠΕΡΥΣΙΝΑΚΗΣ) 
Κοσμάς ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ 
(Θεμ. ΚΟΥΦΟΓΙΩΡΓΟΣ)
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Εκπρόσωποι επίκουρων καθηγητών:
Φυσικής:

Ιατρικής:

Εκπρώσωποι λεκτόρων:
Ιστορίας και Αρχαιολογίας:

Παιδ/κό Δημ. Εκπαίδευσης:

Στυλιανός ΦΟΥΛΙ ΑΣ 
(Αλίκη ΜΟΥΚΑΡΙΚΑ) 
Θεώδωρος ΞΕΝΑΚΗΣ 
(Βασ. ΜΗΤΣΗ - ΜΑΑΑΜΟΥ)

Αδαμαντία ΠΑΠΑΔΑΚΗ 
(Αμαλία ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ) 
Χαράλαμπος ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 
(Αναστ. ΜΙΚΡΟΠΟΥΛΟΣ)

ΠΡΥΤΑΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρύτανης:
Αντ ιπρυτάνεις:

α. Οικον. Προγραμματισμού & Ανάπτυξης: 
β. Ακαδ. Υποθέσεων & Προσωπικού:

Προϊστάμενος Γραμματείας:
(Μετέχει ως μέλος - εισηγητής με δικαίωμα ψήφου)

Εκπρόσωπος Φοιτητών:

Εκπρόσωπος Διοικητικού Προσωπικού:

Ιωάννης ΒΕΡΓΑΔΟΣ

Κων/νος ΣΑΚΑΡΕΛΛΟΣ 
Παναγώτης ΝΟΥΤΣΟΣ

Λ.- Ν. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ

Νίκος ΠΑΡ ΑΜΥ ΘΙΩΤΗΣ 
(Δημήιρης ΚΑΠΕΤΗΣ)

Πέτρος ΚΑΤΣΑΝΟΣ 
(Νίκη ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥ ΑΟΥ) 

Σημ.: Ο Εκπρόσωπος διοικητικού προσωπικού μετέχει χωρίς δικαίωμα ψήφου.

β) Συμβούλια Επιτροπές

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΣΥΛΟΥ

Πρόεδρος:
(Αναπληρωτής

Εκπρόσωπος του ΔΕΠ:
Φιλοσ.

Εκπρόσωπος των Φοιτητών:

I. ΒΕΡΓΑΔΟΣ, Πρύτανης 
Ο Αντιπρύτανης που κάθε φορά 
αναπληρώνει το Πρύτανη)
Γ. ΣΑΒΒΑΝΤΙΔΗΣ, Κοσμήτορας

Δεν έχει ορισθεί απότους Συγκλητικούς 
φοιτητές

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.Δ.Π.)  
(Η θητεία είναι διετής 1-1-92/31-12-94)

Πρόεδρος: Ιωάννης ΒΕΡΓΑΔΟΣ, Πρύτανης, Πρόεδρος
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; Μέλη: Γεώργιος ΣΑΒΒΑΝΤΙΔΗΣ, Καθηγητής, ορισμένος από τη
Σύγκλητο, μέλος 

Ερατοσθένης ΚΑΨΩΜΕΝΟΣ, Καθηγητής, ορισμένος από 
τη Σύγκλητο, μέλος 

Χρίστος ΧΑΣΙΩΤΗΣ, βοηθός, εκπρόσωπος των μη διδακτόρων 
επιμελητών βοηθών και επιστημονικών συνεργατών, μέλος 

Ελένη ΚΟΥΡΜΑΝΤΖΗ, βοηθός, εκπρόσωπος των μη
διδακτόρων επιμελητών, βοηθών και επιστημονικών 
συνεργατών, μέλος

|Αναπλ. Μέλη: Παναγιώτης ΝΟΥΤΣΟΣ, Αντιπρύτανης, αναπληρωτής
Προέδρου

Φίλιππος ΠΟΜΩΝΗΣ. Αναπληρωτής Καθηγητής, 
ορισμένος από τηΣύγκλητο, μέλος 

Σοφοκλής ΓΑΛΑΝΗΣ, Επίκουρος Καθηγητής, ορισμένος 
από τη Σύγκλητο, μέλος 

Χρήστος ΝΑΝΟΣ, Επιστημονικός Συνεργάτης, εκπρόσωπος 
των μη διδακτόρων επιμελητών, βοηθών, επιστημονικών 
συνεργατών, μέλος 

Κωνσταντινιά Π ΑΝΑΓΟΥ,βοηθός, εκπρόσωπος των μη 
διδακτόρων επιμελητών,βοηθών, επιστημονικών 
συνεργατών,μέλος

f  ραμματέας: Νίκη ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
(Η θητεία είναι διετής 1-1-93 β  1-12-95 )

ΙΠρόεδρος: Ιωάννης ΒΕΡΓΑΔΟΣ, Πρύτανης
Μέλη: Ιωάννης ΣΦΗΚΑΣ, καθηγητής, ορισμένος από τη Σύγκλητο)

Ερμίνια ΒΑΡΟΤΣΗ, ΠΕ Διοικ.-Οικον.,ορισμένος από τη Σύγκλητο 
Γεώργιος ΝΤΕΤΣΙΚΑΣ, ΠΕ Διοικ-Οικον., αιρετό μέλος 
Γεώργιος ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ,ΤΕΤεχν.Εφαρμ.,αιρετό μέλος

Ι^ναπλ. Μέλη: Παναγιώτης ΝΟΥΤΣΟΣ, Αντιπρύτανης
Άγγελος ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ, Επίκουρ. Καθηγ, ορισμένος απο τη 

Σύγκλητο
Σωτήρισς ΚΑΤΣΑΝΟΥΛΗΣ,ΠΕ Διοικ.-Οικον.ορισμένος από τη 

Σύγκλητο
Νίκη ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ,ΤΕ Διοικ.-Λογ. αιρετό μέλος 
Θεοχάρης ΠΑΝΤΑΖΗΣ, ΠΕ Διοικ.-Οικον., αιρετό μέλος

ραμματέας: Καλλιόπη ΣΚΛΗΡΟΥ, ΔΕ Διοικ/κού-Λογ/κού
Ιυμμετέχει ο κ. Λ-Ν ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ, Προϊστάμενος Γραμματείας ως εισηγητής

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥ Μ ΒΟ ΥΛ ΙΟ ΚΥΒΕ
(Η θητεία είναι τριετής)

ψβ,χτικά Μέλη:
Διονύσιος ΜΕΤΑΞΑΣ, Καθηγητής Τμήματος Φυσικής 
Γεώργιος ΚΑΛΛΙΣΤΡΑΤΟΣ, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής



Κων/ος ΔΡΑΪΝΑΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Χημείας 
Τριαντάφυλλος ΑΑΜΠΑΝΗΣ, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Χημείας 
Απόστολος ΚΑΤΣΙΚΗΣ, Επίκουρος Καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε. 

Αναπληρωματικά Μέλη:
Αθανάσιος-Μάριος ΜΑΡΣΕΛΟΣ, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 
Βασίλειος ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ, Καθηγητής Τμήματος Φυσικής 
Φίλιππος ΠΟΜΩΝΗΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Χημείας 
Σωτήριος ΛΟΥΚΑΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Μαθηματικών 
Ευθύμιος ΜΠΟΚΑΡΗΣ, Λέκτορας Τμήματος Χημείας

Γ ραμματέας: Στέργιος ΒΛΑΧΟΣ, ΤΕ Διοικητικού-Λογιατικοΰ
(αναπληρωματική : Αγνή ΜΠΑΚΟΥΛΗ, ΠΕ Διοικητικού -Οικονομικού
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Πρόεδρος: 
Τακτικά μέλη:

Αναπληρ. μέλη:

Γ ραμματέας:

ΤΕΧΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
(Η θητεία είναι τριετής 1-9-91 / 31-8-94)

Χρήστος ΜΑΣΣΑΛΑΣ, Καθηγητής , Πρόεδρος 
Ορέστης ΤΣΟΛΑΣ, καθηγητής.
Αθανάσιος ΓΚΟΝΤΟΒΟΣ, Καθηγητής
Βασίλειος ΤΑΣΙΟΣ, εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου.
Γεώργιος ΜΠΑΣΑΣ, εκπρόσωπος του ΥΠΕΧΩΔΕ.
Μάριος ΜΑΡΣΕΛΟΣ, Καθηγητής 
Κων/νος ΔΡΑΪΝΑΣ, Αναπλ. Καθηγητής.
Μιχαήλ ΔΑΜΑΝΑΚΗΣ, καθηγητής.
Βασ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, εκπρόσωπος του Τεχ. Επιμελητηρίου. 
Αθανάσιος ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ, εκπρόσωπος του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
Χρυσούλα ΤΣΑΜΠΟΥΛΑ, υπ. κλάδου Π.Ε. Διοικ.- Οικον.

ΕΦΟΡΕΙΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
(Η θητεία των μελών είναι διετής εκτός από των δύο (2) οικοτρόφων φοιτητών)

Πρόεδρος:
Μέλη:

Γεώργιος ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ, Καθηγητής 
Αθανάσιος ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ, Καθηγητής 
Σταύρος ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

Μέλη, ορισμένα Λουκάς-Νικητας ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ, Προϊστ. Γραμματείας 
από τον Εσωτερικό Σωτήριος ΚΑΤΣΑΝΟΥΛΗΣ, Προϊστ. Οικον. Υπηρεσιών
Κανονισμό Ηλίας ΠΑΠΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ. οικότροφος Φοιτητής 

Μαρία ΜΑΓΚΑΝΑΡΗ, οικότροφη Φοιτήτρια

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟΥ
(Μέχρι 31-8-94)

Πρόεδρος: Δημήτριος ΝΟΥΤΣΟΣ, Επίκουρος Καθηγητής
Μέλη: Ιωάννης ΡΟΥΣΣΗΣ. Επίκουρος Καθηγητής

Ιωάννης ΔΗΜΟΛΙΑΤΗΣ, Λέκτορας 
Κων/νος ΣΑΡΑΝΤΟΣ, Φοιτητής του Τμήματος Ιατρικής 

Από Υγειονομικής πλευράς:
Ανδρέας ΔΟΝΟΣ, Επίκουρος Καθηγητής
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ
(15-1-93/15-1-96)

Η θητεία των μελών είναι τριετής 
Μέλπ-Εκποώσωποι Ταηιχάτων
Τμήμα Φιλολογίας:

Τμήμα Ιστορ.&Αρχαιολ.: 

Τμήμα ΦΠΨ:

Τμήμα Μαθηματικών:

Τμήμα Φυσικής:

Τμήμα Χημείας:

Τμήμα Ιατρικής:

Παιδ/κό Τμήμα Δημ. Εκπ/σης: 

Παιδ/κό Τμήμα Νηπιαγωγών:

Απόστολος ΚΑΡΠΟΖΗΛΟΣ 
(Ερατωσθένης ΚΑΨΩΜΕΝΟΣ) 

Μαρία ΝΥΣΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ 
(Ταξιάρχης ΚΟΑΙΑΣ)

Γεώργιος ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΟΣ 
(Ευθύμιος ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
Παναγιώτης ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 
(Νικόλαος ΜΑΡΜΑΡΙΔΗΣ) 

Κυριάκος ΤΑΜΒΑΚΗΣ 
(Βασίλειος ΚΑΤΣΟΎΛΗΣ) 

Κων/νος ΣΑΚΑΡΕΑΑΟΣ 
(Μιλτιάδης ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ) 

Κων/νος ΨΥΑΑΑΣ 
(Γεράσιμος ΠΑΓΟΥΑΑΤΟΣ) 

Μιχαήλ ΔΑΜΑΝΑΚΗΣ 
(Γεώργιος ΔΗΜΟΥ)

Κων/νος ΧΡΥΣΑΦΙΔΗΣ 
(Θρασύβουλος ΜΠΕΛΛΑΣ)

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ Υ ΠΟΛΟΓΙΣΤΗ

Πρόεδρος: Σοφοκλής Γ ΑΛΑΝΗΣ, Επίκουρος καθηγητής του Τ μήματος
Μαθηματικών

Μέλη: Ιωάννης ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ, Επίκουρος Καθηγητής του
Τμήματος Χημείας 

Μάριος ΜΑΡΣΕΛΛΟΣ, Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικής 
Σωτήριος ΛΟΥΚΑΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος 

Μαθηματικών 
Νικόλαος ΜΑΝΘΟΣ, Λέκτορας του Τμήματος Φυσικής 
Γεώργιος ΣΚΑΛΙΣΤΗΣ, ΕΔΤΠ 
Κων/νος ΠΛΑΤΗΣ, Διοικητικός 

Αναπληρωματικά μέλη:
Αναπληρ. Πρόεδρος: Γεώργιος ΠΑΝΤΗΣ, Επίκουρος Καθηγητής του

Τμήματος Φυσικής 
μέλη: Απόστολος ΓΕΓΙΟΣ, Επίκουρος Καθηγητής του

Τμήματος Μαθηματικών 
Φίλλιπος ΠΟΜΩΝΗΣ, Αναπληρωτής Καθηγ. του 

Τμήματος Χημείας 
Άδωνις ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Επίκουρος Καθηγ. του Τμήματος 

Χημείας
Κων/νος ΤΣΑΜΠΟΥΛΑΣ, Επίκουρος Καθ. του Τμήματος 

Ιατρικής
Αναστάσιος ΜΙΚΡΟΠΟΥΛΟΣ, Λέκτορας του Παιδαγωγικού 

Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Νικόλαος ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, Επίκουρος Καθηγ. του 

Τμήματος Φυσικής 
Γεώργιος Τσουμάνης, ΕΔΤΠ Τμήματος Φυσικής
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4. ΤΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Παρατίθενται κατωτέρω συνολικά αριθμητικά στοιχεία για το ανθρώπινο δυναμικό 

του Πανεπιστημίου.
Αναλυτικά στοιχεία για το επιστημονικό προσωπικό κατά Σχολή, Τμήμα και Τομέα, 

καθώς και του Διοικητικού Προσωπικού κατά Υπηρεσία, παρουσιάζονται στις επόμενες 
παραγράφους.

α) Επιστημονικό και Διοικητικό Προσωπικό
Καθηγητές____________________
Αναπλ. Καθηγητές_____________
Επίκουροι Καθηγητές___________
Λέκτορες_____________________
Ειδικοί Επιστήμονες___________
Βοηθοί_______________________
Επιστημονικοί Συνεργάτες______
Ειδικό Εκπ/κό Προσωπικό_______
Αποσπασμένοι Εκπαιδευτικοί____
Ειδικοί Μεταπτυχιακοί Υπότροφοι
ΕΔΤΠ_______________________
Διοικητικό Προσωπικό
Μόνιμο:___________________________________158
Με σύμβαση αορίστου:________________________ 42
Με σύμβαση 8 μηνών :________________________ 18

β) Φοιτητικός Πληθυσμός
Προπτυχιακοί Φοιτητές_____________________ 8832
Μεταπτυχιακοί Φοιτητές (υποψ. διδ/ρες):________ 450

_71
_62
.121
.110
___ 0

_14 
__7
_19
_80
_34
118



5. 01 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
(Δομπόλη 30,45110 Ιωάννινα)

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ (41806, 40639)
Λουκάς-Νικήτας ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ

Γραφείο Πρύτανη (42915)
Παναγιώτα ΜΠΟΝΙΤΣΗ (ΠΕ ορισμ. χρόν.) 
Ιωάννης ΛΑΓΟΣ (Οδηγός)
Σωκράτης ΦΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ (Οδηγός)

Γραμματεία Συγκλήτου (40303, εσωτ. 250)
Προϊστάμενος: Λουκάς-Νικήτας ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ (ΠΕ).

Νίκη ΤΑΜΠΟΥΡΑ-ΤΣΟΥΜΑΝΗ (ΠΕ) 
Βασιλική ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΔΕ)
Ειρήνη ΜΗΤΣΗ-ΖΩΓΑΚΗ (ΔΕ)

Γραμματεία Πρυτανικού Συμβουλίου (40520)
Γραμματέας: Χρυσούλα ΤΣΑΜΠΟΥΛΑ (ΠΕ)

Πανωραία ΤΣΑΚΙΡΗ-ΖΩΤΟΥ (ΔΕ)
Μαρία ΚΑΤΣΑΡΙΩΤΗ (ΔΕ ορισμ. χρόν.)

Γραφείο Νομικού Συμβούλου (40520)
Γεώργιος ΝΤΙΝΟΣ, Δικηγόρος 
Βασιλική ΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΔΕ)
Ειρήνη ΜΗΤΣΗ-ΖΩΓΑΚΗ (ΔΕ)

Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
(41806,40639, 40303 εσ. 257)

Διευθυντής: ΕΡΜΙΝΙΑ ΒΑΡΟΤΣΗ (ΠΕ)

Τμήμα Προσωπικού (41806, 40639, 40303 εσ. 257)
Προϊστάμενος: Νίκη ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΡΙΖΟΥ (ΤΕ)

Βασιλική ΠΕΤΡΙΤΣΗ (ΔΕ)
Ουρανία ΠΑΠΑΤΣΙΜΠΑ-ΒΡΑΝΟΥ (ΔΕ) 
Αρετή ΤΣΑΚΑΝΙΚΑ-ΔΑΛΑΡΟΥ (ΔΕ) 
Σοφία ΧΑΣΑΝΗ (ΔΕ)

Ταχυδρομείο (τηλ. 98327)
Νικόλαος ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ (Υ Ε)
Ναπολέων ΔΟΥΒΑΝΑΣ (ΥΕ)

Τμήμα Διεκπεραιώσεως και Αρχείου (41809)
Προϊστάμενος: Καλλιόπη ΣΚΛΗΡΟΥ (ΔΕ)

Σπυρίδων ΓΕΡΟΔΗΜΟΣ (ΔΕ)
Μιχαήλ ΒΡΑΓΓΑΛΗΣ (ΥΕ)

Τμήμα Δημοσιευμάτων (41801)
Προϊστάμενος: Ευθυμία ΓΚΟΥΜΑ (ΔΕ)

Ειρήνη ΡΑΜΜΟΥ (ΔΕ)
Κωνσταντίνα ΝΤΕΤΣΙΚΑ (ΔΕ)
Στέφανος ΣΚΛΙΒΑΝΙΤΗΣ (ΔΕ)
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ΑΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ( 41807 - 41803 )

Διευθυντής: Σωτήριος ΚΑΤΣΑΝΟΥΛΗΣ (ΠΕ)

Τμήμα Λογιστηρίου (41807 - 41803)
Προϊστάμενος: Ιωάννης ΨΩΦΑΚΗΣ (ΔΕ)

Γρηγόριος ΝΟΥΣΙΑΣ (ΠΕ)
Γεώργιος ΚΩΣΤΑΡΑΣ (ΔΕ)
Φρειδερίκη ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (ΔΕ) 
Ελένη ΝΤΟΥΚΑ-ΨΩΦΑΚΗ (ΔΕ)
Σοψία ΚΑΜΠΕΡΗ (ΔΕ)
Αικατερίνη ΚΑΖΑΝΑ (ΔΕ)
Αναστάσιος ΓΟΥΛΑΣ (ΥΕ)

Τμήμα Ταμείου ( 41803 )
Προϊστάμενος: Φώτιος ΤΖΩΡΤΖΗΣ (ΔΕ)

Κωνσταντίνος ΣΙΩΛΟΣ (ΓΕ)
Ελένη ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΥ (ΔΕ)

Τμήμα Προμηθειών ( 43136 )
Προϊστάμενος: Κων/νος ΣΙΑΡΑΒΑΣ (ΠΕ)

Αφροδίτη ΑΛΕΞΙΟΥ (ΔΕ)
Γεώργιος ΠΛΕΝΙΟΣ (ΔΕ)
Αγλαΐα ΑΓΓΕΛΗ (ΔΕ ορισμ. χρόν.)

Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων ( 40637 )
Προϊστάμενος: Βικτωρία ΤΣΟΥΜΑΝΗ (ΔΕ)

Βασιλική ΜΑΚΟΥ-ΚΑΤΣΑΔΗΜΑ (ΠΕ) 
Αθηνά NT ΑΦΗ (ΔΕ ορισμ. χρόν.)

Τμήμα Λογαριασμού Ερευνας ( 41880 )
Προϊστάμενος: Γεώργιος ΝΤΕΤΣΙΚΑΣ (ΠΕ)

Αλέξανδρος ΚΑΝΔΡΕΛΗΣ (ΔΕ) 
Θεοδώρα ΡΙΖΟΥ (ΔΕ)
Χρ. ΜΕΛΑΝΗ-ΦΛΩΡΑ (ΔΕ)
Κων/νος ΒΑΣΔΕΚΗΣ (ΔΕ)
Κων/να ΒΛΑΧΑ (ΔΕ)

Τμήμα Κληροδοτημάτων ( 40900 )
Προϊστάμενος: Στέργιος ΒΛΑΧΟΣ (ΤΕ)

Ευαγγελία ΤΣΑΝΟΥ (ΔΕ)
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ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Κοσμητεία (41804 )
Γραμματέας: Ανδρονίκη ΤΑΜΠΟΎΡΑ-ΤΣΟΥΜΑΝΗ (ΠΕ)

Φίλιππος ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ (ΥΕ)

Τμήμα Φιλολογίας (41804 )
Γραμματέας: Παρασκευή ΔΡΟΣΟΥ (ΠΕ)

Αλεξάνδρα ΤΑΤΣΗ-ΣΤΕΦΟΥ (ΔΕ) 
Αικατερίνη ΜΠΑΣΕΚΗ (ΔΕ) 
ΧρυσούλαΝΑΤΣΗ (ΥΕ)

Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας ( 41681 )
Γραμματέας: Παντελής ΣΚΑΡΩΝΗΣ (ΔΕ)

Ευτυχία ΜΟΥΑΙΩΤΗ-ΚΩΣΤΟΥΑΑ (ΔΕ) 
Θεοδώρα ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ -ΘΕΟΧΑΡΗ (ΔΕ) 
Χρυσούλα ΧΑΤΖΑΛΗ (ΔΕ)

Τμήμα ΦΠΨ (42934 )
Γραμματέας: Κωνσταντινιά ΣΤΑΜΑΤΗ (ΠΕ)

Απόστολος ΒΡΑΝΟΣ (ΔΕ)
Όλγα ΧΑΪΔΑ (ΔΕ)
Ελένη ΣΤΡΟΥΓΓΑΡΗ (ΔΕ)

Δακτυλογράφοι Τομέων της Φιλ. Σχολής
Τομέας Αρχαιολογίας:
Τομέας ΜΝΕΦ

Τομέας Φιλοσοφίας
Τομέας Λαογραφίας
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Κοσμητεία ( 41855 ) 
Γραμματέας:

Τμήμα Μαθηματικών
Γραμματέας:

Τμήμα Φυσικής (41805 )
Γραμματέας: Θεοχάρης ΠΑΝΤΑΖΗΣ (ΠΕ)

Ουρανία ΓΚΟΡΤΖΗ (ΤΕ) 
Αννα ΥΦΑΝΤΗ (ΔΕ)
Ελένη ΣΙΑΡΑΒΑ (ΔΕ)

Χαρίκλεια ΜΠΑΛΤΖΩΗ-ΝΑΚΑ (ΔΕ), (98135) 
Παρασκευή ΝΤΟΥΛΑ (ΔΕ), (98134)
Κων/να ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ (ΔΕ), (98214) 
Μαρία ΠΑΠΠΑ (ΔΕ), (42916)
Όλγα ΦΑΤΟΥΡΟΥ (ΔΕ), (98161)

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Μαρία ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (ΠΕ)
Γεώργιος ΖΟΥΜΠΟΥΛΗΣ (ΥΕ)

(41855 )
Μαρία ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (ΠΕ)

Αλέξανδρος ΤΣΟΥΜΑΝΗΣ (ΔΕ)
Μόρφω ΜΠΙΤΟΥ (ΔΕ)
Κων/νος ΠΡΕΒΕΖΙΑΝΟΣ (ΔΕ, ορισμ. χρον.)



Τμήμα Χημείας (40549 )
Γραμματέας: Σοφία ΒΑΜΒΕΤΣΟΥ (ΠΕ)

Νικόλαος ΒΡΑΚΑΣ (ΔΕ)
Κων/νος ΛΙΑΝΟΣ (ΔΕ)

Τμήμα Πληροφορικής (42914 )
Γραμματέας: Μανθούλα ΝΤΑΦΛΟΥ (ΤΕ)

Λαμπρινή ΚΟΤΣΩΝΗ (ΔΕ)
Κων/νος ΔΕΣΠΟΤΗΣ (ΔΕ)

Τμήμα Ιατρικής (41802 - 40577 )
Γραμματέας: Ευαγγελία ΖΑΒΕΡΔΙΝΟΥ-ΤΣΑΓΓΑΛΑ (ΠΕ)

Δανάη ΖΑΡΚΑΛΗ-ΠΟΛΥΖΟΥ (ΔΕ)
Ηλίας ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ (ΔΕ)
Παρασκευή ΣΒΕΝΤΖΟΥΡΗ (ΔΕ)
Αναστασία ΒΟΥΔΟΥΡΗ-ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (ΤΕ) 
Βασίλειος ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ (ΥΕ)

Παιδαγωγικό Δημοτικής Εκπ/σης ( 43826 )
Γραμματέας: Αγνή ΜΠΑΚΟΥΛΗ (ΠΕ)

Σωτηρία ΧΡΙΣΤΑΚΗ (ΤΕ)
Ελένη ΚΑΡΟΥΣΙΩΤΗ (ΔΕ)
Ελένη ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΤΖΙΜΑ (ΔΕ) 
Αναστάσιος ΖΑΪΜΗΣ (ΥΕ, Γεν καθηκ.)

Παιδαγωγικό Νηπιαγωγών ( 40552 )
Γραμματέας: Γαρουφαλιά ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ (ΤΕ)

Αικατερίνη ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ (ΔΕ) 
Αχιλέας ΒΑΒΒΑΣ (ΔΕ)
Πόπη ΑΓΑΠΙΑΔΟΥ (ΔΕ ορισμ.χρόν.)
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ( 98317 )

Διευθυντής: Μιλτιάδης ΒΡΑΝΟΣ (ΠΕ)

Τμήμα Συντάξεως και Ελέγχου Μελετών

Ευφροσύνη ΤΡΙΑΝΤΗ (ΠΕ, (98313)
Χρήστος ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ (ΠΕ), (98313) 
Ματθαίος ΣΕΪΔΗΣ (ΤΕ), (98314)
Κοονσταντίνα ΚΟΥΤΣΟΜΠΙΝΑ (ΔΕ), (98318)

Τμήμα Εκτελέσεως Εργων
Προϊστάμενη: Αδαμ. ΛΥΚΙΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ-ΧΡΗΣΤΙΔΗ(ΠΕ),

Ελευθέριος ΚΑΣΣΟΥΡΑΣ (ΠΕ), (98312) 
Πανδώρα ΠΑΠΑΔΙΑ (ΠΕ), (98319)
Σωτήριος ΤΖΙΜΑΣ (ΠΕ), (98315)



Ισμήνη ΤΣΕΛΙΚΗ (ΠΕ), (98320)
Γεώργιος ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΤΕ), (98321) 
Θεοχάρης ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ (ΤΕ), (98323) 
Ιωάννης ΤΣΕΛΙΚΗΣ (ΤΕ), (98320)
Γεώργιος ΡΙΖΟΣ (ΤΕ), (98314)
Κωνσταντίνος ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ (ΤΕ), (98324) 
Ιωάννης ΜΗΤΣΗΣ (ΔΕ), (98322)
Δημήτριος ΛΑΓΟΣ (ΔΕ), (98322)
Σταματία ΠΑΣΙΑ (ΠΕ ορισμ.χρον.), (98324)

Τμήμα Συντηρήσεως Εργων (98333 - 98335)
Προϊστάμενος: Ιππόλυτος ΚΑΚΟΣΙΜΟΣ (ΤΕ)

Πέτρος ΚΑΤΣΑΝΟΣ (ΔΕ)
Νικόλαος ΠΑΠΠΑΣ (ΔΕ)
Νικόλαος ΧΗΤΑΣ (ΔΕ)
Ιωάννης ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (ΔΕ)
Κλεάνθης ΝΤΟΥΜΑΣ (ΔΕ)
Βασίλειος ΚΟΡΤΖΗΣ (ΔΕ)
Ιωάννης ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ (ΔΕ)
Θωμάς ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (ΔΕ)
Βλάσιος ΚΑΛΠΑΚΟΓΛΟΥ (ΔΕ)
Νικόλαος ΕΞΑΡΧΟΣ (ΥΕ)
Αθανάσιος ΖΕΡΒΑΣ (ΔΕ)
Γεώργιος ΓΚΑΝΙΑΤΣΑΣ (ΔΕ)
Τρύφωνας ΜΠΑΚΑΣ (ΔΕ 8μ. συμβ.) 
Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (ΔΕ 8μ. συμβ.)

Τμήμα Διοίκησης ( 98316 )
Προϊσταμένη: Αθανασία ΜΑΜΟΥΓΚΑ (ΔΕ)

Δαρεία ΚΑΛΑΜΠΟΚΑ (ΔΕ)
Βασίλειος ΚΑΤΣΑΝΟΣ (ΥΕ)
Γεώργιος ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ (ΔΕ)

Τμήμα Επιμέλειας Πρασίνου (45950-1-2-3)
Προϊστάμενος: Γεώργιος ΜΙΧΑΛΗΣ (ΠΕ)

Απόστολος ΓΚΑΝΕΣ (ΔΕ)
Γεώργιος ΜΠΟΥΓΙΑΣ (ΥΕ)
Κωνσταντίνος ΜΠΟΥΓΙΑΣ (ΥΕ)
Δημήτριος ΜΠΙΣΤΑΣ (ΥΕ)
Ευάγγελος ΙΩΑΝΝΟΥ (ΥΕ)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ (42913)
Διευθυντής: Χρήστος ΠΑΠΠΑΣ, Γυμναστής

Αχιλλέας ΠΕΠΟΝΗΣ, Γυμναστής 
Γεώργιος ΚΟΝΤΟΣ (ΥΕ)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ (45492)
Γεώργιος ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ (ΔΕ) 
Γεώργιος ΓΚΟΛΑΣ (ΥΕ)
Απόστολος ΤΣΙΟΥΡΗΣ (ΥΕ)
Βασίλειος ΝΤΟΚΟΣ (ΥΕ)

- 37 -



Χρήστος ΒΑΣΔΟΚΑΣ (ΥΕ)
Χρυσούλα ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ-ΛΕΦΑ (ΔΕ) 
Ιωάννης ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ (ΔΕ)

Φωτοτυπείο Κεντρικού Κτιρίου (41800)
Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (ΥΕ)

Φωτοτυπείο Κτιρίου " Γ. Σταύρου" (72001)
Θωμάς ΜΠΑΡΜΠΑΣ (ΥΕ)
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ (43441)
Προϊστάμενη: Ελένη ΣΑΜΑΡΤΖΗ (ΠΕ)

Ζωή ΣΤΟΥΚΑ (ΠΕ)
Χαράλαμπος ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΕ) 
Αγγελική Σ ΙΟΡΟΚΑ (ΔΕ)

Βιβλιοθήκη Τμήματος Μαθηματικών (98304)
Μαρία ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ (ΔΕ)

Βιβλιοθήκη Τμήματος Φυσικής (98510)
Καλλιρόη ΛΑΜΠΡΙΔΗ (ΕΔΤΠ)
Αθανάσιος ΓΙΩΤΙΤΣΑΣ (ΔΕ)

Βιβλιοθήκη Τμήματος Χημείας (98359)
Ευάγγελος ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ (ΔΕ)

Βιβλιοθήκη Ιατρικής (72001)
Ελένη ΧΑΤΖΗ (ΔΕ)

Γραφείο Βιβλιογραφικών Πληροφοριών (45169)
Γεώργιος ΖΑΧΟΣ (ΠΕ)

Φοιτητικό Αναγνωστήριο (Δομπόλη, 44726)
Βασίλειος ΜΑΡΓΑΡΗΣ (ΠΕ)
Βασιλική ΑΝΤΩΝΙΟΥ (ΔΕ)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΛΕΣΧΗΣ ( 98331)

Διευθυντής: Χαρίκλεια ΔΗΜΟΛΙΚΑ (ΠΕ)
Βασίλειος ΚΟΝΙΤΣΙΩΤΗΣ (ΤΕ)
Αικατερίνη ΞΑΞΙΡΗ (ΔΕ)
Δημήτριος ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗΣ (ΔΕ)
Νικόλαος ΖΗΚΟΣ (ΔΕ)
Γεώργιος ΚΟΝΤΟΣ (ΥΕ)

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (42911)
Ευάγγελος ΣΙΝΤΟΣ (ΠΕ Ιατρών ορισμ.χρον.) 
Νικόλαος ΚΑΡΑΜΠΙΝΑΣ, οδοντίατρος 
Αικατερίνη ΚΟΣΜΑ (ΔΕ)



ΚΕΝΤΡΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ (45298)

Κων/νος ΠΛΑΤΗΣ (ΠΕ)
Κων/νος ΔΡΟΔΟΣ (ΤΕ)
Στέφανος ΚΑΡΑΜΕΤΗΣ (ΔΕ) 
Γεώργιος ΠΑΠΑΛΕΟΝΤΙΟΥ (ΔΕ) 
Κλεοπάτρα ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ (ΔΕ) 
Μαρίνα ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑ (ΔΕ) 
Κων/να ΣΩΖΙΟΥ (ΔΕ)
Φωτεινή ΚΛΕΙΤΣΑ (ΔΕ)
Ουρανία ΚΑΑΑΟΥ (ΔΕ)
Ολγα ΤΣΕΒΗ-ΡΩΪΜΠΑ (ΔΕ)
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ΘΥΡΩΡΕΙΑ :
1. Κεντρικό (Δομπόλη 30)

Κωνσταντίνος ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ (ΥΕ) 
Δημήτριος ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ (ΥΕ)

ΦΥΛΑΚΕΣ-ΝΥΧΤΟΦΥΛΑΚΕΣ:
Μιλτιάδης ΚΩΤΤΗΣ (ΥΕ)

2. Φύλακας Πανεπιστημιούπολης Δουρούτης:
Βασίλειος ΣΙΑΦΑΚΑΣ (ΥΕ)

3. Μεταβατικό κτίριο Δουρούτης.
Λουκάς ΔΑΣΚΑΛΟΣ

ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΕΣ:
Πέτρος ΣΙΑΦΑΚΑΣ (ΥΕ)
Δημοσθ. ΜΑΝΤΖΟΥΚΑΣ (ΥΕ)

4. Κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής Δουρούτης.
Αθανάσιος ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ (ΥΕ)
Θωμάς ΛΕΚΑΣ (ΥΕ)
Χρηστός ΝΟΥΣIΑΣ (ΥΕ)
Ευάγγελος ΠΑΥΛΟΥ (ΥΕ)
Γεώργιος ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ (ΥΕ)

5. Κτίριο Τμήματος Μαθηματικών
Νικόλαος ΣΤΕΦΟΣ (ΥΕ)
Ελευθ. ΜΑΥΡΙΑΣ (ΥΕ)
Βασ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (ΥΕ)
Θωμάς ΝΤΛΣΚΑΡΗΣ (ΥΕ)

6. Κτίριο Τμήματος Φυσικής
Ηλίας ΣΤΑΥΡΟΥ 
Απόστολος ΓΕΡΟΝΤΑΣ

7. Κτίριο Χημικού
Δημήτριος ΒΛΕΤΣΑΣ



8. Κτίριο Φοιτητικής Λέσχης
Δημήτριος ΓΙΩΤΑΚΗΣ (ΥΕ) 
Γεώργ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ (ΥΕ)
Ηλίας ΤΖΟΚΑΣ (ΥΕ)
Γεώργιος ΧΑΪΔΟΣ (ΥΕ, απόγευμα)
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

Κεντρικό Κτίριο (40900-40301 ) 
Υπεύθυνος:

Φοιτητικές κατοικίες

Γ.Σταύρου
Υπεύθυνος:

Προκατ Χατζηκώστα
Υπεύθυνος:

Μεταβατικό (44950-1-2-3-4)
Γιαννούλα ΒΕΡΡΟΥ 
Ελευθερία ΣΤΑΥΡΟΥ 
Μαρία ΧΡΟΝΗ

Προκατ Χημικού (98591)
Υπεύθυνος: Δ. ΒΛΕΣΤΑΣ

Δημητρούλα ΜΠΙΛΛΗ 
Γ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ

Εκτροφείο Πειραματοζώων
Αθανάσιος ΒΕΡΡΟΣ

Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Ευαγγελία ΓΙΩΤΟΠΟΥΑΟΥ 
Ευδοκία ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ 
Ευθαλία ΑΛΕΥΡΑ 
Ευστρατία ΛΙΟΥΓΚΟΥ 
Αντωνία ΝΤΙΝΟΥ 
Ελευθερία ΠΡΑΣΣΑ 
Ολυμπία ΧΡΗΣΤΟΥ 
Αντωνία ΝΤΙΝΟΥ

Λαμπρινή ΔΕΡΒΟΥ 
Δημητρούλα ΜΠΙΛΛΗΣ

Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Μαρ. ΚΩΣΤΑΔΗΜΑ

Βασίλειος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
Αικατερίνη ΜΠΟΜΠΟΓΙΑΝΝΗ 
Κωστούλα ΑΓΓΕΛΑΚΗ (33654) 
Νίκη ΠΑΥΛΟΥ
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ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30, 45110 Ιωάννινα

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ : 0651-41804

1. ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΤΟΜΕΙΣ
1. Τομέας Κλασσικής Φιλολογίας
2. Τομέας Μεσαιωνικής και Νεοελληνικής Φιλολογίας
3. Τομέας Γλωσσολογίας

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ-ΣΠΟΥ ΔΑΣΤΗΡΙΑ
Η Φιλοσοφική Σχολή έχει "βιβλιοθήκη" χωρισμένη σε εννέα (9) Σπουδαστήρια, 

μερικά από τα οποία είναι κοινά ανάμεσα στα Τμήματα Φιλολογίας και Ιστορίας - 
Αρχαιολογίας:

1. Σπουδαστήριο Κλασσικής Φιλολογίας και Αρχαίας Ιστορίας.
2. Σπουδαστήριο Μεσαιωνικής Ελληνικής Φιλολογίας και Βυζαντινής Ιστορίας.
3. Σπουδαστήριο Νέας Ελληνικής Φιλολογίας.
4. Σπουδαστήριο Γλωσσολογίας.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Πρόεδρος του Τμήματος για τη διετία 1993-1995 είναι ο καθηγητής κ. Γ. 

Σαββαντίδης και αναπληρωτής πρόεδρος ο αναπλ. καθηγητής κ. Ιωάννης Μαυρομάτης.

2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος Φιλολογίας αποτελούν 1250 περίπου 

προπτυχιακοί φοιτητές, 66 υποψήφιοι διδάκτορες, 32 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (6 Καθηγητές, 7 Αναπληρωτές Καθηγητές, 9 Επίκουροι Καθηγητές και 11 
Λέκτορες), 4 βοηθοί. 1 επιστημονικός συνεργάτης, 5 μέλη Ειδικού Διοικητικού και 
Τεχνικού Προσωπικού (ΕΔΤΙΊ), 2 Γραμματείς Σπουδαστηρίων και 4 διοικητικοί 
υπάλληλοι της Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του τμήματος κατά Τομέα και κατηγορία 
και τα ονόματα των διδασκάλων Ξένων Γλωσσών.

α) Τομέας Κλασσικής Φιλολογίας
Kadmmic Αναπληρωτές ΚαΘηντπέα
Παπαθωμόπουλος Μανόλης Αναστασίου Γιάννης
Σαβαντίδης Γιώργος Κατσούρης Ανδρέας



Επίκουροί Καθηγπτές 
Γιαwάκης Γιώργος 
Γκάρτζιου-Τάττη Αριάδνη 
Νικολάου Νίκος 
Ράιος Δημήτριος 
Τσαβαρή Ισαβέλλα 
Χουλιαρά-Ράιου Ελένη

Βοηθοί
Κωστοπούλου Αγλαΐα

β) Τομέας ΜΝΕΦ
Καθηγητές 
Βελουδής Γιώργος 
Ιλίνσκαγια Σόνια 
Καρπόζηλος Απόστολος 
Καημένος Ερατοσθένης

Επίκουροι Καθηγητές 
Αγγέλου Αθανάσιος

Αέκτοοεζ
Γκότοβος Αθανάσιος 
Μπενάτσης Απόστολος 
Στρουγγάρη Μάγδα 
Λαδογιάννη Γεωργία

Βοηθοί
Κουρματζή Ελένη διδάκτωρ 
Μίζης Κώστας

γ) Τομέας Γλωσσολογίας
Αναπληρωτές Καθηγητές 
Μότσιου Βικτωρία

Επίκουροι Καθηγητές 
Ντάλτας Περικλής 
Οικονόμου Κώστας

Λέκτορες 
Κίγκα Ελένη

Κεσίσογλου Αλέξιος 
Περυσινάκης Ιωάννης 
Συνοδινού Κατερίνα 
Λέκτορες
Ζωγράφου Γερασιμούλα 
Κωνσταντινίδου Σωτηρούλα 
Μάντζιου Μαίρη 
Μερσινιάς Σταμάτης 
Παπαδημητρίου Μαρία 
Παπαμιχαήλ Εμμανουήλ

ΕΑΤΠ
Κωνή-Παπαδοπούλου Θεοδώρα 
Ράπτη-Πλατάρη Ειρήνη

Αναπληρωτές Καθηγητές 
Μαυρομάτης Γιάννης
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Επιστηιιονικοί Συνεργάτες 
Ζαρίδη-Βασιλείου Κατερίνα

ΕΑΤΠ
Βαλερά-Κουνάβα Ροδάνθη 
Βουδούρη-Παπαγεωργίου Νίκη

Γοαααατείς 
Παπαστεφάνου Ντίνα 
Ντούλα Παρασκευή

Βοηθοί
Παπαγεωργίου Λέανδρος διδάκτωρ 

ΕΔΤΠ
Καραγιώργου-Σιάνου Κωνσταντίνα
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Διδάσκαλοι Ξένων Γλωσσών:
Μήτσιου-Τουμπουλίδη Ευαγγελινή (Αγγλικά)
Παππάς Ευάγγελος 
Τσαρούχης Βασίλης 
Γκίνου Ελένη 
Φραγκάκης Εμμανουήλ 
Παντή Μπιγκρίτε 
Τουμπουλίδης Δημήτριος

(Αγγλικά)
(Αγγλικά)
(Γαλλικά)
(Γαλλικά)
(Γερμανικά)
(Γερμανικά)

Γραμματεία του Τμήματος:
Γραμματέας: Δρόσου Παρασκευή 

Τάτση-Τσέψου Αλεξάνδρα 
Νάτση Χρυσάνθη 
Μπασέκη Αικατερίνη

3. ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Κανονισμός Σπουδών

1. Το Τμήμα Φιλιλογίας της φιλοσοφικής Σχολής απονέμει πτυχίο τριών ειδικεύσεων: 
α) Κλασσικών Σπουδών, β) Μεσαιωνικών και Νεοελληνικών Σπουδών και γ) 
Γλωσσολογίας.

2. Και στις τρεις ειδικεύσεις τα μαθήματα κατανέμονται σε οκτώ (8) αυτοτελή 
ακαδημαϊκά εξάμηνα. Τα μαθήματα διδάσκονται σε τρεις ώρες την εβδομάδα και 
έχουν διάρκεια ενός εξαμήνου. Οι τρεις ειδικεύσεις του Τμήματος προϋποθέτουν τον 
ίδιο αριθμό εξαμηνιαίων μαθημάτων, δηλ. 48 (στον αριθμό αυτόν δεν 
συμπεριλαμβάνονται και τέσσερα εξάμηνα ξένης γλώσσας). Κάθε εξάμηνο 
περιλαμβάνει δεκαπέντε εκπαιδευτικές εβδομάδες, δηλ. δεκατρείς πλήρεις εβδομάδες 
για διδασκαλία κια δύο για εξετάσεις. Το εξάμηνο που περιλαμβάνει τις διακοπές 
των Χριστουγέννων λέγεται χειμερινό και το εξάμηνο που περιλαμβάνει τις 
διακοπές του Πάσχα λέγεται εαρινό.

Τα τέσσερα πρώτα εξάμηνα (1-4) αποτελούν τον Α’ κύκλο Σπουδών και τα τέσσερα 
τελευταία (5-8) τον Β' Κύκλο Σπουδών. Η ειδίκευση αρχίζει από το πέμπτο εξάμηνο.

3. Μάθημα είναι η διδασκαλία μέρους ενός γνωστικού αντικειμένου κατά τη διάρκεια 
ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου και επί τρεις ώρες την εβδομάδα που αντιστοιχούν σε 
τρεις επίσης διδακτικές μονάδες (="δ.μ.")· Γνωστικά αντικείμενα είναι λ.χ. η αρχαία 
ελληνική φιλολογία, η λατινική φιλολογία, η μεσαιωνική φιλολογία, η νέα ελληνική 
φιλολογία, η γλωσσολογία κ.ο.κ.

4. Τα μαθήματα είναι α) υποχρεωτικά, δηλ. συγκεκριμένο μάθημα σε συγκεκριμένο 
εξάμηνο και τα οποία ο φοιτητής δεν μπορεί να τα αντικαταστήσει σε περίπτωση 
αποτυχίας και β) υποχρεωτικά επιλεγόμενα, δηλ. ο φοιτητής σε περίπτωση αποτυχίας 
μπορεί να τα αντικαταστήσει με διάφορα προσφερόμενα μαθήματα, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα ίου Τμήματος.

5. Φοιτητής που αποτυγχάνει σε ένα υποχρεωτικό μάθημα μπορεί να το επαναλάβει και 
στα επόμενα εξάμηνα, όταν διδάσκεται. Σε περίπτωση αποτυχίας σε επιλεγόμενο 
υποχρεωτικό μάθημα ο φοιτητής μπορεί να εγγραφεί κατά το επόμενο (ή άλλο) 
εξάμηνο σε μάθημα του ίδιου ή άλλου γνωστικού αντικειμένου.
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6. Για μάθημα που διδάσκεται σε χειμερινό εξάμηνο ο φοιτητής έχει την υποχρέωση να 
δώσει τις αντίστοιχες εξετάσεις τον Ιανουάριο. Αν αποτύχει έχει την ευχέρεια να 
επαναλάβει την εξέταση τον Σεπτέμβρη. Για το μάθημα που διδάσκεται το εαρινό 
εξάμηνο οφείλει να εξετάζεται τον Ιούνιο και αν αποτύχει τον Σεπτέμβριο.

7. Δεν επιτρέπεται η εγγραφή σε μάθημα του οποίου η ύλη συμπίπτει με την ύλη 
μαθήματος που έχει ήδη περάσει ο φοιτητής, εκτός αν πρόκειται για Σεμινάριο, δηλ. 
για μάθημα υψηλότερης βαθμίδας.

8. Ο φοιτητής εγγράφεται ως το τέλος της δεύτερης εβδομάδας μετά την έναρξη του 
εξαμήνου στα μαθήματα που θα παρακολουθήσει κατά το εξάμηνο αυτό. Σε κάθε 
εξάμηνο ο φοιτητής εγγράφεται και εξετάζεται στα μαθήματα που προβλέπονται στο 
Οδηγό Σπουδών προσαυξανόμενα από τα προηγούμενα εξάμηνα κατά δύο 
μαθήματα στον Α' κύκλο και κατά τέσσερα στον Β’ κύκλο : δηλ. 7+2 και 6+4 
αντίστοιχα. Στους αριθμούς αυτούς συνυπολογίζεται και η ξένη γλώσσα. Ο φοιτητής 
πέραν του εξαμήνου εγγράφεται και εξετάζεται σε όσα μαθήματα οφείλει, εφόσον 
διδάσκονται, σύμφωνα με τα προσφερόμενα κατά εξάμηνο μαθήματα.

9. Για την απόκτηση του πτυχίου α) Κλασικών Σπουδών, β) Μεσαιωνικών Σπουδών και 
Νεοελληνικών Σπουδών και γ) Γλωσσολογίας ο φοιτητής οφείλει να έχει 
παρακολουθήσει τις ώρες μαθημάτων (="δ.μ.Μ) που ορίζονται παρακάτω για κάθε 
υποχρεωτικό γνωστικό αντικείμενο και ξένη γλώσσα.

10. Ξένη Γλώσσα.

11. Διπλωματική Εργασία.

ΠΙΝΑΚΑΣ I
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Α. Υποχρεωτικά μαθήματα 

1. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ (90 δ.μ.)

Ειδίκευση

Α Β

Αρχαία Ελληνική Φιλολογία (ΑΕΦ) 
Λατινική Φιλολογία (ΛΦ)
Νέα Ελληνική Φιλολογία (ΝΕΦ) 
Βυζαντινή Φιλολογία (ΒΦ) 
Γλωσσολογία (Γλ.)

33
15
24
9
9

24
12
33
12
9

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΗΣ (18 δ.μ.)*

Φιλοσοφία (Φ)/ Ιστορία Φιλοσοφίας (ΙΦ) 
Παιδαγωγική (Παι.)
Αρχαία Ιστορία (Ελλ., Ρωμ,,Επιγρ.) (ΑΙ) 
Προϊστορική Αρχαιολ.(ΠΑ)/ Κλασική Αρχαιολ. (ΚΑ) 
Βυζαντινή Αρχαιολ. (ΒΑ)/ Ιστορία της Τέχνης (IT) 
Λαογραφία (ΛΑ)
Βυζαντινή Ιστορία (ΒΙ) Ιστορία Νεοτ. Χρόνων (ΙΝΧ) 
Σύγχρονη Ιστορία (ΣΙ)

6
3
9

6
3

9



- 45 -

Β. Κατ' Επιλογήν Υποχρεωτικά (Ε.Υ) (36 δ.μ.)

1. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ (ΑΕΦ, ΛΦ, ΝΕΦ, ΒΦ, Γλ) (18δμ) 18 18**
2. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (18 δ.μ.)

α) Ειδίκευσης (ΑΕΦ, ΛΦ, ΝΕΦ, ΒΦ, Γλ.) (9) 18 18
β) Μαθήματα της Σχολής (9)

Γ. Ξένη Γλώσσα (Ξ.Γ) 12 12

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  156 156

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
** Τα Υποχρεωτικά "Μαθήματα Σχολής" εξειδικεύονται ως εξής:
1. Από το Τμήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής -Ψυχολογίας 

α )" Ιστορία Φιλοσοφίας- Φιλοσοφία" (2 αντικείμενα):
Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία (Ιστορία Φιλοσ., Συστηματική Φιλοσοφία).
Νεώτερη και Σύγχρονη Φιλοσοφία 
Εισαγωγή στη Φιλοσοφία

β) παιδαγωγική (1 αντικείμενο):
Ιστορία της εκπαιδεύσεως 
Κοινών ιολογία της εκπαιδεύσεως 
Θεωρίες της μαθήσεως και της Αγωγής

2. Από το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας
α) Για τους φοιτητές Κλασικής ειδίκευσης 

Αρχαία Ιστορία
Εισαγωγή στη Ρωμαϊκή Ιστορία
Εισαγωγή στην Προϊστορική Αρχαιολογία (Κρητομυκηναϊκός πολιτισμός)
Πλαστική Αρχαίων Χρόνων 
Εισαγωγή στην Κλασική Αρχαιολογία 
Αγγειογραφία
Εισαγωγή στην αρχαία ελληνική επιγραφική

β) Για τους φοιτητές Μεσαιωνικής και νεοελληνικής Ειδίκευσης 
Εισαγωγή στη Βυζαντινή Αρχαιολογία και τέχνη 
Εισαγωγή στη Βυζαντινή Ιστορία 
Εισαγωγή στην Ευρωπαϊκή Ιστορία 
Σύγχρονη Νεοελληνική Ιστορία 
Εισαγωγή στη Λαογραφία

Οι φοιτητές υποχρεούνται να επιλέγουν από τα παραπάνω αντικείμενα ισομερώς 
από περισσότερους κύκλους: προκειμένου π.χ. για τους φοιτητές κλασικής ειδίκευσης, 
δύο μαθήματα από την Ιστορία και ένα από την Αρχαιολογία, ή αντίστροφα. Για τους 
φοιτητές οι οποίοι κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδ. έτους 1991-92 ευρίσκονται στο 8ο 
εξάμηνο των σπουδών τους η ρύθμιση αυτή δεν είναι υποχρεωτική.

* Οι 18 δ. μ. των "Β. Κατ' Επιλογήν Υποχρεωτικών: 1. Μαθήματα Ειδίκευσης" κατανέ- 
μονται ανάλογα με την ειδίκευση ως εξής:
1. Για τους φοιτητές Κλασικής Ειδίκευσης: (ΑΕΦ) 6-9 δ.μ., (ΛΦ) 6-9 δ.μ.. (Γλ.) 0-3 δ.μ.
2. Για τους φοιτητές Νεοελληνικής Ειδίκευσης: (ΝΕΦ) 6-9 δ.μ, (ΒΦ) 6-9 δ.μ., (Γλ.) 0-3 
δ.μ.
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ΠΙΝΑΚΑΣ II
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΣΕ) ΚΑΤΑ ΕΞΑΜΗΝΑ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ Α ΚΑΙ Β
ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ

Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (5) Ε.Υ (1): 
(ΑΕΦ)
(ΛΦ)
(ΝΕΦ)
(Γλ.)
(Ξ.Γ.)

I ΕΞΑΜΗΝΟ
Σύνολο 7

2 (ΑΙ, ΠΑ, ΚΑ)
1 (BA, IT, Λα, ΒΙ, ΙΝΧ, ΣΙ) 
1

1ή
1

II ΕΞΑΜΗΝΟ
Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (5): Ε.Υ. (1): 
(ΑΕΦ)
(ΛΦ)
(ΝΕΦ)
(Γλ.)
(Ξ.Γ.)

Σύνολο 7

1 (ΑΙ, ΠΑ, ΚΑ) Ιή
1 (BA, IT, Λα, ΒΙ, ΙΝΧ, ΣΙ) 1
2

III. ΕΞΑΜΗΝΟ
Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (4): Ε.Υ. (2): 
(ΑΕΦ)
(ΝΕΦ)
(ΒΦ)
(Γλ.)
(Ξ.Γ.)

Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (4): Ε.Υ. (2): 
(ΑΕΦ)
(ΛΦ)
(ΝΕΦ)
(ΒΦ.)
(Ξ.Γ.)

Σύνολο 7

1 (Φ, ΙΦ) 1
1 (ΑΙ, ΠΑ, ΚΑ) Ιή
1 (BA, IT, Λα, ΒΙ, ΙΝΧ, ΣΙ) 1
1

IV ΕΞΑΜΗΝΟ
Σύνολο 7

1 (Φ, ΙΦ) 1
1 Ε.Υ 1 Ειδίκευσης 
1 (ΑΕ, ΛΦ, ΝΕΦ, ΒΦ,Γλ.) 1
1

Ε Ι Δ Ι Κ Ε Υ Σ Ε ΙΣ  

Α. ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

V. ΕΞΑΜΗΝΟ
Μαθήματα Σύνολο 6
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (4) Ε.Υ (2):
(ΑΕΦ) 2 Ε.Υ. 1: Ειδίκευσης 2
(ΒΦ) 1 (ΑΕΦ,, ΛΦ, Γλ.)
(ΝΕΦ) 1



VI ΕΞΑΜΗΝΟ

Μαθήματα Ε.Υ (3): Σύνολο 6
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3) ΕΥ 1: Ειδίκευσης 1
(ΑΕΦ) 1 Ε.Υ.2: α)Ειδίκευσης 1
(ΛΦ) 1 β) Μαθήματα Σχολής 1
(ΝΕΦ) 1

VII ΕΞΑΜΗΝΟ

Μαθήματα Σύνολο 6
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3) Ε.Υ (3):
(ΑΕΦ) 2 ΕΥ. 1: Ειδίκευσης 1
(ΝΕΦ) 1 Ε.Υ 2: α)Ειδίκευσης 1

β)Μαθήματα Σχολής 1

VIII ΕΞΑΜΗΝΟ

Μαθήματα Ε.Υ (3): Σύνολο 6
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3): Ε.Υ 1: Ειδίκευσης 1
(ΑΕΦ) 1 Ε.Υ.2: α)Ειδίκευσης 1
(ΛΦ) 1 β)Μαθήματα Σχολής 1
(Παι) 1

Β. ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (4) Ε.Υ (2): 
(ΝΕΦ)
(ΑΕΦ)
(ΛΦ)

Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3) Ε.Υ (3): 
(ΝΕΦ)
(ΑΕΦ)

V ΕΞΑΜΗΝΟ

2 Ε.Υ.1: Ειδίκευσης 
1 (ΝΕΦ,, ΒΦ, Γλ.)
1

VI ΕΞΑΜΗΝΟ

2 Ε.Υ.1: Ειδίκευσης 
1 Ε.Υ.2: α) Ειδίκευσης

Σύνολο 6 

2

Σύνολο 6

1
I

β) Μαθήματα Σχολής 1

Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3) Ε.Υ (3): 
(ΝΕΦ)
(ΑΕΦ)
ΒΦ

VII ΕΞΑΜΗΝΟ
Σύνολο 6

1 Ε.Υ.1: Ειδίκευσης 1
1 Ε.Υ 2: α)Ειδίκευσης 1
1 β)Μαθήματα Σχολής 1
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VIII ΕΞΑΜΗΝΟ
Μαθήματα
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (3): Ε.Υ (3):

Σύνολο 6

(ΝΕΦ)
(ΒΦ)
(Παι)

1 Ε.Υ. 1: Ειδίκευσης 1
1 Ε.Υ.2 α)Ειδίκευσης 1
1 β)Μαθήματα Σχολής 1

1
1

Παοαττιοιίσειχ:
1. Για τα τέσερα πρώτα εξάμηνα το πρόγραμμα είναι κοινό.
2. Το παρόν πρόγραμμα και Οδηγός ισχύει για όλους τους φοιτητές. Οι φοιτητές 
παλαιοτέρατν ετών εντάσσονται επίσης στο πρόγραμμα και τον Οδηγό.

3. Τα κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα επιλέγονται ανεξάρτητα από το εξάμηνο εις 
το οποίο διδάσκεται υποχρεωτικά το γνωστικό αντικείμενο στο οποίο ανληκει το 
μάθημα: δηλ.μπορεί ο φοιτητής π.χ. της κλασσικής ειδίκευσης να επιλέξει ως Ε.Υ 
μάθημα την τραγωδία στο V εξάμηνο αν προσφέρεται.

4. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Στο Τμήμα μας δεν λειτουργούν προς το παρόν οργανωμένα προγράμματα 
ματαπτυχιακών σπουδών, υπάρχει όμως η δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικής 
διατριβής.

Ειδικοί Μεταπτυχιακοί Υπότροφοι (Ε.Μ.Υ), οι οποίοι εκπονούν διδακτορική 
διατριβή:

1) Παππά Παναγιώτα
θέμα: "Μεταμορφώσεις".
Συμβ. Επιτροπή: (Γ.Σαββαντίδης, Μ.Πασχάλης, Α.Γκάρτζιου).

2) Πολυμεράκης Φώτιος
Θέμα: "Σχολιασμένη έκδοση αποσπασμάτων του Αισώνιου"
Συμβ. Επιτροπή: (Γ.Σαββαντίδης, Δ.Ράϊος, Μ.Παπαδημητρίου).

3) Τατσιράμου Μαρία
Θέμα: "Ερμηνευτικά σχόλια στο έργο του Κενσορίνου DE die natali". 
Συμβ. Επιτροπή: (Γ.Σαββαντίδης, Αλ.Κεσίσογλου, Μ.Παπαδημητρίου).

4) Κολοβού Φωτεινή
Θέμα: "Μιχαήλ Χωνιάτης"
Συμβ.Επιτροπή: (Απ. Καρπόζηλος, Ν.Παναγιώτάκης, Ι.Μαυρομάτης)

5) Μαγδαληνή Θωμά
Θέμα: "Η συνείδηση της νεότερης αστικής τάξης μέσα στο έργο του Κοσμά 
Πολίτη".
Συμβ.Επιτροπή: (Ερ.Καψωμένος, Π.Νούτσος, Ζ.Σιαφλέκης).

6) Μελισσαράτου Γερασιμία
Θέμα:" Το μυθιστόρημα της Εφηβείας στο Μεσοπόλεμο.
Συμβ.Επιτροπή: (Ερ. Καψωμένος, Σ.Ιλίνσκαγια, Ζ.Σιαφλέκης).

Τομέας Κλασσικής Φιλολογίας

Τομέας Μεσαιωνικής και Νέας Ελληνικής Φιλολογίας
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1) ΤΟΜΕΑΣ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 1992-93 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΑΤΥΠΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

1. J. Gascou , καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας και Παπυρολογίας του 
πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών του Στασβούργου. 6.10.92: " Η θέση των 
πατέρων στα αναγνώσματα και την παιδεία των χριστιανών της Αίγυπτου"

2. Fand Tewfic, καθηγητής του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών του 
Στρασβούργου. 15-10-92 " Traductions en Arade d* Ecrits Geoponigues" (Αραβικές 
μεταφράσεις Γεωπονικών κειμένων).

3. Φ. Πολυμεράκης, ΕΜΥ Κλασικού Τομέα. 4.11.92 "Πηγές και ερμηνεία του Cupido 
cruciatus"

4. D.M. MacDowell, καθηγητής του Πανεπιστημίου της Γλασκώβης 26-11-92: 
"Aristophanes Ecclesiazousae".

5. Π.Παππά, ΕΜΥ Κλασικού Τομέα. 12.1.93: " Ο μύθος της Κορωνίδος στις 
Μεταμορφώσεις του Οβιδίου. Μια ερμηνευτική προσέγγιση".

6. Ε.Γκατσή, διδάκτωρ Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 23.2.93 "Απόψεις κοινωνικής ηθικής 
στις Τραχίνιες του Σοφοκλή"

7 .1.-Θ.Α.Παπαδημητρίου, καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
16.3.93: Η Μυθιστορία του Αισώπου: Ερμηνείες και παρερμηνείες"

8. R. Hunter, Lecturer, του Πανεπιστημίου του Καίμπριτζ 18.3.93: " Theocritus 22 and 
Alexandrian Hymns.

9. A.F. Garvie, Reader του πανεπιστημίου της Γλασκώβης. 6.4.93: The Phaeacian dooks 
of the Odyssey.

10. H. Maehler ,Καθηγητής του Πανεπιστημίου του Λονδίνου. 6.4.93:" Egypt in the Age 
of Kleoratra. 7.4.93" " Bacchylides 17-Text and Interpretation ".

11. P. Easterling , Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου του Λονδίνου 26.4.93 " A Fresh look 
at the conventions of Greek Tragedy".

12. Β. Ατσαλος, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσαλονίκης. 4.5.93: Είδη της 
ελληνικής μεγαλογράμματης και μικρογράμματης γραφής".

13. Μ.Μάντζιου, Λέκτωρ Κλασικής Φιλολογίας 11.5.93: "ο ηρωικός κώδικας τιμής στην 
Ηλέκτρα του Σοφοκλή"

14. Chr. Brown, ερευνητής της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών. 18.5.93 
"θέογνις ο Μεγαρεύς: το έπος του συμποσίου".

2) ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Α. Προγράμματα υπό εξέλιξη
1. Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα Συνεργασία "Erasmus" στον τομέα της Νεώτερης και
σύγχρονης λογοτεχνίας και των επιστημών του ανθρώπου: ICP-93F-1107/09. Μετέχουν 
14 πανεπιστήμια, ίδρυμα Συντονισμού: Universite Jean Monnet-St. "Etienne.
Υπεύθυνος: Prof. Jacgueline Sessa.

2. Διαπανεπιστημιακό Πρόγραμμα Συνεργασίας Lingua-Δράση II, στον τομέα της 
Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας. Μετέχουν 13 πανεπιστήμια. Ίδρυμα 
Συντονισμού: Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Υπεύθυνος: Καθηγητής Ερατοσθένης 
Γ.Καψωμένος.

5. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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3. Τριετές Αναπτυξιακό Πρόγραμμα "Η διδασκαλία της Ελληνικής ως ξένης γλώσσας" 
(Κωδ. αρ. Επιτροπής Ερευνών: 262). Έναρξη: Ακαδ. έτος 1992-93. Ερευνητικός 
Υπεύθυνος: Καθηγητής Ερατοσθένης Γ.Καψωμένος.

4. Έχει υποβληθεί πρόταση (και έχει εγκριθεί από τα πανεπιστημιακά όργανα) για 
ίδρυση Ακαδημαϊκού Ερευνητικού Ινστιτούτου με τίτλο: "Ινστιτούτο Νεοελληνικών 
Σπουδών".

Β. Πρόγραμμα που έχουν ολοκληρωθεί
1. "Νεοελληνικές Έρευνες" αρ.2

"Λεξικό Σολωμού"
(Χρηματοδότης: Εθνικό Ιδρυμα Ερευνών)

2. "Νεοελληνικές Έρευνες", αρ. 7-8
Αλληλογραφία Ψυχάρη-Εφταλιώτη 
(Χρηματοδότης: Υπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας).

3. "Νεοελληνικές Έρευνες", αρ.7-8
Αλληλογραφία Ψυχάρη-Εφταλιώτη 
(Χρηματοδότης: Υπουργείο Έρευνας και Τεχνολογίας).

ΕΚΔΟΣΕΙΣ
1. Ερευνητική Ομάδα, Τα παρηχητικά φαινόμενα στο δημοτικό τραγούδι, Ιωάννινα 
1972,σσ 372 (Νεοελληνικές Έρευνες, αρ.1).
2. Δημ.Μαυρομάτης, Πίνακας Λέξεων του Αξιόν Εστί του Ο. Ελύτη, Ιωάννινα 1981, σσ. 
115 (Νεοελληνικές Έρευνες, αρ.3).

3. Γεωργία Λαδογιάννη, Αρχές του νεοελληνικού θεάτρου (βιβλιογραφία των εντύπων 
εκδόσεων 1637-1879), Ιωάννινα 1982, σσ. 242 (Νεοελληνικές Έρευνες, αρ.4).
4. Μ.Αντωνίου-Τίλιου, Κατάλογος ελληνικών περιοδικών και ημερήσιων εντύπων της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Ιωάννινα 1982 (Νοελληνικές 
Έρευνες, αρ. 5).

5. Ε.Γ. Καψωμένος και Ερευνητική Ομάδα, Λεξικό Σολωμού. Πίνακας λέξεων του 
Ελληνόγλωσσου σολωμικού έργου (Νεοελληνικές Έρευνες, αρ.2).
6. Σταμ. Κ. Καρατζάς-Ε.Γ. Καψωμένος και Ερευνητική ομάδα, Από την αλληλογραφία 
των πρώτων δημοτικιστών 1: Γιάννη Ψυχάρη και Αργύρη Εφταλιώτη αλληλογραφία. 
716 γράμματα (1890-1923), Ιωάννινα 1988 (Νεοελληνικές Έρευνες, αρ. 6, σσ. 748+πίν.8).

ΣΥΜΠΟΣΙΑ-ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
Με κύριο οργανωτικό φορέα τον Τομέα Μεσ. και Νέας Ελληνικής Φιλολογίας έχουν 
πραγματοποιηθεί τα ακόλουθα συνέδρια:
1. Προβλήματα σοσιαλισμού: Θεωρία και Πράξη (Χανιά, Ιούνιος 1985).
2. Συμπόσιο Κώστα Καρυωτάκη (Πρέβεζα, Σεπτέμβριος 1986).
3. Σοσιαλισμός και δημοκρατία (Χανιά, Αύγουστος 1988).
4. Συμπόσιο Τάσου Λει|3αδίτη (Ιωάννινα, Σεπτέμβριος 1989).
5. Η ζωή των σημείων. 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Σημειωτικής (Ιωάννινα, Οκτώβριος 

1989).
6. Πρώτη Μεταπολεμική Γενιά: Αναγνωστάκης-Αλεξάνδρου-Κατσαρός (Ιωάννινα, 

Σεπτέμβριος 1990).
7. Το πρόβλημα του πολέμου και της ειρήνης στο τέλοο tod εικοστού αιώνα (Χανιά, 

Ιούνιος 1991).



8. Μεταπολεμικός υπερρεαλισμός (Ιωάννινα-Πρέβεζα, Σεπτέμβριος 1991).
9. Συμπόσιο Γιώργου Σεφέρη (Πρέβεζα, Ιανουάριος 1992).
10. Συμπόσιο Δημήτρη Χατζή (Ιωάννινα, Απρίλιος 1992).
11. Συνέδριο Αγγέλου Σικελιανού (Λευκάδα-Πρέβεζα, Ιούνιος-Ιούλιος 1992).
12. Ευρώπη. Ιδέες, συλλογικές νοοτροπίες και πραγματικότητες (Ιωάννινα-Κόνιτσα- 

Πρέβεζα, Σεπτέμβριος 1992).
13. Συνπόσιο Κώστα Χατζόπουλου (Αγρίνιο, Μάϊος 1993).
14. Συμπόσιο Κώστα Κρυστάλλη (Πρέβεζα, Ιούνιος 1993).
15. Διεθνές Συνέδριο Οδυσσέα Ελύτη (Ηράκλειο-Λέσβος, Οκτώβριος 1993).

3) ΤΟΜΕΑΣ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ

α) Κίγκα Ελένη: " Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας", 
β) Παπαγεωργίου Λέανδρος:" Ιστορία του Γλωσσικού Ζητήματος".
Έλαβε μέρος στο Α'Πανελλήνιο Συνέδριο Νεοελληνικής Διαλεκτολογίας (Ρόδος, 26- 
29/3/92) με θέμα της ανακοίνωσης: "Γλωσσική Σύγκριση Ηπείρου και Κέρκυρας". 
γ) Οικονόμου Κων/νος. 
δ) Ντάλτας Περικλής

Αντικείμενα έρευνας:
1) Κοινωνιογλωσσολογία.
2) Η διδασκαλία της Ελληνικής ως ξένης γλώσσας.
3) Η κοινωνιογλωσσική πλευρά της διδακτικής και της θεωρίας της μετάφρασης.
4) Γλώσσα και Τεχνολογία.
5) Η ευρωπαϊκή διάσταση της παν/κής εκπαίδευσης.
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ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30, 45110 Ιωάννινα
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ : 0651- 41681

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Πρόεδρος: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ
Αναπλ. Πρόεδρος: ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΧΡΥΣΟΣ

2. ΤΟΜΕΙΣ
I. Τομέας Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης
II. Τομέας Ιστορίας Νεωτέρων Χρόνων
III. Τομέας Αρχαίας και Μεσαιωνικής Ιστορίας 
IV .Τομέας Λαογραφίας

3. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας αποτελούν 1200 

περίπου προπτυχιακοί φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται 200 νέοι), 180 μεταπτυχιακοί 
φοιτητές-υποψήφιοι διδάκτορες, 41 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (14 
καθηγητές, 9 αναπληρωτές, 9 επίκουροι, 9 λέκτορες) 2 Βοηθοί, 1 Επιστημονικός 
συνεργάτης, 5 μέλη Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού (ΕΔΤΠ) και 4 
διοικητικοί υπάλληλοι της Γραμματείας.

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
Διδακτικό Εοευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΚΟΡΔΩΣΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, καθηγητής 
Βυζαντινή Ιστορία

ΝΥΣΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΕΛΕΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, καθηγήτρια 
Βαλκανική Ιστορία 

ΧΡΥΣΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, καθηγητής 
Βυζαντινή Ιστορία

ΚΟΛΙΑΣ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Βυζαντινή Ιστορία

ΚΟΝΤΟΡΙΝΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ αναπληρώτρια καθηγήτρια 
Επιγραφική

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Βυζαντινή Ιστορία

ΣΑΜΣΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ρωμαϊκή Ιστορία

ΧΡΙΣΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ιστορία των Αράβων

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, επικ. καθηγήτρια 
Βαλκανική Ιστορία

ΚΑΡΑΜΟΥΤΣΟΥ-ΤΕΖΑ ΣΟΦΙΑ, λέκτορας 
Αρχαία Ιστορία

ΠΑΠΑΣΤΥΛΟΥ ΖΩΗ, λέκτορας 
Αρχαία Ιστορία
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, λέκτορας 

Βυζαντινή Ιστορία
Ειδικό Διοικητικό-Τεχνικό Ποοσωπικό(ΕΔΤΠ)
ΧΗΤΑ ΕΥΡΙΚΛΕΙΑ
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Ειδικοί Μεταπτυγιακοί υπότοοοροι (ΕΜΥ1)
ΜΩΥΣΕΙΔΟΥ ΓΙΑΣΜΙΝΑ 
ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΧΡΟΝΩΝ

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (ΔΕΠ~)
ΔΟΝΤΑ - ΒΙΣΒΙΖΗ ΔΟΜΝΑ,καθηγήτρια 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων 

ΠΛΟΥΜΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, καθηγητής 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων 

ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, καθηγήτρια 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων 

ΤΣΙΡΠΑΝΡΛΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ, καθηγητής 
Ευρωπαϊκή Ιστορία

ΜΑΛΑΚΑΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων και παγκόσμια Ιστορία 

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων 

ΣΙΟΡΟΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ευρωπαϊκή Ιστορία 

ΚΟΜΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, λέκτορας 
Ιστορία Νεωτέρων Χρόνων

Βοηθοί
ΠΑΝΑΓΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

Ειδικοί Μεταπτυγιακοί Υπότροφοι (Έ.Μ.Υ.)
ΒΑΚΑΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΣΚΟΥΛΙΔΑΣ ΗΛΙΑΣ

Ειδικό Διοικητικό-Τεγνικό Ποοσωπικό
ΜΠΟΖΙΟΥ-ΖΑΓΚΛΗ ΜΑΡΙΑ
ΓΙΑΡΑΛΗ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

ΤΟΜΕΑΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Διδακτικό Ερευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΓΑΡΙΔΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ, καθηγητής 
Βυζαντινή Αρχαιολογία 

ΜΑΡΑΓΚΟΥ ΛΙΛΑ, καθηγήτρια 
Κλασική Αρχαιολογία 

ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, καθηγητής 
Βυζαντινή Αρχαιολογία 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, καθηγητής 
Προϊστορική Αρχαιολογία 

ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, καθηγητής 
Κλασική Αρχαιολογία 
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ ΘΕΑΝΩ, καθηγήτρια 
Βυζαντινή Αρχαιολογία
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ΠΕΓΡΟΧΕΙΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, επίκουρος καθηγητής 
Κλασική Αρχαιολογία

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΑΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, επίκουρη καθηγήτρια 
Βυζαντινή Αρχαιολογία 

ΤΣΟΥΒΑΡΑ-ΣΟΥΛΗ ΧΡΥΣΗΙΔΑ, επίκουρη καθηγήτρια 
Κλασική Αρχαιολογία

ΒΛΑΧΟΠΟΥ ΛΟΥ -ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΜΑΛΙΑ, λέκτορας 
Κλασική Αρχαιολογία 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, λέκτορας 
Ιστορία της Τέχνης

ΚΟΝΤΟΡΛΗ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, λέκτορας 
Προϊστορική Αρχαιολογία 

ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ-ΕΛΕΝΗ, λέκτορας 
Βυζαντινή Αρχαιολογία 

ΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, λέκτορας 
Κλασική Αρχαιολογία

Βοηθοί
ΓΡΑΒΑΝΗ-ΚΑΤΣΙΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

Επιστηιιονικοί Συνεργάτες 
ΠΑΠΠΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Ειδικό Διοικητικό-Τε/νικό Ποοσωπικό 
ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΤΣΙΑΡΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

Ειδικοί Μεταπτυγιακοί Υπότοοαχη (ΈΜΥ) 
ΣΑΜΠΟΥΝΙΚΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΤΟΜΕΑΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑΣ

Διδακτικό Ερευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠΊ
ΤΣΑΓΓΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, καθηγητής 

Λαογραφία
ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΜΗΝΑΣ , αναπληρωτής καθηγητής 
Λαογραφία

ΒΡΕΛΛΗ-ΖΑΧΟΥ ΜΑΡΙΝΑ, επίκουρη καθηγήτρια 
Λαογραφία

ΡΟΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, επίκουρη καθηγήτρια 
Λαογραφία

ΜΠΑΔΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, επίκουρη καθηγήτρια 
Λαογραφία

ΝΤΑΤΣΗ-ΔΑΛΛΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, επίκουρη καθηγήτρια 
Λαογραφία

ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, λέκτορας 
Λαογραφία
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΣΚΑΡΩΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΔΕ Διοικητικού -Οικονομικού, Γραμματέας 
ΘΕΟΧΑΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ, ΔΕ Διοικητικού -Οικονομικού 
ΚΩΣΤΟΥΛΑ ΕΥΤΥΧΙΑ, ΔΕ Διοικητικού -Οικονομικού 
ΧΑΤΖΑΛΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΔΕ Διοικητικού -Οικονομικού

4. ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΑ

Σπουδαστήριο Κλασικής Φιλολογίας και Αρχαίας Ιστορίας 
Σπουδαστήριο Βυζαντινής Φιλολογίας και Ιστορίας 
Σπουδαστήριο Ιστορίας Νεωτέρων Χρόνων 
Σπουδαστήριο Λαογραφίας 
Σπουδαστήριο Αρχαιολογίας 
Λαογραφικό Μουσείο και Αρχείο
Μουσείο Εκμαγείων και Αντιγράφων (βλ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ σελ. 130)

5.ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ  
Α. Γ ενικά

1. Το Τμήμα ΙΣΤΟΡΙΑΣ και ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ απονέμει πτυχίο στις ειδικεύσεις: 
α) Ιστορίας και
β) Αρχαιολογίας

2. Και στις δύο κατευθύνσεις σπουδών, που οδηγούν σε αντίστοιχης ειδίκευσης πτυχίο, 
τα μαθήματα κατανέμονται σε οκτώ (8) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Οι δύο κατευθύνσεις 
προϋποθέτουν τον ίδιο αριθμό εξαμηνιαίων μαθημάτων, δηλ. 48 συνολικά μαθήματα 
τουλάχιστον και αντίστοιχα 144 διδακτικές μονάδες (δ.μ.) (στον αριθμό αυτό δεν 
συμπεριλαμβάνονται και τέσσερα εξάμηνα ξένης γλώσσας δηλ. 12 δ.μ.).

Όποιος φοιτητής θέλει μπορεί να πάρει επιπλέον μαθήματα, τα οποία θα του 
χρησιμεύσουν για την ειδίκευσή του, εφόσον έχει περάσει τα αντίστοιχα υποχρεωτικά. 
Τα επιπλέον αυτά μαθήματα δεν υπολογίζονται στη γενική βαθμολογία του πτυχίου. Τα 
μαθήματα αυτά θα δηλώνονται ξεχωριστά.
3. Ο φοιτητής πρέπει να προσανατολιστεί κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα των σπουδών 
του στο γνωστικό αντικείμενο και τις επιστήμες στις οποίες μπορεί να ειδικευτεί κατά τη 
φοίτησή του επιλέγοντας τα αντίστοιχα μαθήματα, από το Γ' εξάμηνο και μετά, όπου 
οφείλει να δηλώσει πια κατεύθυνση θα ακολουθήσει.
4. Γνωστικό αντικείμενο χαρακτηρίζεται κάθε επιμέρους επιστημονικός κλάδος. 
Μάθημα είναι η διδασκαλία μέρους ενός γνωστικού αντικειμένου κατά τη διάρκεια 
ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου και επί τρεις τουλάχιστον ώρες την εβδομάδα, που 
αντιστοιχούν σε τρεις επίσης διδακτικές μονάδες.

Από όλα σχεδόν τα γνωστικά αντικείμενα και των δύο κατευθύνσεων του Τμήματος 
προσφέρεται κάθε εξάμηνο ορισμένος αριθμός μαθημάτων, από τα οποία ο φοιτητής 
μπορεί να επιλέξει το μάθημα (ή τα μαθήματα) που θα παρακολουθήσει κατά το 
συγκεκριμένο εξάμηνο. Με εισήγηση του Τομέα και απόφαση του Τμήματος ορισμένα 
από αυτά τα μαθήματα χαρακτηρίζονται ως υποχρεωτικά. Σε περίπτωση που ένα 
μάθημα λόγω απουσίας του μέλους ΔΕΠ δεν διδάσκεται, η διδασκαλία του με απόφαση 
του Τμήματος ύστερα από εισήγηση του Τομέα αντικαθίσταται με άλλο μάθημα.
5. Τα μαθήματα χωρίζονται στις εξής δύο μεγάλες ενότητες:

α) Τα Υποχρεωτικά (Υ), που καλύπτουν τα τρία τέταρτα του συνόλου των 
απαιτουμένων διδακτικών μονάδων (108 δ.μ.) και περιλαμβάνουν μαθήματα 
απαραίτητα για την επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών, τα οποία είναι κοινά για 
όλους τους φοιτητές της ίδιας κατεύθυνσης. Η υποχρέωση των φοιτητών αναφέρεται στις
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ορισμένες δ.μ. που πρέπει να καλύψει από το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο και 
όχι στα επιμέρους προσφερόμενα μαθήματα, για τα οποία υπάρχει δυνατότητα επιλογής. 
Τα υποχρεωτικά περιλαμβάνουν μαθήματα της κύριας κατεύθυνσης, της δευτερεύουσας 
κατεύθυνσης του Τμήματος καθώς και άλλων Τμημάτοον.

β) Τα κατ'επιλογήν υποχρεωτικά (ΥΕ), που καλύπτουν το ένα τέταρτο των 
απαιτούμενων διδακτικών μονάδων (36 δ.μ.), περιλαμβάνουν μαθήματα που 
αναφέρονται σε διάφορα θέματα, από τα οποία οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν 
εκείνα που προσιδιάζουν στα ενδιαφέροντα και στην ειδικότητά τους, με μόνη την 
υποχρέωση να καλύψουν από καθε ομάδα τον απαιτούμενο αριθμό διδακτικών 
μονάδων.
6. Το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος μπορεί να αναθεωρηθεί με απόφαση της 
Γενικής Συνελεύσεως του Τμήματος.

Β. Μαθήματα

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
I. Υπονοεωτικά ααθήαατα (108 δ.α.)

α) Ιστοοία - Λαογοαφία (66 δ.α.)
1. Εισαγωγή στην Ιστορική Επιστήμη δ.μ. 3
2. Αρχαία Ιστορία δ.μ. 9
3. Ρωμαϊκή Ιστορία δ.μ. 6
4. Βυζαντινή Ιστορία δ.μ. 9
5. Νεώτερη και Σύγχρονη Ελληνική Ιστορία. δ.μ. 12
6. Ιστορία των Λαών της Χερσονήσου του Αίμου δ.μ 6
7. Γενική Ευρωπαϊκή και Παγκόσμια Ιστορία δ.μ. 9
8. Λαογραφία δ.μ. 9
9. Επιγραφική δ.μ. 3

β) ΑοΥαίολονία (18 δ.α.)
1. Προϊστορική Αρχαιολογία 3 δ.α. υποΥοεαπικά από κάθε
2. Κλασική Αρχαιολογία αντικείμενο (3X4=12) οι υπόλοιπες 3.

Βυζαντινή Αρχαιολογία 6 δ.μ. ανάλογα με την ειδίκευση
4. Ιστορία της Τέχνης του φοιτητή}

ν) Μαθτίαατα άλλων Τατιαάτων (24 δ.α.)
1. Αρχαία Ελληνικά (Αρχαία Ελληνική Γραμματεία και Γλώσσα) δ.μ. 9
2. Μεσαιωνικά και Νέα Ελληνικά. δ.μ. 9
3. Φιλοσοφία δ.μ. 3
4. Λατινικά δ.μ. 3

II. Κατ' επιλογήν υπονοεωτικά ιχαθήαατα (36 δ.α.)

α' ομάδα: Ιστορία-ΛαογραφίαΟ) δ.μ. 18
β' ομάδα Αρχαιολογία, Κλασική Φιλολογία, (Αρχαία Ελληνικά,Λατινικά) 

Νεοελληνική και Μεσαιωνική φιλολογία,
Φιλοσοφία, Ψυχολογία, Παιδαγωγικά. Γλωσσολογία, Αρχαία Θρησκεία 
και Μυθολογία δ.μ. 18

III. Ξένη Γλώσσα.. δ.μ, 12
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ΣηιιειώσείΕ:
(1) Από τα κατά επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα (36 δ.μ.), ο φοιτητής που θα 
ακολουθήσει την Κατεύθυνση Ιστορικών σπουδών οφείλει να επιλέξει υποχρεωτικά 18 
δ.μ. από τον τομέα ειδίκευσης Ιστορίας - Λαογραφίας (α' ομάδα), ώστε να συμπληρωθεί 
ένας επαρκής για την ειδίκευσή του αριθμός δ.μ.
(2) Τα μαθήματα της α' ομάδας είναι ελεύθερα ως προς την εκλογή τους από τον 
φοιτητή, ενώ στα μαθήματα της β' ομάδας ο φοιτητής δεν μπορεί να παρακολουθήσει 
πάνω από δύο φορές τον ίδιο διδάσκοντα.
(3) Ο πίνακας των προσφερομένων μαθημάτων θα ανακοινώνεται έγκαιρα στη 
Γραμματεία του Τμήματος και στα Σπουδαστήρια, ώστε ο φοιτητής να μπορεί να 
καταρτίσει το πρόγραμμα Σπουδών του για κάθε εξάμηνο.
(4) Η ύλη κάθε διδασκόμενου μαθήματος ανακοινώνεται στα οικεία Σπουδαστήρια.

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
I. ΥποΥοεωτικά ιιαθήιιατα (108 δ.ιι.) 
α) Αοναιολονία (63 δ.ιι.)

1. Προϊστορική Αρχαιολογία δ.μ. 15
2. Κλασική Αρχαιολογία. δ.μ. 15
3. Ρωμαϊκή Αρχαιολογία. δ.μ. 3
4. Βυζαντινή Αρχαιολογία. δ.μ. 15
5. Μεταβυζαντινή Αρχαιολογία δ.μ. 3
6. Ιστορία της Νεώτερης Τέχνης δ.μ. 12.

β) Ιστοοία - Λαονοαφία (21δ.υ,.)
1. Αρχαία Ιστορία δ.μ. 3
2. Ρωμαϊκή Ιστορία δ.μ. 3
3. Βυζαντινή Ιστορία δ.μ. 6
4. Νεώτερη Ελληνική Ιστορία. δ.μ. 3
5. Ευρωπαϊκή Ιστορία ή

Ιστορία των Λαών της Χερσονήσου του Αίμου δ.μ. 3
6. Λαογραφία δ.μ. 3

ν) Μαθτίιιατα άλλων Τίΐτιιιάτων (24 δ.ιι.)
1. Αρχαία Ελληνικά δ.μ. 9

{Αρχαία ελληνική γραμματεία και γλώσσα}
2. Μεσαιωνική Ελληνική Φιλολογία δ.μ. 3
3. Νέα Ελληνική Φιλολογία δ.μ. 3
4. Φιλοσοφία δ.μ. 3
5. Λατινικά. δ.μ. 3
6. Παιδαγωγικά δ.μ. 3

II. Κατ’ επιλογήν υπογοεωτικά ιιαθήιιατα (36 δ.υ,.)
α’ ομάδα: Μαθήματα Αρχαιολογίας δ.μ.9
β’ ” Μαθήματα Κλασικής Φιλολογίας (Αρχαία ή Λατινικά) δ.μ.9 
γ " Μαθήματα Ιστορίας, Λαογραφίας, Νεοελληνικής

Φιλολογίας, Φιλοσοφίας, Ψυχολογίας , Παιδαγωγικών, 
Επιγραφικής, Αρχαίας Μυθολογίας και Θρησκείας,
Γλωσσολογίας δ.μ. 18

III. Ξένη γλώσσα.. δ.μ. 12

ΣΗΜΕΙΩΣΗ : Στα κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα, ο φοιτητής μπορεί να 
επιλέξει ελεύθερα τα μαθήματα της α’ και β' ομάδας. Στα μαθήματα της γ’ ομάδας ο 
φοιτητής δεν μπορεί να παρακολουθήσει πάνω από δύο φορές τον ίδιο διδάσκοντα.



- 59 -

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30, 45 110 Ιωάννινα 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: 0651-42934

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Πρόεδρος του Τμήματος για τη διετία 1993-95 είναι ο κ. Γ. Μαυρογιώργος και 

αναπληρωτής πρόεδρος ο κ. Ν. Ψημμένος.

2. ΤΟΜΕΙΣ
Το Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας έχει 3 Τομείς, οι οποίοι 

είναι:
I. Τομέας Φιλοσοφίας
II. Τομέας Παιδαγωγικής
III. Τομέας Ψυχολογίας

3 .  Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο
Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος Φ.Π.Ψ αποτελούν 987 περίπου προπτυχιακοί 

φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται 160 νέοι), 80 μεταπτυχιακοί φοιτητές-υποψήφιοι 
διδάκτορες, 23 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (6 Καθηγητές, 4 
Αναπληρωτές καθηγητές, 4 Επίκουροι καθηγητές, 9 Λέκτορες), 1 Βοηθός, 3 μέλη Ειδικού 
Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού (Ε.Δ.Τ.Π.), ένα μέλος Διοικητικού Προσωπικού 
και 4 Διοικητικοί Υπάλληλοι της Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του Προσωπικού του Τμήματος κατά Τομέα και κατηγορία. 
Στο τέλος του καταλόγου αναγράφονται τα ονόματα των δασκάλων ξένων γλωσσών που 
διδάσκουν φέτος στο Τμήμα Φ.Π.Ψ.

Για τα μέλη ΔΕΠ αναφέρεται η βαθμίδα και το γνωστικό αντικείμενο της θέσης 
τους. Για τους υποψήφιους Διδάκτορες αναφέρονται το θέμα της διατριβής και τα μέλη 
της Συμβουλευτικής Επιτροπής.

ΤΟΜΕΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 
Διδακτικό Εοευντττικό Ποοσωπικό (Δ.Ε.Π)
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, καθηγήτρια

Ιστορία της Φιλοσοφίας: Πρακτική Φιλοσοφία, Φιλοσοφική, Ερμηνευτική 
ΚΥΡΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, καθηγητής 

Ιστορία της Φιλοσοφίας 
ΝΟΥΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, καθηγητής 

Κοινωνική και Πολιτική Φιλοσοφία 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, αναπλητωτής καθηγητής 

Αρχαία και νεότερη Ιστορία της Φιλοσοφίας 
ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 

Νεοελληνική Φιλοσοφία 
ΤΕΖΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, επίκουρος καθηγητής

Ιστορία της Φιλοσοφίας-Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία και Φιλοσοφία της Ιστορίας 
ΤΣΙΝΟΡΕΜΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, επίκουρος καθηγήτρια 

Σύγχρονη Φιλοσοφία και Φιλοσοφία της Γλώσσας 
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ, λέκτορας 

Σύγχρονη Φιλοσοφία 
ΚΑΡΑΜΠΑΤΖΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, λέκτορας 

Φιλοσοφία



ΚΟΥΜΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, λέκτορας 
Ιστορία της Φιλοσοφίας 

ΜΑΡΑΓΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, λέκτορας
Επιστημολογία και Ιστορία των επιστημονικών ιδεών

Βοηθοί
ΣΟΑΩΜΟΥ-ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

Μεταπτυηακοί Σπουδαστές - Υπο'Οηκριοι Διδάκτορες 
ΜΑΛΛΙΔΟΥ-ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

"Ιδεολογική φυσιογνωμία του περιοδικού Αναγέννηση"
(Π. Νσύτσος, Α. Φραγκουδάκη, Ν. Ψημμένος)

ΣΙΔΕΡΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
"Η Θεωρία της κίνησης του Αριστοτέλη"
(Ευτ. Μπιτσάκης, Β. Κύρκος, Ν. Ψημμένος)

ΚΡΓΓΣΙΝΙΩΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
"Ο Πλάτωνας Δρακούλης πρώιμος ιδεολόγος του σοσιαλισμού, κοινωνικές και 

φιλοσοφικές ρίζες" (Π. Νούτσος, Β. Κύρκος, Ν. Ψημμένος)
ΤΟΥΛΙΑΤΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

"Η έννοια της αντίθεσης στη νεώτερη διαλεκτική φιλοσοφία"
(Ευτ. Μπιτσάκης, Ευθ. Παπαδημητρίου, Στ. Τσινόρεμα)

ΣΟΛΩΜΟΥ-ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
"Ο Πλάτων και οι ηδονιστές"
(Γ. Αποστολοπούλου, Β. Κύρκος, Ν. Ψημμένος)

ΚΑΡΑΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
"Το πρόβλημα της σχέσης ηθικής και πολιτικής στη σκέψη του Νεοελληνικού 

διαφωτισμού"
(Π. Νούτσος, Ν. Ψημμένος, Β. Κύρκος)

ΜΕΝΤΖΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
(Ευτ. Μπιτσάκης, Ευθ. Παπαδημητρίου, Αρ. Μπάλτας)

ΚΡΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
"Κοσμολογία και Μεταφυσική στον Ευγ. Βούλγαρη"
(Ν. Ψημμένος, Β. Κύρκος, Αιμ. Μεταξόπουλος)

ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
"Ο λυτρωτικός θάνατος στην Αρχαία Ελληνική Γραμματεία (αυτοκτονία-ευθανασία- 

βρεφοκτονία)"
Β. Κύρκος, Γ. Αποστολοπούλου, I. Περυσινάκης)

LE KAMALAGE GUNARATH ΜΕΝΙΚΕ
"Σχέσεις της ηθικής του Αριστοτέλη με την ηθική του Βουδισμού"

(Ευθ. Παπαδημητρίου, Χρ. Τέζας, Γ. Κουμάκης)
ΠΟΥΡΝΑΡΗ ΜΑΡΙΑ

"Η διάκριση μαθηματικών και εμπειρικής επιστήμης στον D. Hume σε σχέση με την 
σκεπτικιστική κριτική της επαγωγής"

(Ευθ. Παπαδημητρίου, Αιμ. Μεταξόπουλος, Στ. Τσινόρεμα)
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΝΝΑ

"Η έννοια της διαλεκτικής στην ιταλική μαρξιστική "σχολή" του Calvano Della ,·,)Μ 
Volpe" %

(Αιμ. Μεταξόπουλος, Π. Νούτσος, Ευθ. Παπαδημητρίου) ί  %
ΠΑΤΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ξ J :

"Διαλεκτική λογική: σύγχρονες τάσεις της Σοβιετικής Φιλοσοφίας" 4
(Ευτ. Μπιτσάκης, Ευθ. Παπαδημητρίου, Σαμαράς)
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ΡΑΪΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
"Μεταβιομηχανικός πολιτισμός ή πληροφοριακή φάση του καπιταλισμού;"
(Στ. Τσινόρεμα, Ευτ. Μπιτσάκης, Αιμ. Μεταξόπουλος)

ΑΤΖΙΔΗ ΚΥΡΙΑΚΗ
Ό  Καστοριάδης ως κριτικός του Marx. Το πρόβλημα της Ιστορίας"
(Π. Νούτσος, Στ. Τσινόρεμα, Ε. Καραμπατζάκη)

ΤΡΟΥΛΙΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
"Γνώση και εξουσία στο έργο του Μισέλ Φουκώ"
(Π. Νούτσος, Αλ. Δεληγιώργη, Στ. Τσινόρεμα)

ΚΟΝΤΟΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
"Οι καταβολές του στοχασμού του Θεοφίλου Κορυδαλέα στον νεοαρι-στοτελισμό της 

Πάδοβας"
(Ν. Ψημμένος, Β. Κύρκος, Ευθ. Παπαδημητρίου)

ΤΡΙΑΝΤΑΡΗ ΣΩΤΗΡΙΑ
"Πίστη και γνώση στον Ιωάννη Φιλόπονο"
(Β. Κύρκος, Αθ. Αγγέλου, Λ. Μπενάκης)

ΞΕΝΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ
"Το πείραμα ως μέθοδος έρευνας και γνώσης στα έργα των λογιών της 

προεπαναστατικής περιόδου"
(Β. Κύρκος, Ν. Ψημμένος, Κ. Γαβρόγλου)

ΣΕΛΛΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
"Η θεωρία της επιστήμης στον νεοελληνικό Διαφωτισμό"
(Ν. Ψημμένος, Π. Νούτσος, Γ. Μαραγκός)

ΜΑΡΚΟΥΛΑΤΟΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ
"Ο αξιολογικός Ορθολογισμός του A. MacIntyre"
(Ευθ. Παπαδημητρίου, Στ. Τσινόρεμα, Γ. Μαραγκός)

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
"Το πρόβλημα της φύσης στο έργο του Carl Marx"
(Ευθ. Παπαδημητρίου, Ευτ. Μπιτσάκης, Στ. Τσινόρεμα)

ΛΑΟΥΠΗ ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ
Ανθρωπος και περιβάλλον στην Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφική σκέψη"

(Β. Κύρκος, Ευθ. Παπαδημητρίου, I. Καραλή-Γιαννακοπούλου)
MY ΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

'Ή ιδέα του κράτους στους εκπροσώπους του νεοελληνικού διαφοοτισμού"
(Π. Νούτσος, Ευθ. Παπαδημητρίου, Ν. Ψημμένος)

ΤΖΑΛΑΔΗΜΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
"Η Φιλοσοφία ως Consolatio Vitae στη Ρωμαϊκή εποχή"
(Β. Κύρκος, Αλ. Κεσίσογλου, Ε. Καραμπατζάκη)

ΤΕΡΔΗΜΟΥ ΜΑΡΙΑ
"Τα μαθηματικά και η φιλοσοφική σκέψη στην Ελλάδα του 18ου αιώνα"
(Π. Νούτσος, Ευθ. Παπαδημητρίου, Γ. Μαραγκός).

ΤΑΤΣΗΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ
"Μαθηματικές κατασκευές: Από τον Ιντουσιονισμό στους Η.Υ"
(Ευτ. Μπιτσάκης, Ευθ. Παπαδημητρίου, Γ. Μαραγκός)

Ειδικό Διοικτιτικό-Τετ/νικό Ποοσωπικό 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ-ΛΕΒΕΝΤΗ ΕΥΔΟΚΙΑ, Ε.Δ.Τ.Π 
ΠΑΠΠΑ ΜΑΡΙΑ, διοικητικός
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ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ

Διδακτικό Ερευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΓΚΟΤΟΒΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, καθηγητής 

Γενική Παιδαγωγική 
ΝΟΥΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, καθηγητής 

Ιστορία της Εκπαίδευσης 
ΜΑΥΡΟΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, καθηγητής

Παιδαγωγική (με έμφαση στη διδασκαλία, Αξιολόγηση και εκπαιδευτική πολιτική) 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑΣ, αναπληρωτής καθηγητής

Παιδαγωγική, με έμφαση στη διδασκαλία της γλώσσας και στην αξιολόγηση 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, Επίκ. καθηγήτρια

Παιδαγωγική ψυχολογία με έμφαση "Θεωρίες μάθησης και επαγγελματικός 
προσανατολισμός"
ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, Λέκτορας 

Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης 
ΣΙΑΚΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Λέκτορας 

Παιδαγωγικά 
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Λέκτορας 

Οργάνωση-Διοίκηση-Οικονομία Εκπαίδευσης

Μεταπτυνιακοί Σπουδαστές-Υποψήφιοι Διδάκτορες

ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
(Χρ. Φράγκος, Α. Φραγκουδάκη, Κλ. Ναυρίδης)

ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
"Γλωσσική και Εκπαιδευτική πολιτική στην Ελλάδα του μεσοπολέμου"
(Θ. Ανθογαλίδου, Α. Φραγκουδάκη, Κ. Σιάκαρης)

ΜΕΛΕΤΙΑΔΗΣ ΧΑΡ.
"θεωρία και διδακτική πράξη στο Δημ. Γληνό"
(Α. Φραγκουδάκη, Γ. Μαυρογιώργος, Χρ. Φράγκος)

ΒΑΝΔΩΡΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
(X. Φράγκος, Μ. Μερακλής, X. Νούτσος)

ΠΡΟΒΑΤΑ ΑΝΘΟΥΛΑ
"Εκπαίδευση των εκπ/κών στη Ελλάδα και κοινωνικός έλεγχος"
(Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου, Αθ. Γκότοβος)

ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
"Μελέτη της λογικής σκέψης μαθητών επιλεγμένων σχολείων και φοιτητών 

επιλεγμένων κατευθύνσεων"
(X. Νούτσος, θ. Μπόλης, Γ. Μαυρογιώργος)

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
"Οι παιδικοί σταθμοί στο χωριό και στην πόλη. Προβλήματα προσχολικής αγωγής"
(X. Νούτσος, Μ. Ηλιού, Α. Γκότοβος)

ΚΟΚΟΤΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
"Η διδασκαλία των φυσικών στη Γενική εκπ/ση”
(Α. Φραγκουδάκη, Γ. Τσαπαρλής, Γ. Μαυρογιώργος)

ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
"Εκπαιδευτική πολιτική και σχολική πειθαρχία"
(Γ. Μαυρογιώργος, Κλ. Ναυρίδης, Α. Γκότοβος)

ΜΑΡΝΕΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
"Η χρήση του χρόνου από τους φοιτητές"
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(Α. Γκότοβος, Χαρ. Νούτσος, Α. Φραγκουδάκη)
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ

"Οι φιλελεύθερες παιδαγωγικές αντιλήψεις στην Ελλάδα (1944-64). Η περίπτωση 
του Ε.Π. Παπανούτσου)

(X. Νούτσος, Α. Φραγκουδάκη, Γ. Μαυρογιώργος)
ΔΑΝΙΗΛΙΔΟΥ ΝΤΑΙΖΗ

"Η Ζωσιμαία Παιδαγωγική Ακαδημία Ιωαννίνων από το 1934 ως το 1982"
(X. Νούτσος, Α. Φραγκουδάκη, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΣΕΡΓΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
"Η μουσική αγωγή ως παράγοντας για τη διαμόρφωση της προσωπικότητας του 

παιδιού: διαθεματική διδασκαλία της μουσικής σε παιδιά της προσχολικής ηλικίας"
(Μ. Ηλιού, X. Νούτσος, Α. Γκότοβος)

ΦΡΑΝΤΖΗ ΚΥΡΙΑΚΗ
"Οι γυναίκες εκπαιδευτικοί στους κλάδους θετικής κατεύθυνσης στην Ελληνική Μέση 

Εκπ/ση"
(Α. Φραγκουδάκη, X. Νούτσος, Μ. Ηλιού)

ΧΡΥΣΑΦΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
"Η παιδική λογοτεχνία στο Δημοτικό και το Γυμνάσιο"
(X. Νούτσος, Θ. Ανθογαλίδου, Α. Φραγκουδάκη)

ΚΟΨΙΔΑ ΑΝΝΑ
"Οι Επιπτώσεις της τουριστικής ανάπτυξης στον επαγγελματικό προσανατολισμό 

των αποφοίτων Λυκείου (1975-1985) στην Κέρκυρα και στην Λευκάδα"
(Μ. Αποστόλου, Α. Γκότοβος, Μ. Δαμανάκης)

ΜΑΝΘΟΥ ΧΡΥΣΑΥΓΗ
"Η εκμάθηση της πρώτης ανάγνωσης και γραφής σε ενήλικες, οργανικά και 

λειτουργικά αναλφάβητους"
(Α. Γκότοβος, Μ. Αποστόλου, Α. Φραγκουδάκη)

ΓΚΟΓΚΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ
"Το διδασκαλικό Τμήμα της Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων από το 1878-1913"
(X. Νούτσος, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου) 

ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ-ΣΤΑΣΙΝΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ
"Η εκπαίδευση στην Ήπειρο του 18ου και 19ου αιώνα"
(X. Νούτσος, Α. Φραγκουδάκη, Α. Γκότοβος)

ΤΟΠΑΛΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
"Το φοιτητικό κίνημα της περιόδου 1956-1967 και ο ρόλος του φοιτητικού έντυπου 

"Πανσπουδαστική" στη συγκρότησή του"
(X. Νούτσος, Π. Νούτσος, Γ. Γιαννόπουλος)

ΛΑΠΑΘΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ "Οι καθηγητές Μέσης Εκπ/σης στην Ελλάδα"
(Θ. Ανθογαλίδου, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
"Αξιολόγηση του εκπαιδευτικού στο Ελληνικό Σχολείο"
(Γ. Μαυρογιώργος, Λ. Αθανασίου, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΜΙΧΑ ΜΑΡΙΑ
"Η αρχιτεκτονική παιδεία στην Ελλάδα: από την ίδρυση σχολών αρχιτεκτονικής 

μέχρι το 1940"
(Α. Φραγκουδάκη, Μ. Ηλιού, Α. Λάββας)

ΓΚΑΝΑ ΕΛΕΝΗ
'Αναγνωστική διαδικασία στην ξένη Γλώσσα"
(Α. Γκότοβος, Β. Τοκατλίδου, Α. Φραγκουδάκη)

ΜΕΝΔΙΩΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ
"Διδακτική μεθοδολογία πρώτης ανάγνωσης και γραφής"
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(θ. Ανθογαλίδου, Α. Φραγκουδάκη, Γ. Μαυρογιώργος)
ΣΥΦΑΝΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

"Γλωσσική αλληλεπίδραση στη διδασκαλία και σχολικές γνώσεις"
(X. Νοΰτος, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ
"Το ενιαίο σχολείο στην ελληνική εκπαίδευση"
(Θ. Ανθογαλίδου, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΜΠΟΦΙΛΑΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
"Ο θεσμός του νυχτερινού γυμνασίου στην Ελλάδα"
(X. Νούτσος, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΔΑΡΕΙΩΤΟΥ ΑΣΗΜΙΝΑ
"Η λογοτεχνία και η διδασκαλία της στη μέση εκπαίδευση"
(Θ. Ανθογαλίδου, Α. Φραγκουδάκη, Χρ. Τσολάκης)

ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ
"Εκπαιδευτική ιστορία μιας επαρχιακής πόλης και της περιοχής της, η περίπτωση 

των Σερρών"
(Θ. Ανθογαλίδου, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου) 

ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΟΥΛΟΥ Π Α ΥΑΙΝΑ
"Εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης"
(Α. Γκότοβος, Λ. Αθανασίου, Α. Φραγκουδάκη)

ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗ ΦΙΛΙΩ
"Μορφές πολιτικής ένταξης των μαθητών στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση"
(Α. Γκότοβος, Κλ. Ναυρίδης, Γ. Μαυρογιώργος)

ΕΜΒΑΛΩΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
"Ο ρόλος των μαθητικών κοινοτήτων στη διαδικασία πολιτικής κοινωνικοποίησης 

των μαθητών"
(Α. Γκότοβος, Γ. Μαυρογιώργος, Λ. Αθανασίου)

ΣΑΒΡΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
"Παιδαγωγική Λογισμικού Εκπαιδευτικού Προγράμματος Διδασκαλίας της 

Ελληνικής Γλώσσας στο Δημοτικό Σχολείο”
(Γ. Μαυρογιώργος, Α. Γκότοβος, Β. Κουλαϊδής)

ΓΕΡΟΣΙΔΕΡΗ ΙΩΑΝΝΑ
"Αναλυτικά Προγράμματα Γλώσσας στη γλωσσική ανάπτυξη των μαθητών στην 

ελληνική υποχρεωτική εκπαίδευση (από τη μεταρρύθμιση του 82 και μετά): Κριτική 
προσέγγιση"

(Α. Γκότοβος, X. Νούτσος, Α. Φραγκουδάκη)
ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

"Ιδεολογικοί δείκτες στα γραπτά των εκθέσεων των γενικών Εξετάσεων"
(Αθ. Γκότοβος, Λ. Αθανασίου, Γ. Μαυρογιώργος)

Ειδικό Διοικητικό-Τεννικό Ποοσωπικό 
Λουτσάρη Άννα-Πολυξένη Ε.Δ.Τ.Π
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ΤΟΜΕΑΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ

Διδακτικό Εοευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Αναπληρωτής καθηγητής 

Ειδική Αγωγή 
ΠΑΠΑΔΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, επίκουρος καθηγήτρια 

Ψυχολογία του παιδιού και του Εφήβου 
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ, λέκτορας 

Κοινών ιολογία 
ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, λέκτορας 

Ψυχολογία

Μεταπτυγιακοί Σπουδαστές - Υποψήφιοι Διδάκτοοες 
^ΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

(Κλ. Ναυρίδης, Χρ. Φράγκος, Α. Φραγκουδάκη)
ΛΌΥΜΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ

"Επίδραση συμπεριφοράς και στάσεων γονέων φαινυλκετονουρικών παιδιών στο 
θεραπευτικό αποτέλεσμα"

(Κλ. Ναυρίδης, Δ. Στασινός, Μ. Νασιάκου)
ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ

"Γυναίκα-Διαφήμιση: Η γυναίκα στον, και σε σχέση με τον διαφημιστικό λόγο στην 
Ελλάδα"

(Κλ. Ναυρίδης, Α. Φραγκουδάκη, Θ. Παυλίδου)
ΓΚΟΤΟΒΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

"Διαπροσωπικές σχέσεις εφήβου και πολιτισμική μετατόπιση"
(Κλ. Ναυρίδης, Δ. Στασινός, Γ. Μάρκου)

ΑΣΠΡΑΚΗ ΓΑΒΡΙΕΑΛΑ-ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
"Περιθώριο και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης"
(Κλ. Ναυρίδης, Ερ. Καψωμένος, Π. Κυριακίδης 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
"Μαθησιακοί ρόλοι στην ομάδα τάξη"
(Κλ. Ναυρίδης, Γ. Μαυρογιώργος, Π. Παπακωνσταντίνου)

ΠΑΝΤΑΖΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
"Ο χώρος παρουσίασης των έργων τέχνης ως επικοινωνιακό πλαίσιο μία 

•ψυχοκοινωνιολογική προσέγγιση"
(Κλ. Ναυρίδης, Σ. Κονταράτος, Ευθ. Παπαδημητρίου)

ΜΙΛΙΑΡΙΝΗ ΜΠΙΑΚΑ
"Μικτοί γάμοι και Δυναμική της οικογένειας"
(Κλ. Ναυρίδης, Θ. Δραγώνα, Β. Παπαδιώτη)

ΜΑΝΟΥΡΑΣ Ε.
" Η Σοβιετική Ψυχολογία στο σύστημα της παγκόσμιας ψυχολογικής επιστήμης"
(Κλ. Ναυρίδης, Ευτ. Μπιτσάκης, X. Νούτσος)

ΒΟΣΝΙΑΔΟΥ I.
"Όρια και Αντι/ράσεις στη διαμόρφωση της γυναικείας ταυτότητας μέσα από τη 

σ/έση μητέρας και κόρης"
(Κλ. Ναυρίδης, Θ. Δραγώνα, Σ. Καλατζή)

ΛΥΓΙΖΟΥ ΧΡΥΣΩ
"Μη λεκτική επικοινωνία στην ομάδα τάξη"
(Π. Κυριακίδης, Α. Γκότοβος, Β. Παπαδιώτη)

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΥΦΩΝ



"Η επίδραση συναισθηματικών παραμέτρων στις διαδικασίες πρόσληψης και 
επεξεργασίας έντυπων μηνυμάτων από το παιδί"

(Κλ. Ναυρίδης, Δ. Ντάβου, Β. Παπαδιώτη) 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ-ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

"Στρες στο σχολείο-σχολική επίδοση και ιστορία οικογένειας”
(Δ. Ντάβου, ΙΟ.. Ναυρίδης, Β. Παπαδιώτη)

ΓΙΑΛΕΝΙΟΣ ΜΟΣΧΟΣ
"Οι φαντασιώσεις της μητέρας και η φαντασιωτική ανταλλαγή μητέρας-βρέφους 

μέσα από το τελετουργικό της τροφής"
(Α. Κοντοπούλου, Χρ. Ιγγλέση, Ν. Χρηστάκης)

ΘΕΡΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
"Ανάπτυξη μεταγνωστικών ικανοτήτων στους μαθητές του Γυμνασίου"
(Δ. Ντάβου, Β. Παπαδιώτη, Μ. Αποστόλου)

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
"Κοινωνικές αναπαραστάσεις της επιθετικότητας παιδιών προσχολικής ηλικίας"
(Ν. Χρηστάκης, Δ. Στασινός, Β. Παπαδιώτη)

ΚΟΥΤΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
"Η σημασία του πλαισίου στη διαμόρφωση της ταυτότητας του γυναικείου φύλου στα 

παιδιά των μονογονε'ι’κών οικογενειών"
(Β. Παπαδιώτη, Π. Κυριακίδης, Ν. Χρηστάκης

Ειδικό Διοικητικό τεννικό Ποοσωπικό 
Ανδρούτσου Βασιλική Ε.Δ.Τ.Π

ΔΑΣΚΑΛΟΙ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

Γκανά Ελένη (Γαλλικά)
Μήτσιου Ευαγγελινή (Αγγλικά)
Παντή Μπριγγίτε (Γερμανικά)
Ποιμενίδου Ελένη (Γαλλικά)
Σταμούλη Λου'ίζα (Αγγλικά)
Τουμπουλίδης Δημήτριος (Γερμανικά)

- 66 -

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΣΤΑΜΑΤΗ ΚΩΝ/ΝΑ, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, Γραμματέας 
ΧΑ'ΓΔΑ ΟΛΓΑ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού 
ΒΡΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού 
ΣΤΡΟΥΓΓΑΡΗ ΕΛΕΝΗ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
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Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών
Το Πρόγραμμα Σπουδών προβλέπει την παρακολούθηση δύο κύκλων υποχρεωτικών 

μαθημάτων του Τμήματος Φ.Π.Ψ, καθώς και ορισμένων υποχρεωτικών μαθημάτων από 
τα δύο άλλα Τμήματα της Φιλοσοφικής Σχολής (Τμήμα Φιλολογίας και Τμήμα Ιστορίας- 
Αρχαιολογίας).

Επίσης προβλέπεται και η παρακολούθηση επιλεγόμενων μαθημάτων του Τμήματος 
ή και άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου.

Το Πρόγραμμα προπτυχιακών Σπουδών έχει ως εξής:

Α'ΚΥΚΛΟΣ : (1ο-4ο εξάμηνο) 84 δ.μ.
(Γενικός για όλες τις κατευθύνσεις του Τμήματος)

I. Υποχρεωτικά μαθήματα άλλων Τμημάτων
1. Από το Τμήμα Φιλολογίας

Ελληνική νλώσσα και Φιλολογία 
(6 μαθήματα X 3 δ.μ.)

2. Από το Τμήμα Ιστορίας-Αρχαιολογίας
Ιστοοία
(3 μαθήματα X 3 δ.μ.)

4. ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ Φ.Π.Ψ

II. Κατ' επιλογήν υποχρεωτικά από τους Τομείς άλλων Τμημάτων 
9 δ.μ.

1. Από τον Τομέα Ιστορίας μέχρι 6 δ.μ.
2 . .............  Αρχαιολογίας 6 δ.μ.
3 . .............  Γλωσσολογίας 6 δ.μ.
4. " " " Νεοελληνικής Φιλολογίας f t 6 δ.μ.
5 . .............  Κλασικής Φιλολογίας Μ 6 δ.μ.
6. " " " Λαογραφίας 6 δ.μ.
7. Από τα άλλα Τμήματα του Παν/μίου f t 6 δ.μ.

III. Υποχρεωτικά μαθήματα από τους Τομείς του 
36 δ.μ.

Τμήματος Φ.Π.Ψ

Α. Από τον Τομέα Φιλοσοφίας 12 δ.μ.
1. Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία Α101Φ 3 δ.μ.
2. Νεότερη και Σύγχρονη Φιλοσοφία Α104Φ 3 δ.μ.

3. Εισαγωγή στη Φιλοσοφία Α201Φ 3 δ.μ.
4. Κοινωνική και Πολιτική Φιλοσοφία Α211Φ 3 δ.μ.

Β. Από τον Τομέα Παιδαγωγικής 12 δ.μ.
1. Ιστορία της Εκπαίδευσης Α100Π 3 δ.μ.
2. Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης Α200Π 3 δ.μ.
3. Παιδαγωγική Ψυχολογία Α300Π 3 δ.μ.

4. Εισαγ. στις Επιστήμες της Αγωγής Α400Π 3 δ.μ.
Γ  Από τον Τομέα Ψυχολογίας 12 δ.μ.

1. Γενική Ψυχολογία Α100Ψ 9 δ.μ.
2. Κοινωνική Ψυχολογία Α200Ψ 3 δ.μ.

Δ. Ξένη Γλώσσα 12 δ,μ.

18 δ.μ. 

9 δ.μ.
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Β' ΚΥΚΛΟΣ : (5ο-8ο) εξάμηνο

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ

72 δ.μ

I. Υποχρεωτικά μαθήματα του Τομέα Φιλοσοφίας 30 δ.μ.

Α* Ενότητα: (τουλάχιστον 12 δ.μ.)
Εισαγωγή στην Ιστορία της Φιλοσοφίας Β100 Φ 3 δ.μ.
Αρχαία Ελληνική Φιλοσοφία ΒΙΟΙ Φ 3 δ.μ.

.......................  Α Β101.1Φ 3 δ.μ.
Ι ί  I t  I I  g Β101.2Φ 3 δ.μ.
11 11 Μ J - I Β101.3Φ 3 δ.μ.

Νεότερη και Σύγχρονη Φιλοσοφία Β104 Φ 3 δ.μ.
Νεότερη Φιλοσοφία Β104.1Φ 3 δ.μ.
Νεοελληνική Φιλοσοφία B1Q5 Φ 3 δ.μ.

Β' Ενότητα: τουλάχιστον 12 δ.μ.
Εισαγωγή στη Φιλοσοφία Β200Φ 3 δ.μ.
Οντολογία-μεταφυσική Β201 Φ 3 δ.μ.
Φιλοσοφική Ανθρωπολογία Β202Φ 3 δ.μ.
Επιστημολογία-Ιστορία ίων επι

στημονικών ιδεών Β203Φ 3 δ.μ.
Λογική Β204Φ 3 δ.μ.
Φιλοσοφία της Επιστήμης Β206Φ 3 δ.μ.
Κοινωνική και πολιτική Φιλοσοφία Β211Φ 3 δ.μ.
Φιλοσοφία της Ιστορίας Β212Φ 3 δ.μ.
Φιλοσοφία του πολιτισμού Β213Φ 3 δ.μ.
Αισθητική-Φιλοσοφία της Λογοτεχνίας Β216Φ 3 δ.μ.
Επίκαιρα Φιλοσοφικά προβλήματα Β2Ι9Φ 3 δ.μ.

(π.χ. Τεχνική, Οικολογία κ.ά.)
Κοινωνιολογία Β220Φ 3 δ.μ.

II. Υποχρεωτικά μαθήματα από τον Τομέα Παιδαγωγικής (9.δ.μ.)

α. Από τα γνωστικά αντικείιιενα: 
Ιστορία της Εκπαίδευσης 
Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης

β. Από τα γνωστικά αντικείιιενα: 
Παιδαγοογική Ψυχολογία 
Σχολική Παιδαγωγική

γ. Από τα γνωστικά αντικείιιενα:
Μέθοδοι Διδασκαλίας και Έρευνας 
Συγκριτική Εκπαίδευση

Α100Π ή Β100Π 
Α200Π ή 200Π 3 δ.μ.

Α300Π ή Β300Π 
Β400Π 3 δ.μ.

Β500Π
Β600Π 3 δ.μ.

III. Υποχρεωτικά μαθήματα από τον Τομέα Ψυχολογίας (6 δ.μ.)
Από τα γνωστικά αντικείμενα:
α. Εξελικτική Ψυχολογία Β300Ψ 3 δ.μ.
β. Κλινική Ψθχολογία Β400Ψ 3 δ.μ.



IV. Κατ’ επιλογήν υποχρ. μαθήματα από το Τμήμα Φ.Π.Ψ (27 δ.μ.

α. Από τον Τομέα Φιλοσοφίας μέχρι 21 δ.μ.
β. Από τον Τομέα Παιδαγωγικής " 12 δ.μ.

γ. Από τον Τομέα Ψυχολογίας " 15 δ.μ

Σύνολο μαθημάτων Β' κύκλου 24

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ 

Β* ΚΥΚΛΟΣ: (5ο-8ο εξάμηνο) (72 δ.μ.)

I. Υποχρεωτικά γν. αντικείμενα από τον Τομέα Παιδαγωγικής 30 δ.μ.

Ιστορία της Εκπαίδευσης Β100Π 3 δ.μ.
Κοινών ιολογία της Εκπαίδευσης Β200 Π 3 δ.μ.
Παιδαγωγική Ψυχολογία Β300 Π 3 δ.μ.
Σχολική Παιδαγωγική Β400 Π 3 δ.μ.
Θεωρίες και Μέθοδοι Διδασκαλίας Β500 Π 3 δ.μ.
Μέθοδοι και Τεχνικές Έρευνες Β600 Π 3 δ.μ.
Προγράμματα Διδασκαλίας Β700 Π 3 δ.μ.
Συγκριτική Παιδαγωγική Β800 Π 3 δ.μ.
Οικονομία και Προγραμματισμός

στην Εκπαίδευση Β900 Π 3 δ.μ.
Πολιτική και Εκπαίδευση Β1000 Π 3 δ.μ.
Αξιολόγηση στην Εκπαίδευση Β1100 Π 3 δ.μ.
Παιδικό Βιβλίο/Σχολικό και εξωσχο

λικό Βιβλίο Β1200 Π 3 δ.μ.
θεωρίες Αγωγής Β1300 Π 3 δ. μ.
Εισαγωγή στις Επιστήμες Αγωγή Β1400 Π 3 δ.μ.

II Υποχρεωτικά γν. αντικείμενα από τον Τομέα Φιλοσοφίας 6 δ.μ.

α. Νεότερη και Σύγχρονη Φιλοσοφία 3 δ.μ.
β. Κοινωνική και Πολιτική Φιλοσοφία 3 δ.μ.

III. Υποχρεωτικά γν. αντικείμενα από τον Τομέα Ψυχολογίας 9 δ.μ.

α. Εξελικτική Ψυχολογία μέχρι 3 δ.μ.
β. Κλινική Ψυχολογία " 3 δ.μ.
γ. Κοινωνική Ψυχολογία " 3 δ.μ.

IV. Κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα από τους Τομείς του 
Τμήματος Φ.Π.Ψ 27 δ.μ.

Από τον Τομέα Παιδαγωγικής μέχρι
..............  Ψυχολογίας
............... Φιλοσοφίας

18 δ.μ. 
15 δ.μ. 
15 δ.μ.
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ΕΙΔΙΚ ΕΥΣΗ: ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ

Β' ΚΥΚΛΟΣ: (5ο-8ο) εξάμηνο 72 δ.μ.

1. Υποχρεωτικά γνωστικά αντικείμενα από τον Τομέα Ψυχολογίας 
30 δ.μ.

α. Γενική Ψυχολογία Β100 Ψ 9 δ.μ.
β. Κοινωνική Ψυχολογία Β200 Ψ 3 δ.μ.
γ. Εξελικτική Ψυχολογία Β300Ψ 9 δ.μ.
δ. Κλινική Ψυχολογία Β400 Ψ 9 δ.μ.

2. Υποχρεωτικά γν. αντικείμενα από τον Τομέα Παιδαγωγικής 6 δ.μ.
α. Ιστορία της Εκπαίδευσης Β100 Π 3 δ.μ.
β. Παιδαγωγική Ψυχολογία Β300 Π 3 δ.μ.

3. Υποχρεωτικά μαθήματα από τον Τομέα Φιλοσοφίας 9 δ.μ.
α. Επιστημολογία-Ιστορία των επιστημονικών 3 δ.μ.
β. Φιλοσοφική ανθρωπολογία 3 δ.μ.
γ. Φιλοσοφία της επιστήμης 3 δ.μ.

4. Κατ’ επιλογήν υποχρ. γν. αντικείμενα από το Τμήμα Φ.Π.Ψ 27 δ.μ.
α. Από τον Τομέα Ψυχολογίας μέχρι 18 δ.μ.
β. Από τον Τομέα Παιδαγωγικής " 15 δ.μ.
γ. Από τον Τομέα Φιλοσοφίας " 15 δ.μ.

Ο φοιτητής μπορεί να επιλέξει οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος, 
αρκεί το σχετικό μάθημα που επιλέγει να μην το έχει διδαχθεί με το ίδιο περιεχόμενο 
είτε στον Α' είτε στο Β' κύκλο.

Σύνολο μαθημάτων Β' κύκλου 24

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών

Μέχρι να λειτουργήσουν προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών σύμφωνα με το 
ισχύον Νομοθετικό πλαίσιο, στο Τμήμα υπάρχει η δυνατότητα, πτυχιούχοι αντίστοιχων 
Σχολών να εκπονήσουν διδακτορική διατριβή μετά από υποβολή σχετικής αίτησης στο 
Τμήμα. Η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής γίνεται με την διαδικασία που ορίζει το 
Τμήμα.



5. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ Φ.Π.Ψ.
Στον Τομέα Φιλοσοφίας:

1) Διεξάγονται από 3ετίας σε πειραματική βάση, δύο Μεταπτ. Προγράμματα: 
α) Ιστορίας της Φιλοσοφίας και
β) Συστηματικής Φιλοσοφίας.

2) Στεγάζονται και λειτουργούν:
α) το (υπό νομικήν ίδρυσιν) Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο (ΕΠΙ) με την 

επωνυμία: "Ινστιτούτο Τεκμηρίωσης και Μελέτης της Ιστορίας των Κοινωνικών και 
Πολιτικών Ιδεών".

β) Το (υπό νομικήν ίδρυσιν) Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο (ΕΠΙ) με την 
επωνυμία: "Κέντρο Έρευνας της Νεοελληνικής Φιλοσοφίας", που συνδέεται με το 
πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών του Τομέα Φιλοσοφίας.

γ) στα πλαίσια των μεταπτυχιακών σπουδών του Τομέα Φιλοσοφίας διεξάγεται 
και το διεπιστημονικό ερευνητικό πρόγραμμα μελέτης των σχέσεων Φιλοσοφίας και 
Οικολογίας, (στα πλαίσια της έρευνας των "Σύγχρονων Φιλοσοφικών Προβλημάτων).

Στον Τομέα Παιδαγωγικής:
1. Interreg- "Διασυνοριακή Συνεργασία"

Θέμα: Προβλήματα Πολιτισμικής, Κοινωνικής, Οικονομικής και Εκπαιδευτικής 
Προσαρμογής των Μετακινούμενων πληθυσμών από την Αλβανία στην Ελλάδα. Η 
έρευνα έχει ξεκινήσει από τον Ιούνιο 1992 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα.
Υπεύθυνοι: Α. Γκότοβος, Γ. Μαυρογιώργος, X. Νούτσος, Γ. Παπακωνσταντίνου.
2. Επιμορφωτικά Προγράμματα:

α) Κατάρτιση παιδαγωγών Συγγραφέων Σχολικού Βιβλίου και Διδακτικού 
Υλικού.
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθηγητής Γ. Μαυρογιώργος

β) Κατάρτιση Συμβούλων Παιδαγωγών για την Α' βάθμια και Βθμια 
Εκπαίδευση.
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθηγητής Α. Γκότοβος.

3. Διαπανεπιστημιακή Συνεργασία:
(ΔΠΣ-ΙΟΡ-93-Νί-1052/05-ΝΕ5Α: Υπεύθυνος Γ. Μαυρογιώργος)
α) Τρεις φοιτήτριες του Πανεπιστημίου μας παρακολουθούν μαθήματα εαρινού 

εξαμήνου στο πανεπιστήμιο του Amsterdam. Σε σχετικό σεμινάριο έκανε εισήγηση ο Γ. 
Μαυρογιώργος με θέμα: "Values underlying recent educational reforms in Greece: 
Tensions and Contradictions".

β) Πέντε φοιτητές και φοιτήτριες πήραν μέρος σε εντατικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 
εκπαιδευτικών στο Preston της Αγγλίας, από 13-23 Απριλίου, στα πλαίσια του 
διαπανεπιστημιακού προγράμματος NESA. Στο πρόγραμμα πήρε μέρος ο Α. 
Αθανασίου ο οποίος και έκανε εισήγηση με θέμα "The Greek Education System".

4. Συζήτηση - Στρογγυλό τραπέζι 9 Μα'ίου 1992
Θέμα: Η Συνθήκη του Μάαστριχτ και η Εκπαίδευση
Εισηγητές: Sally Brown από το Παν/μιο Stirling (Σκωτία)

Sjoerd Karsten από το Παν/μιο του Amsterdam 
Hans Merkens από το Ελεύθερο Παν/μιο του Βερολίνου 
Α. Γκότοβος από το Παν/μιο Ιωαννίνα)ν 
Γ. Μαυρογιώργος "
Χαρ. Νούτσος
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Στον Τομέα Ψυχολογίας:
Τα μέλη ΔΕΠ του Τομέα Ψυχολογίας καλύπτουν, τουλάχιστον σ' επίπεδο 

διαφερόντων, θεωρητικά και, σε μερικές περιπτώσεις, πειραματικά ένα φάσμα περιοχών 
της επιστήμης της Ψυχολογίας που αφορούν, ιδιαίτερα, τα γνωστικά αντικείμενα της 
Γενικής Ψυχολογίας, της εξελικτικής ψυχολογίας, της κλινικής ψυχολογίας της 
κοινωνικής ψυχολογίας της εκπαιδευτικής ψυχολογίας και της συμβουλευτικής.

Ειδικότερα, τα μέλη ΔΕΠ του Τομέα δραστηριοποιούνται ερευνητικά σε θέματα που 
αφορούν τις σχέσεις οικογένειας και σχολείου, την προβληματική συμπεριφορά παιδιών 
και εφήβων, ιδιαίτερα, στη σχολική κοινότητα, τις δυσκολίες μαθητών στο μαθησιακό 
χώρο με έμφαση στη γλώσσα (δυσλεξία κλπ.), τα προβλήματα επικοινωνίας των 
παλινοστούντων, τις επιδράσεις των ΜΜΕ στη συμπεριφορά των παιδιών, την 
αυτοεκτίμηση του παιδιού σε συνάρτηση με τη σχολική του επίδοση, την αποδοχή του 
παιδιού από την ομάδα, τις αντιλήψεις των εκπαιδευτικών για θέματα δυσκολιών του 
παιδιού στην επικοινωνία του με άλλους ή στη μάθηση κλπ. Μια σειρά ερευνών 
βρίσκεται ήδη σ' εξέλιξη με αντικείμενο παρεμφερή θέματα που άπτονται του 
εκπαιδευτικού και κοινωνικού χώρου.

6. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
Επιτοοπή Ποονοάιιιιατος

1. Χαράλαμπος Νούτσος, καθηγητής
2. Ευθύμιος Παπαδημητρίου, αναπληρωτής καθηγητής
3. Γεώργιος Μαυρογιώργος, καθηγητής
4. Δημήτριος Στασινός, αναπληρωτής καθηγητής
5. Ντερέκη Ευαγγελία, εκπρόσωπος φοιτητών
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Π Α Ι Δ Α Γ Ω Γ Ι Κ Ο  Τ Μ Η Μ Α  
Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Η Σ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η Σ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Δομττόλη 30, 451 10 Ιωάννινα
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: 0651-43 826
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟΥ:) 651/ 42 723 και 40 674

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Πρόεδρος του Τμήματος για τη διετία 1993-95 είναι ο αναπληρωτής καθηγητής κ. 

Γεώργιος Δήμου και Αναπληρωτής Πρόεδρος ο καθηγητής κ. Μ. Δαμανάκης.

2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Το ανθρώπινο δυναμικό του Π.Τ.Δ.Ε. αποτελούν 700 περίπου προπτυχιακοί φοιτητές 

(κάθε χρόνο εισάγονται 140-150 νέοι), 45 δάσκαλοι για εξομοίωση πτυχίου, 1 Ε.Μ.Υ. και 
2 μεταπτυχιακοί φοιτητές-υποψήφιοι διδάκτορες, 14 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (1 καθηγητής, 1 αναπλ. καθηγητής, 4 επίκουροι καθηγητές και 8 λέκτορες), 3 
διδάσκοντες προσληφθέντες με το Π.Δ. 407/80, 6 μέλη Ειδικού Εκπ/κού Προσωπικού 
(Ε.Ε.,Π) 3 μέλη Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού (Ε.Δ.Τ.Π.) και 5 
διοικητικοί υπάλληλοι της Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του Τμήματος κατά κατηγορία. Στο τέλος 
του καταλόγου παρατίθενται τα ονόματα των μέλων Δ.Ε.Π. άλλων Τμημάτων 
(Μαθηματικών, Φυσικής) που διδάσκουν φέτος μαθήματα στους φοιτητές του τμήματός 
μας, καθώς και των εκπαιδευτικών από τη Γεν. Εκπαίδευση που υπηρετούν με 
απόσπαση στο Τμήμα.

Για τα μέλη ΔΕΠ αναφέρεται η βαθμίδα και σε σύντομη περιγραφή ,το γνωστικό 
αντικείμενο της θέσης τους. Για τους υποτρόφους-υποψήφιους διδάκτορες αναφέρονται 
το θέμα της διατριβής και τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής όπου αυτά έχουν 
οριστεί.

Διδακτικό Ερευνητικό Ποοσωπικό ( Α Ε Π )

Κ α θ η γ η τές
Δαμανάκης Μιχαήλ

Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης - Θεωρίες Κοινωνικοποίησης σε σχέση με τη 
Μετανάστευση

Αναπλ. Καθηγητές
Δήμου Γεώργιος

Παιδαγωγική, με έμφαση στη μάθηση και τις αποκλίσεις στο σχολείο 
Καψάλης Γεώργιος

Ελληνική Φιλολογία με έμφαση στις κλασικές σπουδές

Ε π ίκ ο υ ρ ο ι  Κ αθηγητές
Καρπόζηλου Μάρθα : Λογοτεχνία για παιδιά και για νέους
Καναβάκης Μιχαήλ: Παιδαγωγική, με έμφαση στην Κοινωνική Παιδαγωγική
Γαλάνης Γεώργιος : Ψυχολογία
Κατσίκης Απόστολος: Διδακτική της Γεωγραφίας
Κοασυβάκη Φωτεινή : Γενική Παιδαγωγική
Κολέζα-Αδάμ Ευγενία: Διδακτική Μαθηματικών ^  ^

Β aS



A s x t o o e c

Βούρη Σοφία-Γλυκερία
Ιστορία της Εκπ/σης 

Κωνσταντίνου Χαράλαμπος
Παιδαγωγική με έμφαση στη Συγκριτική και ΣχολικήΠαιδαγωγική 

Καραφύλλης Γρηγόριος
Φιλοσοφία της Παιδείας 

Μπρούζος Ανδρέας
Παιδαγωγική με έμφαση στον Εκπαιδευτικό Προγραμματισμό 

Μικρόπουλος Αναστάσιος
Πληροφορική στην Εκπαίδευση

Διδάσκοντες ιιε σύυβαση (Ή.Δ. 407/80)
Δράκος Γεώργιος , για τη διδασκαλία του μαθήματος "Ειδική Αγωγή "
Μπόμπας Λεωνίδας, για τη διδασκλία του μαθήματος "Συγκριτική Παιδαγωγική 
Λουμάκου Μαρία, για τη διδασκλία του μαθήματος "Εξελικτική Ψυχολογία"

Μέλη Ε.Ε.Π. (διδάσκαλοι Ξένων Γλωσσών)
Κωστούλα Αναστασία: Αγγλικά 
Παπαδάκη-Σταυρουλάκη Γεωργία: Αγγλικά 
Σιούτη Αγλαΐα: Γαλλικά 
Ψαροπούλου-Δαμανάκη Αναστασία: Γερμανικά 
Φέριγκ- Γκότοβου Μαρία: Γερμανικά

Ειδικοί Μεταπτυγιακοί υπότροφοι (Ε.Μ.Υ.)
Μπάης Κων/ντίνος

"Η αυτοεικόνα και η αυτοαντίληψη στη διαδικασία αποδοχής της ετεροαντίληψης ως 
εγγενές στοιχείο της προσωπικότητας"
(Γ.Δήμου,Φ. Κοσσυβάκη,Χ. Κωνσταντίνου)

Μεταπτυγιακοί Υπότοοφοι 
Γεώργιος Γέπης
"Σχέσεις Σχολείου-Οικογένειας: Οι δυνατότητες σύμπραξης των Ελλήνων γονέων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία"
( Μ. Δαμανάκης, Γ. Δήμου, Κ. Χρυσαφίδης)

Κοντογιάννη Διονυσία

Ειδικό Διοικητικό Τεγνικό Ποοσωπικό (ΕΛ.Τ.Π.)
Μανώλη Θεανώ, κατηγορίας ΑΡ Βιβλίο θηκονόμος 
Μελά Ανδριάνα, »  ΑΡ Διοικητικός
Γούσια Μαρίνα, »  ΜΕ Διοικητικός

Διοικητικό Ποοσωπικό Γοαααατείας
Μπακούλη Αγνή, ΠΕ Διοικητικού-Λογιστικού, Γραμματέας
Χριστάκη Σωτηρία,ΤΕ »  »
Λουκοπούλου Ελένη, ΜΕ »  »
Ζαΐμης Αναστάσιος,Υ Ε  ^  %



Μέλη A Ε Π άλλων Τιιτιιιάτων που διδάσκουν ιιαθήαατα στο Π.Τ.Α.Ε.
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Tumiacoc Μαθηαατικών:
Διαμαντή Αικατερίνη, Λέκτορας 
Μπαϊκούσης Χρήστος, Αναπλ. Καθηγητής 
Γαλανής Σοφοκλής, Επίκουρος Καθηγητής 
Λουκάς Σ.,Αναπλ. Καθηγητής 
Τιηίαατοζ Φυσικής:
Ηλίας Τριανταφυλλόπουλος, Λέκτορας 
Γεώργιος Παντής, επίκουρος καθηγητής

Δ ά σ κ α λ ο ι
1. Νταλαούτη Παπασκευή
2. Κουτσός Νικόλαος
3. Ασωνίτης Πολυδεύκης
4. Τσιάγκης Ίκαρος
5. Φαρμάκη Καλλιόπη
6. Τσιάμης Αλκιβιάδης
7. Πασχάλης Αθανάσιος
8. Ρεγκούτας Δημήτριος
9. Μπάκος Αθνάσιος 

ίΟ. Βώττη Ευαγγελία 
Λ. Τσουμελέκα Μαρία 
2. Μιτσιμάρη Αγνή
L3 Δημητριάδου Ιωάννα 
L4. Καψάλης Κατν/νος

Καθηνητέΰ Μ.Ε.

Ι.Τσιάρας Νικόλαος, Καθηγητής Μαθηματικών
2. Κοτσρίνης Αλέξανδρος, »  Αγγλικών
3. ΙΙλιάκου Αγγελική, Καθηγήτρια Γαλλικών

Εκπαιδευτικοί αποσπασμένοι

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

Α' ΚΥΚΛΟΣ: ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (19 μαθήματα 57 Δ.Μ.)

I. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (14 μαθήματα, 42 Δ. Μ)

Ιο - 4ο ESaimvo
Δ.Μ.

1. Εισαγωγή στις Επιστήμες της Αγωγής
2. Ιστορία της Εκπαίδευσης I
3. Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης I
4. Σχολική Παιδαγωγική I
5. Θεωρίες της Αγωγής και της Κοινωνικοποίησης
6. Μεθοδολογία της Παιδαγωγικής Έρευνας

3
3
3
3
3
3
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7. Εξελικτική Ψυχολογία 3
8. Γενική Ψυχολογία 3
9. Παιδαγωγική Ψυχολογία-Θεωρίες μάθησης _3

ΣΥΝΟΛΟ 27 Δ.Μ.

5ο - 8ο ESdmnvo
10. Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης II 3
11. Σχολική Παιδαγωγική II 3
12. Παιδαγωγική Συμβουλευτική 3
13. Αξιολόγηση στην Εκπαίδευση 3
14. Ειδική Αγωγή _3

ΣΥΝΟΛΟ 15 Δ.Μ.

II. ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (5 μαθήματα, 15 Α.Μ.)

15.Ιστορία της Εκπαίδευσης II 3
16.Συγκριτική Παιδαγωγική 3
17.0ικονομία της Εκπαίδευσης 3
18.Παιδαγωγική Επιστημολογία 3
19.Ειδική Αγωγή II 3
20.Κοινωνική Ψυχολογία 3
21.Εκπαίδευση και Πολιτική 3
22.Διδακτικά Εγχειρίδια 3
23.0ργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης 3
24.Φιλοσοφία της Παιδείας 3
25 .Παιδαγωγική Ανθρωπολογία 3
26.Στατιστική 3
27.Μετανάστευση και Εκπαίδευση 3
28.Σχολείο και οικογένεια 3
29.Παιδαγωγική Ειρήνης 3
30.Περιβαλλοντική Αγωγή 3
31. Μεθοδολογία της Παιδαγωγικής Έρευνας II 3
32. Αναλυτικά Προγράμματα 3
33. Λαϊκή Επιμόρφωση 3
34. Οπτικοακουστικά Μέσα 3
35. Υγιεινή του Παιδιού και των διδακτηρίων 3

κ.λπ.

Β’ ΚΥΚΛΟΣ: ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ (9 μαθήματα 27 Δ.Μ)

I. ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (7 μαθήματα 21 Δ. Μ.)

Γενική Διδακτική I 3
Γενική Διδακτική II 3
Διδακτική της Γλώσσας I 3
Διδακτική της Γλώσσας II 3
Διδακτική της Γλώσσας III 3
Διδακτική των Μαθηματικών I 3
Διδακτική των Μαθηματικών II _3

ΣΥΝΟΛΟ 21 Δ.Μ.



II. ΚΑΤ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (2 μαθήματα 6 Δ. Μ)

Διδακτική Κοινωνικών Επιστηιιών (3 Δ.Μ.)
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Δ.Μ.
1. Ιστορία
2. Γεωγραφία 3
3. Πολιτική Αγωγή 3
4. Θρησκευτικά (Θρησκειολογία) 3
5. Σπουδή του Περιβάλλοντος 3

Διδακτική Φυσικών Επιστηιιών f3. Α.Μ.)
1. Φυσική 3
2.Χημεία 3
3.Βιολογία 3

Γ' ΚΥΚΑΟΣ: ΣΥΝΔΥΑΣΜ ΟΣ ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΑΛΛΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ (19 μαθ. 57 Δ.Μ.)

Α υ ν « τ ό τ τ ι τ ε €  σ υ ν δ υ σ σ ι ι ο ύ  γ ν ω σ τ ι κ ώ ν  « ν τ ι χ ε ι ι ι έ ν ο ν .

Ο φοιτητής καλείται να επιλέξει εκείνον από τους παρακάτω συνδυασμούς που 
ανταποκρίνεται καλύτερα στα ενδιαφέροντά του:

Α' Συνδυασμός
Νεοελληνική γλώσσα και Λογοτεχνία (24 δ.μ.) + Μαθηματικά (9 δ.μ.) + δύο 
κατ’επιλογήν υποχρεωτικά (12 + 12 δ.μ.) από τον κατάλογο των κατ’ επιλογήν 
υποχρεωτικών άλλων Τμημάτων.

Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία 24 Δ.Μ
Μαθηματικά 9 Δ.Μ
A 1 (όπου Α γνωστικό αντικείμενο άλλου Τμήματος) 12 Δ.Μ
Α2 12 Δ.Μ

57 Δ.Μ
Β' Συνδυασμός
Μαθηματικά (24 δ.μ.) + Νεοελληνική γλώσσα και Λογοτεχνία (9 δ.μ.) + δύο κατ' 
επιλογήν υποχρεωτικά (12 + 12 δ.μ.) από τον κατάλογο των κατ' επιλογήν υποχρεωτικών 
άλλων Τμημάτων.

Μαθηματικά 24 Δ.Μ
Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία 9 Δ.Μ
ΑΙ 12 Δ.Μ
Α2 12 Δ.Μ

Σύνολο 57 Δ.Μ
Οσοι φοιτητές επιλέγουν Μαθηματικά ως πρωτεύον γνωστικό αντικείμενο, μπορούν 

να αντικαταστήσουν δύο μαθήματα Μαθηματικών με δύο μαθήματα Φυσικής.
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Γ* Συνδυασμός
Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία (ως πρωτεύον 24 δ.μ./ως δευτερεύον 18 δ.μ.) + 
Μαθηματικά (ως πρωτεύον 24 δ.μ./ ως δευτερεύον 18 δ.μ.) + ένα κατ' επιλογήν υποχρ/ 
κό από τον κατάλογο των κατ’επιλογήν υποχρ/κών άλλων Τμημάτων (15 δ.μ).

Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία 24 ή 18
Μαθηματ ικά 18 ή 24
Α1 15

Σύνολο 57 Δ.Μ.

Δ* Συνδυασμός*
Νεοελληνκή Γλώσσα και Λογοτεχνία ή Μαθηματικά ως πρωτεύον (24 δ.μ) + 
Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία ή Μαθηματικά (9 δ.μ) + ένα κατ’ επιλογήν 
υπιοχρεωτικό από τον κατάλογο των κατ' επιλογήν υποχρεωτικών άλλων Τμημάτων (12 
δ.μ.) + διπλωματική εργασία στις Επιστήμες της Αγωγής (12 δ. μ .).

Οσοι επιλέγουν να συγγράψουν διπλωματική εργασία υποχρεούνται να 
παρακολουθήσουν και δεύτερο μάθημα στη Μεθοδολογία της Παιδαγωγικής Έρευνας. 
(Μεθοδολογία της Παιδαγωγικής Έρευνας II).

Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία 24 ή 9
Μαθηματικά 9 ή 24
Α1 12
Διπλωματική εργασία στις Επιστήμες της Αγωγής 12

Σύνολο 57 Δ.Μ.

* Ό ρ ο ι  εκπόνησης διπλωματικής εργασίας

1. Κάθε φοιτητής έχει τη δυνατότητα να εκπονήσει διπλωματική εργασία στις Επιστήμες 
της Αγωγής κατά τη διάρκεια του 7ου ή / και 8ου εξαμήνου. Η εκπόνηση της εργασίας 
πρέπει να περατωθεί το αργότερο σε ένα έτος.
2. Για το θέμα της εργασίας ο φοιτητής έρχεται σε συμφωνία με ένα μέλος ΔΕΠ του 
Τμήματος που θεραπεύει το αντικείμενο, στο οποίο ο φοιτητής επιθυμεί να εκπονήσει 
την διπλωματική του εργασία.
3. Εφόσον η διπλωμαιτκή εργασία έχει διεπιστημονικό χαρακτήρα, η επίβλεψή της 
μπορεί να γίνεται από δύο διδάκσοντες των αντίστοιχων γνωστικών αντικειμένων εκ 
των οποίων ο ένας να είναι μέλους ΔΕΠ.
4) Η εργασία μπορεί να είναι ατομική και η συμβολή του καθενός πρέπει να είναι 
εμφανής.

ΥποΥοεωτικό αάθτιμα στη Νεοελληνική Γλώσσα (3 Λ.Μ.)
Εισαγωγή στο νεοελληνικό λόγο I

Κατ'επιλονΐίν υπονοεωτίχά στη Νεοελληνική Γλώσσα (Α. Μ. 6 ή 15 ή 21)
Ένα μάθημα γλωσσολογία
Δύο μαθήματα ποίηση
Δύο μαθήματα πεζογραφία
Ένα μάθημα ιστορία της ελληνικής φιλολογίας
Ένα μάθημα παιδική λογοτεχνία

ΥποΥοεωτικό μάθημα στα Μαθηματικά (3 Δ.Μ.)
Σύνολα και αριθμοί



Κατάλονος επιλογικ δευτΕοευόντων ιιαθηιιάτων
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Αρχαιολογία
Βιολογία
Γλωσσολογία
Ιστορία
Κλασικές Σπουδές
Κοινωνιολογία
Λαογραφία
Φιλοσοφία
Φυσική
Χημεία

Γενικότερη Παιδεία

Κάθε φοιτητής του Π.Τ.Δ.Ε. μπορεί να παρακολουθήσει προαιρετικά ορισμένα 
μαθήματα γενικότερου ενδιαφέροντος, είτε αυτά διδάσκονται στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Σπουδών άλλων Τμημάτων, είτε προσφέρονται από το ΕΕΠ του Π.Τ. 
(π.χ. Μουσική, Γυμναστική, Σχέδιο).
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Π Α Ι Α Α Γ Ω Γ Ι Κ Ο  Τ ΜΗ ΜΑ  Ν Η Π Ι Α Γ Ω Γ Ω Ν

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Δομπόλη 30, 451 10 Ιωάννινα 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ : 0651 40552 
FAX: 0651 40 690

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Πρόεδρος του Τμήματος είναι ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Απόστολος 
Παπαϊωάννου.

Ζ. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
ΓΙειραματικό νηπιαγωγείο Δουρούτης (έναρξη λειτουρίας Σεπτέμβρης 1992)

». ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Το ανθρώπινο δυναμικό του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπ/γών αποτελούν 633 

περίπου φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται140), 13 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (2 αναπληρωτές καθηγητές, 5 Επικ.Καθηγητές και 6 λέκτορες) και 3 
διοικητικοί υπάλληλοιτης Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του Τμήματος. Στο τέλος του καταλόγου 
παρατίθενται τα ονόματα των μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων που διδάσκουν φέτος 
μαθήματα στο Τμήμα Νηπ/γών καθώς και τα ονόματα των διδασκάλων Ξένων Γλωσσών.

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΔΕΠ)
ΖΑΧΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Παιδαγωγική Ψυχολογία
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Ιστορία Νεώτερης Ελλάδος-Ιστορία Νεοελληνικού Πολιτισμού 
ΜΠΕΛΛΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ, επίκουρος καθηγητής 
Μεθοδολογία Επιστημονικής Ερευνας 
ΧΡΥΣΑΦΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, επίκουρος καθηγητής 
Αναλυτικά Προγράμματα
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ, επίκουρος καθηγητής (υπό διορισμό)
Κοινωνική Ψυχολογία
ΣΤΑΥΡΟΥ ΛΑΜΠΡΟΣ, επίκουρος καθηγητής 
Γενική Ψυχολογία
ΤΖΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, επίκουρος καθηγητής (υπο διορισμό)
Νεοελληνική Λογοτεχνία
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΜΑΠΟΣ, Λέκτορας 
Σύγχρονες Φιλοσοφικές Τάσεις 
ΚΟΥΤΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, λέκτορας 
Ψυχοφυσιολογία
ΚΑΛΔΡΥΜΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, λέκτορας 
Διδακτική των Μαθηματικών
ΠΑΓΓΕ - ΛΕΚΚΑ ΠΟΛΥΞΕΝΗ, λέκτορας (υπο διορισμό)
Πληροφορικη-Εκπαιδευτικά Προγράμματα 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, λέκτορας 
Γενική Παιδαγωγική 
ΣΙΑΝΟΥ - ΚΥΡΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ, λέκτορας 
Γενική Παιδαγωγική



ΜΕΛΗ ΔΕΠ ΑΛΛΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
που διάσκουν μαθήματα στο Τμήμα Νηπιαγωγών

Τατίαατος Ιατοικικ:
ΧαλιάσοςΝ., επικ.καθηγητής τηλ. 44 950
Χαραμπόπουλος Κ., επικ.καθηγητής τηλ. 45 733 
Σιαμοπούλου Α., επικ.καθηγήτρια τηλ. 45 733 
Δημολιάτης I. Λέκτορας 
Γιαννίτση Σ., επικ. καθηγήτρια

Τατϊιιατοζ Μαθηιιχχτιχών:
Λεοντίτσης Α. Λέκτορας 
Ζωγράφος Κ.Λέκτορας

Τατίιιατος Δπιιοτικτκ:
Βούρη Σοφία, επικ.καθηγήτρια

TmmaTOC Xniteiac:
Καραγιάννης Μ., καθηγητής

Τατίιιατος Φ.Π.Ψ.
Γκότοβος Α., καθηγητής 
Μαυρογιώργος Γ., καθηγητής

Διδάσκαλοι Ξένων Γλωσσών (Αποσπασιιένοι)
Κυριακίδου Α. (Γαλλικά)
Τόσκα Β. (Αγγλικά)
Φιλίππου X. (Αγγλικά)
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

Αδαμοπούλου Γαρουφαλιά, Γραμματέας 
Αναγνοστοπούλου Αικ.
Βάββας Αχχιλέας

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΕΣ

Κόσυβας Γ. (Χρυσαφίδης-Ζάχαρης-Σταύρου)
Ράπτη Μ. (Χρυσαφίδης-Μαυρογιώργος-Μπέλλας)
Ρογκότη Ε. (Χρυσαφίδης...)
Μακρυγιάννης Α. (Ζάχαρης-Χρυσαφίδης-Σταύρου)
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4. ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ

Ιο ε£άιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Γενική Ψυχολογία 3
Εξελικτική Ψυχολογία I 3
Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία I 3
Ψυχοφυσιολογία 3

2ο ε£άαπνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Παιδαγωγική Ψυχολογία I 3
Κοινωνική Ψυχολογία 3
Παιδαγωγική 3
Στατιστική I 3
Παρακολουθήσεις σε Νηπ/γεία

3ο εξάιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Ιστορία Εκπ/σης I 3
Μεθοδολογία Επιστημονικής Ερευνας I 3
Στατιστική II 3
Κοινωνιολογία 3
4ο ε£άιτηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Ψυχολογία Αποκλίνοντος Παιδιού I 3
Διδακτική Μεθοδολογία I 3
Ιστορία Προσχολικής Αγωγής 3
Μεθοδολογία Επιστ.Ερευνας II 3
Πρακολουθήσεις σε Νηπ/γεία

5ο εξάιχηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Ψυχολογία Αποκλ.Παιδιού II 3
Διδακτική Μεθοδολογία II 3
Κονων ιολογ ία Παιδείας 3
Ιστορία της Φιλοσοφίας I 1
Πρακτικές ασκήσεις

6ο ε£άιχττνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
διαταραχές Συμπεριφοράς και μάθησης 3
Διδακτική Μεθοδολογία III 3
Παιδική Λογοτεχνία I 3
Κλινική Ψυχολογία 3
Πρακτικές ασκήσεις

7ο εΕάιιττνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Αναλυτικά Προγράμματα I 3
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Διδακτική Μεθοδολογία IV 3
Εξελικτική Ψυχολογία II 3
Υγιεινή 3
Πρακτικές ασκήσεις

8ο εξάαπνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ Δ.Μ.
Αναλυτικά Προγράμματα II 3
Διδακτική Μεθοδολογία V 3
Στοιχεία Παιδιατρικής 3
Παιδαγωγική Ψυχολογία II 3
Πρακτικές ασκήσεις
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Σ χ ο λ η  Θ ε τ ι κ ώ ν  Ε π ι σ τ ή μ ω ν

ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30

451 10 Ιωάννινα 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: 0651- 41855
FAX: 0651-44112

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Πρόεδρος του Τμήματος για τη διετία 1991-1993 είναι ο κ. Χρήστος Μασσαλάς και 

αναπληρωτής πρόεδρος κ. Σωτήριος Λουκάς.
2. ΤΟΜΕΙΣ:

Το Τμήμα Μαθηματικών διαιρείται σε τέσσερις Τομείς:

ΤΟΜΕΑΣ Α' 
ΤΟΜΕΑΣ Β’ 
ΤΟΜΕΑΣ Γ’ 
ΤΟΜΕΑΣ Δ'

Μαθηματικής Ανάλυσης 
Αλγεβρας και Γεωμετρίας
Πιθανοτήτων, Στατιστικής και Επιχειρησιακής Έρευνας 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Πληροφορικής.

3. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
Με την υπουργική απόφαση αριθμ. Β1/110/1-2-83 (ΦΕΚ 66/21-2-83 Τ.Β’) στο 

Τμήμα Μαθηματικών έχουν κατανεμηθεί τα παρακάτω εργαστήρια και Σπουδαστήρια.
1. Εργαστήριο Μηχανικής
2. Εργαστήριο Μαθηματικών
3. Εργαστήριο Πιθανοτήτων και Στατιστικής
4. Εργαστήριο Αριθμητικής Ανάλυσης
5. Σπουδαστήριο Μαθηματικής Ανάλυσης
6. Σπουδαστήριο Γεωμετρίας
7. Σπουδαστήριο Αλγεβρας

4. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος Μαθηματικών αποτελούν 1200 περίπου 

προπτυχιακοί φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται 200-220 νέοι), 22 μεταπτυχιακοί 
φοιτητές-υποψήφιοι διδάκτορες, 37 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (11 
Καθηγητές, 9 Αναπληρωτές καθηγητές, 13 Επίκουροι καθηγητές και 5 Λέκτορες), 2 
βοηθοί, 1 επιστημονικός συνεργάτης, 5 μέλη Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού 
Προσωπικού (ΕΔΤΠ) και 4 Διοικητικοί υπάλληλοι της Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του Τμήματος κατά Τομέα και κατηγορία. 
Στο τέλος του καταλόγου παρατίθενται τα ονόματα των μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων 
(Φυσικής, Χημείας, Ιατρικής), που διδάσκουν φέτος μαθήματα στο Τμήμα 
Μαθηματικών.

Για τα μέλη ΔΕΠ αναφέρεται η βαθμίδα και, σε σύντομη περιγραφή, το γνωστικό 
αντικείμενο της θέσης τους. Για τους υποψήφιους διδάκτορες αναφέρονται το θέμα της 
διατριβής και τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, όπου αυτά έχουν οριστεί.

ΤΟΜΕΑΣ Α' (ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ
Αιδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (ΑΕΠ)
Γραμματ ικόπουλος Μύρων Καθηγητής Διαφορικές Εξισώσεις
Καρακώστας Γεώργιος Καθηγητής Διαφ. Εξισώσεις. Θεωρία Ελέγχου



Κατσάρας Αθανάσιος 
Σταυρουλάκης Ιωάννης 
Σφήκας Ιωάννης 
Φίλος Χρίστος 
ΝτούγιαςΣωτήριος 
Τσαμάτος Παναγιώτης 
ΒιΜλης Θεόδωρος 
Πεταλάς Χρυσόστομος

Καθηγητής 
Καθηγητής 
Καθηγητής 
Καθηγητής 
Αναπλ. Καθηγητής 
Αναπλ. Καθηγητής 
Επικ. Καθηγητής 
Επικ. Καθηγητής
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Συναρτησιακή Ανάλυση 
Διαφορικές Εξισώσεις 
Διαφορικές Εξισώσεις 
Διαφορικές Εξισώσεις 
Διαφορικές Εξισώσεις 
Διαφορικές Εξισώσεις 
Συναρτησιακή Ανάλυση 
Συναρτησιακή Ανάλυση

Εξισώσεων Διαφορών"

Μεταπτυγιακοί Σπουδαστές-Υποψήφιοι Αιδάκτοοες
Κορδώνης Ιωάννης-Γεώργιος 
"Ποιοτική Θεωρία Συναρτησιακών Εξισώσεων και 
(Χ.Φίλος, Ι.Σφήκας, Γ.Καρακώστας)

Ειδικό Διοικητικό Τεγνικό Ποοσωπικό (ΕΑΤΠ) 
Παπαβρανούοη Αγνή

ΤΟΜΕΑ Σ Β’ (ΑΛΓΕΒΡΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ
Διδακτικό Ερευνητικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
Μαρμαρίδης Νικόλαος 
Μπόλης Θεόδωρος 
Χασάνης θωμάς 
Κουψογοώργος θεμ. 
Μπαϊκούσης Χρήστος 
θωμά Απόστολος 
Φυραρίδης Ανέστης 
Μέξης Κωνσταντίνος 
Πάπιστας Αθανάσιος 
Βοηθοί:
Κολιού Μαίρη

Χασιώτης Χρίστος

Καθηγητής 
Καθηγητής 
Καθηγητής 
Αν. Καθηγητής 
Αν. Καθηγητής 
Επίκ. καθηγητής 
Επίκ. Καθηγητής 
Λέκτορας 
Λέκτορας

Αναπαραστάσεις Αλγεβρών 
θεωρία Ομάδων - Ανάλυση 
Γεωμετρία Riemann 
Γεωμετρία Riemann 
Γεωμετρία Riemann 
Γ εωμετρ ία-Αλγεβρα 
Αλγεβρική θεωρία Αυτομάτων 
Αλγεβρική θεωρία Αυτομάτων 
θεωρία Lie

Βοηθός θεωρία Αριθμών
(θ. Μπόλης - Α. Φυραρίδης - Κ. Μέξης' 

Βοηθός Διδακτική Μαθηματικών
(Μ. Νούτσος - θ. Μπόλης - Γ. Μαυρογιώργος)

Μεταπτυγιακοί Σπουδαστές-ΥποΨήφιοι Διδάκτορες
Μπεληγιάννης Απόστολος (ΕΜΥ)
" Ευσταθείς κατηγορίες αβελιανών κατηγοριών"

(θ. Μπόλης - Ν. Μαρμαρίδης -Σ. Ανδρεαδάκης)
Ματοσιάν Αλμπέρ Ντικράν
"Συμβολή στη θεωρία ομολογικά πεπερασμένων υποκατηγοριών αβελιανής 

κατηγορίας"
(θ. Μπόλης - Ν. Μαρμαρίδης -Σ. Ανδρεαδάκης)

Ειδικό Διοικητικό Τεγνικό Προσωπικό (ΕΑΤΠ)
Δούβλη Αθηναϊς



ΤΟΜΕΑΣ Γ' (ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝ - ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ)
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΑΘΜΙΔΑ
Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (ΆΕΠ)
Παπαϊωάννου Παναγιώτης Καθηγητής
Λουκάς Σωτήριος 
Μοσχόπουλος Παναγής 
Φερεντίνος Κοσμάς 
Καρακώστας Κων/νος 
Λάγκαρης Χρήστος 
Ζωγράφος Κων/νος 
Παπαχρήστος Σωτήριος

Αν. Καθηγητής 
Αν. Καθηγητής 
Αν. Καθηγητής 
Επίκ. Καθηγητής 
Επίκ. Καθηγητής 
Επίκ. Καθηγητής 
Λέκτορας

ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ

Στατιστική
Στατιστική
Στατιστική
Στατιστική
Στατιστική
Επιχειρησιακή Έρευνα 
Στατιστική
Επιχειρησιακή Έρευνα

Μεταπτυ/ιακοί Σπουδαστές-Υποιίιηφιοι Διδάκτορες
Αδαμίδης Κων/νος

“Εκτίμηση παραμέτρων με πλήρη ή ελλειπή δεδομένα”
(Τ. Παπαϊωάννου - Σ. Λουκάς - Κ. Καρακώστας)

Κατσαρός Απόστολος (Υπότροφος ΙΚΥ)
“Συμβολή στη θεωρία συστημάτων εξυπηρέτησης με προτεραιότητες και διακοπές” 
(Τ. Παπαϊωάννου - Σ. Λουκάς - X. Λάγκαρης)

Κατέρη Μαρία (ΕΜΥ)
"Συμβολή στην ανάλυση κατηγορικών δεδομένων"

(Τ. Παπαϊωάννου - Κ. Καρακώστας - Σ. Κουρούκλης)
Μουτζούκης Ευάγγελος (ΕΜΥ)
"Συμβολή στη Θεωρία συστημάτων εξυπηρέτησης"

(Τ. Παπαϊωάννου - X. Λάγκαρης - Σ. Παπαχρήστος)
Τσαϊρίδης Χαράλαμπος (ΕΜΥ)

(Τ. Παπαϊωάννου - Κ. Φερεντίνος - Κ. Ζωγράφος)
Παπαγεωργίου Ιουλία 

"Συμβολή στη Θεωρία δειγματοληψίας"
(Τ.Παπαϊωάννου, Κ.Φερεντίνος, Κ.Καρακώστας)

Ειδικό Διοικητικό Τεγνικό Προσωπικό (ΕΑΤΠ)
Αντωνίου Αρετή 
Χρηστίδη Αικατερίνη

ΤΟΜΕΑΣ Α' (ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
Διδακτικό Ερευνητικό
Μασσαλάς Χρήστος 
Γ αλάνης Σοφοκλής 
Γέγιος Απόστολος 
Γλυνός Νικόλαος 
Νούτσος Δημήτριος 
Περδίκης Χρήστος 
Ράπτης Ανδρέας 
Ψιμάρνη Λννα 
Καλπακίδης Βασίλειος 
Λεοντίτοης Ανδρέας 
Γσομώκος Ιακίννης 
Διαμαντή Αικατερίνη

ΒΑΘΜΙΔΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ
Προσωπικό (ΑΕΠ)
Καθηγητής Μαγνητισμός -Υλικά με μνήμη
Αναπλ. Καθηγητής Αριθμητική Ανάλυση
Αναπλ. Καθηγητής Αριθμητική Ανάλυση
Επικ. Καθηγητής Πληροφορική
Επίκ. Καθηγητής Αριθμητική Ανάλυση
Επίκ. Καθηγητής Ελαστικότητα και Μηχανική Ρευστών
Επίκ. Καθηγητής Μηχανική Ρευστών
Επίκ. Καθηγήτρια Αριθμητική Ανάλυση
Επίκ. Καθηγητής Διηλεκτρικά υλικά με μνήμη
Λέκτορας Πληροφορική
Λέκτορας Πληροφορική
Διδάκτωρ Βοηθός Βιομαθηματικά^- Αριθμητική Ανάλυση



Επιστηιιονιχός Συνεργάτης
Μπαλτζής Σωκράτης

Πληροφορική - Υπολογιστική Γλωσσολογία 
Μεταπτυγιακοί Σπουδαστές-Υποιί)ή<ριοι Διδάκτορες
Μαριακάκης Εμμανουήλ

Αυτόματη Κατασκευή Προγράμματος από Προδιαγραφές Διατυπωμένες σε Φυσική 
Γλώσσα

(Α. Λεοντίτσης - Κ. Μέξης)
Βολταίρας Παναγιώτης (ΕΜΥ)

Αλληλεπιδράσεις πεδίων (X. Μασσαλάς, Γ. Καρακώστας, Β. Παπαευθυμίου) 
Μουταφίδης Μιχαήλ (ΕΜΥ)
Τζούμας Μιχαήλ

Αριθμητική Γραμική Αλγεβρα (Επαναληπτικές Μέθοδοι Επίλυσης Γραμμικών 
Συστημάτων)

(Δ. Νούτσος - Σ. Γαλάνης - Α. Γέγιος)
Τσίλη Μαρία (Υπότροφος ΙΚΥ)

"Προβλήματα Συνοριακών Τιμών Ηλεκτροδυναμικής των συνεχών Μέσων"
(X. Μασσαλάς - Β.Καλπακίδης - Θ. Βιδάλης)

Φουτσιτζή Γεωργία
Αλληλεπιδράσεις πεδίων σε υλικά με μνήμη (ερευνητικό Πρόγραμμα)

Σβετζούρης Κων/νος 
"Ροή και μεταφορά Θερμότητας"
(Χ.Μασσαλάς,Α-Ράπτης, Χ.Περδίκης)

Δημακόπουλος Κων/νος 
(Ν.Γληνός, Δ.Νούτσος, Ι.Τσομώκος)

Κων/νος Αυχναρόπουλος 
(Ν.Γληνός, Ι.Κάβουρας, Ι.Τσομώκος)

Κόλλιας Βασίλειος

Ειδικό Διοικητικό Τεγνιχό Ποοσωπικό (ΕΑΤΠ)
Παπαγεωργίου Λουκρητία

Μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων που διδάσκουν στο Τμήμα Μαθηματικών

Μεταξάς Διονύσιος: Καθηγητής Φυσικής, Τομέας Αστρογεωφυσικής
Τηλ. 45697, 98470

Τσικούδη Βασιλική: Επίκ. Καθηγήτρια Φυσικής, Τομέας I, Αστρογεωφυσικής
Τηλ. 45084, 98481
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ
Κοντογιάννη Μαρία

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ-ΔΡΟΥΓΚΑ ΜΑΡΙΑ, ΠΕ Διοικητικοΰ-Λογιστικού, Γραμματέας 
ΜΠΓΓΟΥ ΜΟΡΦΩ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού 
ΤΣΟΥΜΑΝΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού 
ΠΡΕΒΕΖΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (επι συμβάσει διοικητικός υπάλλ.))
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Α. ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Οι προπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Μαθηματικών διαρκούν 8 τουλάχιστον 
εξάμηνα και οδηγούν στην απόκτηση πτυχίου Μαθηματικών.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα:

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΥΠΕΥθ. ΤΟΜΕΑΣ ΩΡΕΣ-Δ.Μ.

5.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

1° Εξάμηνο
111 Απειροστικός Λογισμός I Α' 5
122 Αναλυτική Γεωμετρία Β' 5
121 Γραμμική Άλγεβρα I Β' 5
141 Εισαγωγή στην Επιστήμη Η/Υ Δ’ 5
2° Εξάμηνο
211 Απειροστικός Λογισμός II Α' 5
212 Εισαγ. στη Μαθηματική Ανάλυση Α’ 4
221 Γραμμική Αλγεβρα II Β’ 5
222 Θεωρία Αριθμών Β' 4
3° Εξάμηνο
311 Απειροστικός Λογισμός III Α' 5
312 Εισαγωγή στην Τοπολογία Α’ 5
331 Εισαγωγή στις Πιθανότητες Γ’ 5
341 Εισαγ. στην Αριθμητική Ανάλυση Δ’ 5
4° Εξάμηνο
411 Απειροστικός Λογισμός IV Α’ 5
412 Εισαγ. στις Διαφορικές Εξισώσεις Α' 4
431 Εισαγωγή στη Στατιστική Γ’ 4
441 Κλασική Μηχανική Δ' 4
5° Εξάμηνο
521 Αλγεβρικές Δομές I Β' 5
522 Στοιχεία Διαφ. Γεωμετρίας Β' 5
511 Πραγματική Ανάλυση Α’ 4
512 Διαφορικές Εξισώσεις I Α’ 4
531 Θεωρία Πιθαν. & Στατιστικής Γ’ 4
541 Δομές Δεδομένων Δ’ 4
542 Λογική Σχεδίαση Η/Υ Δ' 3
543 Μαθημ. Θεωρία Ελαστικότητας Δ’ 4
6° Εξάμηνο
611 Μιγαδικές Συναρτήσεις I Α' 5
612 Διαφορικές Εξισώσεις II Α' 3
621 Αλγεβρικές Δομές II Β’ 4
622 Διαφορίσιμες Πολλαπλότητες Β' 4
631 Μαθηματικός Προγραμματισμός Γ' 4
632 Στοχ. Διαδ. & Εφαρμογές Γ’ 3
641 Εισ. στη Θεωρία & Αν. Αλγορίθμων Δ’ 4
642 Αριθμητική Ανάλυση Δ’ 4
643 Ρευστομηχανική Δ' 4
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7° Εξάμηνο
711 Συναρτησιακή Ανάλυση I Α' 4
712 Μιγαδικές Συναρτήσεις II Α’ 3
713 Μερικές Διαφορικές Εξισώσεις Α’ 3
721 Μαθηματική Λογική Β' 4
722 Γεωμετρία Riemann Β’ 3
731 Στατιστική Συμπερασματολογία Γ' 4
732 Στοχ. Μοντέλα Επιχ. Ερευνών Γ’ 4
741 Βάσεις Δεδομένων Δ’ 3
742 Αριθμητική Γραμμική Άλγεβρα Δ' 4
743 Εισαγωγή στη Μαθημ. Φυσική Δ' 3
8° Εξάμηνο
811 Συναρτησιακή Ανάλυση II Α' 4
812 Θεωρία Μέτρου Α' 4
813 Ειδικά Θέματα Ανάλυσης Α' 4
821 Ειδικά Θέματα Άλγεβρας Β' 4
822 Ειδικά Θέματα Γεωμετρίας Β' 4
831 Παλινδρόμηση & Ανάλ. Διακύμ. Γ' 4
832 Ειδικά Θέματα Στατιστικής Γ' 4
841 Ειδικά Θέματα Πληροφορικής Δ' 4
842 Ειδικά Θέματα Αριθμ. Ανάλυσης Δ’ 4
843 Ειδικά Θέματα Μηχανικής Δ’ 4
844 Μεθοδολογίες & Τεχν. Προγρ. Δ' 4
801 Αστρονομία Φυσικής 3
802 Μετεωρολογία Φυσικής 3
803 Διδακτική Μαθηματικών 3
804 Φιλοσοφία Μαθηματικών 3

6. ΕΡΕΥ Ν Η ΤΙΚ ΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

Toueac Α1 (Μαθηιιατικικ Ανάλυσης)

Το αντικείμενο του Τομέα Μαθηματικής Ανάλυσης, η Μαθηματική Ανάλυση, είναι 
ένας από τους ευρύτερους και βαθύτερους κλάδους των Μαθηματικών. Αν και κάθε 
οριοθέτηση αυτού του κλάδου είναι ίσως πιο δύσκολη σήμερα απ' ότι στο παρελθόν, θα 
μπορούσε να ειπωθεί ότι η Μαθηματική Ανάλυση αρχίζει από την εισαγωγή της έννοιας 
του "ορίου" και της συνακόλουθης απειροστικής αναλυτικής μεθόδου, και επεκτείνεται 
ακτινωτά και ανεξάντλητα προς κάθε κατεύθυνση. Ανεκτίμητη προσφορά της 
Μαθηματικής Ανάλυσης είναι η παροχή δημιουργικών και αποτελεσματικών εργαλείων 
σε κλάδους της επιστήμης, από πολύ θεωρητικούς έως πολύ εφαρμοσμένους.

Η θεωρία των πραγματικών Συναρτήσεων, η Θεωρία των Μ ιγαδικών 
Συναρτήσεων, η Τοπολογία, οι Διαφορικές Εξισώσεις, η θεωρία του μέτρου και 
Ολοκληρώσεως, η Συναρτησιακή Ανάλυση κλπ. είναι μερικές από τις βασικές και 
αλληλοεξαρτώμενες κατευθύνσεις της Μαθηματικής Ανάλυσης.

Αποστολή του Τομέα Μαθηματικής Ανάλυσης είναι η μύηση στις έννοιες και τις 
μεθόδους της Μαθηματικής Ανάλυσης κάθε ενδιαφερομένου, με την εκπαιδευτική 
διαδικασία (μέσα βέβαια στις υπάρχουσες δυνατότητες από πλευράς διδακτικού 
προσωπικού και υλικοτεχνικής υποδομής), και παράλληλα η καλλιέργεια και η επέκταση 
της σύνολης γνώσης που σχετίζεται με την Μαθηματική Ανάλυση, με την έρευνα νέων 
ιδεών και μεθόδων.
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Τομέας Β* ΓΑλνεβρας χαι Γεωμετρίας)

Ο Τομέας Άλγεβρας και Γεωμετρίας περιλαμβάνει κλάδους Μαθηματικών 
συναφείς με την Αλγεβρα και τη Γεωμετρία, όπως:
Αφηρημένη Άλγεβρα, Διαφορική Γεωμετρία, Θεωρία Αριθμών, Μαθηματική Λογική, 
Διαφορική και Αλγεβρική Τοπολογία κ.λ.π.

Η Άλγεβρα αναπτύχθηκε κυρίως τον 19ο και 20ο αιώνα με σκοπό την επίλυση 
συγκεκριμένων προβλημάτων από τη Γεωμετρία, τη Θεωρία Αριθμών ή τη Θεωρία 
Αλγεβρικών Εξισώσεων. Συνέβαλε ακόμη στην καλύτερη κατανόηση υπαρχουσών 
λύσεων σε τέτοιου είδους προβλήματα. Σήμερα η συμβολή της Άλγεβρας και σε άλλες 
θετικές επιστήμες, όπως στην επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών είναι 
σημαντική.

Η Διαφορική Γεωμετρία καλύπτει πολλούς κλάδους από τα μοντέρνα μαθηματικά 
(για παράδειγμα Διαφορίσιμες Πολλαπλότητες - Γεωμετρία Riemann - Μαθηματικά 
Ομάδες Lie).

Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα των διδασκόντων του Τομέα είναι: Ανάλυση - Θεωρία 
Ομάδων - Θεωρία Αυτομάτων - Αναπαραστάσεις Αλγεβρών - Σπουδή του ρόλου της 
καμπυλότητας σε χώρους Riemann.

Τομέας Γ1 (Πιθανοτήτων. Στατιστικής και Επιγειρησιαχιίς Έρευνας)

Το ερευνητικό πεδίο του Γ' Τομέα του Τμήματος Μαθηματικών είναι οι 
Πιθανότητες, η Στατιστική και οι Επιχειρησιακές Έρευνες.

Οι Πιθανότητες και η Στατιστική είναι ο κλάδος των Μαθηματικών, ο οποίος 
ασχολείται με την έννοια της αβεβαιότητας (πιθανότητας), τη σχεδίαση πειραμάτων και 
μεθόδων δειγματοληψιών, τη συλλογή και ανάλυση μετρήσεων (αριθμητικών δεδομένων) 
και την εξαγωγή συμπερασμάτων. Ασχολείται επίσης με τη μελέτη τυχαίων φαινομένων, 
την ανάπτυξη στοχαστικών μοντέλων για την περιγραφή διαφόρων φυσικών, 
κοινωνικών, βιολογικών κλπ. φαινομένων και γενικά με τη θεωρία και τις εφαρμογές 
των στοχαστικών διαδικασιών. Θέματα όπως σφυγμομέτρηση κοινής γνώμης (gallops), 
δημογραφικές έρευνες, ποιοτικός έλεγχος, δειγματοληπτικές έρευνες, κλινικές δοκιμές, 
αναδρομικές και προοπτικές ιατρικές μελέτες κλπ., ανήκουν στο χώρο των Πιθανοτήτων 
και Στατιστικής.

Επιχειρησιακές Έρευνες είναι ο κλάδος των Μαθηματικών που ασχολείται με τη 
βελτιστοποίηση συναρτήσεων πολλών μεταβλητών κάτω από ποικιλόμορφους 
περιορισμούς και τη μελέτη στοχαστικών συστημάτων, όπως ουρών αναμονής, 
αποθεμάτων, συστημάτων ανθρωπίνου δυναμικού, πληθυσμιακών μοντέλων κλπ. Έχουν 
τις ρίζες τους στα θεωρητικά μαθηματικά και βρίσκουν εφαρμογές σε όλους τους τομείς 
της ανθρώπινης δραστηριότητας όπου προκύπτει πρόβλημα μοντελοποίησης και 
βελτιστοποίησης. Μερικοί αυτοδύναμοι κλάδοι των Επιχειρησιακών Ερευνών είναι ο 
Γραμμικός, ο Δυναμικός και γενικά ο Μαθηματικός Προγραμματισμός, η θεωρία των 
συστημάτων εξυπηρέτησης, ο Έλεγχος αποθεμάτων και άλλοι.

Τα επιστημονικά - ερευνητικά ενδιαφέροντα των ατόμων που υπηρετούν σήμερα 
στον Γ' Τομέα ποικίλουν και περιλαμβάνουν κλάδους όπως η Θεωρία Πληροφοριών, η 
Βιοστατιστική, η Υπολογιστική Στατιστική, η Στατιστική Συμπερασματολογία, η 
Εφαρμοσμένη Στατιστική, η Θεωρία των Στοχαστικών Διαδικασιών, η θεωρία 
Συστημάτων Εξυπηρέτησης και η Θεωρία και Εφαρμογές των Στατιστικών,,,^ 
Δειγματοληψιών. .3k:r'  ̂ '

Τα μέλη του Τομέα ενδιαφέρονται επίσης για τη μέλετη και κατανόηση τω ν \ 
εφαρμογών της επιστήμης των σε προβλήματα Ιατρικής, Χημείας, Γεωπονίας^ 
Ψυχολογίας κλπ. και δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που ερευνητές των παραπάνω



ειδικοτήτων έρχονται σε επαφή με μέλη του Τομέα και υποβοηθούνται σημαντικά στην 
έρευνα τους.

Τομέας Α* (Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Πληροφορικής)

Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του Δ' Τομέα είναι από αντικείμενα της Μηχανικής, 
των Υπολογιστών και της Πληροφορικής:

Α. Μηχανική: Θερμοελαστικότητα (διάδοση θερμοελαστικών κυμάτων). Θεωρία 
επιφα-νειακών φορέων (κελύφη, πλάκες, ...). Μηχανική των Ρευστών (μεταφορά 
θερμότητας κλπ.). Πεπερασμένη ελαστικότητα.

Β. Υπολογιστικά Μαθηματικά: Αριθμητική Γραμμική Αλγεβρα (αριθμητική 
επίλυση μεγάλων γραμμικών συστημάτων με επαναληπτικές μεθόδους).

Γ. Πληροφορική: Συμβολικοί Υπολογισμοί (ή συμβολικές και αλγεβρικές 
επεξεργασίες). Τεχνητή Νοημοσύνη (αυτόματος προγραμματισμός, επεξεργασία φυσικών 
γλωσσών). Υπολογιστική Γλωσσολογία (συμφραστικές γλώσσες). Παράλληλοι 
Αλγόριθμοι.
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7. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Το Τμήμα Μαθηματικών έχει θεσπίσει τις παρακάτω γενικές διατάξεις που 
αφορούν την επιλογή Μεταπτυχιακών φοιτητών - Υποψηφίων διδακτόρων:

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ - ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ

1. Όσοι κάτοχοι πτυχίου θετικών επιστημών ή Πολυτεχνικών Σχολών επιθυμούν 
να εκπονήσουν διδακτορική διατριβή στο Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων υποχρεούνται να δώσουν εισαγωγικές εξετάσεις.

2. Από τις εξετάσεις αυτές απαλλάσσονται οι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου 
Master ο οποίος έχει αναγνωρισθεί από το ΔΙΚΑΤΣΑ και όσοι έχουν πάρει υποτροφία 
κατόπιν εξετάσεων. Σε τέτοιες περιπτώσεις το Τμήμα μπορεί να προχωρήσει στον ορισμό 
τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής συνεκτιμώντας όλα τα άλλα κριτήρια που 
αναφέρονται στην παράγραφο 7. Στην περίπτωση που ο κάτοχος του Master επιζητεί 
κάποια υποτροφία, υποχρεούται και αυτός να δώσει τις κανονισμένες εξετάσεις.

Αριστούχοι πτυχιούχοι των Τμημάτων των Πανεπιστημίων της χώρας σε μια από 
τις υπάρχουσες μεταπτυχιακές ειδικότητες του Τμήματος Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων γίνονται δεκτοί για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο 
Τμήμα Μαθηματικών, χωρίς να είναι ανάγκη να λάβουν μέρος στις προβλεπόμενες 
μαθηματικές εξετάσεις.

Η εφαρμογή της διάταξης αυτής γίνεται με πρόταση του οικείου Τομέα και 
εισήγηση της Επιτροπής Επιλογής ΕΜΥ και Υποψηφίων Διδακτόρων.

Οι αιτήσεις των αριστούχων πτυχιούχων μπορούν να γίνουν και το 2° εξάμηνο 
μέχρι 15 Μαρτίου. Επίσης οι κάτοχοι masters θα υποβάλλουν αιτήσεις τα ίδια 
διαστήματα.

3. Όλοι όσοι έχουν υποβάλλει αιτήσεις στο Τμήμα Μαθηματικών για τον ορισμό 
τριμελών συμβουλευτικών επιτροπών, με σκοπό την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, 
υποχρεούνται να δώσουν εξετάσεις στην τακτική περίοδο.

4. Οι εξετάσεις δίνονται σε τρία ειδικά θέματα, που θα αναφέρονται σε έναν από 
τους παρακάτω κλάδους: Μαθηματική Ανάλυση, Αλγεβρα. Γεωμετρία, Στατιστική, 
Αριθμητική Ανάλυση, Μηχανική και Πληροφορική.
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5. Η ύλη των εξετάσεων αυτών δίνεται στο παράρτημα που υπάρχει στην επόμενη 
σελίδα.

6. Για να θεωρείται επιτυχών κάποιος στις εξετάσεις θα πρέπει να έχει επιτύχει τη
βάση.

7. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εξετάσεις είναι η επιτυχής 
δοκιμασία σε μια ξένη γλώσσα. Η δοκιμασία συνίσταται από τη μετάφραση ενός 
μαθηματικού κειμένου, χωρίς πολλούς τύπους, από μια από τις γλώσσες Αγγλική, 
Γαλλική, Γερμανική, Ρώσσικη, στην Ελληνική, με τη βοήθεια λεξικού.

8. Η επιλογή των επιτυχόντων στις εξετάσεις γίνεται από την Γ.Σ. του Τμήματος 
μετά από πρόταση της επιτροπής εξετάσεων. Στην επιλογή αυτή συνεκτιμώνται και άλλα 
στοιχεία όπως συστατικές επιστολές, αναλυτική βαθμολογία, τίτλοι σπουδών, 
δημοσιεύσεις, γνώση ξένων γλωσσών κ.α.

9. Η επιτροπή εξετάσεων είναι επταμελής, όσα είναι τα γνωστικά αντικείμενα των 
εξετάσεων και αποτελείται από τους κ. κ. Γ. Καρακώστα (Μαθηματική Ανάλυση), Ν. 
Μαρμαρίδη (Άλγεβρα), Θ. Κουφογιώργο (Γεωμετρία), Τ. Παπαϊωάννου (Στατιστική), Σ. 
Γαλάνη (Αριθμητική Ανάλυση), Σ.Δ. Δανιηλόπουλο (Πληροφορική), X. Μασσαλά 
(Μηχανική). Πρόεδρος της επιτροπής ορίστηκε ο κ. Παπαϊωάννου.

Αν κάποιος από τους παραπάνω εξαιρεθεί για οποιονδήποτε λόγο, ο τομέας στον 
οποίο ανήκει θα ορίσει αντικαταστάτη.

10. Οι επιτυχόντες στις εισαγωγικές εξετάσεις κατανέμονται στους τομείς ως εξής: 
Καταρτίζεται πίνακας επιτυχίας με βάση τα παρακάτω στοιχεία: (α) Ο βαθμός στα 
θέματα ειδικότητας σε ποσοστό 70%, (β) Ο βαθμός πτυχίου σε ποσοστό 20%, και (γ) Όλα 
τα υπόλοιπα στοιχεία σε ποσοστό 10%. Από τον πίνακα αυτόν επιλέγονται, κατά σειρά 
επιτυχίας, και τοποθετούνται στους τομείς, τόσοι όσους μπορεί να χειριστεί 
(παρακολουθήσει, εκπαιδεύσει κλπ.) κάθε τομέας.

Στους πρώτους επτά από τους τοποθετηθέντες στους τομείς, χορηγείται υποτροφία 
(Ε.Μ.Υ.), εφόσον αυτή είναι διαθέσιμη, με τον περιορισμό ότι κάθε τομέας θα έχει το 
πολύ δύο Ε.Μ.Υ.

11. Η προκήρυξη των εξετάσεων γίνεται από το Τμήμα. Στην προκήρυξη δεν 
καθορίζεται αριθμός θέσεων. Αναφέρεται μόνο ότι από τους επιτυχόντες ένας αριθμός 
θα κριθεί για τη χορήγηση υποτροφίας.

12. Στην προκήρυξη αναφέρονται οι επτά ειδικότητες (γνωστικά αντικείμενα). Οι 
ενδιαφερόμενοι καλούνται να παραλάβουν από τη Γραμματεία του Τμήματος 
Μαθηματικών λεπτομερέστερο κατάλογο που περιεχει την' εξεταστέα ύλη.

13. Η προκήρυξη των εξετάσεων γίνεται τη Δευτέρα της τελευταίας πλήρους 
εβδομάδάς του Ιουνίου. Οι εξετάσεις διεξάγονται τον Οκτώβριο. Η δοκιμασία στην ξένη 
γλώσσα τη Δευτέρα της πρώτης πλήρους εβδομάδας του μήνα. Στις εξετάσεις μπορούν να 
λάβουν μέρος και άτομα που δεν έχουν ορκισθεί ως πτυχιούχοι, αλλά που έχουν περάσει 
όλες τις εξετάσεις, (εφ1 όσον υποβάλλουν σχετική αίτηση σύμφωνα με την προκήρυξη).



ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30
451 10 Ιωάννινα 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: 0651 41805
FAX: 0651 45631 και 44112

1. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Πρόεδρος του Τμήματος για τη διετία 1993-95 είναι ο Καθηγητής Παναγιώτης 
Ασημακόπουλος και αναπληρωτής πρόεδρος ο Αναπλ. Καθηγητής Ιωάννης Φίλης.

2. ΤΟΜΕΙΣ

Το Τμήμα Φυσικής έχει τέσσερις Τομείς, οι οποίοι είναι:
I. Τομέας Αστρογεωφυσικής
II. Τομέας Θεωρητικής Φυσικής
ΠΙ. Τομέας Ατομικής και Μοριακής Φυσικής, Πυρηνικής Φυσικής και 

Φυσικής Υψηλών Ενεργειών.
IV. Τομέας Φυσικής Στερεάς Κατάστασης και Φυσικής Υλικών και 

Επιφανειών.

3. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Τα Ερευνητικά Εργαστήρια που λειτουργούν στο Τμήμα είναι ενταγμένα στους 
παραπάνω Τομείς ως εξής:

ΤΟΜΕΑΣ I: Εργαστήριο Αστρονομίας
Εργαστήριο Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας

ΤΟΜΕΑΣ II: Α’ Εργαστήριο Θεωρητικής Φυσικής 
Β' Εργαστήριο Θεωρητικής Φυσικής

ΤΟΜΕΑΣ III: Γ' Εργαστήριο Φυσικής (Ατομικής και Μοριακής Φυσικής)
ΣΤ’ Εργαστήριο Φυσικής (Πυρηνικής Φυσικής)
Β' Εργαστήριο Φυσικής (Υψηλών Ενεργειών)

ΤΟΜΕΑΣ IV: Α' Εργαστήριο Φυσικής (Φυσικής Υλικών)
Δ' Εργαστήριο Φυσικής (Φυσικής Επιφανειών και Διεπιφανειών) 
Εργαστήριο Εφηρμοσμένης Φυσικής 
Ε' Εργαστήριο Φυσικής (Φυσικής Συμπυκνωμένης Ύλης και 
Επιστήμης των Υλικών)

4. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος Φυσικής αποτελούν 1000 περίπου 
προπτυχιακοί φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται 150-180 νέοι), 30 μεταπτυχιακοί 
φοιτητές - υποψήφιοι διδάκτορες, 49 μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (7 
καθηγητές, 10 αναπληρωτές καθηγητές, 16 επίκουροι καθηγητές και 15 λέκτορες), 2 
βοηθοί, 1 επιστημονικός συνεργάτης, 22 μέλη Ειδικού Διοικητικού και Τεχνικού 
Προσωπικού (ΕΔΤΠ) και 4 διοικητικοί υπάλληλοι της Γραμματείας.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του Τμήματος κατά Τομέα και κατηγορία. Στο 
τέλος του καταλόγου παρατίθενται τα ονόματα των μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων
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(Μαθηματικών, Χημείας, Ιατρικής), που διδάσκουν φέτος μαθήματα στο Τμήμα 
Φυσικής, καθώς και τα ονόματα των διδασκάλων Ξένων Γλωσσών.

Για τα μέλη ΔΕΠ αναφέρεται η βαθμίδα και, σε σύντομη περιγραφή, το γνωστικό 
αντικείμενο της θέσης τους. Για τους υποψήφιους διδάκτορες αναφέρονται το θέμα της 
διατριβής και τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, όπου αυτά έχουν οριστεί.

ΤΟΜΕΑΣ I

Διδακτικό Εοευνπτικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΑΛΥΣΣΑΝΔΡΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, καθηγητής (υπο διορισμό)

Αστρονομία -Αστροφυσική 
ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, καθηγητής

Μετεωρολογία, Κλιματολογία και Φυσική του Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος. 
ΜΕΤΑΞΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, καθηγητής 

Μετεωρολογία και Κλιματολογία 
ΤΣΙΚΟΥΔΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, μόνιμη επίκουρη καθηγήτρια 

Αστροφυσική -Γαλαξίες και μεταβλητοί αστέρες 
ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ, μόνιμος λέκτορας

Ραδιογαλαξίες, Κοσμολογία, Διδακτική της Φυσικής.
ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, λέκτορας με θητεία 

Δυναμική Κλιματολογία 
ΤΖΙΜΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, μόνιμος λέκτορας

Εδαφοκλιματολογία. Κίνηση του νερού στο έδαφος και εξάτμισή του.
Βοηθοί
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΝΙΚΗ

Μεταπτυνιακοί Σπουδαστές - ΥποΐΡΐκριοι Διδάκτορες 
ΙΩΑΝΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΝΑΠΟΛΕΩΝ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΟΥΛΗΣ

"Το κλίμα της Κέρκυρας και της Ηπείρου"
(Δ.Μεταξάς, Β. Κατσούλης, Ε.Τζίμας)

ΚΙΟΥΣΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

Ειδικό Διοικητικό-Τεννικό Ποοσωπικό 
ΔΗΜΟΥ-ΔΡΟΣΟΥ ΕΛΕΝΗ, διοικητικός 
ΝΑΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τεχνικός 
ΠΑΠΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ηλεκτρονικός 
ΤΣΕΦΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, τεχνικός 
ΧΡΗΣΤΟΥ- ΖΩΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, διοικητικός

ΤΟΜΕΑΣ II

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (ΔΕΠ)
ΒΕΡΓΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, καθηγητής

Στοιχειώδη σωμάτια- Πυρηνική Φυσική (Θεωρία) 
ΤΑΜΒΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, καθηγητής

Θεωρητική Φυσική Στοιχειωδών Σωματιδίων 
Β ΑΓΙΟΝ ΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 

Στοιχειώδην Σωματίδια. Κοσμολογία
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ΕΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, αναπληρωτής καθηγητής 
Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης 

ΜΑΝΕΣΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Θεωρητική Φυσική Υψηλών Ενεργειών 

ΜΠΑΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α., αναπληρωτής καθηγητής 
Θεωρία Πεδίου.

ΚΟΛΑΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, επίκουρος καθηγητής με θητεία 
Βαρύτητα (Γενική Θεωρία Σχετικότητας).

ΛΕΟΝΤΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, επίκουρος καθηγητής με θητεία 
Στοιχειώδη Σωμάτια 

ΠΑΝΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής
Θεωρητική Πυρηνική Φυσική, Πυρ. αντιδράσεις. Πυρ. ενέργεια- Φυσική πλάσματος. 

ΘΡΟΥΜΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, λέκτορας με θητεία 
Φυσική Πλάσματος 

ΚΟΣΜΑΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ, μόνιμος λέκτορας 
Θεωρητική Πυρηνική Φυσική 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, μόνιμος λέκτορας 
Στοιχειώδη σωμάτια

Μεταπτυγιακοί σπουδαστές - υποψήφιοι διδάκτοοες 
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

"Βαρυτικά φαινόμενα σε στάσιμους αξονικά συμμετρικούς χωρόχρονους". 
(Ι.Βέργαδος,Ν.Α. Μπατάκης,Δ.Τσουμπελής)

ΓΙΟΥΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(Κ. Βαγιονάκης, I. Βέργαδος, Κ. Ταμβάκης)

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
(I. Βέργαδος, Κ. Βαγιονάκης, Γ. Λεοντάρης)

ΚΑΝΤΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
(Κ.Ταμβάκης, Κ.Βαγιονάκης, Α.Λαχανάς)

ΔΕΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
(Κ.Ταμβάκης, Ε.Μάνεσης, Α.Λαχανάς)

ΚΑΤΩΜΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
(Σπ.Ευαγγέλου, Ε.Οικονόμου, Γ.Τσιρώνης)

ΚΙΟΥΣΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ

Ειδικό Διοικητικό-ΤΓ/νικό Ποοσωπικό 
ΛΙΟΥΤΑ - ΠΑΠΑΦΩΤΙΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, διοικητικός 
ΠΥΡΚΑΤΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ, διοικητικός 
ΦΟΥΖΑ ΦΩΦΩ, διοικητικός

ΤΟΜΕΑΣ III

Διδακτικό Εοευνπτικό Ποοσωπικό (ΔΕΠ)
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ,καθηγητής 

Πυρηνική Φυσική. Ραδιοοικολογία 
ΓΡΙΑΝΤΗΣ ΦΡΙΞΟΣ, καθηγητής

Φυσική Υψηλών Ενεργειών -Εφαρμογές 
ΠΑΚΟΥ ΑΘΗΝΑ, αναπλ. καθηγήτρια 

Πυρηνική Φυσική, Ραδιοοικολογία 
ΓΣΕΚΕΡΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ, αναπληρωτής καθηγητής 

Ατομική και Μοριακή Φυσική



ΦΙΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, αναπληρωτής καθηγητής 
Μοριακή Φυσική, Φασματοσκοπία.

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής
Μοριακή Φασματοσκοπία και αντιδράσεις χαμηλής ενέργειας ηλεκτρονίων με 
μόρια

ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝ, επίκουρος καθηγητής με θητεία 
Πειραματική Πυρηνική Φυσική 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, επίκουρος καθηγητής με θητεία 
Πυρηνική Φυσική, Εφαρμοσμένη Πυρηνική Φυσική 

ΜΠΟΛΟΒΙΝΟΣ ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής 
Ατομική και Μοριακή Φυσική.

ΝΙΚΟΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Επίκουρος καθηγήτής (υπό διορισμό)
Πειραματική Πυρινική Φυσική 

ΛΥΡΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, επίκουρος καθηγητής 
Ατομική και Μοριακή Φυσική 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, λέκτορας με θητεία 
Πειραματική Φυσική Υψηλών Ενεργειών 

ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ-ΦΙΛΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ, μόνιμη λέκτορας 
Πειραματκή Μοριακή Φυσική 

ΚΟΣΜΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, λέκτορας με θητεία 
Μοριακή Φυσική 

ΜΑΝΘΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, λέκτορας με θητεία 
Πειραματική Φυσική Υψηλών Ενεργειών 

ΟΝΟΥΦΡΙΟΥ ΠΑΥΛΟΣ, μόνιμος λέκτορας 
Ηλεκτρονικός Παραμαγνητικός Συντονισμός.

ΣΚΟΡΔΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, μόνιμος λέκτορας 
"Πειραματική Μοριακή Φυσική. Laser και εφαρμογές 

ΧΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ, λέκτορας (υπο διορισμό)
Πειραματική Πυρηνική Φυσική

Βοηθοί
ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, μόνιμος

"Νετρονιακή ενεργοποίηση- Σύσταση ανθρώπινου σώματος"
(Π.Ασημακόπουλος, Δ. Γλάρος, Τζ.Καλεφ-Εζρά)

Μεταπτυνιακοί Σπουδαστές 
ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

"Μελέτη της δέσμευσης ραδιενεργών ρύπων από υποστηλωμένα φυλλόμορφα 
αργιλοπυρητικά υλικά"

(Π.Ασημακόπουλος, Δ.Πετρίδης, Α.Πάκου)
ΚΛΟΥ ΚΙΝΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

(Φρ.Τριάντης, Π.Κωσταράκης, Ξ.Ασλάνογλου)
ΜΠ ΑΧ ΑΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

"Μελέτη διηγερμένων ατομικών καταστάσεων με Laser"
ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

"Προσδιορισμός επιπέδων συγκεντρώσεως ραδιοστροντίου στα οστά ζώντων 
οργανισμών"

(Π Ασημακόπουλος, Μ.Καραγιάννης, Κ.Ιωαννίδης)
ΓΚΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

"Πυρηνικές αντιδράσεις και αρχέγονη νουκλεοσύνθεση"
(Π.Ασημακόπουλος, Α.Πάκου, Κ.Ιωαννίδης)
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ΣΙΟΛΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
(Φρ. Τριάντης, Κ. Βαγιονάκης, Αθ. Πάκου) 

ΑΣΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

Ειδικό Διοικτπ;ικό-Τεγνικό Ποοσωπικό 
ΑΛΕΞΙΟΥ-ΡΑΠΤΗ ΡΟΖΓΓΑ, διοικητικός 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ, διοικητικός 
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΧΡΥΣΑΥΓΗ, διοικητικός 
ΣΚΑΛΙΣΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ηλεκτρονικός 
ΤΑΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ηλεκτρονικός 
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ηλεκτρονικός

ΤΟΜΕΑΣ IV

Διδακτικό Ερευνητικό Προσωπικό (AFXH 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, καθηγητής

Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης των Υλικών και Επστήμης των Υλικών. 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, καθηγητής

Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης και Στερεών Επιφανειών και Διεπιφανειών 
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, καθηγητής (υπο διορισμό) 

Θεωρητική Φυσική Συμπυκνωμένης Υλης 
ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 

Φυσική Υλικών, Φασματοσκοπία Mossbauer, Μαγνητισμός 
ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, αναπληρωτής καθηγητής 

Φυσική Ημιαγωγών- Φαινόμενα Φθορισμοΰ 
ΚΑΜΑΡΑΤΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΣ, επίκουρος καθηγητής με θητεία 

Φυσική Επιφανειών -Συμπυκνωμένης Ύλης 
ΚΕΝΝΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΗ, μόνιμη επίκουρος καθηγήτρια 

Φυσική Επιφανειών -Συμπυκνωμένης Ύλης 
ΜΟΥΚΑΡΙΚΑ ΑΛΙΚΗ, μόνιμη επίκουρος καθηγήτρια 

Φασματοσκοπία Moessbauer. Μαγνητικές και ηλεκτρικές ιδιότητες. 
ΜΠΑΚΑΣ ΘΩΜΑΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής

Φυσική Υλικών, Φασματοσκοπία Moessbauer. Μαγνητισμός 
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής 

Φυσική Ημιαγωγών- Ακτίνες X 
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής

Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης-Μέθοδοι Προσομοίωσης-Ηλεκτρονική Δομή. 
ΦΟΥΛΙ ΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, μόνιμος επίκουρος καθηγητής 

Φυσική Επιφανειών 
ΕΥΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, λέκτορας με θητεία 

Τεχνικές και Θεωρία Προσομοίωσης Φυσικών Συστημάτων.
ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ - ΚΑΡΑΔΗΜΑ ΕΙΡΗΝΗ, μόνιμη λέκτορας 

Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης-Φασματοσκοπία Α9 ακτίνων γ 
ΚΩΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, επίκουρος καθηγητής 

Φυσική Συμπυκνωμένης Ύλης- Ακτίνες X 
ΛΑΓΑΡΗΣ ΙΣΑΑΚ, μόνιμος λέκτορας 

Θεωρία πολλών Σωμάτων
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Επιστπιιονιχοί συνεργάτες 
ΚΑΤΣΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, μόνιμος
"Ηλεκτρονική Δυναμική σε Συστήματα Συμπυκνωμένης Ύλης".
(Ευαγγέλου Σπ., Αργυράκης Π., Παπανικολάου Ν.)

Μεταπτυνιαχοί Σπουδαστές - υποιίηίφίοι διδάκτορες 
ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(Χ.Παπαγεωργόπουλος, Ν,Αλεξανδρόπουλος, Μ.Καμαράτος)
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

"Μελέτη ατελειών σε ημιαγωγούς της οικογένειας του GaAs"
(Ν Αλεξανδρόπουλος, Ν. Οικονόμου, Γ. Γιακουμάκης)

ΡΗΓΑΣ ΑΝΔΡΕ ΑΣ 
"Σκέδαση Compton"
(Ν. Αλεξανδρόπουλος, Γ. Γιακουμάκης, Δ. Παπαδημητρίου)

ΣΑΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
"Μελέτη του Φωτοσυστήματος II των ανωτέρων φυτών με φασματοσκοπία EPR και 

Moessbauer"
(Β. Παπαευθυμίου, θ. Μπάκας, Αλ. Μουκαρίκα)

ΠΑΠΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
"Μελέτη ασύμμετρα διαμορφωμένων υλικών"
(Ν. Αλεξανδρόπουλος, Β. Παπαευθυμίου, Αμ. Κώνστα)

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
"Μελέτη της επίδρασης των προσμίξεων σε ασύμμετρα διαμορφωμένα συστήματα" 
(Ν.Αλεξανδρόπουλος, Β. Παπαευθυμίου, Μην.Ροϊλός)

ΚΑΛΛΙΝΤΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
(Ν.Αλεξανδροπουλος, Γ.Ευαγγελακης, Ν.Παπανικολάου)

ΝΤΑΝΑΚΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ
(Ν.Αλεξανδροπουλος, Ειρ.Μάντακα-Μαρκέτου, Γ.Γιακουμάκης)

ΠΕΤΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

(Ν.Αλεξανδροπουλος, Χ,Δημητριαδης, Γ.Γ ιακουμάκης)

Ειδικό Διοικητικό -Τεννικό Προσωπικό 
ΚΑΠΕΡΔΑ-ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙΝΟΥ ΕΛΕΝΗ, διοικητικός 
ΛΑΜΠΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑΝΘΗ, φυσικός 
ΜΠΕΝΕΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ηλεκτρονικός 
ΣΥΡΜΑΚΕΣΗ-ΑΥΔΙΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, διοικητικός 
ΤΣΟΥΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ηλεκτρονικός 
ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ-ΒΕΡΓΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ, διοικητικός 
ΦΡΕΣΤΑ-ΧΡΥΣΑΦΗ ΘΕΟΔΩΡΑ, διοικητικός

Μεταπτυχιακοί φοιτητές που δεν έχουν ενταχθεί σε Τομέα.

AKKINAWOLE ABEWOLE ΝΑΟΗ 
ΔΟΥΒΑΛΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
MAGNUS RETERSSON
ΜΕΡΤΖΙΜΕΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ %  \
ΜΠΕΛΕΒΕΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ f
ΠΑΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ x
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Μέλη ΑΕΠ άλλων Τμημάτων που διδάσκουν μαθήματα στο Τμήμα Φυσικής

Τατίυ,ατοζ Μαθτιιχατικών:
ΜΑΣΣΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ: Καθηγητής του Τομέα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και 

Πληροφορικής. τηλ. 98268
ΜΠΑΪΚΟΥΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ: Επίκουρος καθηγητής του Τομέα Άλγεβρας και 

Γεωμετρίας τηλ. 98273
ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ: Λέκτορας του Τομέα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και 

Πληροφορικής. τηλ. 98269
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΣ: Λέκτορας του Τομέα Πιθανοτήτων Στατιστικής και 

Επιχειρησιακών Ερευνών. τηλ. 98263

Τιηίιχατοζ Χτιαείας:
ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, καθηγητής ανόργανης Χημείας 
ΧΑΤΖΗΛΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, καθηγητής ανόργανης Χημείας τηλ. 46206

Tutuuitoc Ιατοικης:
ΓΛΑΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, τηλ. 33652
ΚΑΛΕΦ-ΕΖΡΑ ΤΖΩΝ, επίκουρος Καθηγητής τηλ. 33257
ΡΗΓΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ »  »  »
ΤΖΑΦΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ, επίκουρη Καθηγήτρια »
ΛΕΟΝΤΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, λέκτορας »

Διδάσκαλοι Ξένων Γλωσσών
ΠΑΝΤΗ ΜΠΡΙΓΚΙΤΕ (Γερμανικά)
ΠΑΠΠΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (Αγγλικά)
ΠΟΙΜΕΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ (Γαλλικά)

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΛΑΜΠΡΙΔΗ ΚΑΛΛΙΡΟΗ, Ε.Δ.Τ.Π.
ΓΙΩΤΙΤΣΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, (με σύμβαση)

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ, ΠΕ Διοικητικοΰ-Λογιστικού, Γραμματέας 
ΣΙ ΑΡΑΒΑ ΕΛΕΝΗ,ΔΕ. Δακτυλογράφων 
ΓΚΟΡΤΖΗ ΟΥΡΑΝΙΑ, ΤΕ Διοικητικοΰ-Λογιστικού 
ΥΦΑΝΤΗ ΑΝΝΑ, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού

5 .  ΟΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ

Α. Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών

Ιο εξάμηνο
ΩΡΕΣ Δ.Μ

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
Γενική Φυσική I 4,2,0 6
Διαφορικός και Ολοκλ.Λογισμός I 4,2,0 6
Αλγεβρα και Αναλυτική Γεωμετρία 3,1,0 4
Εισαγωγή στις Μεθόδους Η/Υ 2,0,4 6
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2ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Γενική Φυσική II 4,2,0 6
Διαφορικός και ολοκλ. Λογισμός II 4,2,0 6
Εργαστήρια Φυσικής I 1,0,3 4
Διανυσματική Ανάλυση 3,1,0 4

3ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Γενική Φυσική III 4,2,0 6
Σύγχρονη Φυσική I 3,1,0 4
Εργαστήρια Φυσικής II 0,0,3 3
Μαθηματικά για Φυσικούς I 3,2,0 5

4ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Γενική Φυσική ΙΥ 4,1,0 5
Σύγχρονη Φυσική II 3,1,0 4
Κλασσική Μηχανική I 3,1,0 4
Μαθηματικά για Φυσικούς II 3,2,0 5
Εργαστήρια Φυσικής III 0,0,3 3

5ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Κβαντική Θεωρία I 3,1,0 4
Κλασσική Ηλεκτροδυναμική I 3,1,0 4
Κλασσική Μηχανική II 3,1,0 4

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (1 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ)
Φυσική της Ατμόσφαιρας 3,0,2 5
Πειραματικές Μέθοδοι Φυσικής I 3,1,0 4
Μαθηματικές Μέθοδοι Φυσικής 3,1,0 4
Πιθανότητες και Στατιστική 3,1,0 4
Γενική Χημεία 4,0,2 6

6ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Κβαντική Θεωρία II 3,1,0 4
Κλασσική Ηλεκτροδυναμική II 3,1,0 4
Ηλεκτρονική Φυσική & Εργαστήρια 3,1,2 6

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (1 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ) 
Δυναμική Μετεωρολογία 3,2,0 5
Πειραματικές Μέθοδοι Φυσικής II 3,1,0 4
Επιστήμη Η/Υ 3,0,2 5
Μηχανική Ρευστών 3,1,0 4
Διδακτική της Φυσικής 3,0,0 3

7ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Στατιστική Φυσική 3,1,0 4
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ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ (3 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ)
Φυσική Στερεάς Κατάστασης I 3,1,0 4
Πυρηνική Φυσική 4,1,0 5
Θεωρία Ομάδων 3,1,0 4
Αστροφυσική I 3,1,0 4
Βαρύτητα και Γεν.Θεωρία Σχετ/τας 4,1,0 5
Εργαστήρια Νεωτερης Φυσικής I 1,0,3 4
Φυσική Πλάσματος 3,1,0 4
Εργαστήρια Ηλεκτρονικής Φυσικής 1,0,3 4
Διπλωματική Εργασία I* 5
Φυσικοχημεία I 3,1,0 4
Στοιχειώδη Σωμάτια 3,1,0 4
Βιοφυσική 3,1,0 4
Φυσική Περιβάλλοντος 3,1,0 4
0  Φυσικός και ο Κόσμος 3,0,0 3
Ιστορία Φυσικών Επιστημών 3,0,0 3

8ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Στατιστική Φυσική II 3,1,0 4

ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (3 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ)
Φυσική Στερεάς Κατάστασης II 3,1,0 4
Ατομική και Μοριακή Φυσική 4,1,0 5
Αστροφυσική II 3,1,0 4
Ειδ. Θέματα Κβαντικής και Εισαγωγή

στη θεωρία Πεδίου 3,1,0 4
Επιστήμη των Υλικών 3,1,0 4
Εργαστήρια Νεώτερης Φυσικής II 3,1,0 4
Σύγχρονη Οπτική 3,1,0 4
Ηλεκτρονικά Κυκλώματα 2,0,2 4
Διπλωματική Εργασία II* 5
Φυσικοχημεία II 3,1,0 4
Πηγές Ενέργειας 3,0,0 3
Ιατρική Φυσική 3,1,0 4
Φιλοσοφία της Φυσικής 3,0,0 3

*  Οσοι φοιτητές παίρνουν Διπλωματική Εργασία I δεν παίρνουν και Δ ιπλωματική  
Εργασία Η, εκτός αν πρόκειται γ ια  εργασία  που η έκτασή της δ ικα ιολογε ί  τη 
συνέχιση και στο 8ο εξάμηνο. Στην περίπτωση αυτή ο φοιτητής κατοχυρώνει δύο 
εξα μ ηνια ία  μαθήματα.

Β. Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών
Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος προβλέπει την 

παρακολούθηση ενός κύκλου μαθημάτων τριών τουλάχιστο εξαμήνων και την εκπόνηση 
Διπλωματικής ή/και Διδακτορικής Διατριβής.

Μετά την επιτυχή περάτωση του κύκλου των μεταπτυχιακών μαθημάτων και την 
εκπόνηση διπλωματικής διατριβής απονέμεται Δίπλωμα Ειδίκευσης στη Φυσική.

Μετά τη λήψη του μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης ή και χωρίς αυτό, αλλά 
οπωσδήποτε μετά την επιτυχή παρακολούθηση του κύκλου των μαθημάτων, οι



μεταπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να προχωρήσουν στην εκπόνηση διδακτορικής 
διατριβής για την απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος στη Φυσική.

Για μεταπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Φυσικής μπορούν να εγγραφούν οι απόφοιτοι 
Τμημάτων Θετικών Επιστημών της ημεδαπής ή κάτοχοι ισότιμων τίτλων 
αναγνωρισμένων αντίστοιχων Σχολών της αλλοδαπής.

Τα μεταπτυχιακά μαθήματα του Προγράμματος είναι:
1. Κβαντική Μηχανική I
2. Κβαντική Μηχανική II
3. Κλασσική Ηλεκτροδυναμική
4. Μαθηματικές Μέθοδοι Φυσικής I
5. Μαθηματικές Μέθοδοι Φυσικής II
6. Στατιστική Φυσική
7. Πυρηνική Φυσική και Φυσική Στοιχειωδών Σωματιδίων
8. Φυσική Στερεάς Κατάστασης και στοιχεί Ατομικής καί Μοριακής

Φυσικής
9. Σύγχρονα Θέματα Φυσικής

Ο ελάχιστος χρόνος για την απόκτηση Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης στη 
Φυσική είναι πέντε εξάμηνα και ο μέγιστος οκτώ.

Για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος, ο ελάχιστος χρόνος είναι οκτώ εξάμηνα 
και ο μέγιστος δώδεκα.

Τη λειτουργία του Προγράμματος παρακολουθεί και συντονίζει η Συντονιστική 
Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών την οποία αποτελούν οι:

1. Χρήστος Παπαγεωργόπουλος
2. Νικόλαος Αλεξανδρόπουλος
3. Παναγιώτης Ασημακόπουλος
4. Ιωάννης Βέργαδος
5. Φρίξος Τριάντης
6. Κυριάκος Ταμβάκης
7. Βασίλειος Κατσούλης 
Αναπλίΐοωιιατικά ιχέλη
1. Νικόλαος Α. Μπατάκης
2. Βασίλειος Παπαευθυμίου
3. Ευάγγελος Τζίμας
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6. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι ερευνητικές δραστηριότητες στο Τμήμα Φυσικής καλύπτουν θεωρητκά και 
πειραματικά ένα ευρύ φάσμα περιοχών της επιστήμης της Φυσικής.

Μιά πρώτη γενική εικόνα των περιοχών αυτών δίνουν οι ίδιες οι ονομασίες των 
τεσσάρων Τομέων και των ερευνητικών Εργαστηρίων που αναφέρουμε ανωτέρω.

Ειδικότερα οι ερευνητικές δραστηριότητες κατά Τομέα στο Τμήμα Φυσικής είναι:

1. Τομέας Αστρογεωφυσικής
α. Στο Εργαστήριο Αστρονο miac τα ερυενητικά ενδιαφέροντα των μελών του 

αφορούν στη μελέτη αστέρων με χρωμοσφαιρική δραστηριότητα, αστέρων εκλάμψεων 
και αστέρων με δακτυλίους που δημιουργούνται σε γαλαξίες. Οι παρατηρήσεις γίνονται 
με το τηλεσκόπιο 75 cm του αστεροσκοπείου Στεφανίου Κορινθίας στα οπτικά μήκη 
κύματος (0,45-0,65 μ!ιή) και το διαστημικό τηλεσκόπιο IRAS στο βαθύ υπέρυρθρο (8-100 
μ-m).
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β. Στο Εργαστήριο Μετεωρολογίας μελετώνται όλα σχεδόν τα ατμοσφαιρικά 
φαινόμενα (Μετεωρολογίας, Κλιματολογίας, Φυσικής της Ατμόσφαιρας και του 
Περιβάλλοντος, Υδρολογικά θέματα) και η συμπεριφορά τους στο χώρο και το χρόνο, με 
έμφαση στις Κλιματικές μεταβολές του ελληνικού και του ευρύτερου χώρου, αλλά και σε 
τοπική κλίμακα (λεκανοπέδιο Ιωαννίνων). Μελετάται επίσης η μακρά μεταφορά και το 
ισοζύγιο των θειϊκών και αζωτούχων ενώσεων και άλλων ατμοσφαιρικών ρύπων στη 
Ν.Α. Ευρώπη, τη Μεσόγειο και τον ελληνικό χώρο. Τέλος μελετάται η υδατική οικονομία, 
ο υδρολογικός κύκλος και η ολική υπέρυρθη και διάχυτη ηλιακή ακτινοβολία.

2. Στον Τοιιέα II (θεωρητικής Φυσικής) αναπτύσσονται θεωρητικές ερευνητικές 
δραστηριότητες στις περιοχές τη Συμπυκνωμένης Ύλης, της Φυσικής Υψηλών 
Ενεργειών, της Πυρηνικής Φυσικής και της Φυσικής Πλάσματος.

α. Στην περιοχή της Συμπυκνωμένης Ύλης τα ερευνητικά ενδιαφέροντα 
περιλαμβάνουν μελέτες ηλεκτρονικής δομής ατόμων, μορίων και στερεών. Μελετώνται 
κρυσταλλικά και άμορφα υλικά περιλαμβάνοντας θέματα θεωρίας εντοπισμού σε μη- 
περιοδικά συστήματα, μαγνητισμού κσι μη-γραμμικής δυναμικής.

β. Στη Φυσική Υψηλών Ενεργειών η δραστηριότητα επικεντρώνεται σε σύγχρονα 
μοντέλα που εντάσσονται στο πρόγραμμα ενοποίησης των στοιχειδών αλληλεπιδράσεων. 
"Κατασευάζονται" πρότυπα που μελετώνται ως προς τη φαινομενολογίας τους, τις 
αναλυτικές τους ιδιότητες και τις κοσμολογικές τους συνέπειες.

γ. Στην Πυρηνική Φυσική μελετώνται οι πυρηνικές δυνάμεις νουκλεονίου- 
νουκλεονίου μέσα από την αλληλεπίδραση Quark-Quark, τα πυρηνικά δυναμικά βαρεών 
ιντων και η ββ-αποδιέγερση.

δ. Στη Φυσική Πλάσματος μελετάται η ισορροπία και η σταθερότητα του πλάσματος 
σύντηξης, ο εφησυχασμός του πλάσματος στο μοντέλο της μαγνητοϋδροδυναμικής και οι 
καταστάσεις χαμηλότερης ενέργειας με και χωρίς τοροειδή ροή.

3. Στον Τοιιέα III η έρευνα αφορά θέματα Πειραματικής Μοριακής και Ατομικής 
Φυσικής, Πυρηνικής Φυσικής και Φυσικής Υψηλών Ενεργειών.

α. Στο πεδίο της Μοριακής Φυσικής μελετάται η ηλεκτρονιακή δομή και η 
φωτοφυσική συμπεριφορά πολυατομικών μορίων με τεχνικές πολυφωτονικού ιοντισμού 
σε στατικό κελλί και σε υπερηχητικές δέσμες σε αέρια φάση. Οι μετρήσεις γίνονται με 
διατάξεις δπλής δέσμης στην περιοχή του υπεριώδους και υπεριώδους κενού και με 
διατάξεις Laser αζώτου και Laser Excimerr που χρησιμοποιούνται σαν πηγές άντλησης 
Lasers βαφών. Στην Ατομική Φυσική μελετώνται οι υψηλά διεγερμένες ατομικές 
καταστάσεις Rydberg σε άτομα με δύο ηλεκτρόνια σθένους. Οι μετρήσεις γίνονται με 
διάταξη οπτογαλβανικής φασματοσκοπίας σε θερμοστήλη (heat-pipe).

β. Το Εργαστήριο Πυρηνικής Φυσικής μελετά τις αντιδράσεις ελαφρών και ασταθών 
πυρήνων στα Εργαστήρια Επιταχυντών του Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "Δημόκριτός" με σκοπό τη 
μέτρηση της ενεργού διατομής σε χαμηλές ενέργειες (Τ= ΐΦ  Κ) που απαντώνται αμέσως 
μετά την μεγάλη έκρηξη (big-bang) ή κατά τη σύνθληψη των αστέρων. Γίνεται επίσης 
μελέτη της διακίνησης ραδιενεργοί Πυρήνων στη βιόσφαι^)μ^(5υνερ^(^χ με το σταθμό 
γεωργικής έρευνας Iojuvvivorv.

γ. Το Εργαστήριο της Φυσικής Υψηλών Ενεργειών ςτα  ̂
μελέτη της παραβίασης της συμμετρίας CP στο ov<£t/u<
(Πείραμα CPLEAR στο CERN). j*  Γ

\ \4. Στον Γοιιεα ΙΥ οι δραστηριότητες αφορούν τη Φικτικ^Λΐμ 
α. Το Εργαστήριο Επιστήμης των Υλικών μελετά vki/tf

γαιών- μεταβατικών μετάλλων-μέταλλοειδών για μ ( ) ν ιμ ^ ^ ^ ^ ι^ κ ^ α ]>γν/τ|τικ(Χ υλικά 
σε μορφή σωματιδίων (100 Α) για μαγνητικές εγγραφές, τις μΤΐ'^ώ^ν/λληλεπιόράσεις

ολείταΐ-με πειραματική 
:ι των. ουδετέρων\Καονίων

πυκνωμένης γκΐ}ψ. 
ικά feto κι: σπάνιων



και τις μαγνητικές ιδιότητες των συμπλοκών. Μελετώνται επίσης νέα συστήματα 
υποστυλωμένων φυλλόμορφων πηλών για τις καταλυτικές τους ιδιότητες. Η μελέτη 
γίνεται με φασματόμετρο Moessbauer στην περιοχή θερμοκρασιών 20-300 Κ.

β. Το Εργαστήριο Συμπυκνωμένης Ύλης και Επιστήμης των Υλικών ασχολείται με τη 
φασματοσκοπία Compton, την ιχνοανάλυση με φασματοσκοπία ακτίνων-χ και -γ και τη 
δυναμική του πλέγματος. Οι μετρήσεις γίνονται με φασματοσκόπιο Compton ακτίνων-χ 
και -γ και περιθλασίμετρο πολλών κρυστάλλων.

γ. Στο Εργαστήριο Εφηρμοσμένης Φυσικής γίνεται μελέτη φθορισμού στερεών 
(καθοδοφωταύγιας και ακτινοφωταύγιας), ηλεκτρικός χαρακτηρισμός ημιαγωγικών 
υλικών και διατάξεων της οικογένειας του GaAs, και μελέτη της ηλεκτρονικής δομής 
ελαφρών στοιχείων με ακτίνες -χ. Έχουν επίσης αναπτυχεί αριθμητικά πρότυπα 
προσομοίωσης αλληλεπιδράσεων πολλών σωμάτων και τεχνικών ελαχιστοποίησης. Οι 
μετρήσεις γίνονται με ένα συγκρότημα ακτίνων-χ με συμβατικές λυχνίες και λυχνίες 
περιστρεφόμενης ανόδου και με ένα αυτοματοποιημένο σύστημα μετρήσεων ηλεκτρικών 
χαρακτηριστικών ημιαγωγών.

δ. Στο Εργαστήριο Φυσικής Επιφανειών και Διεπιφανειών γίνεται μελέτη των 
ιδιοτήτων των επιφανειών και διεπιφανειών της συμπυκνωμένης ύλης καθώς και μελέτη 
των αλληλεπιδράσεων των επιφανειών με αέρια και μέταλλα σε συνθήκες υπερηψυλού 
κενού (ΙΟ '1* torr) . Οι μελέτες αφορούν κρυσταλλικές και άμορφες επιφάνειες και 
γίνονται με τις βασικές τεχνικές μελέτες επιφανειακών φαινομένων: περίθλαση 
ηλεκτρονίων χαμηλής ενέργειας (LEED), φασματοσκοπίας ηλεκτρονίων Auger (AES), 
φασματοσκοπίας απωλειών ενέργειας (EELS), φασματοσκοπία μάζας (QMS) και 
μετρήσεων έργου εξόδου (W.F.).

7 .  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ - ΕΠΟΠΤΕΙΕΣ
Επιτοοπή Ποονοάααατος 

Τακτικά ιιέλη
1. Νικόλαος Αλεξανδρόπουλος, καθηγητής
2. Παναγιώτης Ασημακόπουλος, »
3. Κυριάκος Ταμβάκης, »
4. Βασιλική Τσικούδη, επίκουρη καθηγήτρια
5. Γεώργιος Παππούς (εκπρόσωπος των φοιτητών)
Αναπλποωίΐατικά ιιέλη
1. Θωμάς Μπάκας, επίκουρος καθηγητής
2. Ιωάννης Φίλης, αναπληρωτής καθηγητής
3. Ευάγγελος Μάνεσης, »  »

Συντονιστική Επιτροπή Μεταπτυνιακών Σπουδών 
Τακτικά Μέλη
Παπαγεωργόπουλος Χρήστος 
Αλεξανδρόπουλος Νικόλαος 
Ασημακόπουλος Παναγιώτης 
Βέργαδος Ιωάννης 
Τριάντης Φρίξος 
Ταμβάκης Κυριάκος 
Κατσούλης Βασίλειος 
Αναπληοωιιατικά Μέλη 
Μπατάκης Νικόλαος Α.
Παπαευθυμίου Βασίλειος 
Τζίμας Ευάγγελος
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Επιτοοπτί Σειιιναοίων
1. Βασίλειος Παπαευθυμίου, αναπληρωτής καθηγητής
2. Βασιλική Τσικούδη, επίκουρη καθηγήτρια
3. Ξενοφών Ασλάνογλου, επίκουρος καθηγητής
4. Ηλίας Τριανταφυλλόπουλος, λέκτορας

Επιτοοπή κτιοίων
1. Φρίξος Τριάντης, καθηγητής
2. Βασίλειος Κατσούλης, καθηγητής
3. Γεώργιος Παντής, επίκουρος καθηγητής
4. Κων/νος Κώτσης, επίκουρος καθηγητής
5. Νικόλαος Τάτσης, Ε.Δ.Τ.Π.
6. Γεώργιος Τσουμάνης, Ε.Δ.Τ.Π.

Επόπτης Βιβλιοθήκης 
Κυριάκος Ταμβάκης, καθηγητής
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ΤΜΗΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ

- 109 -

1. ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Το Τμήμα Χημείας ιδρύθηκε με το ΠΔ 723/76 και δέχθηκε τους πρώτους φοιτητές του 
το ακαδημαϊκό έτος 1977-78.

Οργανωτικά το Τμήμα ξεκίνησε με 7 έδρες, που ήταν τότε οι βασικές εκπαιδευτικές 
και ερευνητικές μονάδες.Το 1982, με την εφαρμογή του ν. 1268 έχουμε σημαντικές 
μεταβολές, όπως:

α) την καθιέρωση του τμήματος ως βασικής διοικητικής μονάδας (αντί της σχολής) και 
των τομέων ως βασικών εκπαιδευτικών και ερευνητικών μονάδων (αντί των εδρών), 

β) τη διεύρυνση του κύριου διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) με την 
προσθήκη στους καθηγητές, τριών νέων βαθμιδών (αναπληρωτής καθηγητής, επίκουρος 
καθηγητής, λέκτορας), γ) τη συμμετοχή των φοιτητών στα πανεπιστημιακά όργανα και δ) 
τη θέσπιση των κατεπιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων.

Το Τμήμα Χημείας, σήμερα αποτελείται από 4 τομείς:
Α. Ανόργανης και Αναλυτικής Χημείας 
Β. Οργανικής Χημείας και Βιοχημείας 
Γ. Βιομηχανικής Χημείας και Χημείας Τροφίμων 
Δ. Φυσικοχημείας

Οι διατελέσαντες από το 1982 μέχρι και σήμερα Πρόεδροι και Αναπληρωτές 
Πρόεδροι του Τμήματος είναι:
Ακαδημαϊκά έτη_________Ποόεδοοζ______________ Αναπληρωτής Ποόεδοος
1982-1984 Μ. Καραγιάννης —
1984-1986 Κ. Σακαρέλλος ___
1986-1987 Κ.Σακαρέλλος I. Τσαγκάρης
1987-1989 Κ.Σακαρέλλος I. Τσαγκάρης
1989-1990 Μ. Κοσμάς Κ. Σακαρέλλος
1990-1992 Α. Σδούκος Κ.Σακαρέλλος,Φ. Πομώνης
1992-1994 Α. Σδούκος Φ. Πομώνης

2. ΓΕΝΙΚΑ
Το Τμήμα Χημείας αποτελεί μια βασική λειτουργική μονάδα που καλύπτει το 

γνωστικό αντικείμενο της χημικής επιστήμης. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 
οδηγεί σ' ένα ενιαίο πτυχίο, του Χημικού.

Το Τμήμα Χημείας διαιρείται σε Τομείς. Ο κάθε Τομέας συντονίζει τη διδασκαλία 
μέρους του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος που αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο 
πεδίο της χημικής επιστήμης.

Κάθε Εργαστήριο του Τμήματος ανήκει σε Τομέα, διευθύνεται από ένα Διευθυντή που 
ανήκει κατά προτεραιότητα στις βαθμίδες του Καθηγητή ή του Αναπληρωτή Καθηγητή 
και ο οποίος επιμελείται για χρονική περίοδο τριών χρόνων που μπορεί να ανανεώνεται 
από τη Γ.Σ. του Τομέα.

Στο Τμήμα Χημείας λειτουργεί η Βιβλιοθήκη αυτού (ν. 1268/82, άρθρο 7, παρ.7), 
καθώς και το Μηχανουργικό και Ηλεκτρολογικό Εργαστήριο.

Στο διοικητικό του έργο, το Τμήμα Χημείας επικουρείται από τη Γραμματεία του 
Τμήματος, στα πλαίσια της οργάνωσης των υπηρεσιών της Κοσμητείας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών (ν. 1268/82 άρθρο 10).
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3. ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Όργανα του Τμήματος Χημείας είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο 
και ο Πρόεδρος.

Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) απαρτίζεται από το ΔΕΠ και εκπροσώπους των φοιτητών 
ίσους προς το 50% του αριθμού των μελών του ΔΕΠ που είναι μέλη της Γ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) απαρτίζεται από τον Πρόεδρο του Τμήματος, τον 
Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος τους διευθυντές των Τομέων, δύο εκπροσώπους των 
φοιτητών, έναν εκπρόσωπο των ΕΜΥ, κι έναν εκπρόσωπο του ΕΔΤΠ ή του Ε.Ε.Π. ή των 
βοηθών-επιμελητών-επιστημονικών συνεργατών σε περιπτώσεις που συζητούνται θέματα 
που αφορούν την υπηρεσιακή κατάσταση του κλάδου τους.

Ο πρόεδρος του Τμήματος καθώς και ο αναπληρωτής του εκλέγονται κάθε δύο χρόνια 
από ειδικό σώμα εκλεκτόρων που απαρτίζεται από το σύνολο των μελών ΔΕΠ, 
εκπροσώπους των φοιτητών ίσους προς τα μέλη ΔΕΠ, εκπροσώπους των ΕΜΥ ίσους 
προς το 15% και εκπροσώπους του ΕΔΤΠ ίσους προς το 5% των μελών ΔΕΠ. 7

Η σύνθεση και οι αρμοδιότητες των παραπάνω οργάνων ορίζονται στο άρθρο 4 του ν. 
2083/92.

4. ΟΡΓΑΝΑ ΤΩΝ ΤΟΜΕΩΝ

Όργανα των Τομέων του Τμήματος Χημείας είναι η Γενική Συνέλευση και ο 
Διευθυντής.

Η Γ.Σ. απαρτίζεται από το ΔΕΠ του τομέα, 2-5 εκπροσώπους των φοιτητών και έναν 
εκπρόσωπο των ΕΜΥ.

Ο Διευθυντής του Τομέα εκλέγεται για ένα χρόνο από τη Γ.Σ. του Τομέα. Οι 
αρμοδιότητες των παραπάνω οργάνων ορίζονται στο άρθρο 9 του ν. 1268/82.

5. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΑΙΑΦΟΡΑ ΟΡΓΑΝΑ

Η ανάδειξη των εκπροσώπων των φοιτητών σε όλα τα πανεπιστημιακά όργανα, 
επομένως και σ' αυτά του Τμήματος Χημείας, γίνεται από τον αντίστοιχο Σύλλογο. Αν 
γιά οποιοδήποτε λόγο καθυστερεί η ανάδειξη αυτή, τότε τα Όργανα αυτά συγκροτούνται 
και λειτουργούν νόμιμα και χωρίς την εκπροσώπηση των φοιτητών (Ν. 1268/82, άρθρο 
12,&4).

6. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Στους τομείς του Τμήματος είναι ενταγμένα τα ακόλουθα ερευνητικά εργαστήρια: 
Τομέας Α: Εργαστήριο Ανόργανης Χημείας

Εργαστήριο Αναλυτικής Χημείας 
Τομέας Β: Εργαστήριο Οργανικής Χημείας

Εργαστήριο Βιοχημείας 
Τομέας Γ: Εργαστήριο Βιομηχανικής Χημείας

Εργαστήριο Χημείας Τροφίμων 
Τομέας Δ: Εργαστήριο Φυσικοχημείας

7. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος σήμερα αποτελούν 500 περίπου προπτυχιακοί 
φοιτητές (κάθε χρόνο εισάγονται 100 νέοι), 80 υποψήφιοι διδάκτορες, 48 μέλη ΔΕΠ (6 
καθηγητές, 8 αναπληρωτές καθηγητές, 20 επίκουροι καθηγητές, 14 λέκτορες), 1 βοηθός.. 3



επιστημονικοί συνεργάτες, 1 Ειδικός Μεταπτ. Υπότροφος,19 μέλη ΕΔΤΠ, και 3 
διοικητικοί υπάλληλοι της Γραμματείας.

Από της ιδρύσεως του Τμήματος έχουν λάβει πτυχίο 545 απόφοιτοι και έχουν 
απονεμηθεί 71 διδακτορικά διπλώματα.

Ακολουθεί κατάλογος του προσωπικού του Τμήματος κατά Τομέα και βαθμίδα ή 
κατηγορία στην οποία ανήκει.

Τομέας Ανόργανης και Αναλυτικής Χημείας
Καθηγητές:
Καραγιάννης Μιλτιάδης,
Τσαγκάρης Ιωάννης,
Χατζηλιάδης Νικόλαος.

Αναπληρωτές Καθηγητές:
Ευμοιρίδης Νικόλαος,
Ισόπουλος Πρόδρομος.

Επίκουροι Καθηγητές:
Δεμερτζής Μαυρουδής,
Κόβαλα-Δεμερτζή Δήμητρα,
Καμπανός Θεμιστοκλής.

Δέκτοοες:
Παπαδημητρίου Χρήστος,
Κονιδάρη Κων/να

Βοηθοί:
Βελτσίστας Παναγιώτης(Διδάκτωρ)

Επιστηαονικοί Συνεργάτες:
Νάνος Χρήστος(Διδάκτωρ)

Ειδικό Διοικητικό-Τεννικό Προσωπικό:
Βάσως Αγγελος,
Μασσαλά Φρειδερίκη,
Μπλέτσας Θεοχάρης,
Ξεκάρφωτου Αναστασία.

Τομέας Οργανικής Χημείας και Βιοχημείας
Καθηγητής:
Σακαρέλλος Κων/νος

Αναπληρωτές Καθηγητές:
Δοαΐνας Κων/νβς,
Σακαρέλλου Μαρία,
Γεροθανάσης Ιωάννης.

Επίκουοοι Καθηγητές:
Ζαρκάδης Αντώνης,
Βαρβούνης Γεώργιος,
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Παπαμιχαήλ Εμμανουήλ,
Πηλίδης Γεώργιος,
Τσουκάτος Δημόκριτος,
Τσελέπης Αλέξανδρος.

Λέκτορες:
Πάνου Ευγενία,
Χατζηδάκης Ιωάννης ,
Λέκκα Μαρία-Ελένη,
Μπόκαρης Ευθύμιος,
Σίσκος Μιχαήλ.
Κούκου Ειρήνη Άννα 
Ελεμές Ιωάννης

Επιστηιχονικοί Συνεργάτες:
Περυσινάκης Άγγελος (Διδάκτορες)

Ειδικό Διοικπτικό-ΤεΥνικό Ποοσωπικό:
Γούσιας Ευάγγελος,
Ντάφλου Ελένη,
Παπαστεργίου Ναταλία,
Ρόζου Ευαγγελία,
Σπύρου Βασιλεία,
Χουλιάρας Αθανάσιος.

Τομέας Βιομηχανικής Χημείας και Χημείας Τροφίμων
Καθηγητής:
Σδούκος Αντώνιος.

Αναπληρωτές Καθηγητές:
Κοντομηνάς Μιχάλης,
Πομώνης Φίλιππος.

Επίκουροι Καθηγητές:
Δεμερτζής Παναγιώτης,
Βαϊμάκης Τ ιβέριος,
Τζουβάρα-Καραγιάννη Στέλλα,
Αλμπάνης Τριαντάφυλλος,
Ρούσσης Ιωάννης.

Λέκτορες:
Ακρίδα Κων/να,
Οικονόμου Ευάγγελος,
Τασιούλα Μαρία,
Πετράκης Δημήτριος,
Ρηγανάκος Κυριάκος.

Επιστημονικοί Συνεργάτες:
Λουκατζίκου Λουκία,
Ειδικό Διοικπτιχό-Τεγνικό Ποοσωπικό:



Κύρκος Παναγιώτης,
Μόκα Αθηνά,
Παπαδόπουλος Πέτρος,
Πεπόνη Αρτεμία.

Τομέας Φυσικοχημείας
Καθτινττττκ:
Καμαρότος Ευστάθιος.

Αναπληρωτής Καθττνηττκ::
Κοσμάς Μάριος.

Επίκουοοι Καθττντΐτές:
Δημητρόπουλος Ιωάννης,
Τσαπαρλής Γεώργιος,
Μυλωνά-Κοσμά Αγνή,
Μιχαηλίδης Αδωνης,
Σκούλικα Σταυρούλα.
Τσίκαρης Βασίλειος.

Ειδικό Διοικηι ικό-Τ ευ νικό Προσωπικό: 
Ανεμογιάννη Ελένη,
Τρούγκου- Δημόκα Αγνή.
Αντωνίου Αντώνιος,
Σιώμος Κων/νος,
Μπράφας Γεώργιος.

Γραμματεία Τμήματος Χημείας
Βαμβέτσου Σοφία (γραμματέας)
Βράκας Νικόλαος,
Λιανός Κων/νος
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8. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

Η Γ.Σ. του Τμήματος Χημείας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Παν/μίου 
Ιωαννίνων στις συνεδρίες αριθμ. 178/29-4-91 και 180/17-5-91, έχοντας υπ' όψη τα άρθρα 
24 και 25 του Ν. 1268/82 αποφάσισε να καταρτίσει νέο πρόγραμμα σπουδών, το οποίο 
και ακολουθεί. (Οι αριθμοί μπροστά από κάθε μάθημα είναι οι κωδικοί αριθμοί των
μαθημάτων).

Αρμόδιος Τομέας Δ.Μ.*ώρες
1° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (22 Δ.Μ.)

1.1 Ανόργανη'Χημεία I Α 3
1.2 Ποιοτική Αναλυτική Χημεία Α 4
1.3 Στοιχειώδης Φυσικοχημεία Δ 3
1.4 Πειραματική Φυσική I ΤΦ** 4
1.5 Γενικά Μαθηματικά I ΤΜ*** 4
1.6 Εργαστήριο Γεν. και Ανόργανης Χημείας Α 4



2° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά μαθήματα (27 Δ.Μ.)

2.1. Βασική Οργανική Χημεία Β 2
2.2. Ανόργανη Χημεία II A 3
2.3. Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές

και Προγραμματισμμός ΤΜ 4
2.4. Πειραματική Φυσική II ΤΦ 4
2.5. Γενικά Μαθηματικά II ΤΜ 4
2.6. Εργαστήριο Ποιοτικής Χημ. Ανάλυσης A 6
2.7. Εργαστήριο Πειραματικής Φυσικής ΤΦ 4

3° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (32 Δ.Μ.)

3.1. Ανόργανη Χημεία III A 4
3.2. Οργανική Χημεία I Β 5
3.3. Χημική Θερμοδυναμική Δ 3
3.4. Εργαστήριο Ποσοτικής Χημικής

Ανάλυσης A 7
3.5. Εργαστήριο Ανόργανης Χημείας I A 7
3.6. Υπολογιστικές Μέθοδοι Χημείας Δ 2
3.7. Ποσοτική Αναλυτική Χημεία A 4

4° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (30 Δ.Μ.)

4.1. Ενόργανη Ανάλυση A 4
4.2. Ηλεκτροχημεία Δ 2
4.3. Οργανική Χημεία II Β 5
4.4. Κβαντική Χημεία Δ 3
4.5. Εργαστήριο Ανόργανης Χημείας II A 7
4.6. Εργαστήριο Ενόργανης Ανάλυσης A 4
4.7. Εργαστήριο Φυσικοχημείας I Δ 5

5° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (29 Δ.Μ.)

5.1. Βιοχημεία I Β 3
5.2. Χημική Κινητική και Στατιστική

Θερμοδυναμική Δ 4
5.3. Φυσικές Διεργασίες της Χημ. Τεχνολογίας I

(Μηχαν. Ρευστών και Τεχνική Σωματιδίων) Γ 3
5.4. Εργαστήριο Οργανικής Χημείας I B  ' 1 5
5.5. Εργαστήριο Φυσικοχημείας II Δ 4

Κατ’ επιλογήν ιιαθτίιιατα (1 Υπογοεωτικό) ( 3 Δ.Μ.)
Ηλεκτρονική Φυσική ΤΦ 3
Στοιχεία Αριθμητικής Ανάλυσης ΤΜ 3

6° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (31 Δ.Μ.)

6.1. Βιοχημεία II Β 3
6.2. Φασματοσκοπία Δ 3
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6.3. Χημεία Τροφίμων Γ
6.4. Φυσικές Διεργασίες της ΧημικήςΤεχνολογίας II

(Μεταφορά θερμότητας και μάζας) Γ
6.5. Ανόργανη Χημεία IV Α
6.6.Εργαστήριο Οργανικής Χημείας II Β

4
3
15

7° Εξάμηνο
Υποχρεωτικά Μαθήματα (29 Δ.Μ.)

7.1. Χημικές Διεργασίες Γ
7.2. Τ εχνολογία Τ ροφίμων Γ
7.3. Οργανική Χημεία III Β
7.4. Εργαστ. Φυσικών και Χημικών Διεργασιών
7.5. Εργαστήριο Βιοχημείας Β
7.6. Εργαστήριο Ανάλυσης και Τεχνολογίας
Τροφίμων Γ

3
3
3

4 

8

8° Εξάμηνο
Κατ’ επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα (30 Δ.Μ.).

Κύκλοι:
Στο 8ο εξάμηνο διαμορφώνονται οι κύκλοι:

1. Φυσικοχημείας και Θεωρητικής Χημείας
2. Βασικής και Εφαρμοσμένης Ανόργανης και Αναλυτικής Χημείας
3. Οργανικής Χημείας
4. Βιοχημείας και Κλινικής Χημείας
5. Χημικής Τεχνολογίας και Περιβάλλοντος
6. Επιστήμης Τροφίμων και Οινολογίας.

1. ΚΥΚΛΟΣ ΦΥΣΙΚΟΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ

8.101. Θεωρία Ομάδων
8.102. Ειδικά Κεφάλαια Κβαντικής Χημείας
8.103. Εισαγωγή στην Κρυσταλλογραφία
8.104. Χημεία Στερεού Σώματος
8.105. Μοριακή Δυναμική Χημικών Αντιδράσεων
8.106. Επιστήμη Πολυμερών
8.107. Μοντέλα στη Χημεία και στη Βιοχημεία
8.108. Πυρηνικός Μαγνητικός Συντονισμός
8.109. Διδακτική Χημείας
8.110. Προχωρημένο Εργαστήριο Φυσικοχημείας και

Θεωρητικής Χημείας
8.111. Βιβλιογραφική ity και Εργαστηριακή Έρευνα

Δ
Δ
Δ
Δ
Δ
Δ
Δ
Δ
Δ

Δ
Δ

3
3
3
3
3
3
3
3
3

9
6

2. ΚΥΚΛΟΣ ΒΑΣΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ 
ΧΗΜΕΙΑΣ

8.201. Χημεία Λανθανιδίων-Ακτινιδίων
8.202. Πυρηνική Χημεία
8.203. Φυσικές Μέθοδοι Ανόργανης Χημείας
8.204. Μηχανισμοί Ανόργανης Χημείας
8.205. Βιοανόργανη Χημεία
8.206. Ανόργανη Φαρμακευτική Χημεία

Α
Α
Α
Α
Α
Α

3
3
3
3
3
3
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8.207. Χημεία Στοιχείων Μεταπτώσεως 2ης και 3ης σειράς A 3
8.208. Εργαστήριο Προχωρημένης Ανόργανης Χημείας A 9
8.209. Χημεία Περιβάλλοντος A 3
8.210. Ραδιοχημεία A 3
8.211. Στατιστική επεξεργασία πειραματικών δεδομένων A 3
8.212. Χημεία Ανόργανων Καταλυτών A 3
8.213. Προχωρημένη Αναλυτική Χημεία A 3
8.214. Χημεία Οργανομεταλλικών Ενώσεων Β 3
8.215. Βιβλιογραφική ή/και Εργαστηριακή 'Ερευνα A 6

3. ΚΥΚΛΟΣ ΟΡΓΑΝΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ

8.301. Φυσικά προϊόντα και ετεροκυκλικές ενώσεις Β 3
8.302. Οργανική Σύνθεση Β 3
8.303. Εργαστήριο Προχωρημένης Οργανικής Σύνθεσης Β 9
8.304. Φασματοσκοπία Οργανικών Ενώσεων Β 3
8.305. Πεπτιδοχημεία Β 3
8.306. Στερεοχημεία Β 3
8.307. Θεωρητική Οργανική Χημεία Β 3
8.308. Χημεία Οργανομεταλλικών Ενώσεων Β 3
8.309. Βιβλιογραφική ή/και Εργαστηριακή Έρευνα Β 6

4. ΚΥΚΛΟΣ ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ

8.401. Βιοχημεία III Β 3
8.402. Κλινική Χημεία και Εργαστήριο Κλινικής Χημείας Β 6
8.403. Βιοπολυμερή Β 3
8.404. Ενζυμολογία Β 3
8.405. Μοριακή Βιολογία Νουκλεϊνικών Οξέων Β 3
8.406. Βιοτεχνολογία Β 3
8.407. Φυσιολογία του ανθρώπου Β 3
8.408. Πεπτιδοχημεία Β 3
8.409. Βιβλιογραφική ή/και Εργαστηριακή Ερευνα Β 6

5. ΚΥΚΛΟΣ ΧΗΜΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

8.501. Ανόργανη Χημική Τεχνολογία Γ 3
8.502. Οργανική Χημική Τεχνολογία Γ 3
8.503. Χημεία Περιβάλλοντος Γ 3
8.504. Τεχνολογία Προστασίας Περιβάλλοντος Γ 3
8.505. Εργαστήριο Χημικής Τεχνολογίας Γ 6
8.506. Εμπλουτισμός Μεταλλευμάτων Γ 3
8.507. Γεωχημεία -Ορυκτολογία Γ 3
8.508. Βιβλιογραφική ή/ και Εργαστηριακή Έρευνα Γ 6

6. ΚΥΚΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΟΙΝΟΛΟΓΙΑΣ

8.601. Βιομηχανίες Τροφίμων Γ 3
8.602. Μικροβιολογία Τροφίμων Γ 3
8.603. Οργανοληπτικά Χαρακτηριστικά Τροφίμων Γ 3
8.604. Προχωρημένο Εργαστήριο Τροφίμων Γ 6
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8.605. Συντήρηση και Συσκευασία Τροφίμων
8.606. Οινολογία
8.607. Αμπελουργία
8.608. Στοιχεία Οικονομίας
8.609. Βιολογία
8.610. Βιβλιογραφική ή/ και Εργαστηριακή Ερευνα

Γ
Γ
Γ
Γ
ΤΙ*
Γ

3
3
3
3
3
6

Κάθε φοιτητής αφού επιλέξει τον κύκλο, οφείλει να συμπληρώσει απ' αυτόν 
υποχρεωτικά ένα σύνολο 24 Δ.Μ. και τις υπόλοιπες (μέχρι τις 30) 6 Δ.Μ. μπορεί να τις 
καλύψει είτε από τον ίδιο είτε από άλλους κύκλους.

Φοιτητής που αποφασίζει στις παραπάνω 24 Δ.Μ. να συμπεριλάβει τη 
Βιβλιογραφική ή /και Εργαστηριακή Έρευνα (6 Δ.Μ.) υποχρεούται να την διεξαγάγει 
στον κύκλο που έχει επιλέξει, εκτός και αν ο Τομέας που καλύπτει τον κύκλο αυτόν 
δηλώσει αδυναμία να του την παράσχει, οπότε του δίνεται η δυνατότητα να την επιλέξει 
από άλλον κύκλο.

Επιλογή δεύτερης Βιβλιογραφικής ή / και Εργαστηριακής Έρευνας από άλλο κύκλο 
δεν επιτρέπεται.

Προαπαίτηση για την επιλογή Βιβλιογραφικής ή/και Εργαστηριακής Έρευνας είναι η 
επαρκής γνώση από τον φοιτητή μιας από τις ξένες γλώσσες που προσφέρονται από το 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική) και που θα πιστοποιείται από 
τους διδασκάλους ξένων γλωσσών.

Όσοι φοιτητές αποφασίσουν να επιλέξουν τον κύκλο Επιστήμης Τροφίμων και 
Οινολογίας και επιθυμούν να διεκδικήσουν μελλοντικά και σύμφωνα πάντοτε με την 
ισχύουσα νομοθεσία τη δυνατότητα απόκτησης διπλώματος Οινολόγου, οφείλουν στις 24 
Δ.Μ. να συμπεριλάβουν υποχρεωτικά τα υπ’ αριθμ. 2,6,7,8 και 9 μαθήματα του κύκλου 
αυτού, όταν και εφ’ όσον το Τμήμα θα είναι σε αντικειμενική θέση να τα προσφέρει.

Για τη λήψη του πτυχίου Χημικού απαιτούνται 233 Δ.Μ.
Το νέο πρόγραμμα σπουδών εφαρμόζεται από το ακαδημαϊκό έτος 1991-92. Για 

διάφορες κατηγορίες φοιτητών προβλέπονται μεταβατικές διατάξεις και ρυθμίσεις.

9. ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Μέχρι να λειτουργήσουν οργανωμένα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, οι 
πτυχιούχοι συναφών προς το Τμήμα Χημείας Σχολών, μπορούν σύμφωνα με το άρθρο 
13 του Ν.2083/92 να εκπονήσουν διδακτορική διατριβή σε κάποιον από τους Τομείς του 
Τμήματος, μετά από σχετική αίτησή τους.

10. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ι.Τοαέας Ανόονανης και Αναλυτικής Χτίίΐείας

α. Εργαστήριο Ανόργανης και Γενικής Χημείας
Αντικαρκινικά σύμπλοκα Pt.Sn και άλλων στοιχείων μεταπτώσεως. Σύνθεση, 

χαρακτηρισμός, μηχανισμός αντικαρκινικής και τοξικολογικής δράσης.
Μελέτη αλληλεπιδράσεων μετάλλων μεταπτώσεως με μικρά πεπτίδια σαν πρότυπα 

διαφόρων μέταλλοενζύμων, π.χ. μεταλλοθεινείνης, ριβονουκλεϊνική ρεδουτάσης κ.α.
Σύμπλοκα στοιχείων μεταπτώσερως με θειαμίνη καί άλλα οργανικά μόρια που 

μπορούν να θεο^ρηθούν πρότυπα μεταλλοενζύμων.
Μικτά σύμπλοκα στοιχείων μεταπτώσεως με πεπτίδια και νουκλεοζίτες σαν πρότυπα 

αλληλεπιδράσεων DNA-πρωτεϊνών.
Βιοανόργανη Χημεία και Βαναδίου.
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β. Εργαστήριο Αναλυτικής Χημείας
Κινητικές Μέθοδοι ανάλυσης με χρήση της Τεχνικής Αναχαιτίσεως ροής 

(ακινητοποίηση ένζυμων, κατασκευή ενζυμικών αντιδραστηρίων)
Περιβαλλοντική Χημεία (Βιοαισθητήρες για έλεγχο SO2 , Co, CH* κ.ά. στο 

περιβάλλον. Ποτενσιομετρία ιχνοστοιχείων.
Σύνθεση-Τροποποίηση και Χαρακτηρισμός Ζεολίθων.
Χημιοφωταύγεια.
Σταθερές ιονικής ισορροπίας.

2. Touiac Βιοαιτ/ανικήζ Χηαείας και Χηιιείας Τοοαίιιων
Διερΰνηση δυνατοτήτων αξιοποίησης φτωχών φοσφοριτών Ηπείρου με θερμικές, 

οξινοθερμικές και μηχανοχημικές μεθόδους.
Ανάπτυξη και φυσικοχημική μελέτη νέων μορφών ετερογενών καταλυτών 

τεχνολογικής σημασίας.
Προσδιορισμός του επιπέδου ρύπανσης από φυτοφάρμακα των υδάτινων συστημάτων 

της περιοχής Ηπείρου και διερεύνηση του τρόπου καταστροφής των υπολειμμάτων τους.
Μεταφορά ενώσεων μικρού MB από τα πλαστικά συσκευασίας στα περιεχόμενα 

τρόφιμα.
Μελέτη προσρόφησης του νερού σε διάφορα τρόφιμα.
Θερμοδυναμική μελέτη συμβατότητας μεταξύ PVC και συμπολευμερών αυτού με 

πλαστικοποιητές χαμηλής πτητικότητας.
Μελέτη θερμοοξειδωμένων βρώσιμων λαδιών.
Εξωκυτταρικές πρωτεάσες και λιπάσες φυχρότροφων βακτηρίων 

γάλακτος,αλλοιώσεις που επιφέρουν στα τυριά και διερεύνηση ελαχιστοποίησής τους.
Οξείδωση (browning) λευκών κρασιών.
Αλληλεπίδραση συσκευασίας/τροφίμου (1) κατά τη θέρμανσή του σε φούρνο 

μικροκυμάτων και (2) κατά την ακτινοβόληση.
Κινητικές μέθοδοι Ανάλυσης με χρήση της τεχνικής Αναχαιτίσεως Ροής και 

Εφαρμογές σε συστήματα Τροφίμων.
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ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30
451 10 Ιωάννινα 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ: 0651- 42914
FAX: 0651-42914

Το Τμήμα Πληροφορικής ιδρύθηκε το 1990 ώς 4ο Τμήμα της Σχολής Θετικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το ακαδημαϊκό έτος 1993-94 εισήχθησαν οι 
πρώτοι 40 φοιτητές.

Το Τμήμα προβλέπεται να λειτουργήσει αυτοδύναμα όταν εκλεγούν και διοριστούν 
σ’αυτό 7 τουλάχιστον μέλη ΔΕΠ. Μέχρι τότε το Τμήμα διοικείται από προσωρινή Γενική 
Συνέλευση της Σχολής Θετικών Επιστήμων και η οποία αποτελείται από τον Κοσμήτορα 
της Σχολής, τους Προέδρους των τριών άλλων Τμημάτων (Μαθηματικών, Φυσικής, 
Χημείας) καθώς και 4 μέλη ΔΕΠ - εκπροσώπους των Τμημάτων αυτών.

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

Κ Λ . ΤΙΤΛΟΙ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΩΡΕΣ Δ.

4-11

Ιο εξάιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 
Γενική Φυσική I (4,0,0) 4

4-12 Ανάλυση I (5,0,0) 5
4-13 Εισαγωγή στην Πληροφορική I (4,0,2) 5
4-14 Εφαρμοσμένη Γραμμική Άλγεβρα (4,0,0) 4

4-21

2ο εξάιιτινο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 
Γενική Φυσική II (4,0,0) 4

4-22 Ανάλυση II (5,0,0) 5
4-23 Εισαγωγή στην Πληροφορική II (4,0,2) 5
4-24 Διακριτά Μαθηματικά (4,0,0) 4

4-31

3ο εξάιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ
Πιθανότητες (4,0,0) 4

4-32 Δομές Δεδομένων (4,0,2) 5
4-33 Υπολογιστικά Μαθηματικά (4,0,0) 4
4-34 Προγραμματισμός Assembler (3,0,2) 4
4-35 Εισαγωγή στον Οντοκεντρικό Προγραμματισμό (3,0,2) 4

4ο εξάαηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ

4-41 Οργάνωση Υπολογιστών και Λογική Σχεδίαση (4,0,0) 4
4-42 Σχεδίαση και Ανάλυση Αλγορίθμων (4,0,0) 4
4-43 Αρχές Γλωσσών Προγραμματισμού (4,0,2) 5
4-44 Προγραμματισμός Λογικής (3,0,2) 4

; Λ

-ί’Λ
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5ο εξάιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ

4-51
4-52
4-53

Γραφικά
Θεωρία Υπολογισμών 
Τεχνητή νοημοσύνη

4-54
4-55

Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής

6ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ

4-61
4-62
4-63

Τεχνολογία Λογισμικού
Βάσεις Δεδομένων, Οργάνωση Αρχείων
Λειτουργικά Συστήματα

4-54
4-55

Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής

7ο εξάμηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ

4-71
4-72

Αρχιτεκτονική Υπολογιστών 
Μεταφραστές

4-73
4-74
4-75

Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής

8ο εξάιιηνο
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ

4-81 Δίκτυα Υπολογιστών

4-82
4-83
4-84
4-85

Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής 
Μάθημα Επιλογής

2. ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ
Κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του Τμήματος τα μαθήματα των δύο πρώτων 

εξαμήνων διδάσκουν μέλη ΔΕΠ των Τμημάτων Φυσικής, Μαθηματικών και προσωπικό 
με σύμβαση ώς ακολούθως:
Μαθήιιατα__________________________ Αιδάσκοντες____________'ftoec
Ιο Εξάμηνο
4-11 Γενική Φυσική I Ν.Αλεξανδροπουλος (4,0,0)
4-12 Ανάλυση I I. Σταυρουλάκης (5,0,0)
4-13 Εισαγωγή στη Πληροφορική I Ν. Γλυνός (4,0,2)
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4-14 Εφαρμοσμένη Γραμμική Αλγεβρα
2ο Ε£«ιιηνο
4-21 Γενική Φυσική II
4-22 Ανάλυση II
4-23 Εισαγωγή στη Πληροφορική II
4-24 Διακριτά Μαθηματικά

Ν. Μαρμαρίδης (4,0,0)

X. Παπαγεωργόπουλος (4,0,0) 
Α. Κατσάρας (5,0,0)
Ν. Γλυνός, Α. Βασιλάκος (4,0,2) 
Θ. Μπόλης (4,0,0)

3. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
1. Νάφλου-Δούλη Μανθούλα, ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, Γραμματέας
2. Κοτσώνη-Ρίζου Λαμπρινή, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
3. Δεσπότης Κων/νος, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
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Ι α τ ρ ι κ ή  Σ χ ο λ ή

ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Η Ιατρική Σχολή ιδρύθηκε με το Ν. 641/77. Οι σπουδές σ” αυτήν διαρκούν 
τουλάχιστον 12 εξάμηνα και οδηγούν στη λήψη πτυχίου Ιατρικής.

Στη Σχολή φοιτούν περίπου 900 φοιτητές, υπηρετούν 106 μέλη Δ.Ε.Π., 55 μέλη 
Ε.Δ.Τ.Π. και 11 Ε.Μ.Υ.

1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΑΩΝ

Α' Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Ανατομία-Ιστολογία-Εμβρυολογία I
2. Φυσιολογία I
3. Ιατρική Ψυχολογία
4. Χημεία
5. Κοινωνυολογία
6. Ξενη Γλώσσα I (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά) 

και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:
1. Μέθοδοι και όργανα μετρήσεων στην Ιατρική
2. ΒιοΧατρική Τεχνολογία
3. Φυσική Ανθρωπολογία.

Β1 Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Ανατομία-Ιστολογία-Εμβρυολογία II
2. Φυσιολογία II
3. Βιολογία I
4. Ιατρική Φυσική
5. Ιατρικά Μαθηματικά
6. Ξένη Γλώσσα II (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά)

Γ'  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Ανατομία-Ιστολογία-Εμβρυολογία III
2. Φυσιολογία III
3. Βιολογική Χημεία I
4. Βιολογία II
5. Ξένη Γλώσσα III (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά) 

και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:
1. Στοιχεία Γνωσιολογίας-Επιστημολογίας
2. Σχεδιασμός Πειραμάτων.

Α1 Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Ανατομία-Ιστολογία-Εμβρυολογία IV
2. Φυσιολογία IV
3. Ιστορία Ιατρικής
4. Βιολογική Χημεία II
5. Ξένη Γλώσσα IV (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά) 

και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:
1. Βιοφυσική
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2. Θέματα Ιστορίας Ιατρικής
3. Επίκαιρα Θέματα Βιοχημείας.

Ε’ Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Παθοφυσιολογία I
2. Μικροβιολογία I
3. Φαρμακολογία I
4. Υγιεινή Φυσικού περιβάλλοντος
5. Ξένη Γλώσσα V (Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά) 

και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:

1. Μοριακή Φαρμακολογία ·
2. Εργαστηριακή Μεθοδολογία Φαρμακολογίας-Τοξικολογίας

Σ Τ  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Παθοφυσιολογία II
2. Γενική Παθολογική Ανατομίά
3. Μικροβιολογία II . '
4. Δημόσια και Κοινωνική Υγιεινή
5. Φαρμακολογία II .
6. Ξένη Γλώσσα VI (Αγγλικά ή Γάλλικά ή Γερμανικά) 
και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:

1. Ναρκωτικά
2. Βιομετρία.·

Ζ· Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
Ι.Νοσολογία I
2. Χειρουργική Παθολογία I
3. Ειδική Παθολογική Ανατομία
4. Ακτινολογία I
5. Ουρολογία
6. Χειρουργική Ορθοπεδική και Τραυματολογία
7. Ψυχοσωματική

και ένα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:"5

1. Ιατρική Αθλήσεως
2. Ιατρική Ηθική και Δεοντολογία

Η'  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Νοσολογία II
2. Χειρουργική Παθολογία‘11
3. Ειδική Παθολογική Ανατομία II
4. Ακτινολογία II
5. ΑνδρολογίαΈνδοουρολογία
6. Χειρουργική Ορθοπεδική και Τραυματολογία 
και ενα επιλεγόμενο από τα παρακάτω:

1. Μικροχειρουργική
2. Κοινωνική Ψυχιατρική
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θ '  Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Παθολογία I
2. Κλινική Χειρουργική I
3. Φυσιολογικό Παιδί
4. Μαιευτική-Γυναικολογία I
5. Οφθαλμολογία
6. Δερματολογία I
7. Ωτολογία
8. Ιατροδικαστική-Τοξικολογία I
9. Ψυχιατρική I
10. Νευρολογία I

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
1. Φυσιολογικό Παιδί
2. Οφθαλμολογία
3. Δερματολογία I
4. Ωτολογία
5. Ιατροδικαστική-Τοξικολογία I

I' Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο
1. Παθολογία II
2. Κλινική Χειρουργική II
3. Παθολογία Παιδιού
4. Μαιευτική-Γυναικολογία II
5. Νευροοφθαλμολογία
6. Δερματολογία II
7. Ρινολαρυγγολογία
8. Ιατροδικαστική-Τοξικολογία II
9. Ψυχιατρική II
10. Νευρολογία II

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
1. Νευροοφθαλμολογία
2. Δερματολογία II
3. Ρινολαρυγγολογία
4. Ιατροδικαστική-Τοξικολογία II

ΣΤ' Ε Τ ο  Σ
Κλινική άσκηση__________ Xoovoc άσκυστκ__________________Ωοες
1. Παθολογία 2 μήνες 400
2. Χειρουργική 2 μήνες 400
3. Παιδιατρική 2 μήνες 400
4. Μαιευτική-Γυναικολογία 2 μήνες 400
5. Νευρολογία 1 μήνα 200
6. Ψυχιατρική 1 μήνα 200

Οι φοιτητές θα διαιρεθούν σε πέντε (5) ομάδες, οι οποίες θα εναλλάσονται κατά 
κλινική κάθε δύο μήνες (για κάθε φοιτητή σύνολο εννέα εβδομάδες, 45 ώρες την 
εβδομάδα). Στη Νευρολογία και Ψυχιατρική οι φοιτητές θα εναλλάσονται κάθε μήνα.



ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
1. Παθολογία
2. Χειρουργική
3. Παιδιατρική
4. Μαιευτική-Γυναικολογία
5. Νευρολογία
6. Ψυχιατρική
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2. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Α. ΤΟΜΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
Γρηγόριος Αντωνιάδης, Καθηγητής Μικροβιολογίας
Γεώργιος Καλλίστρατος, Καθηγητής Φυσιολογίας
Μάριος-Αθανάσιος Μαρσέλος, Καθηγητής Φαρμακολογίας
Γεράσιμος Παγουλάτος, Καθηγητής Γενικής Βιολογίας
Ορέστης Τσόλας, Καθηγητής Βιολογικής Χημείας
Κων/νος Σεφεριάδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Βιολογικής Χημείας
Ανδρέας Δόνος, Επίκουρος Καθηγητής Φυσιολογίας
Ευάγγελος Καφετζόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Φαρμακολογίας
Ιωάννης Λαζαρίδης, Επίκουρος Καθηγητής Γενικής Βιολογίας
Δημήτριος Ματθόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Γενικής Βιολογίας
Ευγενία Μπεζιρτζόγλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Μικροβιολογίας
Γεώργιος Παπαδόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Βιολογικής Χημείας
Μαρία Φράγκου-Λαζαρίδη, Επίκουρη Καθηγήτρια Βιολογικής Χημείας
Αγγελος Ευαγγέλου, Επίκουρος Καθηγητής Φυσιολογίας
Μιχάλης Μάλαμας, Επίκουρος Καθηγητής Φαρμακολογίας
Βασιλική Καλφακάκου, Επίκουρος Καθηγήτρια Φυσιολογίας
Χρυσάνθη Παπαδοπούλου, Επίκουρος Καθηγήτρια Μικροβιολογίας
Δημήτριος Γαλάρης, Επίκουρος καθηγητής Βιολ. Χημείας
Μαρία Κωνσταντή, Λέκτορας Φαρμακολογίας
Θεόδωρος Τζαβάρας, Λέκτορας Γενικής Βιολογίας
Κων/νος Χαραλαμπόπουλος, Λέκτορας Φυσιολογίας
Θωμαίς Παπαμαρκάκη, Λέκτορας Βιολογικής Χημείας
Χαράλαμπος Αγγελίδης, Λέκτορας Γενικής Βιολογίας
Σταματίνα Λεβειδιώτου-Στεφάνου, Λέκτορας Μικροβιολογίας
Μαρίκα Σύρου, Λέκτορας Γενικής Βιολογίας
Πατρώνα Βεζυράκη, Λέκτορας Φυσιολογίας
Ιωάννης Σαβαΐδης, Λέκτορας Μικροβιολογίας

Ειδικοί Μετ«πτυγι«χοί Υπότροφοι;
Ιωάννης Σαίνης, της Βιολογίας
Περικλής Παππάς, της Φαρμακολογίας
Αγγελική Γαλάνη, της Φυσιολογίας
Δημήτριος Δημητρίου, της Μικροβιολογίας
Αθηνά Πανάγιου, της Μικροβιολογίας
Ειδικό Αιοικητιχό χ«ι Τεγνιχό Προσωπικό (Ε.Α,Τ.Π.)
Ευτυχία Γ ούλα, της Φυσιολογίας 
Χρήστος Ανδρέας, της Βιολογικής Χημείας 
Νικόλαος Γκάλγκος, της Φυσιολογίας 
Βασιλεία Γυώτη-Οικονόμου, της Βιολογίας



Αικατερίνη Μικρούλη, της Βιολογικής Χημείας 
Ανδρομάχη Τσουμάνη, της Βιολογίας 
Ολγα Σάρρα, της Μικροβιολογίας 
Ακυλίνα Μπαλωμένου, της Φαρμακολογίας 
Παναγιώτης Γρίβας της Φυσιολογίας 
Ιωάννης Εξάρχου της Βιολογίας 
Ολγα Τσουμάνη-Αρβανίτη της Φαρμακολογίας 
Χριστίνα Τζίμα της Βιολογικής Χημείας 
Ελευθερία Τσάντα της Μικροβιολογίας 
Απόστολος Πήχας του Εκτροφείου Πειραματοζώων

Β. ΤΟΜΕΑΣ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓ ΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
Δημήτριος Γλάρος, Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής
Οθων Κωτούλας, Καθηγητής Ανατομίας
Κίμων Κωτούλας, Καθηγητής Ακτινολογίας
Νίκη Αγνάντη, Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομίας
Παναγιώτης Κυπαρισσιάδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Ακτινοθεραπείας
Τζων Καλέφ-Εζρά, Επίκουρος Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής
Κων/νος Ρήγας, Επίκουρος Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής
Μαργαρίτα Τζαφλίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Ιατρικής Φυσικής
Κων/νος Τσαμπούλας, Επίκουρος Καθηγητής Ακτινολογίας
Δημήτριος Στεφάνου, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογικής Ανατομίας
Βασιλική Μαλάμου-Μήτση, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομίας
Παρίσης Παυλάκης, Επίκουρος Καθηγητής Ανατομίας
Παναγιώτα-Αννα Δαλαβάγκα, Λέκτορας Ανατομίας
Μαρία Μπάη, Λέκτορας Παθολογικής Ανατομίας
Ιωάννης Λεοντίου, Λέκτορας Ιατρικής Φυσικής

Ειδικοί Μεταπτυχιακοί Υπότροφοι:
1. Στέφανος Καλαμίδας της Ανατομίας
2. Γεώργιος Φούντος της Ιατρικής Φυσικής

Ειδικό Αιοικητικό κ«ι Τεγνικό Προσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
1. Χριστόδουλος Οικονόμου, της Ανατομίας
2. Ειρήνη Κοτρότσιου-Θέμου, της Ιατρικής Φυσικής
3. Μαρία Παλούμπα-Χατζηγιάννη της Ανατομίας
4. Νικόλαος Βλάχος της Ιατρικής Φυσικής
5. Αντιγόνη Χριστοδούλου της Παθολογικής Ανατομίας
6. Αναστασία Τσουμάνη, της Παθολογικής Ανατομίας
7. Ε υ φ ρ ο σ ύ ν η  Ζ α φ ε ίρ η - Ν τ ο ύ λ ια ,  τ η ς  Α κ τ ιν ο λ ο γ ία ς
8. Ουρανία Πραμαντιώτη, της Ακτινολογίας
9. Αικατερίνη Ντουσαμπά της Ανατομίας

10. Αγνή θέμου-Μποοροδήμου της Παθολογικής Ανατομίας
11. Χρήστος Γούσιας της Ιατρικής Φυσικής
12. Γ ε ρ ά σ ιμ ο ς  Μ π α λ ιο ύ σ κ α ς  τη ς  Ια τ ρ ικ ή ς  Φ υ σ ικ ή ς
13. Ματθίλδη Εσκινατζή της Ιατρικής Φυσικής
14. Χαράλαμπος Ματσούκας, της Ιατροδικαστικής Τοξικολογίας
15. Ε υ γ ε ν ία  Β ρ α ζ ιτ ο ύ λ η  τ η ς  Α κ τ ιν ο θ ε ρ α π ε ία ς
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Γ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
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Αρης Λιάκος, Καθηγητής Ψυχιατρικής
Ιωάννης Παπαγιαννόπουλος, Καθηγητής Ιστορίας της Ιατρικής
Σταυρούλα Γιαννίτση, Επίκουρη Καθηγήτρια Ψυχιατρικής
Δημήτριος Δαμίγος, Επίκουρος Καθηγητής Ιατρικής Ψυχολογίας
Ιωάννης Δημολιάτης, Λέκτορας Υγιεινής
Λαμπρινή Βελογιάννη, Λέκτορας Ηθικής και Δεοντολογίας
Βασιλική Μάιπα-Στογιάννη, Λέκτορας Υγιεινής
Ιωάννης Αλαμάνος, Λέκτορας Ιατρικής Εργασίας
Επιστηιιονικοί Συνεον«τε€
Ευγενία Τόλη, της Ψυχιατρικής
Αλεξάνδρα Νέου Λαγού ,της Ιστορίας της Ιατρικής

Ειδικό Διοικητικό κ«ι Τεγνικό Προσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
Κλεοπάτρα Κιτσοδήμου-Καραγιώτη, της Ψυχιατρικής 
Γεωργία Κολοκούρη, της Υγιεινής 
Αικατερίνη Μπόλη, της Ψυχιατρικής 
Πέτρος Στογιάννης, της Ιστορίας της Ιατρικής 
Αγνή Σύρου, της Ιστορίας της Ιατρικής

Α. ΤΟΜΕΑΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ
Διαμάντης Κασιούμης, Καθηγητής Χειρουργικής
Δημήτριος Λώλης, Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας
Παναγιώτης Σουκάκος, Καθηγητής Ορθοπεδικής
Α γγελος Καππάς, Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής
Ιωάννης Μεσσήνης, Αναπληρωτής Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας
Γεώργιος Μπαλτογιάννης, Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής
Αλέξανδρος Μπερής, Επίκουρος Καθηγητής Ορθοπεδικής
Θεόδωρος Ξενάκης, Επίκουρος Καθηγητής Ορθοπεδικής
Μιχάλης Φατούρος, Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής
Νικόλαος Δαλκαλίτσης, Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής-Γυναικολογίας
Χρήστος Κάτσιος, Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής
Θεόδωρος Στέφος, Επίκουρος Καθηγητής
Ξενοφών Γιαννακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας
Νικόλαος Ξηροπόταμος, Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής
Νικόλαος Σταυρόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας
Ευάγγελος Παρασκευαίδης, Λέκτορας Μαιευτικής-Γυναικολογίας
Κων/νος Μαλίζος, Λέκτορας Ορθοπεδικής
Δημήτριος Ρούκος, Λέκτορας Χειρουργικής
Κων/νος Ζηκόπουλος, Λέκτορας Μαιευτικής-Γυναικολογίας
Αναστάσιος Γεωργούλης, Λέκτορας Ορθοπεδικής
Ιωάννης Γεωργίου, Λέκτορας Μαιευτικής Γυναικολογίας με ειδικές γνώσεις 

Κλινικής Γενετικής 
Παναγιώτης Κ. Σουκάκος, Λέκτορας Ορθοπεδικής 
Βασίλειος Ντούσιας, Λέκτορας Μαιευτικής Γυναικολογίας 
Δημήτριος Νάστος, Λέκτορας Χειρουργικής

Ειόικό Διοικητικό και Τεγνικό Προσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
Ελμίνα Φονταρά, της Ορθοπεδικής 
Κων/να Ευσταθοπούλου, της Ουρολογίας



Σοφία Βουτυράκη, της Μαιευτικής-Γυναικολογίας 
Πηνελόπη Κουτάντου-Ρήγα, της Μαιευτικής-Γυναικολογίας 
Βασιλική Παπαδοπούλου, της Χειρουργικής 
Κυριακή Σεραφείμ, της Χειρουργικής 
Φρειδερίκη Σκύλου της Ορθοπεδικής
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Ε. ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΑΙΟΥ
Πέτρος Λαπατσάνης, Καθηγητής Παιδιατρικής
Ζωή Παπαδοπούλου-Κουλουμπή, Καθηγήτρια Παιδονεφρολογίας
Αντιγόνη Σιαμοπούλου-Μαυρίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής,
Κων/νος Χαραλαμπόπουλος του Γεωργ. Επίκουρος Καθηγητής Παιδιατρικής 
Αννα Χάλλα, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής 
Στυλιανή Ανδρονίκου, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεογνολογίας 
Νικόλαος Χαλιάσος, Λέκτορας Παιδιατρικής

Ειδικό Διοικητικό και Τεγνιχό Ποοσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
Κων/να Μπαργκούμα, της Παιδιατρικής 
Βασίλειος Χολέβας, της Παιδιατρικής

ΣΤ ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ:
Δημήτριος Σιδερής, Καθηγητής Καρδιολογίας
Σταύρος Κωνσταντόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας (Πνευμονολογίας) 
Νικόλαος Παυλίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας (Ογκολογίας)
Ιωάννης Χατζής, Αναπληρωτής Καθηγητής Δερματολογίας
Κων/νος Σιαμόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας (Νεφρολογίας)
Επαμεινώνδας Τσιάνος, Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας (Γαστρεντερολογίας).
Νικόλαος Ακριτίδης, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας
Ιωάννης Γουδέβενος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας
Φωτεινή Σκοπούλη, Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας
Αλέξανδρος Δρόσος, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας
Αγαθοκλής Τσατσούλης, Επίκουρος Καθηγητής Ενδοκρινολογίας
Λάζαρος Σακκάς, Επίκουρος Καθηγητής Ανοσογενετικής
Κων/νος Μπουραντάς, Επίκουρος Καθηγητής Αιματολογίας
Μωυσής Ελισάφ, Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας
Στέφανος Φούσας, Επίκουρος Καθηγητής Καρδιολογίας
Σπύρος Παπίρης, Λέκτορας Πνευμονολογίας
Κων/νος Μπασιούκας, Λέκτορας Δερματολογίας

Ειδικοί Μεταπτυγιακοί Υπότροφοι:
Ιωάννης Ρούτσιας της Παθολογίας

Ειδικό Αιοιχητιχό χαι Τεγνιχό Προσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
Ελένη Παππά της Παθολογίας 
Ευαγγελή Παπανικολάου, της Παθοιλογίας 
Ελένη Βώττη, της Δερματολογίας 
Γεώργιος Παπανικολάου. της Καρδιολογίας 
Ελένη Πρεβεζιάνου, της Πνευμονολογίας 
Παναγούλα Λέντη της Δερματολογίας 
Κλεοπάτρα Γκαραλέα της Ανοσολογίας



Ζ. ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΩΝ
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Αντώνιος Σκεύας, Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας 
Κων/νος Ψύλλας, Καθηγητής Οφθαλμολογίας 
Σωτήριος Τσεμεντζής, Καθηγητής Νευροχειρουργικής 
Μαρίνος Δαλάκας, Καθηγητής Νευρολογίας
Δημήτριος Ασημακόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας
Γεώργιος Λαγός, Επίκουρος Καθηγητής Νευριολογίας
Μιλτιάδης Ασπιώτης, Επίκουρος Καθηγητής Οφθαλμολογίας
Γεώργιος Εξαρχάκος, Επίκουρος Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας
Γεώργιος Κίτσος, Λέκτορας, Οφθαλμολογίας
Ιωάννης Καστανιουδάκης, Λέκτορας Ωτορινολαρυγγολογίας
Δημήτριος Αναστασόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής Νευρολογίας
Μαρία Στεφανιώτου, Λέκτορας Οφθαλμολογίας
Βασίλειος Δανιηλίδης, Λέκτορας Ωτορινολαρυγγολογίας.
Χρηστός Καλογερόπουλος, Λέκτορας Οφθαλμολογίας.

ΕΕιδιχό Διοικητικό χ«ι Τεγνικό Προσωπικό (Ε.Α.Τ.Π.)
Αναστάσιος Παππάς της Νευρολογίας 
Σταυρούλα-Τέα Γιάννου-Μελά, της Νευρολογίας 
Ελένη Τσουμάνη, της Ω.Ρ.Λ.
Ελένη Χρυσάφη, της Οφθαλμολογίας 
Βασιλική Ηγουμένου της Οφθαλμολογίας

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Ευαγγελία Ζαβερδινού-Τσαγγαλά, ΠΕ Διοικητικού-Λογιστικού, Γραμματέας
Δανάη Ζαρκαλή, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
Παρασκευή Σβεντζούρη, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
Ηλίας Γκεσούλης, ΔΕ Διοικητικού-Οικονομικού
Αναστασία Βουδούρη, ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού
Βασίλειος Ευσταθόπουλος
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΚΕΝΤΡΟ ΥΔΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
(ΚΥΒΕ)

Ιδρύθηκε το 1980 και έχει ως σκοπό:

α. Τη συστηματική έρευνα και μελέτη του υπάρχοντος υδροβιολογικού πλούτου των 
ποταμών, λιμνών και θαλασσών της Ελλάδας και ιδιαίτερα του βορειοδυτικού 
τμήματος αυτής.

β. Την εγκλιμάτιση και καλλιέργεια νέων ποικιλιών ανωτέρας ποιότητας ιχθυών και 
θαλασσινών καταλλήλων για εκμετάλευση.

γ. Τη μελέτη των δυνατοτήτων ανάπτυξης και εκμετάλευσης και εκμετάλλευσης του 
υδροβιολογικού πλούτου.

δ. Τη μελέτη των δυνατοτήτων αξιοποιήσεως διαφόρων απορριμμάτων και άλλων 
μέχρι τώρα μη εκμεταλλεύσιμων γεωργικών και θαλασσίων προϊόντων

ε. Τη μελέτη της μολύνσεως του περιβάλλοντος και την εξεύρηση μεθόδων 
αντιμετωπίσεως της.

στ. Τη μελέτη των δυνατοτήτων εκμεταλλεύσεως του θαλασσίου πλούτου της 
αιγιαλίτιδος ζώνης.

Το κέντρο διοικείται από 5μελές Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από
καθηγητές ειδικούς σε θέματα σχετικά με τους σκοπούς του.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

Το Τυπογραφείο του Πανεπιστημίου άρχισε να λειτουργεί με τη σημερινή του 
μορφή το έτος 1986.

Αποτελείται από την κεντρική μονάδα στο μεταβατικό κτίριο και τις ξηρογραφικές 
μονάδες στο κεντρικό κτίριο στην Δόμπολη, της Ιατρικής Σχολής στο κτίριο Γεωργίου 
Σταύρου, της Φικοσοφικής Σχολής στη Δουρούτη, του Μαθηματικού στη Δουρούτη.

Στο Τυπογραφείο τυπώνονται Διδακτικά βιβλία, σημειώσεις, οδηγοί σπουδών, 
έντυπα για τις ανάγκες της Διοίκησης, των Γραμματειών, των υπηρεσιών του 
Πανεπιστημίου, έντυπα διαφόρων συνεδρίων, σεμιναρίων, (προγράμματα, αφίσες, 
προσκλήσεις, φάκελλοι, πρακτικά κ.λ.π.) και διάφορα έντυπα των φοιτητικών συλλόγων 
του Πανεπιστημίου.

Οι εργασίες για την εκτύπωση του κάθε είδους βιβλίου και εντύπου είναι το 
μοντάζ, το τύπωμα των μητρών, η εκτύπωση, η σελιδοποίηση, η βιβλιοδεσία (με



εξώφυλλο η χωρίς) για τα βιβλία και τις σημειώσεις, το κόψιμο και εν συνεχεία η 
συσκευασία και αποστολή των δεμάτων.

Ο μηχανικός εξοπλισμός είναι σε ικανοποιητική κατάσταση και με την αγορά 
ενός αριθμού διαφόρων μηχανημάτων καινούργιων, όπως ξηρογραφικών μεγάλων 
δυνατοτήτων παραγωγής, τυπογραφικών κ.λ.π. και με την πρόσληψη ειδικευμένου 
προσωπικού, σύμφωνα με τον οργανισμό του Πανεπιστημίου, οι δυνατότητες του 
Τυπογραφείου θα είναι πολύ μεγάλες, αφού θα μπορούν να γίνονται όλες οι εκτυπώσεις 
πού αφορούν το Πανεπιστήμιο και θα υπάρχει οικονομικό όφελος διότι το κόστος είναι 
πολύ χαμηλό σε σύγκριση με το κόστος στην ελεύθερη αγορά.
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ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Το Κέντρο Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εχει σκοπό την 
ικανοποίηση των υπολογιστικών αναγκών των μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας.

Στην διάθεση των χρηστών βρίσκονται τα παρακάτω υπολογιστικά συστήματα και 
το λογισμικό που ακολουθεί:

I. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ

1. Ένας υπολογιστής CD 4680-ΜΡ με δύο επεξεργαστές R6000, 128 Mbytes μνήμη και 
1 Gbytes εσωτερικό δίσκο.

2. Δεκαπέντε (15) υπολογιστές CD 4330 με επεξεργαστή R3000.
Για λειτουργικούς λόγους, η μνήμη των υπολογιστών αυτών έχει κατανεμηθεί έτσι ώστε: 

8 CD 4330 έχουν μνήμη 8Mbytes το καθένα 
5 CD 4330 έχουν μνήμη 16Mbytes το καθένα και 
2 CD 4330 έχουν μνήμη 32Mbytes το καθένα.

Ο κάθε ένας απο τους παραπάνω υπολογιστές έχει δύο εσωτερικούς δίσκους με συνολική 
χωρητικότητα 400 Mbytes.

3. Ένας σταθμός γραφικών CYBER 910 με επεξεργαστή R2000, 12 Mbytes μνήμη και 
400 Mbytes εσωτερικό δίσκο.

Όλοι οι παραπάνω υπολογιστές είναι συνδεδεμένοι σε δίκτυο και μοιράζονται μια 
συστοιχία σκληρών δίσκων (Disk Array Subsystem) συνολικής χωρητικότητας 10 Gbytes.

Η σύνδεση των χρηστών γίνεται στους υπολογιστές CD 4330 απο όπου μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τις υπολογιστικές δυνατότητες όλων των υπολογιστών του δικτύου. 
Στην διάθεση των χρηστών βρίσκεται επίσης ένας κεντρικός εκτυπωτής για συνήθεις 
εκτυπώσεις και ένας σχεδιαστής (plotter) για γραφικές απεικονήσεις.

II. ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

1. Λειτουργικό σύστημα
Όλοι οι "υπολογιστές του Κέντρου Υπολογιστών χρησιμοποιούν το λειτουργικό 

σύστημα UNIX (ΕΡΙΧ).
2. Γλώσσες προγραμματισμού (compilers)

C
FORTRAN
BASIC
PROLOGUE (Edinborough)
COBOL (Microfocus)
PASCAL

3. Λογισμικά πακέττα 
DI3000 
SWR 
NAG

SPSS 
PCFW

Υπορουιίνες γραφικών απεικονήσεων σε γλώσσα FORTRAN. 
Βοηθητικό της γλώσσας προγραμματισμού COBOL. 
Μαθηματικά (Ομάδες Αριθμητικών Αλγορίθμων* Numerical 
Algorithms Groups)
Στατιστική ανάλυση δεδομένων
Πρόγραμμα επικοινωνίας μικροϋπολογιστών IBM-PC και 
συμβατών με τους υπολογιστές του κέντρου.



VERSATERM

ORACLE
MATHEMATICA
TEX

Πρόγραμμα επικοινωνίας μικροϋπολογιστών Apple 
Macintosh με τους υπολογιστές του κέντρου.
Βάση δεδομένων για εφαρμογές των βιβλιοθηκών. 
Πρόγραμμα μαθηματικών εφαρμογών.
Πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου (περιλαμβάνει τα Latex, 
Stitex και διάφορους οδηγούς (drivers)).
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Στόχος του Κέντρου Υπολογιστών είναι να εξοπλιστεί κατάλληλα σε υπολογιστές 
και λογισμικό ώστε να καλύπτει πλήρως τις υπολογιστικές ανάγκες της 
Πανεπιστημιακής κοινότητας.



ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
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Στην Φιλοσοφική Σχολή έχει ιδρυθεί και λειτουργεί Μουσείο Τυπογραφίας και 
Τεχνολογίας. Στεγάζεται στον ισόγειο χώρο της σχολής στη Δουρούτη.

Το μουσείο αυτό είναι μοναδικό στη χώρα μας σε θέματα τυπογραφίας τόσο για 
τον αριθμό των εκθεμάτων όσο και για την ποικιλία και περισσότερο για την 
παλαιότητα των αντικειμένων.

Το μουσείο δέχεται γραφομηχανές, όργανα Χημείας, Φυσικής και Ιατρικής, 
μικροαντικείμενα των εργαστηρίων, όπως και οτιδήποτε κρίνεται ότι θα αποτελεί στο 
μέλλον στοιχείο εκπαίδευσης των φοιτητών.

Την ιδέα για την ίδρυση του Μουσείου αυτού είχε ο καθηγητής της Ιστορίας 
Νεωτέρων χρόνων κ. Γεώργιος Πλουμίδης, ο οποίος έχει και την ευθύνη οργάνωσης και 
λειτουργίας του.

ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΚΜΑΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΩΝ

Το Μουσείο Εκμαγείων και Αντιγράφων αρχαίας ελληνικής και βυζαντινής 
Τέχνης, ιδρύθηκε το 1977 (Π.Δ. 89/3.2.1977). Ανήκει στον Τομέα Αρχαιολογίας του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής.

Το μουσείο περιλαμβάνει γύψινα εκμαγεία αρχαίων γλυπτών, και συλλογή 
οστράκων προϊστορικών και κλασικών χρόνων, καθώς και λίθινα αντικείμενα.

Τα εκμαγεία άρχισε να συγκεντρώνει ο ομότιμος καθηγητής Σ. Δάκαρης και 
συνέχισε αργότερα η καθηγήτρια της Κλασικής Αρχαιολογίας Λίλα Μαραγκού. Άλλα 
προέρχονται από αγορά και άλλα από δωρεά των κατά τόπους Εφορειών Αρχαιοτήτων.

Το Μουσείο Εκμαγείων, ως εποπτικό υλικό για την καλύτερη διδασκαλία και 
εμπέδωση των μαθημάτων της αρχαιολογίας, αποτελεί πολύτιμη βοήθεια για τους 
φοιτητές μας.

Στους μελλοντικούς μας στόχους είναι να διευρυνθεί ώστε να εμπλουτισθεί η 
συλλογή με μεγαλύτερο αριθμό εκμαγείων καθώς και αντιγράφων βυζαντινών εικόνων, 
τοιχογραφιών και κειμηλίων και να διευρυνθεί έτσι ώστε να απευθύνεται όχι μόνο στους 
φοιτητές, αλλά να είναι επισκέψιμο και από το ευρύ κοινό.

ΑΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Στον Τομέα Λαογραφίας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας λειτουργεί για 
τις ανάγκες εκπαίδευσης των φοιτητών Λαογραφικό Μουσείο, το οποίο ιδρύθηκε το 1977 
(Π.Δ. 89/3-2-77).
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ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ

ΑΚ Αναπληρωτής Καθηγητής
ΑΠ-Η/Υ Αναλυτής - Προγραμματιστής Ηλεκτρονικού Υπολογιστή
AM Αρχιτέκτων Μηχανικός
ΒΑ Βοηθός Ακτινολόγος
Ββ Βιβλιοθηκάριος
ΒΔ Βοηθός Διδάκτωρ
Βν Βιβλιοθηκονόμος
Γ Γεωπόνος
ΔΕ Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης
ΔΥ Διοικητικός Υπάλληλος
ΕΔ Ειδικό Διοικητικό Τεχνικό Προσωπικό
ΕΚ Επίκουρος Καθηγητής
ΕΕΠ Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό
ΕΜΥ Ειδικός Μεταπτυχιακός Υπότροφος
ΕΠ Ειδικός Επιστήμονας
Ε ρ Εργοδηγός
ΕΣ Επιστημονικός Συνεργάτης
ΕΣΔ Επιστημονικός Συνεργάτης Διδάκτωρ
Ευ Ευπρεπίστρια
Η Ηλεκτρολόγος
ΗΥ Ηλεκτρολόγος Υπομηχανικός
Ητ Ηλεκτροτεχνίτης
Θρ Θερμαστής
I Τμήμα Ιατρικής
ΙΑ Τμήμα Ιστορίας Αρχαιολογίας
Κ Καθηγητής
Κλ Κλητήρας
Λ Λέκτορας
Μ Τμήμα Μαθηματικών
MY Μεταπτυχιακός Υπότροφος
ΜΔ Μη Διδάκτωρ
ΜΗ Μηχανολόγος Ηλεκτρολόγος
Ν Νοσοκόμος
ΝΣ Νομικός Σύμβουλος
Μ) Ξυλουργός
δ Οδηγός
ΠΑ Τμήμα Πληροφορικής
ΠΜ Πολιτικός Μηχανικός
ΠΥ Πολιτικός Υπομηχανικός
Σ Συντηρητής
Σκ Συντηρητής Κτιρίου
Σχ Σχεδιαστής
Τ Τυπογράφος
Τμ Τεχνίτης Μηχανουργός
ΤΝ Τμήμα Νηπιαγωγών
τχ Ταχυδρόμος
Υ Υδραυλικός
φ Τμήμα Φυσικής
Φλ Φύλακας
Φν Νυκτοφύλακας
ΦΛ Τμήμα Φιλολογίας
ΦΠΨ Τ μήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής-Ψυχολογίας
X Τμήμα Χημείας
Χ-Η/Υ Χειριστής Ηλεκτρονικού Υπολογιστή
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Διοίκηση
Γραφείο Πρύτανη

Δομπόλη 30
» 42915 41800 (222)

Γραφείο Αντιπρυτάνεων » 41800 (255)
Προϊστάμενος Γραμματείας » 40639 41800 (256)
Τμήμα Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων » 40637 41800 (258)
Γραμματεία Συγκλήτου » 40300 (250)
Γραφείο Νομικού συμβούλου » 40300 (250)
Γραμματεία Πρυτανικού Συμβουλίου » 40520 (273)
Διεύθυνση Διοικητικού » 41806 (257)
Τμήμα Διεκπεραίωσης και Αρχείου (πρωτόκολλο) » 41809 (259)
Τμήμα Δημοσιευμάτων » 41801 (271)
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών » 41807 (260)
Τμήμα Ταμείου » 41803 (260)
Γραφ.Προμηθειών και Κτηματολογίου » 43136 (227)
Επιτροπή Ερευνών » 41880 (261)
Κληροδοτήματα - ΚΥΒΕ » 40900, 42730 (275)

Κεντρική Βιβλιοθήκη » 43441 (236)

Φοιτητικό Εστιατόριο » 41228 (238)

Φοιτητικό αναγνωστήριο » 44726 (228)

Υγειονομική Υπηρεσία » 42911

Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο » 42913 (248,249)
Γραφείο Δασκάλων Ξένων Γλωσσών » 42360 (234)

Ταχυδρομείο » 40900 (215)

Κυλικείο Κεντρικού Κτηρίου » 40900 (243)

Αίθουσα Συνεδριών Συγκλήτου » 40900 (274)

Φωτογράφος Παν/μίου » 40900 (220)

Θυρωρείο-Τηλεφωνικό Κέντρο Δομπόλη 30 40900,40301 40303 (253)
» 40305,42917 42919 (253)
» 42923 (253)

-1- ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΑΗ

Γραμματεία Τμήματος Φιλολογίας » 41804 (270)

Γραμ. Τμήμ. Ιστορ.και Αρχαιολογίας » 41681 (268)

Γραμ. Τμήμ.Φιλοσ.-Παιδαγ.-Ψυχολογίας » 42934 (269)

-2-ΣΧΟΑΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Γραμ. Τμήμ. Μαθηματικών » 41855 (263)

Γραμ. Τμήμ. Φυσικής » 41805 (264)

Γραμ. Τμήμ. Χημείας » 40549 (265)

Γραμ. Τμήμ. Πληροφορικής » 42914 (210)
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-3rIATPIKH ΣΧΟΛΗ

Γραμ. Τμήμ. Ιατρικής

-4-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ

Γραμ. Παιδαγ. Τμήμ. Δημοτικής Εκπαίδ. 

-5-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ

Γραμ. Παιδαγ. Τμήμ. Νηπιαγωγών 

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Βιβλιοθήκη Ιατρικής 

Βιβλιοθήκη Μαθηματικού 

Βιβλιοθήκη Φυσικού 

Βιβλιοθήκη Χημικού 

Γραφείο Βιβλιογραφικών Πληροφοριών 

Ηλεκτρονικός Υπολογιστής 
Θυρωρείο Φυσικού 

Θυρωρείο Φιλοσοφικής

Θυρωρείο-Τηλεφωνικό Κέντρο Φιλοσοφικής Σχολής 

Θυρωρείο-Τηλεφ. Κέντρο Μαθηματικού 

Θυρωρείο-Τηλεφ. Κέντρο Χημικού 

θυρωρείο-Τηλεφ. Κέντρο Μεταβατικού 

Θυρωρείο-Τηλεφ. Κέντρο Ιατρικής-Μεταβατικό 

Κυλικείο Μαθηματικού 

Κυλικείο Μεταβατικού Κτιρίου 

Κυλικείο Φιλοσοφικής 

Μηχανουργείο 

Ταχυδρομείο 

Τεχνικό Προσωπικό 

Τεχνική Υπηρεσία 

Τυπογραφείο

Τυπογραφείο Φιλοσοφικής 

ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ

Διεύθυνση:

Ανάδοχος Φοιτητ. Εστιατορίου 

Εστιατόοιο

41802

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

43826

40552

40577

Γ. Σταύρου 

Δουρούτη

72001

98304

98510

98359

45169

45298

98519

98226 

»
98591

98591

44950-54

44950-54

98336

44953

98229

44952

98327

98333

98316

45492

98227

98463

98466

98462

44950

44950

98591

98317

44950

98461

(266)

(267)

(353)

(250)

(262)

(298)

(340)
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ΦΟΙΤΗΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ

Εφορεία Φοιτ. Κατοικιών 

Φ οιτητ. Κ ατοικίες

3ος όροφος:

4ος όροφος:

5ος όροφο·:

6ος όροφος:

Φ.Ο.Ε.Α.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ / ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ

98331

98217

98219

98221

98223

98455

98218

98220

98222

-1-ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
Κλασικής Φιλολογίας
Νέας Ελληνικής Φιλολογίας(ΜΝΕΦ)
Γλωσσολογίας

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ &
Αρχαιολογίας
Βυζαντινής Φιλολογίας & Βυζαντινής Ιστορίας
Ιστορίας Νεωτέρων Χρόνων
Λαογραφίας

98228
98214
98216

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ
98135
98134
98163
98161

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ
Φιλοσοφίας
Παιδαγωγικής
Ψυχολογίας

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΣ.-Π ΑΙΔΑΓ.-ΨΥΧΟΛΟΓΙ ΑΣ
42916
42542
41921

-2-ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ / ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
Αλγεβρας - Σπουδαστήρια
Αριθμητικής Ανάλυσης
Γεωμετρίας - Σπουδαστήρια
Μαθηματικής Ανάλυσης - Σπουδαστήρια
Μαθηματικών
Μηχανικής
Πιθανοτήτων και Στατιστικής

98245
98243
98245
98246 
98246
98243
98244

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΣΙΚΗΣ
Αστρονομίας · 98481
Εφαρμοσμένης Φυσικής 46073
Α’ Πειραματικής Φυσικής (Mossbauer) (Παρασκευής Υλικών) 98518
Β' Φυσικής (Φυσικής Υψηλών Ενεργειών) 45241
Γ Φυσικής (Ατομικής και Μοριακής Φυσικής) 45609
Δ' Πειραματικής Φυσικής (Επιφανειών & Διεπιφανειών) 45381
Ε' Πειραματικής Φυσικής (Συμιτυκνωμένης Ύλης & Επιστήμης Υλικών)45396
ΣΤ Φυσικής (Πυρηνικής Φυσικής) 47235
Θεωρητικής Φυσικής A’, Β’ 45181
Μετεωρολογίας 98473

(Φ.Π.Ψ.)

98508

98529
98581
98559
98551
45318

98531
98579
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ
Αναλυτικής Χημείας 
Ανόργανης Χημείας

98414
98427 98412

Βιομηχανικής Χημείας 
Βιοχημείας

98361
98373
98374 
98444 
98360

Οργανικής Χημείας 
Φυσικοχημείας
Χημείας Τροφίμων

-3-ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 
ΕΡΓΑΣΤΗ ΡΙΑ

Α. ΤΟΜΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ

Β. ΤΟΜΕΑΣ ΜΟΡΦΟΑΟΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ

Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Υγιεινής 33651

Ε. ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Εργαστήριο Παιδιατρικής 45733

ΣΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ
Ανοσολογικό 26529

ΣΠ Ο Υ Δ Α ΣΤΗ ΡΙΑ
Α. ΤΟΜΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓ ΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
Εκτροφείο Πειραματόζωων 72018

Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Ιστορία της Ιατρικής 33564

Κ Λ ΙΝ ΙΚ Ε Σ
Β. ΤΟΜΕΑΣ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟΣ-ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓ ΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ
Ιατροδικαστική-Τοξικολογία 45741

Γ. ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
Ψυχιατρικής 45735

Δ. ΤΟΜΕΑΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ
Μαιευτική-Γ υναικολσγία 46737
Ορθοπεδική 45731
Ουρολογίας 46732
Χειρουργικής 45729

Βιολογικής Χημείας 33442
33653
33654 
33656 
32045

Γενική βιολογία 
Μικροβιολογίας 
Φαρμακολογίας 
Φυσιολογίας

Ανατομίας 
Ακτινολογίας 
Ιατρικής Φυσικής 
Παθολογικής Ανατομίας

33403, 32724
45727
33655
45208,46209

Ε. ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ
Παιδιατρικής 45733



ΣΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ
Δερματολογία 45730
Παθολογίας 46728

Ζ. ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΙΣθΗΤΗΤΙΩΝ
Ω.Ρ.Λ 45736
Οφθαλμολογία 46758
Νευρολογία 45734

-4-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Σπουδαστήριο 42723 40674
Βιβλιοθήκη 40674

-5-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ
Σπουδαστήριο 40823
Εργαστήριο αισθητικής αγωγής 40900
Βιβλιοθήκη 40753

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Δομπόλη 30, 451 10, Ιωάννινα 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ ΘΥΡΙΔΑΣ 1186

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΕΛΕΞ (ΔΙΟΙΚΗΣΗ) 0322160 PNPS GR

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ FAX (ΔΙΟΙΚΗΣΗ) +30-651-44112

FAX ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ +30-651-98121

ΔΙΕΘΝΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ +30-651-40637

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΣΙΔΕΡΗΣ) +30-651-45944

ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ +30-651-44882

ΟΡΓΑΝΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ & ΒΙΟΧΗΜΕΙΑΣ (ΣΑΚΑΡΕΛΛΟΣ) +30-651-45840

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑΣ (ΨΥΛΛΑΣ) +30-651-45140

ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ +30-651-45944

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ +30-651-42914

ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ +30-651-43136

ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ +30-651-98325

ΦΑΡΜΑΚΟΛΟΓΙΑΣ +30-651-33656

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ +30-651-42918

ΦΥΣΙΚΗΣ +30-651-45631

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑΣ (ΚΑΛΙΣΤΡΑΤΟΣ) +30-651-32045

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ-ΧΕΙΡΟΥΡΚΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ (ΣΟΥΚΑΚΟΣ) +30-651-46222 

ΣΠΟΥΔΑΣΤ.
ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝ. ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ +30-651-45160
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(276)
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ΤΟΜΕΑΣ
ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ & ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ (ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ) +30-651-44989 

ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ & ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ (ΕΥΜΟΙΡΙΔΗΣ) +30-651-44824 

ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ & ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ X ΗΜΕΙΑΣ (ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ) +30-651-44825 

ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ & ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ (ΤΣΑΓΚΑΡΗΣ) +30-651-44829 

ΑΝΟΡΓΑΝΗΣ & ΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ (ΧΑΤΖΗΛΙΑΔΗΣ) +30-651-44831

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ & ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ & ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 

ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΧΡΟΝΩΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ & ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΜΑΘΗΜΑΉΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝ & ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ Φ.Π.Ψ.

+30-651-44836

+30-651-44837

+30-651-44772

+30-651-45740

+30-651-44766

+30-651-44853

+30-651-46361

+30-651-46113

+30-651-45738

+30-651-42590



ΑΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ-ΤΗΛΕΦΩΝΑ
Ονοματεπώνυμο & Διεύθυνση

Αγαπιάδου Πόπη, Ιωαννίνων 1 Ανατολή (ΔΥ)

Αγγελάκη Κωστούλα, Αλκέτα 17 (Ευ)
Αγγελίδης Χαράλαμπος, Βηλαρά 57 (Λ) (I)
Αγγέλη Αγλαΐα,Πρώτη Πάροδος Ραφταναίων 2 Ανατολή (ΔΥ) 
Αγγέλου Αθανάσιος Καποδιστρίου 40 (ΕΚ) (ΦΛ)
Αγνάντη-Γύρα Νίκη, Δωδώνης 2 (Κ) (I)
Αδαμαντίου Ελένη, Τσακάλωφ 20-22 (ΔΥ)
Αδαμοπούλου Γαρουφαλιά, Ολυμπιάδος 28 (ΔΥ)
Αθανασίου Λεωνίδας, Νεοχωρόπουλο Ιωαννίνων (ΑΚ) (ΦΠΨ) 
Ακρίδα-Δεμερτζή Κων/ντούλα, Ζαγορίου 31 (Λ) (X)
Ακριτίδης Νικόλαος, 28ης Οκτωβρίου 32 (ΕΚ) (I)
Αλαμάνος Ιωάννης, Κοινότητα Μουζακαίων (Λ) (I) 
Αλεξανδρόπουλος Νικόλαος, Χαόνων 10 (Κ) (Φ)
Αλεξιάδης Μηνάς, Τ.Θ. 1024 -45110 Ιωάννινα (ΑΚ) (ΙΑ) 
Αλεξίου Αφροδίτη, Γ. Κύργιου 11 (ΔΥ)
Αλεξίου Ροζίτα, Απολλωνίας 17 (ΕΔ)
Αλευρά Ευθαλία, (Ευ)
Αλμπάνης Τριαντάφυλλος, Δ. Φιλίτου 18Β (ΕΚ) (X) 
Αναγνωστόπουλος Γεώργιος, Μεγάλο Γαρδίκι (ΔΥ) 
Αναγνωστοπούλου Αικατερίνη, Πλατεία Νότη Μπότσαρη 3 (ΔΥ) 
Αναγνώστου Κων/νος, Ιωαννίνων 43, Ανατολή (ΠΥ) 
Αναγνώστου Χρυσούλα, Ιωαννίνων 43, Ανατολή (ΔΥ) 
Αναστασίου Ιωάννης, (ΑΚ) (ΦΛ)
Αναστασόπουλος Δημήτριος, Πεδινή Ιωαννίνων (ΕΚ) (I) 
Ανδρέας Χρήστος, Μ. Βεργιώτη 6 (ΕΔ) (I)
Ανδρονίκου Στυλιανή, Μαρίκας Κοτοπούλη 55 (ΕΚ) (I) 
Ανδρούτσου Βασιλική (ΔΥ)
Ανεμογιάννη Ελένη, Μεγ. Αλεξάνδρου 28 (ΕΔ) (X)
Αντωνιάδης Γρηγόριος, Πλατεία Δέοντος Μελά 4-5 (Κ) (I) 
Αντωνίου Αρετή, Νεοφύτου Δούκα 29 (ΕΔ) (Μ)
Αντωνίου Βασιλική, Νεοφ. Δούκα 29 (Ββ)
Αντωνίου Αντώνιος, Αιακιδών 12 (ΕΔ) (X)
Αντωνόπουλος Παναγιώτης, Χάρρυ Νιούβολδ 3, (Λ) (ΙΑ) 
Αποστολίδης Ευάγγελος, Κάτω Μάρμαρα (Ββ) 
Αποστολάπουλος Χαράλαμπος, (Λ) (ΤΝ)
Αποστολοπούλσυ Γεωργία, Π. Μελά 23-25 (Κ) (ΦΠΨ) 
Αποστόλου Μαρία, Δημ. Σταυρίδη 1 (ΕΚ (ΦΠΨ)
Αράπογλου Κλεοπάτρα, Τσακάλωφ 6 (Χ-Η/Υ)
Ασημακόπουλος Δημήτριος, Ν. Ζέρβα 51 (ΑΚ) (I) 
Ασημακόπουλος Παναγιώτης, Πεδινή Ιωαννίνων (Κ) (Φ) 
Ασπρογέρακας Χρήστος, Βασ. Μακρή 2 (AM)
Ασλάνογλου Ξενοφών, Εθνικής ανεξαρτησίας 2 (ΕΚ) (Φ) 
Ασπιώτης Μιλτιάδης, Κομνηνών 30 (ΕΚ) (I)

Βάββας Αχιλλέας, Λαμπρίδου 55 (ΔΥ)
Βαγιονάκης Κων/νος, Ελένης Ζωγράφου 5 (ΑΚ) (Φ)
Βαϊμάκης Τιβέριος, Βηλαρά 91 (ΕΚ) (X)
Βαλερά Ροδάνθη, Πατρ. Αθηναγόρα 22 (ΕΔ) (ΦΛ) 
Βαμβέτσου-Παπανδρέου Σοφία, Σουλίου 51 (ΔΥ)
Βαρβούνης Γεώργιος, Αμπελιά (ΕΚ) (X)
Βαρότση-Δερδεμέζη Ερμινία, Παρ. Σπύρου Λάμπρου 12α (ΔΥ)

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Γραφείο Οικία 

40552 32573

33654 38181
33653 72531 
43136 78847 
98122 77134
45208,46209 26302
41803 77601 
40552 28153 
42542- 43281 
98339 24502 
99622 30823 
30348 — 
98565,45396 32086 
98150 —
43136 77812
98552,47235 43944

98348 21026 
45492 —
40552 38443 
98324 73779 
45492 73779 
98179 —
99741 92480 
3365 1 74773 
36957 —
41923 —
98430
33654 30704 
98244 74355 
40900(228) 38339
98374 39691 
98119 36483 
98359 43374
— 01-991-5967
42916 36373 
42542 24770 
45298 39635 
99661,45736 72047 
47235 92172
98313 75745 
98546 40365 
46758 39571

40552 41025 
45318,98490 30670
98352 37296 
98214 25862 
40549 32823 
98382 91966
41806 31079
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Βασδόκας Χρήστος, Φοιτητικές Κατοικίες (Θ)
Βασιλείου Ιωάννης, Τσιφλικόπουλο (Υ)
Βασιλείου Μαρία, Δημ. Σταυρίδη 13, (ΔΥ)
Βάσιος Αγγελος, Δωδώνης 99 (ΕΔ)
Βεζυράκη Πατρώνα, Τσακάλαχρ 24 (Λ) (I)
Βελογιάννη Λαμπρινή, Σπύρου Μίλιου 10 (A) (I)
Βελουδής Γεώργιος, Ξενοδοχείο "Γαλαξίας” (Κ) (ΦΛ)
Βελτσίστας Παναγιώτης, Βελισσαρίου 22 (ΕΣ) (X)
Βέργαδος Ιωάννης, Πεδινή Ιωαννίνων (Κ) (Φ)
Βέρρος Αθανάσιος, Πασχίδη 1 (Ευ)
Βέρρσυ Γιαννούλα, θωμά Πασχίδη 1 (Ευ)
Βιδάλης Θεόδωρος, Μιχαήλ Αγγέλου 24 (ΕΚ) (Μ)
Βισβίζη-Δοντά Παναγιώτα (Κ) (ΙΑ)
Βλαχοπούλου-Οικονόμου Αμαλία, Χρήστου Σαχίνη 26 (Α) (ΙΑ) 
Βλάχος Νικόλαος, Σ.Καρατζά 1 (ΕΔ) (I)
Βλάχος Στέργιος, Κ,Παξινού 12 (ΔΥ)
Βλέτσας Δημήτριος, Πανεπιστήμιο Δσυρούτης (ΔΥ)
Βσυδούρη-Οικονόμου Αναστασία, Πατριάρχου Παρθενίου 11 (ΔΥ) 
Βοΰρη Γλυκερία-Σοφία, Αγγέλου Χατζή 5 (Α) (ΔΕ) 
Βουδσύρη-Παπαγεωργίου Νικολέττα, Ολυμπιάδος 25 (ΕΔ) (ΦΛ) 
Βουτυράκη Σοφία, Παπανικολάου 11 (ΕΔ) (I)
Βράγγαλης Μιχαήλ, Μ.Μπότσαρη 2 Κατσικά (ΔΥ)
Βραζιτούλη Ευγενία, Μετσόβου 10 (ΕΔ) (I)
Βράκας Νικόλαος, Τσακάλωφ 4 (ΔΥ)
Βράνος Μιλτιάδης, Γύρα 8 (ΠΜ)
Βράνος Απόστολος, Λάμπρου Ζήκσυ 5 (ΔΥ)
Βρέλλη-Ζάχου Μαρίνα, Αγ.Μαρίνας 25 (ΕΚ) (ΙΑ)
Βώττη Ελένη, Σταυράκι (ΕΔ) (I)

Γαλάνης Γεώργιος, Τζαβέλλα 16 (ΕΚ) (ΔΕ)
Γαλάνης Σοφοκλής, Γιαννηκώστα 23 (ΑΚ) (Μ)
Γαλάρης Δημήτριος, Δωδώνης 87(ΕΚ) (I)
Γαρίδης Μιλτιάδης, Δωδώνης 21 (Κ) (ΙΑ)
Γέγιος Απόστολος, Τσακάλωφ 6 (ΑΚ) (Μ)
Γεροδήμος Σπυρίδων, Σταυράκι (ΔΥ)
Γεροθανάσης Ιωάννης, Σπ. Λάμπρου 38 (ΑΚ) (X)
Γέροντας Απόστολος, Μοσχοπόλεως 33 (ΣΚ)
Γεωργιάδου Μαρία, ΚΑ Φεβρουάριου 158 (ΕΔ) (I)
Γεωργίου Βασιλική, Σταυράκι Ιωαννίνων (ΔΥ)
Γεωργίου Ιωάννης, Ν. Δοσίου 9 (Λ) (I)
Γεωργούλης Αναστάσιος, Πατατούκσυ & Λυγκιάδων 7 (Λ) (I) 
Γιακουμάκης Γεώργιος, Σουλίου 16 10 (ΕΚ) (Φ)
Γιαννάκης Γεώργιος, Νικολάου Δοσίου 15 (ΕΚ) (ΦΛ)
Γιαννακόπουλος Ξενοφών, Λαμποβητιάδη 6 (ΕΚ) (I)
Γιαννίτση Σταυρούλα, Καστρισόϊα 6 (ΕΚ) (I)
Γιαννόπουλος Γεώργιος, Δεσποτάτου Ηπείρου 18 (ΗΥ)
Γιάννσυ-Μελά Σταυρούλα-Τέα, Νεοφ. Δούκα 58 (ΕΔ) (I) 
Γιαραλή-Παπαδοπούλου Δέσποινα, Δεξαμενής 16-18 (ΕΔ) (ΙΑ) 
Γιώτη-Οικονόμου Βασιλεία, Κ. Χολέβα 29 (ΕΔ) (I)
Γιώτης Γεώργιος, Σταυράκι Ιωαννίνων (ΔΥ)
Γιωτίτσας Αναστάσιος, Κσυτσελιό (ΔΥ)
Γιωτάκης Δημήτριος, Φοιτ. Κατοικ. (ΔΕ)
Πωτοπούλου Ευατ/ελία, Νεοχωροπούλου 27, Εργ. Κατοικίες (Ευ) 
Γκάλγκος Νικόλαος, Βελησσαρίου 5 (ΕΔ) (Ί)
Γκανά Ελένη, (ΕΕΠ)
Γκανιάτσας Γεώργιος, (ΔΥ)

45492 98329
98333 —

41855 25127
98413 44716, 55588
33409 72531
45741 30160
98207 —

98402,98411 42387
45318, 98502 92088
72018 34574
— 34574
98293 37926
98157 01-7223367
98126 —

33655 31337
42730, 40900 (275)
98359 45179
41802 32523
42723 75652
98214 38122
99267 75935
41809 93230
44881 24916
40549 28218
98317 25883
42934 36778
98115 70872
45730 42444

42723, 40674, 44970
98255 72537
28388 43633
98230 74088
98261 35319
41809 41335
98389 —

98519 21610
33651 —

40300(250) 40264
99788 78162
99680, 74612 75674
98589, 46073 34239
98169 21231
37450, 46732 33711
45735, 36227 25329
98321 20958
45734 30793
98163 29374
33653 32240
41807 40264
98510 55364
98331 —

— 42617
33409 21778
40900, (234) —

44950,51,53,54(348)

72840

32598
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Γκανές Απόστολος, Πεδινή Κηπουρός 44950,51,53,54
Γκάρτζισυ Αριάδνη, Μιχαηλίδη 8 (ΕΚ) (ΦΛ) 98183 26203
Γκαραλέα Κλεοπάτρα, Αρτης 10 (ΕΔ) (I) 26529 22506,57135
Γκεσούλης Ηλίας, Αχερουσίας 15 (ΔΥ) 41802 38184
Γκίνου Ελένη, (ΕΕΠ) 40900(234) —
Γκόλας Γεώργιος, Σόλωνα 28 (Κλ) 45492 32509
Γκορτζή Ουρανία, Πάροδος Νεοχωράπουλου (ΔΥ) 41805(264) 41663
Γκότοβος Αθανάσιος, Ε. Παπανούτσου 1 (Κ) (ΦΠΨ) 42923 71902
Γκότοβος Αθανάσιος, Κ. Τσεχούλη 10 (Α) (ΦΛ) 98205 21159
Γκούμα Ευθυμία, Αρΰβα 37 ( ΔΥ) 41801 45X49-
Γλάρος Δημήτριος, Καλούδη 5 (Κ) (I) 33257,33655 33367
Γλυνός Νικόλαος, Δ Χατζή 48 (ΕΚ) (Μ) 98251 74617
Γουδέβενος Ιωάννης, Καπετάν Βέϊκου (ΕΚ) (I) 99677 74416
Γούλα Ευτυχία, Ζίννη 7 (ΕΔ) (I) 33409, 21319
Γούλας Αναστάσιος, Μσυζακαίοι (Κλ) 41803,41807 55173
Γούσια Μαρίνα, Αραβαντινού 16 (ΕΔ) (ΔΕ) 40674,42723 32264
Γούσιας Χρηστός, Μαυρογιάννη 34 (ΜΗ) 33655 38891
Γούσιας Ευάγγελος, Αναγέννησης 10 (ΕΔ) (X) — 76627
Γραβάνη-Κατσίκη Κων/να, Καποδιστρίου 40 (ΒΔ) (ΙΑ) 98127 28474
Γραμματικάπουλος Μύρων, Αλ. Παπαναστασίου 8 (Κ) (Μ) 98284 29460
Γρίβας Παναγιώτης, Ευτυχίας Πρίντζου 9 (ΕΔ) (I) 33409, 72431

Ααλαβάγκα Παναγιώτα-Αννα, 22 χιλ. Πεδινής - αμπελιάς (ΕΚ) (I) 33403,32724 92149
Δαλάκας Μαρίνος, (Κ) (I) 45734 —
Δαλκαλίτσης Νικόλαος, Τεπελενίου 5 (ΕΚ) (I) 99302(609) 38360
Δαμανάκης Μιχάλης, Ν. Πανούση 15 (Κ) (ΔΕ) 44970,42723 20820
Δαμίγος Δημήτριος (ΕΚ) (I) 45735 —
Δανιηλίδης Βασίλειος, Ευτυχ. Πρίντζου 4 (Λ) (I) 45736 77430
Δάσκαλος Λουκάς, Αράχθου 2 (ΔΥ — 77105
Δεμερτζής Μαυρουδής, Πεδινή (Αγ. Μαρίνα) (ΕΚ) (X) 98426 93286
Δεμερτζής Παναγιώτης, Ζαγορίου 31 (ΕΚ) (X) 98340 24502
Δέρβου Λαμπρινή, Κοπάνη Ιωαννίνων (Ευ) 44950 91225
Δεσπότης Κων/νος, Νεοφύτου Δούκα 29 (ΔΥ) 42914 38339
Δημητριάδη Ευδοκία, Ελλοπίας 17 (Ευ) — 43546
Δημητριάδου-ΚωνσταντινίδησυΣωτηρούλα, Αρύβα 30 (Λ) (ΦΛ) 98185 47215
Δημητράπουλος Ιωάννης, Γυναικών Πίνδου 7 (ΕΚ) (X) 98440 38862
Δημολιάτης Ιωάννης, Πεδινή Ιωαννίνοον (Λ) (I) 30348, 33651 92645
Δημολίκα Χαρίκλεια, Ελένης Ζωγράφου 18 (ΔΥ) 40637 47604
Δήμου Γεώργιος, Χαρ. Νιουβόλα 13 (ΑΚ) (ΔΕ) 42723 70272
Δήμου Ελένη, Γερακάρη 6 (ΕΔ) (Φ) 98472 28436
Διαμαντή Αικατερίνη, Τσακάλαχρ 20-22 (Λ) (Μ) 98269 25924
Διαμαντόπουλος Ιωάννης, (ΕΔ) (ΙΑ) 98186 36435
Δόνος Ανδρέας, Σικελιανού 2 (ΕΚ) (I) 33409,32045 23582
Δουβανάς Ναπολέων, Χρ. Κατσάρη 27 (Τ) 98327 76670
Δούβλη Αθηναΐς, Λαμπρίδη 13-17 (ΕΔ) (Μ) 98245 26037
Δραΐνας Κων/νος, Πεδινή (ΑΚ) (X) 98373,98372 93011
Δρακοπούλου Σωτηρία, Χριστοβασίλη 8 (Α) (ΦΠΨ) 40900(207) —
Δρόσος Κων/νος, Ν. Δοσίου 15 (Χ-Η/Υ) 45298 37544
Δρόσος Αλέξανδρος, ΚΑ' Φεβρουάριου 188 (ΕΚ) (I) 99756.44947 29384
Δρόσου Παρασκευή, Λ. Σωμάκου 14 (ΔΥ) 41804 78459

Ελισάφ Μωϋσής, Βηλαρά 21 (ΕΚ) (I) 99621 39288
Εμβαλαπής Αναστάσιος, Τσακάλαχρ 20-22 (ΕΜΥ) (ΦΠΨ) 42542 __
Εξαρχάκος Γεώργιος, Βαλαωρίτου 29 (ΕΚ (I) 45736 25329
Εξαρχος Νικόλαος, Παννηκώστα 2 (ΔΥ) 98333 --
Εξάρχου Ιωάννης, Στρατάρχου Παπάγου 20 (ΕΔ) (I) 33653 22643

ι
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Εσκινατζή Ματθίλδη, Ζαγορίου 14 (ΕΔ) (I) 33655 32390
Ευαγγελάκης Γεώργιος, Τσιφλικόπουλου 10 (Λ) (Φ) 98590 40834
Ευαγγέλου Αγγελος, Ιγν Άρτης 9 (ΕΚ) (I) 32045,33409 73931
Ευαγγέλου Ιωάννης, Αρχιμανδρείου 51 (Α) (Φ) 45241 71592
Ευαγγέλου Σπυρίδων, Αρχιμανδρείου 51 (ΑΚ) (Φ) 45234 71592
Ευθυμιάδης Γεώργιος, Σταδίου 30 Ανατολή (ΔΥ) 45492 3.3124
Ευμοιρίδης Νικόλαος, Αγγ. Σικελιανού 2 (ΑΚ) (X) 45202 33661
Ευσταθόπουλος Βασίλειος, Ρώμα 19 (Κλ) 41802 36513
Ευσταθοπούλου Κων/να, Σαμουήλ 43 (ΕΔ) (I) 46732 70567

Ζαβερδινού Ευαγγελία, Σικελιανού 4 (ΔΥ) 41802,40577 —
Ζάγκλη-Μπόζιου Μαρία, Αλ. Ρώμα 69 (ΕΔ) (ΙΑ) 98163(163) 21895
Ζαΐμης Αναστάσιος, Καρυές (ΔΥ) 43826 22183
Ζαρίδη-Βασιλείσυ Αικατερίνη, Ν. Δούκα 6 (ΕΣ) (ΦΛ) 98118 39896
Ζαρκάδης Αντώνιος, Λεωφ. Ανατολής 39 (ΕΚ) (X) 98379 29318
Ζαρκαλή Δανάη, Χρήστου Σαχίνη 14 (ΔΥ) 41802 34892
Ζαφείρη-Ντούλια Ευφροσύνη, Εθνικής ανεξαρτησίας 26 (ΕΔ) (I) 45727 31533
Ζάχαρης Δημήτριος, Ξενοδοχείο "Βυζάντιο" (ΕΚ) (ΤΝ) 40066 33734
Ζάχος Γεώργιος, Αγίας Μαρίνας 25 (Β) (Μ) 45169,44951(353)
Ζέρβας Αθανάσιος 98335 —
Ζηκόπσυλος Κων/νος, Δωδώνης 24 (Λ) (I) 99497 47124
Ζήκος Νικόλαος, Ρώμα 9 (ΔΥ) 98461 72560
Ζουμπούλης Γεώργιος, Δροσοχώρι Ιωαννίνων (ΔΥ) 40549 —
Ζωγράφος Κων/νος, Τσακάλωφ 17(Λ) (Μ) 98257 20637
Ζω/ράφου Γερασιμούλα, Νεοχωρόπουλο (Λ) (ΦΛ) 98188 43402

Ηγουμένου Βασιλική, Μανάρη 9 (ΕΔ) (I) 46758 74445

Θέμου-Μποροδήμου Αγνή, Χρηστοβασίλη 15-17 (ΕΔ) 45208,46209 36718
Θεοδωρίδου-Καραδήμα Ειρήνη, Σπύρου Λάμπρου 58 (Λ) (Φ) 98560 32795
Θεοδώρου Γεώργιος (ΔΥ)φύλακας 98331 74386
Θεοχάρη Θεοδώρα, Ρώμα 28 (ΔΥ) 41681 27892
θρουμουλάπουλος Γεώργιος, Ζαγορίου 4 (Λ) (Φ) 98503 25772
Θωμά Απόστολος (ΕΚ) (Μ) 98275 —

Ιλίνσκαγια-ΑλεξανδρΛου Σόνια, Παλλάδιο (Κ) (ΦΛ) 98200 25856
Ισόπσυλος Πρόδρομος, Ξενοδοχείο "ΕΣΠΕΡΙΑ" (ΑΚ) (X) 98400 01-8072753
Ιωαννίδη-Παπαδαπούλου Χρυσάνθη, Ν. Δούκα 54 (ΕΚ) (I) 33654,30351 34606
Ιωαννίδης Ανδρέας, (ΕΚ) (ΙΑ) 01-7235857, 7235937
Ιωαννίδης Κων/νος, Ν. Δούκα 54 (ΕΚ) (Φ) 98545 34606
Ιωαννίδου-Φίλη Αθανασία, Π. Αποστολίδη 10 (Λ) (Φ) 98532 33028
Ιωάννου Ευάγγελος, Εργ. Κατοικίες 7, Βρυσούλα (Κηπουρός) 44950-54 37526

Κακοσίμος Ιππόλυτος, Ακαδημίας 12 (ΗΥ) 98333 |--

Καλαμπόκα Δαρεία, Λαμπρίδου 41 (ΔΥ) 98316 20789
Καλαμπόκης Ιωάννης, Πάροδος Μπουμπουλίνας Κατσικά (ΔΥ) 98333 —

Καλαμπόκης Νικόλαος, Απ. Παύλου 17Α (Κλ) 98327,40900 43317
Καλ&ρυμίδου Μαρία, Εκτελεσθέντων 36, (Λ) (ΤΝ) 40753 76335
Καλέφ-Εζρά Τζών, Ζαγορίου 14 (ΕΚ) (I) 33655 32390
Καλλίστρατος Γεώργιος, Οπλ. Πουτέτση 9 (Κ) (I) 32045,33409 20111
Κ άλλου Ουρανία, Αγ. Ιωάννη 1 Ανατολή (Χ-Η/Υ) 44950(304) 21669
Καλογερόπουλος Χρήστος, Ζίνη 6 (Λ) (I) 46758 71682
Καλογιάννης Φίλιππος, Κατίνας Παξινού 8 (Υ) 41804 75113
Καλπακίδης Βασίλειος, Σεφέρη 1 Ανατολή (Λ) (Μ) 98262 74673
Καλπάκογλου Βλάσιος, Χρωτοφορίδου 12 (Θ) 98333 22715
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Καλφακάκου Βασιλική, Σουλίου 18 (ΕΚ) (I)
Καμαράτος Ευστάθιος, (Κ) (X)
Καμαρότος Ματθαίος, Ακαδημίας 14 (ΕΚ) (Φ)
Καμπανός Θεμιστοκλής, Δωδώνης 5 (ΕΚ) (X)
Καμπέρη Σοφία, Μελετίου Γεωγράφου 17 (ΔΥ)
Καναβάκης Μιχάλης, Σταυράκι (ΕΚ) (ΔΕ)
Καπέρδα Ελένη, Μ. Αλεξάνδρου 79 (ΕΔ) (Φ)
Καππάς Αγγελος, Παπάζογλου 4 (ΑΚ) (I)
Καραγιάννης Μιλτιάδης, Πλατεία Ομήρου 3 (Κ) (X) 
Καραγιώργσυ Κωνσταντίνα, Σουλίου 35 (ΕΔ) (ΦΛ)
Καρακίτσος Αθανάσιος, Αγγ. Σικελιανσύ 4 (ΔΥ)
Καρακώστας Γεώργιος, Κ. Χασιώτη-Πεντέλη (Κ) (Μ) 
Καρακώστας Κων/νος, Λαμπρίδη 41 (ΕΚ) (Μ)
Καραμέτης Στέφανος, ΕΝ. Ζέρβα 39 (Χ-Η/Υ)
Καραμούτσου-Τέζα Σοφία, Βησ. Μακρή 7 (Λ) (ΙΑ) 
Καραμπατζάκη-Περδίκη Ελένη, Ποατανοΰτσου 9 (Λ) (ΦΠΨ) 
Καραμπίνας Νικόλαος, Νεοφ. Δούκα 24 (Ο)
Καραφύλλης Γρηγόριος,Φώτου Τζαβέλλα 16 (Λ) (ΔΕ) 
Καρουσιώτη Ελένη, Θωμά Πασχίδη 1 (ΔΥ)
Καρπόζηλος Απόσιολος-Δημήτριος, Τ.Θ. 1091 Ιωάννινα (Κ) (ΦΛ) 
Καρπόζηλου Μάρθα, Τ.Θ. 1091 Ιωάννινα (ΕΚ) (ΔΕ)
Κασιούμης Αδαμάντιος, Σταυράκι (Κ) (I)
Κασσούρας Ελευθέριος, Δροσιά (ΗΜ)
Καστανιουδάκης Ιωάννης, Πλατ. Πάργης (Λ) (I) 
Κατσαδήμα-Μάκου Βασιλική, Πλατ. Γ. Σταύρου 3Α (ΔΥ) 
Κατσάνος Βασίλειος, Αρύβα 9 (Κλ)
Κατσάνος Δημήτριος, Μεσολογγίου 17 (ΕΣ) (Φ)
Κατσάνος Πέτρος, Καποδιστρίου 25 (ΔΥ)
Κατσανούλης Σωτήριος, Σουλίου 51 (ΔΥ)
Κατσάρας Αθανάσιος, Ε. Πρίντζου 2 (Κ) (Μ)
Κατσαριώτου Μαρία, Καποδιστρίου 14 (ΔΥ)
Κατσίκης Απόστολος, Καποδιστρίου 40 (ΕΚ) (ΔΕ)
Κάτσιος Χρήστος, Καπλάνη 4-6 (ΕΚ) (I)
Κατσούλης Βασίλειος, (Κ) (Φ)
Κατσούρης Ανδρέας, Κ. Παλαμά 5 (ΑΚ) (ΦΛ)
Καφετζόπουλος Ευάγγ., Κατραμή 12 Αθήνα (ΕΚ) (I)
Καψάλης Γεώργιος, Α. Σοφούλη 4 (ΕΚ) (ΔΕ)
Καψωμένος Ερατοσθένης, Ν. Δοσίου 2 (Κ) (ΦΛ)
Κέννσυ Στυλιανή, Ε. Παπανοϋτσου 9 (ΕΚ) (Φ)
Κερεμίδης Κυριάκος, (Λ) (Μ)
Κεσίσογλου Αλέξανδρος, Ξενοδοχείο Γαλαξίας (ΑΚ) (ΦΛ)
Κίγκα Ελένη, Σαμουήλ 5 (Λ) (ΦΛ)
Κιτσοδήμου Κλεοπάτρα, Πουκεβίλ 6 (ΕΔ) (I)
Κίτσος Γεώργιος, Ακαδημίας 10 (Λ) (I)
Κλείτσα Φωτεινή, Φιλικής Εταιρείας 4 Τσιφλικόπουλο (Χ-Η/Υ) 
Κλουκίνας Κων/νος (ΕΜΥ) (Φ)
Κόβαλα-Δερμετζή Δήμητρα, Αγία Μαρίνα Πεδινής (ΕΚ) (X) 
Κόλασης Χαράλαμπος, Μελετ. Γεωγράφου 47 (ΕΚ) (Φ)
Κόλιας Ταξιάρχης, Αιακιδών 51 (ΑΚ) (ΙΑ)
Κολιού Μαίρη, Ρώμα 51 (ΜΔ) (Μ)
Κολέζα-Αδάμ Ευγενία, (Λ) (ΔΕ)
Κολοκούρη Γεωργία, Κουγκίου 21 (ΕΔ) (I)
Κόμης Κων/νος, Γοργοποτάμου 20 (Λ) (ΙΑ)
Κονιδάρη Κων/να, Πεδινή Ιωαννίνων (Λ) (X)
Κονιτσιώτης Βασίλειος, Περιοχή Σταυρακίου (ΔΥ)
Κοντογιάννη Μαρία, Αλκέτα 26 (Ββ)

- 150 -

33409, 27066 
98448 —
45381,98572 38715 
98423 —
41807,41803 30477
42723,40674 41398
45381,98569 26401
99272, 44950 (268) 26455
98406,98412 24441
98216 31720
46030 35957
98290 38276
98303 20859
45298 74469
98176 20246
42918 40359
20774 36419
44970, 42723, 40674 —
43826 39633
98108 92577 
42723 92577
45729 40750 
98312 39591 
45736 73015 
40637 32048
98314 72856 
98493 34255 
98335 72856 
41807 75844 
98289 20463 
40520 —
42723,44970 48474 
99695 33431 
98478,45084 23898 
98197 33009
— 01-6925592
42723 72750 
98199 30253 
98574 34470
98305 —
98110 92442(180)
98212 20285 
45735 38238
99657, 99305, 46758,30967, 27197
44950(304) 40003
98597 45241
98425 93286
98501 —
98109 —
98277 25004 
42723 —
33651 28709 
98225 —
98408,98414 92025
98461 40253 \/q . ν'0' '
98304 38555 /  α
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Κοντοδήμος Δημήτριος, Κομνηνών 36 (ΕΜΥ) (Φ.Π.Ψ.) 42916 33544
Κοντομηνάς Μιχαήλ, Σταδίου 9 Ανατολή (ΑΚ) (X) 98342 38027
Κσντορίνη Βασιλεία, Ασωπίου 12 (ΑΚ) (ΙΑ) 98174 —
Κοντορλή-Παπαδαπούλσυ Σπυριδούλα, Δωδώνης 21 (Λ) (ΙΑ) 98106 —
Κόντος Γεώργιος, Τέκμονος 53 (Κλ) 98461, 42913 —
Κορδώσης Μιχαήλ, Καπλάνη 13 (Κ) (ΙΑ) 98120 70427
Κορτζής Βασίλειος, Χρήστου Σούλη 28 (Η) 98333 22468
Κοσμά Αικατερίνη, Δωδώνης 14 (Ν) 42911 48054
Κοσμάς Θεοχάρης, Αγίας Παρασκευής 28 (Λ) (Φ) 98489, 45318 27907
Κοσμάς Μάριος, Ελ. Ζασγράψου 46 (ΑΚ) (X) 98442 48203
Κοσμίδης Κων/νος, Πλατεία Δ. Χατζή 13 (Λ) (Φ) 98537 20096
Κοσσυβάκη Φωτεινή, Δημάρχου Σταυρίδη 21 (ΕΚ) (ΔΕ) 40674 79544
Κοτρότσισυ-Θέμσυ Ειρήνη, Β. Σαχίνη 6 (ΕΔ) (I) 33257, 33655 32376
Κοτσώνη Λαμπρινή, Αγίου Κοσμά 70 (ΔΥ) 42914 40387
Κούκου Αννα-Ειρήνη, Ναπολ. Ζέρβα 81 (Λ) (X) 98371 32191
Κουμάκης Γεώργιος, Εργατικές Κατοικίες 38(A) (ΦΠΨ) 42918 41771
Κούργιας Κων/νος, Δημ. Υψηλάντη 10 Ελεούσα (ΔΥ) 98461 61016
Κουρμαντζή-Παναγιαπάκου Ελένη, Μ. Αλεξάνδρου 131 (ΒΔ) (ΦΛ) 98591 29948
Κουτάντου-Ρήγα Πηνελόπη, Π. Παρθενίου 2 (ΕΔ) (I) 99267 72178
Κούτρας Βασίλειος, Χρήστου Κατσάρη 40Α Λ) (ΊΓΝ) 40753 39368
Κουτσομπίνα Κωνσταντίνα, Δημ. Φίλιου 5 (Σχ) 98318 39918
Κουψογιώργος Θεμιστοκλής, Ζυγομάλλη 18 (ΑΚ) (Μ) 98272 34525
Κρομμύδας Φίλιππος, Γυναικών Πίνδου 20 (Λ) (Φ) 98479 37946
Κυπαρισσιάδης Παναγιώτης, Μ. Αλεξάνδρου 10 (ΑΚ) (I) 44943 38885
Κυριακίδης Παύλος, Δωδώνης 3 Ανατολή (ΕΚ) (ΤΝ) 41921 28224
Κύρκος Βασίλειος, Ξενοδ. "ΒΥΖΑΝΤΙΟ" (Κ) (ΦΠΨ) 42916 43734
Κύρκος Παναγιώτης, Τέρμα Τέκμονος (ΕΔ) (X) 98357 32267
Κοανή-Παπαδοπούλου Θεοδώρα, Ακαδημίας 12 (ΕΔ) 98228 25996
Κοονσταντακοπούλου Αγγελική, Γλυκιδών 17 (ΕΚ) (ΙΑ) 98142(142) 73162
Κωνσταντή Μαρία, Γερακάρη 2 (Λ) (I) 33656 25535
Κωνσταντίνου Χαράλαμπος, X. Νισυβόλα 16 (Λ) (ΔΕ) 44970,42723 72059
Κωνσταντινίδης Κων/νος, Αρύβα 30 (ΑΚ) (ΙΑ) 98111 47215
Κωνσταντόπουλος Σταύρος, Πεδινή (ΑΚ) (I) 99614,45945 92592
Καχπαράς Γεώργιος, Ρώμα 7 (ΔΥ) 41807,41803 77367
Καχποπούλου Αγλαΐα, Λαμπρίδη 13-17 (ΜΔ) (ΦΛ) 98187 38197
Κωστούλα Αναστασία, Οπλ. Πουτέτση 16 (ΕΕΠ) 40674 72586
Κωτούλας Κίμων, Λαμπρίδου & Πωγωνίου 1 (Κ) (I) 45727 33370
Κωτούλας Οθοαν, Παχιών ίου 1 (Κ) (I) 32724,33403 33370
Κώτσης Kow/νος, Κωλέττη 22 (Λ) (Φ) 98564 39532
Κώττης Μιλτιάδης, Φώτσυ Τζαβέλλα 11Β (Φ) 40900 71064

Λαγαρής Ισαάκ, Κατσάρη 61 (Λ) (Φ) 98588(200) 76859
Λάγκαρης Χρήστος, Ν. Παπαδοπούλου 10 (ΕΚ) (Μ) 98301 31430
Λαγός Δημήτριος, Μπιζανίου 59, Ανατολή (ΔΥ) 98322 38428
Λαγός Ιωάννης, Λογγάδες Ιαχχννίνων (ΔΥ) 42915 52562
Λαγός Γεώργιος, Λογγάδες Ιωαννίνων (ΕΚ) (I) 99229 52583
Λαδογιάννη Γεωργία, Αρύβα 32 (Λ) (ΦΛ) 98198 46235
Λαζαρίδης Ιοχίννης, Σουλίου 27 (ΕΚ) (I) 33653, 36055
Λαμπράκη Μαριάνθη, Ακαδημίας 14 (ΕΔ) (Φ) 98549,45381 38715
Λαμπρίδη Καλλιρρόη, (ΕΔ) (Φ) 98510 --
Λάμπρου Λουκία-Λαμπρινή, (ΕΔ) (Μ) -- --
Λαπατσάνης Πέτρος, Μελετίου Γεωγράφου 34 (Κ) (I) 45733 24622
Αασκαρίδης Χρήστος, Οπλαρχηγού Πουτέτση 11 (ΕΕΠ) 261216 —
Αεβειδιώτου-Στεφάνου Σταματία, Ακαδημίας 12 (Λ) (I) 33654, 99427-28
Λέκκα Μαρία-Ελένη, Δοσ. Φιλίτσυ 18Β (Λ) (X) 98367,98373 21026
Λέκκας Θωμάς, Ζαλόγγου 7 (Κατσικά) (ΔΥ) 98226 932.53

36636
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Λέντη Παναγούλα, Σερ, Φανουρίου 2-4 (ΕΔ) (I) 45945 29415
Λεοντάρης Γεώργιος, Κατσάρη 59 (ΕΚ) (Φ) 98484.45181 76659
Λεοντίου Ιωάννης, Τεπελενίου 9 (A) (I) 33655 75081
Λεοντίστης Ανδρέας, Ειπ. Πρίντζου 4 (Λ) (Μ) 98256 32205
Λιάκος Αρης, Γ. Βλαχλείδου 7 (Κ) (I) 45735 -Τ Γ-.

Λιανός Κων/νος, Απολλωνίας 13 (ΔΥ) 40549 —  -

Λιοΰγκου Ευστρατία, Κάτω Μάρμαρα (Ευ) - --- 41849
Λιούτα Βασιλική, Αιγαίου 8 (ΕΔ) (Φ) 98488, 45318 41419
Λουκάς Σωτήριος, Γερακάρη 3 (ΑΚ) (Μ) 98266.98244 35865
Λουκατζίκου Λουκία, I. Λαμπρίδου 19 (ΕΣ) (X) 98349 20473
Λουκοπούλου-Τζίμα Ελένη, Πατατούκα 12 (ΔΥ) 43826 75997
Λουτσάρη Αννα-Πσλυξένη, Αλεξ. Πάλλη 25 (ΕΔ) (ΦΠΨ) 41920 44268
Λυκιαρδοπούλου Χρηστίδη Αδαμαντία, Καποδκπρίου 11 (AM) 98315 34142
Λύρας Ανδρέας (ΕΚ) (Φ) 98538 _____

Λώλης Δημήτριος, Κουγκίου 9 (Κ) (I) 99224,46737 29983

Μά ίπα-Στογιάννη Βασιλική, Σταυράκι (A) (I) 33651, 30348 40149
Μαλακάσης Ιωάννης, Καραολή 5 (ΑΚ) (ΙΑ) 98148 -----

Μάλαμας Μιχαήλ, Ν. Παπαδοπούλου 8 (ΕΚ) (I) 33656 29039
Μαλάμσυ-Μήτση Βασιλική, Πλάτωνος 6, Ράχη Σάμη (ΕΚ) (I) 45208,46209 28884
Μαμούγκα Αθανασία, Ρώμα 11 (ΔΥ) 98316 72521
Μαλίζος Κων/νος, Δ. Χατζή 38 (Λ) (I) 45731, 73912 78118
Μάνεσης Ευάγγελος, Καρδαμίτσια (ΑΚ) (Φ) 98506, 45181 20869
Μάνθος Νικόλαος, Γεφ. Τσιμόβου 47 (Λ) (Φ) 98524 42852
Μάντζιου Μαίρη, Σπύρου Λάμπρου 60 (Λ) (ΦΛ) 98171 22586
Μαντζούκας Δημοσθένης, Σαμουήλ 43 (ΝΦ) 44950-55 71735
Μανώλη Θεανώ, Χριστίδου9 (ΕΔ) (ΔΕ) 40674 76963
Μαραγκός Γεώργιος, Καπετάν Λεπενιώτη 16, Δροσιά (Λ) (ΦΠΨ) 42918 —

Μαραγκού Ευαγγελία, (Κ) (ΙΑ) 98102 —

Μαραγκουδάκη- Μαυρογ ιώργου Ελένη, Νεοχωρόπουλο (Λ) (ΦΠΨ) 41920 43602
Μάργαρης Βασίλειος, Ικάρου 9 (ΔΥ) 44726 40665
Μαρμαρίδης Νικόλαος-Θεοδόσιος, Ζωγράφου 1 (Κ) (Μ) 98267 —
Μαρσέλος Μάριος-Αθανάσιος, Αμπελιά (Κ) (I) 30349 91701
Μασσαλά Φρειδερίκη, Εφύρας 26 (ΕΔ) (X) 98421 —
Μασσαλάς Χρήστος, Πεδινή (Κ) (Μ) 98268 91955
Ματθόπουλος Δημήτριος, Παπαθεμιστοκλέους 3 (ΕΚ) (I) 33652 33559
Ματσούκας Χαράλαμπος, Τ.Θ. 1239, (ΕΔ) (I) 45741, 46601 36390
Μαυρογιώργος Γεώργιος, Νεοχωρόπουλο (Κ) (ΦΠΨ) 42542 43602
Μαυρομάτης Ιωάννης, Χατζή Πελερέν 4 (ΑΚ) (ΦΛ) 98110 37884
Μέξης Κων/νος, Μιχ. Αγγέλου 24 (Λ) (Μ) 98280 76669
Μελά Αδριάνα, Γ. Παπανικολάου 7 (ΕΔ) (ΔΕ) 44970, 42723,40674
Μερσινιάς Σταμάτης, Σπ. Λάμπρου 1 (Λ) (ΦΛ) 98181 77986
Μεσσήνης Ιωάννης, Αρύβα 20 (ΑΚ) (I), 99273 45919
Μεταξάς Διονύσιος, Σαλαμάγκα 2 (Κ) (Φ) 98470, 45697 36234
Μήτση-Ζωγάκη Ειρήνη, Καραισκάκη 14-16 (ΔΥ) 40300 34575
Μήτσης Ιωάννης, Ν.Ζέρβα 17 Ανατολή (Ερ) 98322 21870
Μήτσιου Ευαγγελινή, Βλαχάβα 76β (ΕΕΠ) 42360 —
Μίζης Κων/νος, Αρύβα 42 (ΜΔ) (ΦΛ) 98203 —
Μικρόπουλος Αναστάσιος Πλατ. Πάργης 16 (Λ) (ΔΕ) 42723, 44970 70621
Μικρούλη-Νίκου Αικατερίνη, Ελ. Ζωγράφου 5 (ΕΔ) (I) 33442, 28388 25484
Μιχαηλίδης Αδοανις, Αλ. Πάλλη 10-14 (ΕΚ) (X) 98447 45266
Μιχάλης Γεώργιος, Γ. Σεφέρη 13 (Γ) 45205,44950 (356)
Μόκα Αθηνά, Νεοφ. Δούκα 6 (ΕΔ) (X) 98356 36833
Μοσχόστουλος Παναγής, (ΑΚ) (Μ) 98249 —

Μότσιου Βικτωρία, Πεδινή (ΑΚ) (ΦΛ) 98211 92805
Μουκαρίκα-Μασσαλά Αλίκη, Πεδινή (ΕΚ) (Φ) 98511,45236 91955

24222

32752



Μουλιώτη-Κωστούλα Ευτυχία, Αρη Βελουχκίπη 48 (ΔΥ) 
Μπάδα-Τσομώκου Κωνσταντούλα, Σπ. Λάμπρου 53 (ΕΚ) (ΙΑ) 
Μπάη Μαρία, Λαμπρίδη 17 (Λ) (I)
Μπαϊκούσης Χριστάκης, Πεδινή (ΑΚ) (Μ)
Μπάκας θωμάς, Πάφου 3 (ΕΚ) (Φ)
Μπακούλη Αγνή, Βαλαωρίτου 11 (ΔΥ)
Μπαλάφα Αναστασία, Κύπρου 6 (ΕΔ) (Μ)
Μπαλτζής Σωκράτης, Τσακάλωφ 6, (ΕΣ) (Μ)
Μπαλτζώη-Νάκα Χαρίκλεια, Δωδώνης 116 (ΔΥ) 
Μπαλτογιάννης Γεώργιος, Οπλϋσυτέτση 13 (ΕΚ) (I) 
Μπαλωμένου Ακυλίνα, Χρ. Κατσάρη 38 (ΕΔ) (I)
Μπάρμπας θωμάς, Γρηγορίου Σακκά 16 (ΔΥ)
Μπαρτζώκας Αριστείδης, Δωδώνης 85 (Λ) (Φ)
Μπατάκης Νικόλαος, Πάροδος Βελισσαρίσυ 7 (ΑΚ) (Φ) 
Μπαρκούμα Κων/να, Ναπ. Ζέρβα 25 (ΕΔ) (I)
Μπασέκη Αικατερίνη, Μιχ. Αγγέλου 24 (ΔΥ)
Μπασιούκας Κων/νος, Παπαδοπούλου 8, (Λ) (I) 
Μπεζιρτζόγλου Ευγενία, Πλάτανος 4 (Ανατολή) (ΕΚ) (I) 
Μπέλλας Θρασύβουλος, Ναπολ. Ζέρβα 110 (ΕΚ) (ΤΝ) 
Μπενάτσης Απόστολος, ΚΑ Φεβρουάριου 57 (Λ) (ΦΛ) 
Μπενέκος Παναγιώτης, Ιπποκράτη 10 (ΕΔ) (Φ)
Μπερής Αλέξανδρος, Γκραμπάλας 18 (ΕΚ) (I)
Μπίλλη Δημητρούλα, (Ευ)
Μπίστας Δημήτριος, Πεδινή (ΔΥ) (Κηπουρός)
Μπίτσυ Μόρφω, Καλπακίσυ 1 (ΔΥ)
Μπλέτσας θεοχάρης, Πατρ. Αθηναγόρα 75 (ΕΔ)
Μπόκαρης Ευθύμιος, Ναπ. Ζέρβα 81 (Λ) (X)
Μπόλη Αικατερίνη, Νεοκαισάρεια (ΕΔ) (I)
Μπόλης Θεόδωρος, Α. Κάλβου 33, (Κ) (Μ)
Μπολοβίνος Αγησίλαος Σεραφείμ Φανουρίου 3, (ΕΚ) (Φ) 
Μπομπογιάννη Αικατερίνη, Μπιζανίσυ 20, (Ευ)
Μπονίτση Νότα, Δ. Ηπείρου 19 (ΔΥ)
Μποροδήμσυ-Θέμου Αγνή, Χριστοβασίλη 15 (ΕΔ)
Μπούγιας Γεώργιος, Πεδινή (Κηπουρός)
Μπσύγιας Κων/*νος, Πεδινή (Κηπουρός)
Μπουραντάς Κων/νος, Κύπρου 1 Ανατολή (ΕΚ) (I)
Μπράφας Γεώργιος, Τζών Κένεντυ 20 (ΕΔ) (X)
Μπρούζος Ανδρέας Πέτρου Αποστολίδη 8, (Λ) (ΔΕ) 
Μυλωνά-Κοσμά Αγνή, Ελένης Ζωγράφου 46 (ΕΚ) (X) 
Μαχϊσείδου Γιασμίνα, Δωδώνης 54 (ΕΜΥ)

Νάκας Χρήστος, Δωδώνης 116 (ΕΔ) (Φ)
Νάνος Χρήστος, Πεδινή (ΕΣ) (X)
Νάστος Δημήτριος, I Λαμπρίδου 1 (Λ) (I)
Νάτση Χρυσάνθη, Δομπόλη 30 (ΔΥ)

Νέου-Λαγού Αλεξάνδρα, Λογγάδες (ΕΣ) (I)
Νικολαίδου Ελευθερία, Πουτέτση 23 (Κ) (ΙΑ)
Νικολάου Νικόλαος, Κ.Παλαμά 7 (ΕΚ) (ΦΛ)
Νιτσιάκος Βασίλειος, Γρίβα 21 (Α) (ΙΑ)
Νούσιας Γρηγόριος, Καποδιστρίου 56 (ΔΥ)
Νούσιας Χρήστος, Βουνοπλαγιά (ΔΥ)
Νούτσος Δημήτριος, Ελεούσα Ιωαννίνων (ΕΚ) (Μ)
Νούτσος Παναγιώτης, Ν. Ζέρβα 11 (Κ) (ΦΠΨ)
Νούτσος Χαράλαμπος, Γλυκηδών 17 (Κ) (ΦΠΨ)
Ντάλτας Περικλής, (ΕΚ) (ΦΛ)
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41681 40441 
98113 32201
45208.46209 34454 
98273 92169 
98512,45236 43476 
43826 36074 
98243 29109 
98250 39757 
98135 44615 
99695 29188 
33656 74233 
72001 36809 
98477 44490 
98505 41312 
45733 21161
41804 78535 
38684 78673 
33654 72480 
40066 —
98201 37518 
98517 29324 
45731,37788 78098

44951(356) 91748 
41855 26550 
98428(231) 34274 
98392,98377 32191
45735 —
98279 36858 
98536 38936
—  74005
42915 33282
45208.46209 36718
44950-54 (333) 92005
44950-54 92056
99389 42095
98375 40175
44970, 40674, 42723 76559
98441 48203 
98134 44048

98482 44615
98405,98414 92025
99692 38795 
41804,40900(208)42012, 
40900 (208)
33564 52583 
98149 28315 
98182 —
98153 28093 
21806 —
41807,41803 61872 
98254 61089
42916 29358 
42 923 73162
98213 22071



Ντάτση-Δάλλα Ευαγγελία, Καποδιστρίου (ΕΚ) (ΙΑ)
Ντάφη Αθηνά Καραϊσκάκη 32 (ΔΥ)
Νχάφλου Ελένη, Αρύβα 5 (ΕΔ) (X)
Ντάφλου Μανθούλα, Ελ. Ζωγράφου 46 (ΔΥ)
Ντέτσικα Κων/να, Κομνηνών 25-27 (ΔΥ)
Ντέτσικας Γεώργιος, Ρώμα 61 (ΔΥ)
Ντίνος Γεώργιος, Σικελιανού 2 (ΝΣ)
Ντίνου Avtcovia, Αλκέχα 4Α (Ευ)
Ντόκος Βασίλειος, X. Τρικούπη 10 (Τ)
Ντούγιας Σωτήριος, Παρ. Καραολή κ Δημητρίου 4 (ΑΚ) (Μ)
Ντούκα Ελένη, Αρύβα 37 (ΔΥ)9
Ντούλα Παρασκευή, Ε. Παπανούτσου 1 (ΔΥ)
Ντούλια Ζαφείρη, Εθν. Ανεξαρτησίας 26, (ΕΔ)
Ντούμας Κλεάνθης, (Υ)
Ντουσαμπά Αικατερίνη, Δομπόλη 10 (ΕΔ) (I)
Ντούσιας Βασίλειος, Δημ. Σταυρίδη 20 (A) (I) 
Νυσταζοπούλου-Πελεκίδου Μαρία, Σαλαμάγκα 2 (Κ) (ΙΑ)

Ξαξίρη-Τασολάμπρου Αικατερίνη, Αλ. Πάλλη 10 (ΔΥ) 
Ξεκάρφαπου Αναστασία, Γκραμπάλας 8, (ΕΔ) (X)
Ξενάκης Θεόδωρος, Αμπελιά (ΕΚ) (I)
Ξηροπόταμος Νικόλαος, Πατγα>νίου 4 (ΕΚ) (I)

Οικονόμου Βασίλειος, Σουλίου 33 (ΔΥ)
Οικονόμου Ευάγγελος, Σταυράκι (Λ) (X)
Οικονόμου θωμάς, Μοσχοπόλεα>ς 5 (Τμ)
Οικονόμου Κατν/νος, Χρ. Σαχίνη 26 (ΕΚ) (ΦΛ)
Οικονόμου Χριστόδουλος, Κ. Χολέβα 29 (ΕΔ) (I)
Ουνουφρίου Παύλος, Σακελλαρίου 1 (Λ) (Φ)

Παγουλάτος Γεράσιμος, Λαμποβιτιάδη 6 (Κ) (I)
Πάκου Αθηνά, Σπύρου Λάμπρου 12 (ΑΚ) (Φ)
Παλιούρας Αθανάσιος, Αρύβα 28 (Κ) (ΙΑ) 
Παλούμπα-Χατζηγιάννη Μαρία, Δημάρχου Σταυρίδου 15 (ΕΔ) (I) 
Παναγιαπαπούλου-Ρίζου Νίκη, Ραφταναίοαν 15 (ΔΥ)
Πανάγου Κατν/νιά, Ακαδημίας 11 (ΒΔ) (ΙΑ)
Πάνου Ευγενία, θ . Σοφούλη 7 (Λ) (X)
Πανταζής Θεοχάρης, Αν. Γούδα 4 (ΔΥ)
Πανταζής Σπύρος, Κρύα Iaxiwivojv (Λ) (ΤΝ)
Παντή Μπριγγίτε, Πεδινή (ΕΕΠ)
Παντής Γεώργιος, Πεδινή (ΕΚ) (Φ)
Παπαβρανούση Αγνή, Τζαβέλλα 16 (ΕΔ) (Μ)
Παπαγεωργίου Γεώργιος, Ολυμπιάδος 25 (ΑΚ) (ΙΑ) 
Παπαγεαιργίου Ευδοκία, Εργ. Κατοικ. Νεοχα>ρόπουλο (ΕΔ) (ΦΠΨ) 
Παπαγεαιργίου Λέανδρος, Καποδιστρίου 36 (ΒΔ) (ΦΛ) 
Παπαγεαιργίου Λουκρητία, Τσακάλαχρ 6 (ΕΔ) (Μ) 
Παπαγεαιργίου-Λώλη Φρειδερίκη, Βαλαοορίτου 10 (ΔΥ) 
Παπαγεοοργόπουλος Χρήστος, Πεδινή, Αμπελιά (Κ) (Φ) 
Παπαγιαννόπουλος Ιαάννης, Ξεν. Βυζάντιο (Κ) (I) 
Παπαγιαννόπουλος Χαράλαμπος, Βηλαρά 45 (ΔΥ)
Παπαδάκη Αδαμαντία-Ελένη, Σικελιανού 2 (Λ) (ΙΑ) 
Παπαδάκη-Σταυρουλάκη Γεωργία, Μ. Αγγέλου 6 (ΕΕΠ) 
Παπαδημητρίου Ευθύμιος, Δεξαμενής 38 (ΑΚ) (ΦΠΨ) 
Παπαδημητρίου Μαρία, Σ. Λάμπρου 57Α (Λ) (ΦΛ)
Παπαδημητρίου Δημήτριος, Γύρα 9 (ΕΚ) (Φ)
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98112 45483 
40637 74565 
98388 38184
41805 44900 
41801 23080 
41880 75960 
40300 24584 
33654 28151 
45492 34594
98295 33954 
41807 33085 
98134 71753 
45727 31533 
98333 —
33403 42177 
99606,46737 26227 
9814 3 28965

98331 45417 
44950(330) 23642 
99688,39713,45731 92824
99693 31955

40303(237) 38381 
98355 —
44950-54 29826
98210 —
33403.32724 32240 
45241,98513 —

29042,33653 20808 
47235,98554 78147 
98129 44741
33403.32724 31160,24042
41806 44564 
98117(117) 72849
98393 30865 
41805(264) 32896 
40753 —
— 91040
98504,45318 91040 
98469,98246 28338 
98147(147) 38122 
42916(216) 42373 
98209 46197 
98243 35319
41807 35638 
98570.45381 91997 
33564 43734 
43441 70349 
98131 27834
42723,40674 31074 
42916(254) 39414 
98166 71934 
98593,45073 —
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Παπαδημητρίου Χρήστος, Σπ. Λάμπρου 77 (Λ) (X)
Παπαδιά Πανδώρα, Φιλιππιάδος 1 (ΠΜ) 
Παπαδιώτου-Αθανασίου Βασιλική, Νεοχωρόπσυλο (ΕΚ (ΦΠΨ) 
Παπαδόπουλος Αθανάσιος, Δωδώνης 21 (Κ) (ΙΑ) 
Παπαδάπουλος Πέτρος, Μανουσαρίδου Παρθένας 35 (ΕΔ) (X) 
Παπαδόπουλος Κων/νος, Α πάροδος Εφύρας 11 (Κλ) 
Παπαδόπουλος Γεώργιος, Σμύρνης 4 (ΕΚ) (I)
Παπαδοπούλου Θεοδώρα, Ακαδημίας 12 (ΕΔ) (ΦΛ) 
Παπαδοπούλου Βασιλική, Καποδιστρίου 16 (ΕΔ) (I) 
Παπαδοπούλου Φαπεινή, Πωγωνίου 4 (ΕΔ) (Φ)
Π απαδοπούλου-Κουλουμπή Ζωή, Καρτάλη 10 (Κ) (I) 
Παπαευθυμίου Βασίλειος, Μιχαηλίδη 8ο(ΑΚ) (Φ)
Π απαθωμόπσυλος Εμμανουήλ (Κ) (ΦΛ)
Παπαϊωάννου Απόστολος, Μεγ. Αλεξάνδρου 53 (ΑΚ) (ΤΝ) 
Παπαϊωάννου Δημήτριος, Αρη Βελουχιώτη 64 (ΚΛ) 
Παπαϊωάννου Παναγιώτης, Αμπελιά Ιωαννίνων (Κ) (Μ) 
Παπαϊωάννου Χρυσαυγή, Χαόνων 13 (ΕΔ) (Φ) 
Παπακωνσταντίνου Γεώργιος, Σακελλαρίου 16 (Λ) (ΦΠΨ) 
Παπαλεοντίου Γεώργιος, Α. Καστρινού 2 (Χ.Η)
Παπαλουκάς Νικήτας-Λουκάς, Ναπολ. Ζέρβα 59Α (ΔΥ) 
Παπαμαρκάκη Θωμαΐς, Σταυρακίσυ 38β (Λ) (I)
Παπαμιχαήλ Εμμανουήλ, Γερακάρη 8 (Λ) (ΦΛ)
Παπαμιχαήλ Εμμανουήλ, Κουτσελιό (ΕΚ) (X)
Παπανικόλα Μαρίνα, Δωδώνης 18 (ΑΠ-Η/Υ)
Παπανικολάου Γιώργος, Ριζάρη 15, (ΔΥ)
Παπανικολάου Ευαγγελή, Ριζάρη 15 (ΕΔ) (I)
Παπανικολάου Νικόλαος, Ν. Πανούση 22 (ΕΚ) (Φ) 
Παπαποστόλσυ Ιωάννης, (Κ) (Ι.Α)
Παπαστεργίσυ Ναταλία, Χρ. Σαχίνη 15 (Ε.Δ)
Παπαστεφάνου Κων/να, Ελ. Ζωγράφου 25 (ΕΔ)
Παπαστύλου Ζωή, Ελ. Ζωγράφου 46 (Λ) (ΙΑ)
Παπατσίμπα Ουρανία, Γύρα 8 (Δ.Υ)
Παπαφαπίκα Βασιλική Αιγαίου 8 (ΕΔ)
Παπαχρήστου Γαρυφαλιά, (Ευ)
Παπαχρήστου Σωτήριος, Παπαδοπούλου 5 (Λ) (Μ), 
Παπαχρήστου Νίκη, Καραολή κ' Δημητρίου 4 (ΜΔ) (Φ) 
Παπαχρήστου-Σιορόκα Αγγελική, Σπύρου Λάμπρου 25 (Β) 
Παπίρης Σπυρίδων, Γυναικών Πίνδου 14-16α (Λ) (I)
Πάπιστας Αθανάσιος, Χαρ. Τρικούπη 41 (Λ) (Μ)
Παππά Μαρία, Αρσάκη 32 (ΔΥ)
Παππά Βασιλική, Κλεισούρας 5 (ΕΣ) (Ι.Α)
Παππά Ελένη, Πεδινή Ιωαννίνων (ΕΔ) (I)
Πάππας Κων/νος, Παρθενίου 2 (ΕΔ) (Φ)
Παππάς Αναστάσιος, Γότιστας 1 (ΕΔ) (I)
Παππάς Ευάγγελος, Ν. Ζέρβα 64 (ΕΕΠ)
Παππάς Χρήστος, (ΕΕΠ)
Παππάς Νικόλαος, (Η)
Παρασκευαΐδης Ευάγγελος, Δ. Πατατούκου 12(Λ) (I)
Πασιά Σταματία, Δεξαμενής 30 (ΗΜ)
Παυλάκης Παρίσης, Ασωστίου 12, (ΕΚ) (I)
Παυλίδης Νικόλαος, Ψαρών 15 Ανατολή (ΑΚ) (I)
Παύλου Νίκη, Κουντσυργιώτσυ 31 (Ευ)
Πεπόνη Αρτεμία, Γ. Παπανδρέου 52 (ΕΔ) (X)
Πεπόνης Αχιλλέας, (ΕΕΠ)
Περδικης Χρήστος, Παπανούτσου 9 (ΕΚ) (Μ)
Περυσινάκης Αγγελος, Αγγέλου Σικελιανού 6 (ΕΣ) (X)

98428,98416 71845 
98319, 44338, 4Q290 
41923 43281 
98107 —
98357 77275 
40900 42388 
28388,33442 34701 
98228 25996
45729 38283 
98521,45241 28871 
46601 45800 
45236 77530 
98193 —
40823 28013 
40900 —
98297 92170
98533,45609 36420
41920 —
45298 71005 
40639 27856 
28388 43198 
98196 36761 
98395 55978 
44950-54 20569
44946 31945
45730 —
98562 38589 
98103 —
98388 79542
98214 45660 
98175 45659
41806 25883
98488,45318 41419

98263 35602
98483 31102 
43441 21120 
99614 31963 
98276 22994 
42916,40900(217) 
98125 33688 
46728 91842 
98571, 45381 (236) 
99744 41020 
40900(234) 72970 
42913 —
98335 —
99515 30871 
98324 29545 
33403 36088 
99111,99392, 44946
33654 72795
98353 38228 
42913(248) — 
98270 40359 
98370,98373 38269

33068

33281

44066
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Περύσινάκης Ιωάννης, Δωδώνης κ' Αρύβα 1 (ΑΚ) (ΦΛ) 98184 44122
Πεταλάς Χρυσόστομος, Ιεράρχ. Γερβασίου 1 (ΕΚ) (Μ) 98294 21215
Πετράκης Δημήτριος, Πλατ. Ομήρου 3 (Λ) (X) 98347 22762
Πετρίτση Βασιλική, Πετροπσυλάκη-Βασάδη (Δ.Υ) 41806 20044
Πετρόχειλος Ιωάννης, Δωδώνης 50 (ΕΚ) (ΙΑ) 98105 70472
Πηλίδης Γεώργιος, Ευαγ. Παπανούτσου 9 (ΕΚ) (X) 98381 39653
Πήχας Απόστολος, Γ. Καλούδη 14 (ΕΔ) (I) 72018 13351
Πλατής Κων/νος, Δοσ. Φιλίτου 34 (ΑΠ-Η/Υ) 44950(305) —
Πλένιος Γεώργιος, X. Σμύρνης 3 Ανατολή (ΔΥ) 43136(227) 21619
Πλουμίδης Γεώργιος, Κ. Παλαμά 5 (Κ) (ΙΑ) 98155 34251
Ποιμενίδου Ελένη, Ιάσονα 1 (ΕΕΠ) 40900 40763
Πομώνης Φίλιππος, Μ. Κοτοπούλη κ’Σοφούλη (ΑΚ) (X) 98350 30865
Πουλιάδου Ασπασία, (Ε.Ε.Π.) 40900(234) —
Πουρνάρη Μαρία, Χρ. Πάτση 1 (ΕΜΥ) (ΦΠΨ) 42916 34405
Πραμαντιώτη Ουρανία, Αραβαντινού 16 (ΕΔ) (I) 45727 30719
Πρασσά Ελευθερία, Μιχ. Αγγέλου 7 (Ευ), "98486 28379
Πρεβεζιάνου Ελένη, Δωδώνης 5 (ΕΔ) (I) 99614 36762
Πρεβεζιάνος Κωνσταντίνος, Δωδώνης 5 (ΔΥ) 41855 36762
Πυρκατή Ευφροσύνη, Ευλογίου Κουρίλα 3 (ΕΔ) (Φ) 98486,45181 22115

Ράιος Δημήτριος, Ι.Γερβασίου 53 (ΕΚ) (ΦΛ) 98190 38218
Ρακατσάνης Κων/νος, Σακελλαρίου 16 (Λ) (ΙΑ) 98104 70061
Ράμμου-Κοντόγιάννη Ειρήνη, Φιλιππιάδος 2 (ΔΥ) 41801 40404
Ράπτη Ειρήνη, Π. Αγίας Παρασκευής-Ανω Μπονίλα (ΕΔ) (ΦΛ) 98228 32217
Ράπτης Ανδρέας, Γ. Λαμπράκη 10 (ΕΚ) (Μ) 98271 40632
Ρηγανάκος Κυριάκος, Δημ. Χατζή 40 (Λ) (X) 98341 21008
Ρήγας ΚωνΛΌς, Παρθενίου 2 (ΕΚ) (I) 33655 72178
Ρίζος Γεώργιος, Επαμεινώνδα 13 (ΗΥ) 98314 34278
Ρόζου Ευαγγελή, Καποιστρίου 56 (ΕΔ) (X) 44950-54 (315) 45703
Ρόκσυ-Στεφάνσυ Βασιλική, Δωδώνης 24 (ΕΚ) (ΙΑ) 98152 49042
Ρούσης Ιωάννης, Πλατ. Νεομ. Ιωάννη 4 (ΕΚ) (X) 98344,98364 76938
Ρούκος Δημήτριος, (Λ) (I) 99111 —
Ρώϊμπα Ολγα, Μαρίνας Κοτοπούλη 99 (ΗΥ) 44950 (304X364) 38254

Σαββαντίδης Γεώργιος, Νεοχωρόπουλο (Κ) (ΦΛ) 98168 43163
Σαββαϊδης Ιωάννης, (Λ) (I) 33654 —
Σακαρέλλος Κων/νος, Μιχαήλ Αγγέλου 34-36 (Κ) (X) 98398, 98390, 98388 77698
Σακαρέλλσυ-Δαϊτσιώτου Μαρία, Μιχ. Αγγέλου 34-36 (ΑΚ) (X) 98398. 98386. 98388 77698
Σακελαρίδης Δημήτριος, Σταδίου 11 (ΔΥ) 98331 28548
Σακκάς Λάζαρος, Δωδώνης 21 (ΕΚ) (I) 99615,46927 74044
Σαμαρτζή Ελένη, Κ. Καζαντζή 1 (Βν) 43441 31439
Σαμπανίκου Εύη, Βηλαρά 25 (ΕΜΥ) 98135 —
Σαμσάρης Δημήτριος, Σπ. Λάμπρου 50 (ΑΚ) (ΙΑ) 98178 37517
Σάρρα Όλγα, Δωδώνης 50 (ΕΔ) (I) 33654 30963
Σβεντζούρη Παρασκευή, Λαμπρίδσυ 12 (ΔΥ) 41802 33330
Σδούκος Αντώνιος, (Κ) (X) 98354 —
Σείδης Ματθαίος, Σ. Καρατζά 5 (ΠΥ) 98314 70461
Σεραφείμ Κυριακή, Ζυγομάλλη 9 (ΕΔ) (I) 44950-54 35825
Σεφεριάδης Κων/νος, ΣΠ. Λάμπρου 22β (ΑΚ) (I) 99421,33442 93277
Σιάκαρης Κων/νος, Β. Ηπείρου 32 (Λ) (ΦΠΨ) 42923 29488
Σιαμόπουλος Κων/νος, I. Μακρυγιάννη 18 (ΑΚ) (I) 99221 (Νοσ.)45945. 44950 (280) 

38378. 37606
Σιαμοπούλου-Μαυρίδου Αντιγόνη-Κοσν/να, Ελ.Ζωγράφου 1 (ΑΚ) (I) 99280.45733 44706
Σιιάνου -Κύργιου Ελένη, Χρ. Σμύρνης 6 (Λ) (ΤΝ) 40753 28866
Σιαράβα Ελένη, Τσιφλι,κόπουλο-Σταυρακίου 44 (ΔΥ) 41804 43568
Σιαράβας Κων/νος, Τσιφλικόπσυλο-Σταυρακίου 44 (ΔΥ) 43136 43568



Σιαφάκας Βασίλειος, Νεοχωράπουλο (Φ)
Σιαοράκας Πέτρος, Νεοχωράπουλο Ιωαννίνων (Φ)
Σιδερής Δημήτριος, Ελένης Ζωγράφου 18 (Κ) (I)
Σιόλος Νικόλαος, Μ. Γεωργίου 9 (ΕΜΥ) (Φ)
Σιορόκας Γεώργιος, Σπ. Λάμπρου 25 (ΑΚ) (ΙΑ)
Σιούτη Αγλαΐα, 28ης Οκτωβρίου 43 (ΕΕΠ)
Σίσκος Μιχαήλ, Κουγκίου 24 (Λ) (X)
Σιώζου Κων/να, Λιθάρια Κατσικάς (Χ-Η/Υ)
Σιώλος Κων/νος, Σταυράκι (ΔΥ)
Σιώλου Φρειδερίκη, Σταυράκι (ΕΔ) (I)
Σιώμος Κων/νος, Ασβεστοχώρι (ΕΔ) (X)
Σκαλιστής Γεώργιος, Τσακάλαχρ 6 (ΕΔ) (Φ)
Σκαρώνης Παντελεήμων, Σικελιανού 3 (ΔΥ)
Σκεύας Αντώνιος, Δωδώνης 18 (Κ) (I)
Σκληρού-Μούλια Καλλιόπη, Α. Κάλβου 13 (ΔΥ)
Σκλιβανίτης Στέφανος, Αρύβα 9 (ΔΥ)
Σκοπούλη Φωτεινή, Καπλάνη 1 (ΕΚ) (I)
Σκορδούλης Κων/νος, Μελ. Γεωγράφου 47 (Λ) (Φ)
Σκούλικα Σταυρούλα, Αλ. Πάλλη 10-14 (ΕΚ) (X) 
Σολωμού-Παπανικολάου Βασιλική, Π. Μελά 23 (ΜΔ) (ΦΠΨ) 
Σουκάκος Ν. Παναγιώτης, Καστρισόγια 6 (Κ) (I)
Σουκάκος Κ. Παναγιώτης (Λ) (I)
Σπύρου Βασιλεία, Δωδώνης 103 (ΕΔ) (X)
Σταμάτη-Βράκα Κων/να, Τσακάλωφ 4 (ΔΥ)
Σταμούλη Λουίζα, Δεξαμενής 20 (ΕΕΠ)
Σταμούλης Χαράλαμπος, Ν. Παπαδοπούλου 13 (ΑΚ) (I) 
Στασινός Δημήτριος, Δημοσθένσυς 16(ΑΚ) (ΦΠΨ) 
Σταυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχλείδη 7 (ΕΚ) (I) 
Σταυροπούλου Αγγελική, Καποδιστρίου 61 (ΕΚ) (LA) 
Σταύρου Ελευθερία, Σαμψούντος 22 Ανατολή (ΕΥ)
Σταύρου Ηλίας, Σαμψούντος 22 Ανατολή (ΚΛ)
Σταύρου Λάμπρος, Ν. Παπαδοπούλου 10 (ΕΚ) (ΤΝ) 
Σταυρουλάκης Ιωάννης, Μιχ. Αγγέλου 6 (Κ) (Μ) 
Στεφανιώτου Μαρία, Παπαναστασίου 3 Ανατολή (Λ) (I) 
Στεφάνου Δημήτριος, Ακαδημίας 12 (ΕΚ) (I)
Στέφος Νικόλαος, Ελεούσα (ΚΛ)
Στέφος Θεόδωρος, Ν. Παπαδοπούλου 3 (ΕΚ) (I)
Στογιάννης Πέτρος, Σταυράκι (ΕΔ) (I) 
Στρουγγάρη-Περισυνάκη Μαγδαληνή, Αρύβα 48 (Λ) (ΦΛ) 
Στρουγγάρη Ελένη, Ν. Ζέρβα 64 (ΔΥ)
Στούκα Ζωή, Φ. Τζαβέλλα 15 (ΒΝ)
Συνοδινσύ-Παππά Αικατερίνη, Πεδινή(ΑΚ) (ΦΛ) 
Συρμακέση-Αυδίκου Βασιλική, Νεοφ. Δούκα 48(ΕΔ) (Φ) 
Σύρου Αγνή, Δημ. Φίλιου 18 (ΕΔ) (I)
Σύρρου Μαρίκα, Ν. Δοσίου 9 (Λ) (I)
Σφήκας Ιαώννης, Σπύρου Λάμπρου 35 (Κ) (Μ)

Ταμβάκης Κυριάκος, Σικελιανού 3Α (Κ) (Φ)
Ταμπούρα-Τσουμάνη Ανδρονίκη, Ζωγράφου 36 (ΔΥ) 
Τασιούλα-Μάργαρη Μαρία, Αρη Βελουχιώτη 66(A) (X) 
Τάτση Αλεξάνδρα, Παπανούτσου 1 (ΔΥ)
Τάτσης Νικόλαος, Καλούδη 5 (ΕΑ) (Φ)
Τέζας Χρήστος, Βησσαρίωνος Μακρή 7 (ΕΚ) (ΦΠΨ) 
Τζαβάρας Θεόδωρος, Σπυρομήλιου 8 (Λ) (I)
Τζαφλίδου Μαργαρίτα, Παπαθεμιστοκλέσυς 3 (ΕΚ) (I) 
Τζίμα Χριστίνα, Παύλου Μελά 27 (ΕΔ) (I)
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44950-54 42483
44950-54 42924
44946,28719 46611 
98597 —
98154(154) 21120 
40674,42723 38478
98394 26145 
44950-54 92755
41803 79226 
45731(286) 42226 
98359 51569 
98539 39635 
41681 32549
45736 20069 
41809 20793 
41801 44749 
92728,99624 36212
98542,45609 —
98446 45266 
40900 25318 
45731 35509
45731 —
44950(315) 40045 
42934 28218 
40900(234) —
44950-54 (260) 30164
41921 34425
99665,46732 31787,77904 
98128 45483 
44950-54 38326
98519 38326 
40690 —
98283 31074 

30658
45208,46209 36636
98306 61086 
99605,94158 30082 
33564 40149 
98189 39122 
42934 28583 
43441 34723 
98172 91392 
98566 38666 
33564 39822 
33653 78162
98291 29511

98487,45181 35468
41804 45215 
98345 41367
41804 40543
98556,47235 31688 
42916,40900(223) 20246
33653 70101
33655 33559 
28388 75594
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Τζίμας Ευάγγελος, Καλούδη 13 (Λ) (Φ) 98470. 39764
Τζίμας Σωτήριος, Ολυμπιάδος 15 (ΜΗ) 98319 37241
Τζόκας Ηλίας Αμπελιά (ΔΥ) 98330 91566
Τζουβάρα-Καραγιάννη Στέλλα, Πλ. Ομήρου 3 (ΕΚ) (X) 98346 24441
Τζουβάρα-Σούλη Χρυσηϊς, Οπλ. Πσυτέτση 20 (ΕΚ) (ΙΑ) 98124 25962
Τζώρτζης Φώτιος, Σταυράκι(ΔΥ) 41803 41022
Τόλη Ευγενία, Αδμήτου 20 (ΕΣ) (I) 99708 21782
Τσυμπσυλίδης Δημήτριος, Βλαχάβα 76 (ΕΕΠ) 42360,,40900 25763
Τριανταφυλλόπουλος Ηλίας, Πεδινή (Λ) (Φ) 98509,, 45181 91872
Τριαντάφυλλου Κων/νια (ΕΔ) (I) 33654 30704
Τριανταφύλλου Παναγιώτης, Νεοχωρόπουλο (ΕΔ) (Φ) 45241 40917
Τριάντη Ευφροσύνη, Πεδινή (AM) 98313 92231
Τριάντης Φρίξος, Πεδινή (Κ) (Φ) 45241,, 98521, 98523
Τρούγκου-Δημόκα Αγνή, Κονίτσης 5 (ΕΔ) (X) 98433 31585
Τσαβαρή Ισαβέλλα, Αρύβα 9 (ΕΚ) (ΦΛ) 98192 44542
Τσαγγαλάς Κοον/νος, Σικελιανού 4 (Κ) (ΙΑ) 98114 --
Τσαγκάρης Ιωάννης (Κ) (X) 98417 --
Τσακανίκα-Δαλάρσυ Αρετή, Χειμάρας 15 (ΔΥ) 41806 78312
Τσακίρη-Ζώτου Πανοοραία, Κοσμηρά (ΔΥ) 40520, 40900 (273)
Τσαμάτος Παναγιώτης, Νεοχωρόπουλο (ΑΚ) (Μ) 98292 42754
Τσαμπούλα Χρυσούλα, Καποδιστρίου 31 (ΔΥ) 40520 75981
Τσαμπούλας Κων/νος, Δεσποτάτου Ηπείρου (ΕΚ) (I) 45727 33918
Τσάντα Ελευθερία, ΚΑ' Φεβρουάριου 184 (ΕΔ) (I) 33654 30368
Τσαπαρλής Γεώργιος, Α. Παλαιολόγου 37 (ΕΚ) (X) 98431 31779
Τσαρούχης Βασίλειος, Σικελιανού 3Α (ΕΕΠ) 42360 35981
Τσατσούλης Αγαθοκλής, Νεοκαισάρεια (ΕΚ) (I) 99111 (625,274.263)
Τσέκερης Περικλής, Μοναστηριού 15 (ΑΚ) (Φ) 98534 93105
Τσελέπης Αλέξανδρος, Αγία Τριάδα (ΕΚ) (X) 98365 26214
Τσελίκη Ισμήνη, Καραολή κ Δημητρίου 6 (ΠΜ) 98320 29550
Τσελίκης Ιωάννης, Καραολή 6 (ΠΥ) 98320 70713
Τσεμεντζής Σωτήριος, Πετροτσοπούλου 2 (Κ) (I) 41881,44882, 44943
Τσέφος ΚωνΛΌς, Ε. Παπανούτσου 1 (ΕΔ) (Φ) 98474 40543
Τσιάνος Επαμεινώνδας, Ακαδημίας 10 (ΑΚ) (I) 44947 36988
Τσιάνου Ευαγγελία, Γ. Παπανδρέου 102, (ΔΥ) 42730 31815
Τσιάρα-Γούσκσυ Αγγελική, Χρυσοστόμου Σμύρνης 6 (ΕΔ) (ΙΑ) 98135 23508
Τσίκαρης Βασίλειος, Χρ. Πάτση 16 (Λ) (X) 98432 74280
Τσικούδη Βασιλική, Λαμπρίδη 4 (ΕΚ) (Φ) 98481 --
Τσινόρεμα Σταυρούλα, Ε. Παπανούτσου 1 (ΕΚ) (ΦΠΨ) 42916 43214
Τσιούρης Απόστολος, Χριστοφ. Περαιβού 9 (Κλ) 45492 34448
Τσιρπανλής Ζαχαρίας, Σπ. Λάμπρου 25 (Κ) (ΙΑ) 98156 --
Τσόλας Ορέστης, Ρώμα 20 (Κ) (I) 33442, 28388 33237
Τσομώκος Ιωάννης, Δωδώνης 24 (Λ) (Μ) 98248· --
Τσσυκάτος Δημόκριτος, Σεμιτέλου 36 (ΕΚ) (X) 98368 37167
Τσουμάνη Αναστασία, Βαλαωρίτου 29 (ΕΔ) (I) 45208,46209 79183
Τσουμάνη Ανδρομάχη, Νεοχωρόπουλο (ΕΔ) (I) 33653 42094
Τσουμάνη Βικτωρία, Μιχαηλίδη 4 (ΔΥ) 40637 34254
Τσουμάνη Ελένη, Χρ. Σμύρνης 6 (ΕΔ) (I) 45736 33011
Τσουμάνη-Αρβανίτη Ολγα, Βηλαρά49 (ΕΔ) (I) 33656 37805
Τσουμάνης Αλέξανδρος, Χριστοβασίλη 7 (ΔΥ) 41855 75424
Τσουμάνης Γεώργιος, Βαλαωρίτου 29 (ΕΔ) (Φ) 98567 71723

Υφαντή Αννα, Πατρ. Αθηναγόρα 25 (ΔΥ) 41805 34166

Φαραγιάννης Σωκράτης, Κοσμηρά (Ο) 42915 92838
Φατούρος Μιχαήλ, Πετροτσοπούλου 8 (ΕΚ) (I) 99696,99769 !34223

92231

91007

91233

78462
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Φατούρσυ Όλγα, Μολοσσών 5 (ΔΥ) 98161 —

Φερεντίνος Κοσμάς, Ιγνατίου Αρτης 9 (ΑΚ) (Μ) 98298 28929
Φέριγκ-Γκότοβου Μαρία, Νεοκεσάρεια (ΕΕΠ) 44970,42723 91395
Φίλης Ιωάννης, Π. Αποστολίδη 10, Δροσιά (ΑΚ) (Φ) 98530 33028
Φίλος Χρήστος, Παπανσύτσου 5 (Κ) (Μ) 98288 41077
Φονταρά Ελμήνα, Αγγέλου Σικελιανού 2 (ΕΔ) (I) 45731 20558
Φσύζα Φωφώ,Καλούίδη 5 (ΕΔ) (Φ) 98500 73925
Φούλιας Στυλιανός, Γοργοποτάμου 39 Ανατολή (ΕΚ) (Φ) 45381 43117
Φσυντουλάκη Φωτεινή, Δεματιού 31(ΕΔ) (Φ) 45236,98515 41138
Φοΰσας Στέφανος, Ρεπετίστα Ιωαννίνων (ΕΚ) (I) 99946 31342
Φραγκάκης Εμμανουήλ, (ΕΕΠ) 42360 20969
Φράγκου-Ααζαρίδη Μαρία, Σουλίου 27 (ΕΚ) (I) 33442,28388 36055
Φρέστα-Χρυσάφη Θεοδώρα, Εργατ. Κατ. Νεοχ. 16β' (ΕΔ) 98584 41860
Φυραρίδης Ανέστης, Σπ. Λάμπρου 2 (ΕΚ) (Μ) 98302 35153
Φαπόπσυλος Ανδρέας, Ζαγορίου 14 99377 28359

Χάιδα Όλγα, Μελ. Γεωγράφου 39 (ΔΥ) 42934 77081
Χάιδος Γεώργιος, Σεισμοπλήκτων 125 (ΔΥ) 98591 —

Χαλιάσος Νικόλαος, (Λ) (I) — —

Χάλλα Αννα, Ζαγορίου 14 (ΕΚ) (I) 26292,45733 31497
Χαραλαμπάπουλος Αλεξ. Κων/νος, (ΕΚ) (I) — —

Xαραλαμπάπουλος Κων/νος, Ακαδημίας 5 (ΕΚ) (I) 92211 33709
Χασάνη Σοφία, Α. Παλαιολόγου 43 (ΔΥ) 41806 70410
Χασάνης θωμάς, Ζαγορίου 14 (Κ) (Μ) 98274 28981
Χασιώτης Χρήστος, Ακαδημίας 11 (ΜΔ) (Μ) 98285 46808
Χατζαλή Χρυσούλα, Σπ. Λάμπρου 50 (ΔΥ) 41681 35070
Χατζή Ελένη,Ν.Δοσίου 17 (Β) 72001 28108
Χατζηδάκη-Μπαχάρα Θεανώ, (Κ) (ΙΑ) 98130 —

Χατζηδάκης Ιωάννης, Χαρ. Τρικούπη 15 (Λ) (X) 98384 37678
Χατζηκωνσταντίνου Ιοχχννης, 6ο χιλ. Ιωαννίνων-Άρτας (ΜΔ) (Φ) 98514 91635
Χατζηλιάδης Νικόλαος, Βυζάντιο Ξενοδ. (Κ) (X) 98419, 98420, 98429 43898
Χατζής Ιωάννης, (Μιχ. Αγγέλου 27 (ΑΚ) (I) 45730(278) 78088
Χήτα Ευρίκλεια, Σεισμοπλήκτων 80 (ΕΔ) (ΙΑ) 98134 23988
Χήτας Νικόλαος, Ν. Ζέρβα 39 (Ξ) 98335 30584
Χολέβας Βασίλειος. Λ. Σωμάτου 4 (Ε..Δ.) 26292,45733 23328
Χουλιαρά-Ράιου Ελένη, I. Γερβασίου 53 (ΕΚ) (ΦΛ) 98191 38218
Χουλιάρας Αθανάσιος, Κάτω Μάρμαρα (ΕΔ) (X) 44950(315) 43116
Χουλιάρας Γεώργιος, Μουζακαίοι (ΕΔ) 40900(220) 55678
Χρηστάκης Νικόλαος (Λ) (ΦΠΨ) 41630 —

Χρηστίόη Αικατερίνη, Νεοφ. Δούκα 48 (ΕΔ) (Μ) 98244 76645
Χρηστίδης-Στυλιανού Βασίλειος (ΕΚ) (ΙΑ) 98116 —

Χρήστου Ολυμπία, (Ευ) -- —

Χρήστου Βασιλική, Λέοντος Μελά 3 (ΕΔ) (Φ) 98471 21379
Χριστάκη Σωτηρία, Δημ. Φίλιου 1 (ΔΥ) 43826 75450
Χριστογιάννης Θεοχάρης, Τσακάλωφ 4 (ΠΥ) 98323 38313
Χριστοδουλίδης Αλέξανδρος, Πεδινή (ΑΚ) (Φ) 91800,98535 92235
Χριστοδούλου Αντιγόνη, Βηλαρά 9 (ΕΔ) (I) 45208,46209 35154
Χρόνη Μαρία, Παπάγου 9 Ανατολή (Ευ) 44950-54 35081
Χρυσάφη Ελένη, Λεωφ. Γράμμου 49 (ΕΔ) (I) 46758 36535
Χρυσαφίδης Κατν/νος, Δα)6ώνης 52 (ΕΚ) (ΤΝ) 43717 44614
Χρυσός Ευάγγελος, Καλούδη 5 (Κ) (ΙΑ) 98123 28492

Ψαροπούλου-Δαμανάκη Αναστασία, Ν. Πανούση 15 (ΕΕΠ) 42723,44970 20820
Ψημμένος Νικόλαος, Πετροτσοπούλου 8 (ΑΚ) (ΦΠΨ) 40900(207) 24497
Ψιμάρνη Αννα, Πάφου 3 (ΕΚ) (Μ) 98253 43476



Ψύλλας Κων/νος, Δωδώνης 52 (Κ) ( I) 
Ψωφάκης Ιωάννης, Αρύβα 37 (ΔΥ)

- 160 -

46758(290) 44150 
41803 33085

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ

Φοιτητική Εστία, Λόφος Περιβλέπτου 42051 
42051 
43804

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
Εθνικό Στάδιο Ιωαννίνων 25008
Εθνικό Κέντρο Κωπηλασίας, VIII Μεραρχίας 32708
Κλειστό Γυμναστήριο 32708
Π Α.Σ .Γιάννενα, Πουτέτση 23 27478
Ναυτικός Όμιλος Ιωαννίνων, Κανάρη 10 25265
Όμιλος Αντισφαίρισης Ιωαννίνων, Πάρκο Πυρσινέλλα 30738 
Αθλητικός Γυμναστικός Σύλλογος, Εθνικό Στάδιο 32707
Ελληνικός Ορειβατικός Σύνδεσμος, Μουλαϊμίδου 5 22138
Αερολέσχη Ιωαννίνων, Έναντι Σταδίου 21688

ΔΗΜ ΟΣΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Αιμοδοσία —
Αμεση Δράση 100
Δ.Ε.Η. (Βλάβες) 125
Δ.Ε.Υ.Α.Ι (Βλάβες) 73500
Ε.Λ.Π.Α. (βλάβες) 20695
Ο.Τ.Ε., οδός 28ης Οκτωβρίου, Πληροφορίες Τηλεφωνικών Καταλόγων 131
Ο.Τ.Ε. (Βλάβες)) 121
Ο.Τ.Ε. (Τηλεγραφήματα) 155
Δασική Υπηρεσία 191
Δημαρχείο, Πλατεία Κωνσταντίνου Ελευθεραπού Τηλεφ. Κέντρο 79921-25,26272
Εισαγγελέας Πρωτοδικών 26314
ΕΛ - ΑΣ Τμήμα Τάξης 26226,26326
Ε.Ο.Τ., Ναπ.Ζέρβα 2 25086
Ερυθρός Σταυρός 26581
Ιερά Μητρόπολις, Ιωακείμ Γ' 10 26379
Μεραρχία VIII, Κεντρική Πλατεία 21601
Νομαρχία (Διοικητήριο), Κεντρ. Πλατεία Τηλεφ. Κέντρο 21901, 21701

Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ ΕΙΑ
Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο (Χατζηκώστα) 80311,80424-5, 80415, 80111
Επείγοντα Περιστατικά (Γ.Κ.Ν.) 80300 ή 166
Ραντεβού για τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία(Γ.Κ.Ν,) 80444

Περιφερειακό Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων Τηλεφ. Κέντρο 99111 
Εφημερεύοντος Διοικητικού Υπαλλήλου 99360
Εφημερεύουσας Προϊσταμένης 99281

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
Γραμματεία Τακτικών 99504
Εξωτερικά Ιατρεία (Π.Π.Γ.Ν.Ι) 99504, 99505
Κατά τις εργάσιμες ημέρες από Δευτέρα ως Παρασκευή και από ώρα 7.00’ π.μ. έως 2.30’ μ.μ.
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Νοσοκομείο Σχρατιοπικό 25730
Περιφέρεια 72164,26428
Πυροσβεστική Υπηρεσία, Λεωφόρος Γράμμου 43 199
Ταξί (ραδιοταξί) 39777
Ταχυδρομείο, Μπότσαρη 10 28698
Τουριστική Αστυνομία 25673
Τμήμα Ασφαλείας 26341
Τμήμα Τροχαίας 26308
Υδρευση 25394

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ Κ.Τ.Ε.Α.
Αστικόν ΚΤΕΛ (Κεντρική Πλατεία) 22239
Λεωφορεία Νοτίων γραμμών, Πρεβέζης, Αρτας, Αγρίνιου, Κατσανοχωρίων 
Λεωφορεία Βορείων γραμμών, Θεσσαλονίκης-Μετσόβου 27442

Ηγουμενίτσης 26213
Κονίτσης-Πωγωνίου-Ζαγορίων 26211 

Λεωφορεία Αθηνών 26286
Ολυμπιακή Αεροπορία, Σπ. Κατσαδήμα 23120
Αεροδρόμιο 26218

Ξ Ε Ν Ο Δ Ο Χ Ε Ι Α
Αλέξιος, Πουκεβίλ 14 32069
Αστόρια, Π αρασκευαποΐιλου 2 20755,
Βασ,Πύρρος, Κεντρική Πλατεία 27652
Βρετάνια, Κεντρική Πλατεία 16 26380
Βυζάντιο, Τέρμα Δωδώνης 43898
Γαλαξίας, Πλατεία Πΰρρου 10 25056
Διώνη, Τσιριγώτη 10 27864
Εγνατία, Δαγκλή και Αραβαντινού 2 25667
Ελ Γκρέκο, Τ σιριγώτη 8 30726
Ερμής, Σίνα 2 25686
Εσπερία, Καπλάνη 3 27682
Ίλιον Παλλάς, Κεντρική Πλατεία 26517
Μητρόπολις, Κ.Κρυστάλλη 2 25507
Ξενία, Βασ.Γεωργίου 33 25087, 77301-305
Ολυμπίκ, Γ.Μελανίδη 2 22233
Παλλάδιο, Σκουμπουρδή 1 25856
Πάρις, Τσιριγώτη 6 20541
Τουρίστ , Κωλέτη 18 26443

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 25670 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 25497
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ 21892
ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΗΠΕΙΡΟΥ 36182
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 20090

Μ Ο Υ Σ Ε ΙΑ
Δημοτικό, Ασλάν Τζαμί, Κάστρο 26356
Αρχαιολογικό, Πάρκο Λιθαρίτσια 33357
Λαογραφικό Ε.Η.Μ., Μιχαήλ Αγγέλου 42 23566
Κέρινων Ομοιωμ. "ΒΡΕΛΛΗ", Μουζακαίοι Ιωαννίνων 55055

25014,29914



Β Ι Β Λ Ι Ο Θ Η Κ Ε Σ
Δημόσια Βιβλιοθήκη 26356
Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών, Παρασκευοπούλου 4 24952
Θεατρικό Εργαστήρι Ηπείρου (Θ.Ε.Η.) Κεντρική Πλατ. Στοά Ορφέα 36182
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΤΗΑΦΩΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΑΓΓΕΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
ΑΙΜΟΛΗΨΙΑ
ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΉΦΥΜΑΤΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ
Γ ΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΓΚΕΦΑΛΟΓΡΑΦΟΣ
ΕΚΤΑΚΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ
ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΗ
ΗΛΕΚΤΟΜΥΟΓΡΑΦΗΜΑ
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ
ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΟ
ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΟ
ΝΤΟΜΠΛΕΡ
ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΟΠΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ
ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟ
ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ
ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΠΡΟΩΡΑ
ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΟ 
ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

ΙΑΤΡΕΙΩΝ & ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ
99491 99253 
99746, 99749 
99456,8,9,
99512
99472, 99386
99364,5, 99367
99288, 99742, 99743
99418, 99420, 99421, ,99284
99235, 99498,99514
99740, 99245, 99299
99248,99492
99256
99260
99617
99231
99495, 99247,99242, 99255
99232, 99516 
99718,
99514
99428, 99429
99496, 99741, 99744 
99507, 99241 
99231
99390, 99391, 99392, 99765,99388 
99243, 99244
99513
99214, 99278
99240, 99500, 99239
99233, 99234 
99246, 99214, 99278 
99509. 99238 
99414, 99415 , 99483 
99517, 99518,99596,99602 
99742-43-44
99323, 99324, 99328 
99375, 99377, 99378 
99252. 99493, 99756
99241. 99507 
99449, 99453
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ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 
ΨΥΧ ΙΑΤΡΙΚΟ 
Ω.Ρ.Λ.

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ

99251, 99253, 99254, 99491 
99215, 99275
99236, 99237, 99249, 99494

Α Κ Τ Ι Ν Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε ΙΑ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99300
ΑΔΕΛΦΕΣ 99637
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ κ. ΚΩΤΟΥΛΑΣ 99635

ΑΝ ΑΙΣ ΘΗΣ ΙΟΛΟΓΙ ΚΟ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99345
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99766
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΚΗΤΑ-ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ ' 99345

Γ Υ Ν Α Ι Κ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΑΔΕΛΦΕΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ . Ε. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΙΔΗΣ

99302
99643
99642, 99610 
99644-45

Δ Ε Ρ Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΑΔΕΛΦΕΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ.Ι. ΧΑΤΖΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Κ. ΜΠΑΣΙΟΥΚΑΣ

99299, 99634
99299
99633
99226
99633

Μ Α Ι Ε Υ Τ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΑΔΕΛΦΕΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Δ. ΛΩΛΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Θ. ΤΣΕΦΟΣ

99 292, 99293
99604, 99610 
99603, 99783 
99224,99267
99605, 99267

Μ Α Ι Ε Υ Τ Η Ρ Ι Α
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 
ΠΡΟΩΡΑ

99331
99327, 99328 
99323,-24

ΜΟΝΑΔΑ ΤΕΧΝΗΤΟΥ ΝΕΦΡΟΥ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΑΔΕΛΦΕΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ κ. Κ.ΣΙΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

99399
99397
99395, 99398, 99221

Ν Ε Υ Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
ΑΔΕΛΦΕΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Γ. ΛΑΓΟΣ

99298
99628
99627-29-30-31
99229

Ο Γ Κ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ

•ΑΔΕΛΦΕΣ
99300
99636-37
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99390-91
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Ν. ΠΑΥΛΙΔΗΣ 99392

Ο Ρ Θ Ο Π Ε Δ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99312, 99313, 99681
ΑΔΕΛΦΕΣ 99675, 99683, 99689
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99688, 99687
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Π. ΣΟΥΚΑΚΟΣ 99219

Ο Υ Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99307
ΑΔΕΛΦΕΣ 99665
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99664
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Ξ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 99263

Ο Φ Θ Α Λ Μ Ο  ΛΟΓΙΚΟ
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99305
ΑΔΕΛΦΕΣ 99657
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99304
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Κ. ΨΥΛΛΑΣ 99655, 99223

Π Α Θ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99296,99297
ΑΔΕΛΦΕΣ 99620,99626
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99623
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. X. ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ 99220
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Ν. ΑΚΡΙΤΙΔΗΣ 99622

Π Α Ι Δ Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99290,99291
ΑΔΕΛΦΕΣ 99596,99602
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99598, 99599
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Π. ΛΑΠΑΤΣΑΝΗΣ 99210
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΚΟΥΛΟΥΜΠΗ 99271
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΣΙΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 99280
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ 99211, 99322

Π Ν Ε Υ Μ Ο Ν Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99294
ΑΔΕΛΦΕΣ 99612
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99616
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Σ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 99614
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Σ. ΠΑΠΙΡΗΣ 99269

Χ Ε Ι Ρ Ο Υ Ρ Γ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99314,99315
ΑΔΕΛΦΕΣ 99691, 99697
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99692-93
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΑΔ. ΚΑΣΙΟΥΜΗΣ 99769
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΠΠΑΣ 99272

Χ Ε Ι Ρ Ο Υ Ρ Γ Ε Ι Α
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99340,-41-42
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 99337
Ψ Υ Χ Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 99308
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ΑΔΕΛΦΕΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. ΑΡΗΣ ΛΙΑΚΟΣ

Ω .Ρ .Λ .
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΑΔΕΛΦΕΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΑΤΡΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Α. ΣΚΕΥΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ κ. Δ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

99666, 99707 
99671, 99710 
99217

99306
99659
99660,-61-75, 99781 
99 218
99266, 99661



ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ
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